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Lunes, 19 de Diciembre

EL ASNO Y LAS RANAS

Amigos: falta poco para Navidad. Por eso debemos querer con muchas ganas el nacimiento de Jesús. Escucha este cuento.

Iba caminando por un campo un burro con una gran carga de leña. Este burro era bastante viejo, pues se le veían sólo huesos, pellejo y poco más.

El paso que llevaba era muy lento y la carga demasiado pesada. Todo se le volvía en su contra. Y, para colmo de males, fue a caer un una laguna llena de fango y no podía salir.

Al verse allí metido, perdió la paciencia y comenzó a quejarse, diciendo malas palabras que no eran propias de un burro de su edad.

Unas ranas que había en la laguna, al oírle se taparon los oídos. Otras, en cambio, le escuchaban atentamente y le dijeron al burro: “aprende a sufrir y ten resignación. Fíjate en nosotras, estamos en esta laguna fangosa desde que nacimos. No podemos siquiera conocer otras aguas y, menos aún, el mar, ni tampoco sabemos qué pasa por el mundo. Así que mira si tenemos motivos para quejarnos, pero lo llevamos con alegría.  Dios cada día nos premia dándonos ganas de cantar, saltar y, por supuesto salud y alegría.

¿Qué os parece el cuento?

Cuando estemos tristes como el burro de la fábula pensemos en tantos chicos y chicas que hay en el mundo que no tienen las comodidades que nosotros tenemos y, sin embargo, no pierden la alegría de vivir.

Jesús nació sin comodidades, y ayudó a todos a ser felices. 

Hoy vamos a hacer todo con buen humor.

AVE MARIA…

Martes, 20 de Diciembre.

EL LEON Y EL RATON

Había una vez un ratón, que estaba preso entre las garras de un león. El ratón al verse preso, le pidió disculpas al león por haberle molestado y éste, conmovido, le perdonó.

Pasado un tiempo, estando el león cazando, cayó en una trampa. Quiso salir, pero la red se lo impedía; entonces empezó a rugir con fiereza, pidiendo auxilio. El ratón, al oír sus rugidos, sin pensarlo dos veces, fue hacia el sitio donde se hallaba el león preso y comenzó a roer la red. Así consiguió romperla y pudo liberar al león. Desde entonces el león se hizo muy amigo del ratón y de todos los animales pequeños que hasta entonces había despreciado. 

En esta fábula aprendemos que los amigos son muy importantes para vivir aunque sean muy pequeños.

Nos acercamos a la Navidad y también Jesús nos dice que seamos amigos de todas las personas, las de nuestra tierra o región o de todos los emigrantes que vienen de fuera y nos piden ayuda y amistad. Por todos ellos rezamos. 

AVE MARIA…

Miércoles, 21 de Diciembre.

LA NAVIDAD SE ACERCA

En un periódico, apareció esta noticia: “ un nigeriano ha muerto esta noche en las calles de Madrid, debido a la ola de frío que estamos padeciendo”. No aparecía  su nombre, ni su edad, ni su trabajo… simplemente era “un nigeriano”. 

Cuando murió Chu-lín,  el osito panda del zoo de Madrid, todos los periódicos hablaron de él. Parece que nos importara más la vida del osito que la del nigeriano. ¿No es sorprendente? 

Cada mes en el mundo mueren por causa de la pobreza no menos de  tres millones personas y esto ni siquiera se ve.  

Se acerca la Navidad y no podemos olvidar en nuestras fiestas la pobreza y soledad de estas personas. Cuando Jesús nació no tenía casa o posada para dormir porque eran pobres. Como Jesús viven millones de personas que en estas navidades no tendrán lo más normal; una casa y comida, y, por supuesto, juguetes y dulces de Navidad. 

Nosotros podemos ayudar dando algo de nuestra hucha, o comprando algún regalo a algún niño más necesitado que nosotros. Háblalo con tus padres en casa.

Nuestra oración hoy es por todos los que no tienen como Jesús y María posada y viven en la calle o en cuevas. 

AVE MARIA.

Jueves, 22 de Diciembre.

DONDE ESTA LA NAVIDAD

Cuentan que en el mar había un pez muy preguntón.  Quería saber dónde estaba el océano y por más que se lo indicaban, no lo veía. El sólo veía agua. 

Otra vez un pez chiquito le pregunto a su mamá dónde estaba el mar. La mama pez se rió y le dijo: al mar no se le ve porque estamos en su panza, nosotros estamos dentro del mar y somos muy pequeñitos para verle y agradecerle que nos da la vida. Así nos pasa a nosotros.

¿Y nosotros? ¿NO somos como esos peces? En estas Navidades Dios no está entre los regalos, los anuncios, las comidas especiales, el gastar más… Dios está entre nosotros, entre los hombres y mujeres que nos rodean. 

La Navidad verdadera es buscar a Dios en los que nos rodean. Ahí está Jesús, como el agua del océano. Desde que Dios se hizo hombre, a Él le vemos entre nosotros. 

En Navidad es cuando tenemos que compartir más y perdonar, cuando tenemos que acercarnos a todos porque en ellos está el mejor regalo de la Navidad: Dios nuestro amigo.

FELICES VACACIONES DE NAVIDAD. 

Pedimos a María Auxiliadora que nos ayude a vivirla solidariamente. 

AVE MARIA
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