Pequeña celebración de Adviento
1º ESO

Ambientación
En el centro, un montón de papeles de periódico (sin arrugar) que esconden una cuna vacía (no se ve la cuna si no se quitan los papeles). En la cuna vacía, una carta, escondida. Al lado de los papeles de periódico, y rodeando la cuna, lamparillas apagadas… Junto a ellas, una vela grande, también apagada… Y bajo ella, una Biblia abierta por el texto de Lucas del nacimiento de Jesús. Y un paquetito de post-it.
Previamente hemos pedido a los chavales que se traigan una foto de ellos mismos cuando eran pequeños, cuando eran bebés… La tiene cada uno.

Un casette con música “para pensar”. Rotuladores para escribir. 
Celebración
Antes de empezar, y para crear ambiente, el animador empieza con unas palabras parecidas a estas…

Estamos a punto de celebrar la Navidad… Seguramente en vuestra casa la celebraréis con alegría. Pero hubo una época en la que la Navidad fue especial para vuestros padres. El año en que por primera vez la celebraron con vosotros… ¿Os habéis parado a pensarlo? Hace años, vosotros fuisteis la alegría de la Navidad. ¿Os imagináis cómo pudo ser la Navidad en casa aquella vez? Imaginadlo…

 (Un rato en silencio. Si puede ser, con música)
Tenéis la foto de más o menos como érais entonces… ¿Por qué no enseñáis a vuestros compañeros esa foto? Os voy a dejar unos minutos para que os mováis por aquí con vuestra foto en el pecho, para que todos la puedan ver…

(Dejamos que paseen, y no nos preocupamos por el jaleo que montan…)

(Cuando nos sentamos…)

Eso de ahí no son fotos, ¿verdad? (Señalando a los periódicos)… ¿Qué son? Vamos a poner noticias en ellos. Os propongo, que, ahora que hemos recordado una Navidad que para nosotros fue feliz, vamos a fijarnos en gente alrededor nuestro que va a pasar una Navidad difícil por alguna razón. Así que os propongo que cuando se os ocurra una persona en esa situación, cojáis un papel de periódico y escribáis en él su nombre, y dejéis la hoja por el suelo. Tienen que ser personas cercanas, que conozcamos su nombre. Familia, amigos, conocidos… Cuanto más cercanas, mejor…

(Tiempo de música y trabajo)

¿Qué había debajo de los papeles? ¿Qué le falta? (el niño) ¿Veis? Cuando nos fijamos en la gente que lo pasa mal, nos damos cuenta de que la Navidad no está preparada todavía… Que en la cuna no hay nadie. Que la cuna está vacía. ¿Lo está? “X”, ven aquí. Dile  a tus compañeros que la cuna está vacía… ¿Cómo? ¿Que hay algo? ¿Cómo que hay algo? ¿Una carta? A ver, léela…

Queridos amigos:

Os escribo porque decís que queréis celebrar la Navidad. Me parece muy bien. Pero hay alguna cosa que tenéis que entender.

La gente celebra mi nacimiento porque pasé mi vida ayudando a los demás. Es cierto que yo soy Dios, y que puedo ayudar a mucha gente. Pero vosotros sois muchos, y también podéis hacer bastante… de modo que hace mucho que decidí no volver a trabajar yo solo…
Así que os pido que ocupéis mi lugar. ¿Queréis ser vosotros la Navidad de este año? ¿Queréis ayudar a alguien de forma concreta? Si decís que sí, sólo tenéis que dejar vuestra foto en mi cuna, y pegar en ella (en la cuna) un papelito que diga a quién queréis ayudar y cómo. A fin de cuentas, cuando yo empecé a ayudar ya no era un bebé, y sin embargo, siempre me representan de la misma manera…

En caso de que os decidais, pasarán dos cosas:

En primer lugar, que podremos encender la vela de la esperanza. De hecho, os invito a llevárosla a casa para encenderla en Navidad, en esa noche, y recordaros por qué tenemos esperanza. 

Y en segundo lugar, no estaréis sólos… Si os dedicáis a ayudar a los demás, yo estaré con vosotros todos los días hasta que nadie necesite vuestra ayuda…
Un abrazo enorme. 
Jesús

PD: Mi madre, Auxi, manda recuerdos para todos…

Gesto
Realizan el gesto que propone la carta. Primero piensan a quién pueden ayudar y en qué. Después, si piensan hacerlo, lo escriben en un post it y lo pegan en la cuna, dejando su foto dentro de ella… Y se llevan una de las lamparillas. Si cuando llegue la Navidad lo han conseguido, o al menos lo han intentado, esa noche pueden encender la vela cerca del nacimiento (si lo hay en su casa) o del árbol (ojito con los pirómanos). Pero sin decirle a nadie por qué lo hacen. Sólo pueden decir que la ponen para mantener la esperanza de que Jesús viene de verdad. (Esto es importante, porque  puede ser lo que diferencie el gesto entre los críos y los preadolescentes)

Si queremos y hay ambiente, al terminar, podemos sacarle jugo al gesto y explicarlo. Cómo hay que saber mirar para ver dónde Dios todavía no ha venido (para ver la cuna). Cómo nuestras acciones preparan la venida (preparan la cuna). Y cómo Dios vendrá y está viniendo a través de personas que realizan acciones concretas por los demás. Y cómo esas  personas nos permiten seguir esperando el día en que ya no haga más falta esperar. 
Final.

Cuando todos han puesto su foto, tenemos razones para encender nuestra esperanza de que vendrá… y lo hacemos (encendiendo la vela grande). Y ahora sí, podemos leer el Evangelio de lo que pasó hace años, seguros de que volverá a ocurrir. Terminamos rezando todos juntos un Ave María, saludando a la persona que provocó la primera y más grande Navidad. 
Apéndice ¿Y los que se han olvidado la foto?: Una firmita hace milagros…:-P
