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Bos días

2013-2014

-Semana 3/7 de febrero de 2014

3 Lunes

En el ecuador del curso: tiempo de evaluar.

Cada nuevo curso es un libro en blanco en el que día a día vas escribiendo tus objetivos, tus proyectos,  tus ilusiones y tus logros.

Pues bien, llegadas estas fechas, en el ecuador del curso, es el momento de hacer un alto en el camino y hacer balance. Detenernos para echar una mirada atrás y otra adelante.

Una mirada atrás para ver lo conseguido hasta el momento: los objetivos alcanzados, que los habrá, y felicitarnos por ellos,  y los errores y fallos cometidos, que seguramente también los habrá, para evitarlos y ponerle remedio.

Y otra  mirada adelante para ver los objetivos que faltan por conseguir, y aunque sean muchos, que no te asusten, atrévete a afrontarlos, atrévete a decir como el expresidente Suárez : "PUEDO PROMETER Y PROMETO" que todos estos objetivos los voy conseguir.

¡Ah! Y no te olvides de que "a Dios rogando y con el mazo dando", como dice el refranero popular. Ponte manos a la obra desde el primer momento, que las promesas, si no van acompañadas de obras, son palabras vanas que las lleva el viento.

Atrévete, pues a plantarle cara al curso y rematar ese libro en blanco convertido en una obra bien escrita y con final feliz. 
Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=9inNwSQL6Gw

Canción “Es tiempo de cambiar” (Juanes) con dibujos de Fano.

Al atardecer decís:"Va a hacer buen tiempo porque el cielo está rojo". y a la mañana: "Hoy lloverá, porque  el cielo está rojo oscuro". ¿Sabéis distinguir el aspecto del cielo y no sois capaces de distinguir los signos de los tiempos (Mt 16,2-3).
ORACIÓN


Me cuesta comenzar este día, este lunes,
porque sé que supone una nueva tarea,

un nuevo compromiso, un nuevo  esfuerzo.

Pero quiero comenzarlo con entusiasmo,

con alegría reestrenada, con ilusión nueva,

porque acabo de pasar el ecuador del curso,

porque es tiempo para evaluar lo hecho y lo vivido.,
porque me  quedo un mundo por delante.

Y  en el tiempo que  vivo, adivino tu presencia.

Sé que estás a mi  lado:  

en mi familia, en mis amigos, en las cosas, en mí.

Gracia, Señor, por este nuevo amanecer.

Gracias, Señor, por este nuevo empezar. 

Gracias por tu nueva presencia, Dios cercano y amigo.
4 Martes

Teniendo en cuenta lo vivido (aciertos): confía en seguir sacando lo mejor de ti.
Había una vez, en el País de las Piedras, una pequeña piedra que estaba empeñada en ser una piedra preciosa para ser importante y admirada por todas las demás. Por eso tenía en su casa una impresionante colec­ción de disfraces. Los tenía de Esmeralda, de Rubí, de Zafiro, de Diamante, de Plata, de Oro. Eran reproducciones casi exactas. Cuando se los ponía, parecían realmente auténticos.

Y a esto había que añadir lo bien que interpretaba la pequeña piedra su papel. Si iba disfrazada de Esmeralda, hablaba como las Esmeraldas, caminaba como las Esmeraldas, se comportaba como las Esmeraldas. No había detalle que se le escapara y que la pudiera delatar.

Pero tenía que tener cuidado en una cosa; no podía darle directamente la luz del sol, porque entonces descubrirían que no era transparente co­mo las auténticas Esmeraldas. Lo mismo le ocurría con los disfraces de Rubí, de Zafiro y de Diamante. Así que sólo se los ponía cuando era de noche o al atardecer. Por el día se disfrazaba de Oro o de Plata. Aunque con estos disfraces tenía el peligro contrario; si dejaba de darles la luz del sol, dejaban de parecer Oro o Plata auténticos. Sin embargo la pequeña piedra lo tenía todo muy bien controlado.

Y así fue pasando su vida. Nadie se dio cuenta del engaño. Los que la conocían como Esmeralda le tenían una gran admiración y aprecio. Y lo mismo ocurría con los que la conocían como Diamante, como Oro, como Zafiro, como Rubí o como Plata.

Pero un día, estando la piedra tomando el sol disfrazada de Oro, un hombre que pasaba por allí quedó deslumbrado con su brillo y la cogió. Al ver que era oro, dio un salto de alegría y fue corriendo a ver a un joye­ro para que le dijera cuál era su valor. Pero cuando el joyero la examinó, vio que era una simple piedra cubierta con una funda dorada. Entonces el hombre, desilusionado, la cogió y la tiró por la ventana.

Al caer al suelo, la piedra se rompió en mil pedazos, y sorprendentemen­te, dejó al descubierto que su interior había estado ocupado por un Diamante de gran calidad y de valor incalculable. Un Diamante que nunca había podido salir a la luz, porque la pequeña piedra se empeñó toda su vida en imitar a otros para ser valiosa e importante.
Seguro que tú ya has descubierto muchas cualidades positivas y valiosas que hay en ti.

En esta mañana te animo a seguir descubriendo y potenciando cualidades positivas, te animo a seguir puliendo el diamante que hay en ti.

Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=a5Z6g4n74bE

Bien, siervo bueno y fiel; como has sido fiel en lo poco, te daré un cargo importante, entra en el gozo  de tu señor (Mt 25,21)
ORACIÓN


Tu poder multiplica 

la eficacia del hombre,


y crece cada día entre sus manos,


la obra de sus manos.




Nos señalaste un trozo de viña
y nos  dijiste: "Venid y trabajad".

Nos mostraste una mesa vacía

y nos  dijiste: "Llenadla  de pan".

Nos  presentaste un campo de batalla

y no  dijiste:: "Levantad la  ciudad".

Pusiste una herramienta en nuestras manos

y nos dijiste: "Es tiempo de crear".

Escucha en la mañana el rumor del trabajo

con que  el hombre se afana en tu heredad.

Escucha, oh Dios amigo y compañero,
la canción del trabajo mañanero.
5 Miércoles


Teniendo en cuenta lo vivido (errores): confía en mejorar.

Ya han transcurrido unos cuantos meses desde que comenzamos el curso, en los que imagino habéis vivido una serie de experiencias buenas y menos buenas. Estamos por tanto en condiciones de preguntarnos ¿controlo mi propia vida o me controlan los demás, las circunstancias y el ambiente que me rodea? 

Que no te asuste para nada el recorrido de este primer camino porque puedes tener plena seguridad de que tu vida será  y se convertirá básicamente en lo que tú hagas de ella, según tu actitud positiva, entusiasta y tenaz; o negativa, desconfiada y de continuo lamento.

Que tu atención y tu intención se concentren en vivir el momento presente.  

Recuerda que todos los seres humanos  tienen problemas, dificultades, carencias y situaciones más o menos críticas. Pero lo que verdaderamente marca la diferencia  es nuestra actitud ante estas situaciones. Es increíble  lo que se puede lograr cuando crees en ti mismo. Puedes crear casi todo aquello en lo que crees si evitas la palabra imposible.

La clave del éxito en cualquier objetivo valioso que nos marquemos está en levantarse tantas veces como podamos caernos y en seguir intentándolo, empleando nuevas estrategias y medios hasta lograr nuestro propósito.

Recuerda: El fuerte determina los acontecimientos. El débil sufre lo que el destino le impone. 

“La peor derrota de una persona es cuando pierde su entusiasmo “ 

¡Que tengáis  un buen día!

Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=LkK07aqlG48
Canción “Levántate y anda” de Álvaro Fraile.

Alegraos siempre en el Señor; os lo repito, alegraos... Lo que aprendisteis, 
recibisteis, oísteis, visteis en mí, ponedlo por  obra. Y el Dios de la paz estará 
con vosotros (Fl 4,4.9)
ORACIÓN


Invoquemos al Dios de la alegría, diciendo:

TODOS: Haznos  experimentar, Señor, la alegría  de servirte.


Señor, Jesús, desde la mañana te pedimos que la esperanza y la ilusión iluminen nuestro día...


TODOS: Haznos  experimentar, Señor, la alegría  de servirte.


Te ofrecemos, Señor, los deseos y proyectos de nuestra jornada: acepta y bendice nuestro trabajo...


TODOS: Haznos  experimentar, Señor, la alegría  de servirte.


Haz, Señor, que nuestros pensamientos, acciones y deseos te glorifiquen y nos ayuden a vivir como hijos tuyos...


TODOS: Haznos  experimentar, Señor, la alegría  de servirte.


Señor, que nos  has  hecho  llegar al comienzo de este día,


sálvanos con u fuerza.


Que tu  luz ilumine a todos los  seres humanos

y que nuestras palabras, pensamientos y acciones 

sigan el camino  de tus mandatos.

6 Jueves


Confía en las propias posibilidades.

«Dos ranas cayeron por error en un cuenco de leche. Empezaron a nadar desesperadas intentando una y otra vez acceder al borde para así librarse de morir ahogadas en la leche.

Una de las ranas no paraba de quejarse y hacer todo tipo de dramáticos vaticinios.

Harta de escuchar tantas palabras desmoralizantes, la otra rana se limitó a gritar:

- "¡Calla y nada!".

Al cabo del tiempo, la rana quejumbrosa se rindió, por lo que se hundió para siempre en la leche.

La otra rana, en lugar de rendirse, siguió batiendo sus patitas aún más rápido. Como efecto del constante batir, la leche se volvió nata y adquirió la suficiente consistencia como para permitir que la ranita positiva saltara fuera del cuenco...».

Como las ranas del cuento podemos darnos por vencidos ante las dificultades que se nos presenten en la vida o confiar en nuestras posibilidades y emplear todas nuestras fuerzas y energías en conseguir salir adelante.

Cree en ti, confía en que puedes hacerlo. Como acostumbro decir a mis alumnas y alumnos, “si lo intentas, puedes fracasar; si no lo intentas, ya has fracasado”. La ayuda más grande que puedes encontrar está en ti misma/o. Dios confía en ti, ¿y tú?
Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=UBT_odMLea4

Vídeo motivacional: “Nada es imposible”.


Pero por la gracia de Dios soy lo que soy y su gracia para conmigo no se ha frustrado en mí. Antes bien, he trabajado más todos ellos. Aunque no  he sido  yo, sino la gracia de Dios conmigo (1 Cor 15,10).
ORACIÓN

Examina en esta mañana el camino recorrido por tu  corazón. Deja que camine,  que se haga ilusiones, que  contemple el día, la vida. Al atardecer  descansarás donde haya  sido capaz de llegar tu corazón.
Porque tú estás vivo y resucitado para siempre, Señor,

nosotros tenemos el coraje de esperar que todo es posible:

que la luz será siempre mayor que las tinieblas, 
que la esperanza será siempre mayor que el desencanto,
que el amor vencerá siempre  al odio,

que tú darás camino y alas a nuestro corazón...
Tú, el Dios del futuro y de la promesa,

que colma y da plenitud a todas nuestras posibilidades,

Tú el que vives por siempre y para  siempre.
7 Viernes

Confía en las posibilidades de los demás.

Había una vez tres monstruos: Ogro Mogro, Gigantón y Abominable que llevaban cientos de años encerrados en la cárcel de los monstruos. Habían entrado allí voluntariamente, después de darse cuenta de que asustar a los niños no era una buena forma de ganarse la vida. Desde entonces, los tres andaban tristes y solitarios; no sabían hacer otra cosa que asustar, asíque carecían de ilusiones y pensaban que no servían para nada. Ya habían cumplido sus condenas varias veces, pero cuando les decían que podían marchar, respondían que a dónde iban a ir, si sólo sabían asustar...

Pero todo cambió el día que conocieron a Pesadillo. Pesadillo era un monstruo chiquitajo, que asustaba más bien poco y se pasaba todo el día durmiendo, pero era realmente muy divertido. Contaba cientos de historias de cómo había cambiado los sueños de la gente para que fuesen más divertidos. A Ogro Mogro y sus amigos les encantaban sus historias, pero había que esperar a que el dormilón de Pesadillo se levantase para escucharlo. Y no era nada fácil, porque parecía que ni un terremoto era capaz de despertarlo.

Hasta que un día, los tres monstruos juntaron sus más terroríficos gritos. 

Pesadillo dio un bote en la cama y se despertó al instante. Los miró con los ojos muy abiertos, pero no parecía estar asustado, ni enfadado; más bien parecía estar contento:

- ¡Genial!- dijo- siempre he querido levantarme temprano pero no consigo despertarme a tiempo. El día se aprovecha mucho más. ¿Sabéis? Deberíais trabajar de despertadores, sé de muchos dormilones que os lo agradecerían.

Los tres monstruos se sintieron felices al oír aquellas palabras; ¡servían para algo! Después de tantísimos años, resulta que podían hacer más cosas de las que habían creído, y sin asustar ni molestar a los niños.

Ese mismo día abandonaron la cárcel dispuestos a crear su primer negocio de despertadores. Y así, los tres monstruos se hicieron famosísimos con sus servicios para dormilones,. 

Moraleja: Siempre hay algo genial que podemos hacer y está por descubrir. Y a veces necesitamos de alguien que nos lo descubra, simplemente teniendo confianza en las posibilidades de todos los que nos rodean.

Recurso

http://youtu.be/qjZu9xfPUtU   Vídeo sobre las posibilidades de tener confianza en uno mismo y en los demás.


Oí también el nombre de los sellados, ciento cuarenta y cuatro mil, de todas las tribus de Israel... Estos son los  que  han lavado sus vestiduras en la sangre del Cordero (Apo 7,4.13).
ORACIÓN


El Señor es compasivo y misericordioso,

lento a la ira y rico en clemencia.


No está siempre acusando 

ni guarda rencor perpetuo; 

no nos trata como merecen nuestros pecados

ni nos paga según nuestras culpas.

Como se levanta el cielo sobre la tierra,

se levanta su bondad sobre los que lo temen;

como dista el oriente del ocaso,

así aleja de nosotros nuestros delitos.

Como un padre siente ternura por sus hijos,

sienten el Señor ternura por los que lo temen;

porque él conoce nuestra masa,

se acuerda de que somos barro...

Vive esta  jornada dando gracias

al Dios compasivo y misericordioso.
Semana 10/14 de febrero de 2014

10 Lunes

Amar es mirar hacia adentro y descubrirnos como personas únicas e irrepetibles.

La mayoría de los trastornos psicológicos comparten una base común: la falta de amor a sí mismo. O lo que es lo mismo, la baja autoestima.

Este término, “autoestima”, se usa mucho a nivel coloquial. De forma que muchas personas se quejan de baja autoestima, otras dicen que la tienen alta, etc.

¿Qué significa quererse a uno mismo, tener una buena autoestima?

En términos generales, quererse a sí mismo es aceptarse como uno es, con las cualidades y los fallos, los logros y los fracasos.

Tu valía no está en función de los demás, no te comparas, no dices: “soy más que” o “soy menos que”.

Quererse está por encima de las circunstancias personales, del momento concreto que estás viviendo. Porque por encima de todo, eres TÚ, ese ser maravilloso que está siempre aprendiendo, mejorando, que es capaz de amar y ser amado, con cualidades propias, irrepetible, cuyo lugar en el mundo no lo puede ocupar otro, porque es tu lugar.

Así, en los diferentes roles que ocupas: madre, padre, trabajador, hijo, amigo… dejas una huella única en los demás. Con tus aciertos y tus fallos interactúas con los demás y dejas tu huella, eres importante, insustituible.

¿Cómo se puede aumentar la autoestima?

En primer lugar, es un proceso. Un proceso de descubrimiento, de aprendizaje, de volver a conectar con el ser interno.

No se puede comprar autoestima en una farmacia, ni en un curso de diez lecciones.

Quererse uno mismo es un proceso que se va profundizando a través de los sucesivos descubrimientos que haces de ti mismo, de las nuevas experiencias que vas adquiriendo.

Es como si te quitaras las telarañas de los ojos y dijeras: ¡Pero si éste soy yo!, ¡qué maravilla!
Recurso

http://www.antena3.com/noticias/publicidad/autoestima-ninas-vista-dove_2013050900087.html


Y el niño respondió: "Habla que  tu siervo  escucha". El señor le dijo: "Mira, voy  a hacer algo grande en Israel (1 Sam 3,10-11).

ORACIÓN


Desde la ribera de mis años jóvenes
miro la vida buscando en ella mi sitio.

Me preguntan qué voy a ser mañana

y no  tengo más respuesta que un "lo  pensaré".

Como en una encrucijada de caminos, perplejo, intento dar con el mío....

Sé que tengo que decidirme,

tomar  el camino que  tú me  has preparado...

Señor, que pueda comprender con acierto

cuál es el camino que me pides

y que se capaz de recorrerlo con  valentía. 

Tú estás en todas las pistas de la vida

y desde todas ellas se puede llegar a ti. 

Lo que importa es caminar.

"Aquí estoy, Señor, habla que tu siervo escucha".

11 Martes

Amar es descubrir a los demás como personas únicas e irrepetibles.

No dejes de soñar que alguien te quiere. No quieras  despertar de este sueño, no puedes,  porque es real, alguien te está queriendo en este mismo instante.

Alguien te quiere tanto hasta el punto de que le puedes ofrecer tu vida que la cuidará, que tocará tu corazón desde el otro lado del mundo. Seguro que hay alguien que te quiere tanto que daría la vida ahora mismo por ti.

Seguro que tienes amigos que te quieren tanto que cada día comparten su tiempo contigo, te acompañan en soledad, te necesitan, los necesitas, os regaláis.

Seguro que tienes a alguien a tu lado ahora mismo que te quiere y a  alguien, que aunque no esté también te querrá siempre.

Descubre a todas las personas que te quieren y quiérelas tú también, porque si tienes amor lo tienes todo. El amor nunca dice basta, el amor es el ingrediente más importante en la receta de la vida y no hay que agradecerlo sino corresponderlo. Piensa que todas las personas que te quieren tienen algo en común: son indispensables.

No dejes de soñar que tienes muchas más personas de las que imaginas, que te quieren, no despiertes de este sueño, no puedes porque te quieren!!!

Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=gg7odj4FpVE

No tengáis parte  con esos. Antes erais tinieblas, y ahora sois luz. Vivid  como  hijos de la luz, pues toda bondad, justicia  y verdad son fruto de la luz.. Vivid siempre como hijos de la luz.... (Ef 5,7-9).
ORACIÓN
Acerquémonos al Dios de la bondad, de la luz y de la sinceridad , diciendo:

TODOS: Tú, Señor, eres la luz de nuestra vida.

Bendito seas, Señor, porque has conservado nuestras vidas hasta el día de hoy...

TODOS: Tú, Señor, eres la luz de nuestra vida.

Que nuestro trabajo sea de provecho para todos, de manera que unidos hagamos un mundo más justo y humano...

TODOS: Tú, Señor, eres la luz de nuestra vida.

Concede la alegría y la paz a cuantos hagan, hoy, el mismo camino que nosotros...

TODOS: Tú, Señor, eres la luz de nuestra vida.

Señor dirige y da sentido a nuestros esfuerzos
para que con tu ayuda alcancemos la felicidad

juntamente con los que caminan a nuestro lado.
Ayúdanos, Señor, a mejorar este mundo con nuestro trabajo.
12 Miércoles

Amar es cuidar de la naturaleza.

Naturaleza son los árboles, los animales, los ríos, los mares; y también los virus, las bacterias, las células; y también el metabolismo, la fotosíntesis; y también el petróleo, el carbón; y también la masa, la energía; y también la tecnología, la industria; y también las personas y los procesos que estas realizan para vivir.

Naturaleza es el universo, es entorno y sistema; es objeto y sujeto. Naturaleza es todo.

Amar la naturaleza es una actitud, es conocer, saber, entender, disfrutar, respetar los árboles, los animales, los ríos, los mares; los virus, las bacterias.

Amar la naturaleza es cuidar de los árboles, de los animales, de los ríos, de los mares; de los virus, de las bacterias, de las células.

Amar la naturaleza es cuidar de las personas, de los amigos, de la familia, de los compañeros.

Amar la naturaleza es cuidar de la naturaleza.

No olvidemos que la naturaleza también nos cuida, nos proporciona alimentos y un entorno para vivir.

La vida es un elemento importante de la naturaleza y nosotros somos seres vivos, por tanto formamos parte del ente natural.

Somos naturaleza. 

Recurso

Vídeo: http://www.youtube.com/watch?v=WkPbr3gscXw


Mirad las aves del cielo; no siembran ni siegan, ni almacenan y, sin embargo, vuestro Padre  del  cielo  los alimenta... Mirad los lirios el campo... Pues si a la hierba que hoy se seca..., Dios  la viste así, ¿no hará mucho más por vosotros? (Mt 6,26.30).
ORACIÓN

Si amar es cuidar de la naturaleza, ¿cuál es nuestra actitud ante la naturaleza? ¿Nos preocupamos por mantener limpio nuestro entorno? (Si quieres saber la respuesta real, observa el patio al terminar el recreo). ¿Sabemos agradecer a Dios el mundo que nos ha dado?
Es bueno  darte  gracias, Señor,

por todo cuanto has puesto a nuestro servicio:

"por  la hermana madre tierra y por las hierbas y los  frutos,

y  las flores de color;

y por las estrellas tan limpias,  tan hermosas, tan vivas como son;

y por el agua y el fuego, que alumbra al irse el sol"...

Por eso, en esta mañana, te decimos: 

que la tierra entera te aclame,

que todas las naciones canten tu nombre

y  que todos los pueblos reconozcan tu grandeza.
13 Jueves


Amar es contribuir a la construcción de un mundo mejor.

Estamos en la víspera de S. Valentín, el “Día de los enamorados”. Lo decimos, nos alegra, nos felicitamos, regalamos…, tal vez, sin pensar que la expresión “enamorados”  tiene que ver con la palabra amor,  de la que procede, como todo estudiante de lengua sabe. Y la misma tiene una historia fascinante.

Desde que el hombre adquirió conciencia de lo que es y cuál podría ser la finalidad de su presencia sobre este mundo, se ha topado con el vocablo. No creo que haya habido civilización, a lo largo de la historia del género humano sobre la tierra, que no se haya topado con el mismo.

Quizás los que más afinaron sobre el tema, al igual que sobre otros muchos, fueron los griegos, los cuales, nos transmitieron sobre el concepto tal cantidad de matices que dudo se pueda atinar tanto en otra lengua. Lo que nosotros denominamos con la palabra amor tiene en la lengua griega una verdadera gradación; hasta el punto de que podríamos resumirla en esta sentencia: Hay amor que no es amor. O bien, en esta otra: No es fácil llegar al amor en su máximo grado; más, es muy difícil.

Para exponerlo con brevedad, la civilización clásica por excelencia, si dejamos aparte el amor dentro de la familia, al que también le otorgan su término, nos ha dejado el siguiente campo: no es lo mismo el amor-eros, que no pasa de ser un amor sensual, de cuerpo y, por tanto, instintivo, centrado en uno mismo y que no debe parar ahí, sino ascender sobre lo que aplicaríamos a los animales, o entenderían ellos, si pudieran explicárnoslo.

Subiendo un escalón está el amor de los amigos, la filía de los griegos; la amistad que tiene que ver más con la mente. Y, por fin, al amor- ágape, amor puro, de entrega, de darse por completo sin esperar recompensa; el amor del alma en el que el cuerpo tiene poco que ver…

Este último es la sublimación del amor; o sea, la disposición a dar todo por el amado… Este ágape es el que Jesucristo aspiraba que sus discípulos se tuvieran y le tuvieran, sin eliminar la filía. A esto aspiró siempre. 

Como muestra un ejemplo, del Evangelio de S. Juan: Si leemos el episodio de la aparición a sus discípulos después de la Resurrección, junto al lago Tiberíades, en el griego original, comprobaríamos que, cuando pregunta a Simón Pedro si le ama, por dos veces utiliza la palabra que le llevaría al ágape, mientras que el discípulo en su respuesta no se atreve a tanto y le responde que le ama, como amigo, con la filía… A la tercera, Cristo, tras comprobar que Pedro no puede, no quiere llegar a tanto, a ese amor ágape, quiere saber si le ama con amor de filia, de amigo. Con lo cual, el episodio parece decirnos que, si no llegamos al ágape, amor de entrega total, podemos, debemos amarnos, al menos, con el segundo grado, filia.

El amor, el que Jesucristo vino a enseñarnos, es el verdadero motor del mundo… Ese entregarse a los demás, con el alma, sin esperar, bien que aguardando, una respuesta semejante, tiene su más alto reconocimiento en un elogio, el himno con el que S. Pablo nos deja atónitos.

Así leemos en el capítulo 13 de su Primera Carta a los Corintios; en él solo nombra el amor ágape.

“Aunque hablara las lenguas de los hombres y de los ángeles si no tengo amor (ágape), soy un bronce que suena… Aunque tuviera el don de profecía y conociera todos los misterios y toda la ciencia…, tuviera fe como para trasladar montañas, si no tengo amor, nada soy…; repartiera todos mis bienes y entregara mi cuerpo a las llamas, si no tengo amor, nada me aprovecha. El amor es paciente, servicial…; no es envidioso…; no busca su interés; no se irrita…; no se alegra de la injusticia, se alegra con la verdad. Todo lo excusa. Todo lo cree. Todo lo espera. Todo lo soporta. El amor no acaba nunca…” (1Cor. 13, 1-8)… Y continúa…

Con lo dicho, sobra… ¿Quién de nosotros no querría que su amor fuera así… y que pudiésemos entrar en el grupo de los que aman de esta manera? No habría nada que no pudiéramos realizar…; hasta la construcción de un mundo mejor desde sus fundamentos…

El amor-ágape no tiene rival, sin duda.

Recurso

http://www.quierover.org/portal/watch.php?vid=f4d3949ed

Vídeo “Amarás”.


Malas palabras no salgan de vuestra boca: lo que digáis sea bueno, constructivo y oportuno... Unos con otros sed agradecidos y de buen corazón perdonándoos mutuamente como Dios os perdonó en Cristo (Ef 4,29-32).
ORACIÓN


Estoy aquí amarrado a mi mesa de trabajo.

Desde ella me voy abriendo  al mundo y a los secretos de la ciencia.
Hay días, Señor, en que el pupitre se hace duro

y se me clava como  una argolla...

Pero comprendo que es aquí donde me estoy haciendo persona.

Y detrás del cansancio sé que llegará mi triunfo.

Un día volveré la mirada atrás

y veré en el marcador de mi vida 

reflejado el tesón que  puse, día a día,

sobre  el  tablero de mi pupitre.

Gracias, Señor, por  haberme proporcionado un pupitre

que muchos anhelan y no tienen.
14 Viernes


Amar es gozar de la buena nueva (pequeños y grandes detalles, momentos cotidianos e inolvidables).
Si alguien te preguntara cómo imaginas a tu chica o chico ideal, cuál sería para ti una historia de amor perfecta o cómo serían las vacaciones o el viaje perfectos... ¿Qué responderías?

Tal vez los cuentos de hadas, de príncipes y princesas te hagan pensar en “ir-realidades” fantásticas: Chicos rubios de ojos azules, abdominales bien marcados y perfectamente depilados. Chicas de pelo largo, ojos verdes, 90-60-90. Relaciones en las que siempre hay besos, en las que los amantes se quieren siempre muchísimo y no pueden vivir uno sin la otra. Paraísos lejanos con playas de arena blanca y aguas cristalinas.

Si todo fuera así sería tremendamente aburrido, ¿no crees?
Yo creo que lo perfecto se encuentra en una puesta de sol que deja una estela rosada en el horizonte, en unas tostadas recién hechas para desayunar acompañada, en una sonrisa cuando nuestras miradas se cruzan a la entrada del cole, en un whatsApp que no espero y me arranca una sonrisa cuando llevo un día de perros, en el abrazo de mi hijo, en el aprobado a base de esfuerzo de un alumno, en la mesa puesta cuando llego de trabajar, en tus cabreos por cosas que con el tiempo una descubre que no tienen importancia, en una peli en el sofá un domingo por la tarde mientras fuera llueve, en los regalos por mi cumpleaños, en la llamada por teléfono de mi madre, en…

Nuestro día a día está lleno de pequeños y grandes detalles que hacen de cada jornada un momento único de nuestra existencia. A mí me gusta vivirlos como un regalo que Dios me hace por medio de la naturaleza, de las personas, de la tecnología. Me gusta descubrir que lo que me sucede tiene un algo de eternidad que hace de mi vida una buena noticia que compartir con los demás.

¿Te pasa a ti lo mismo?

Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=YPTKyLzK84k

Escena de la película “El indomable Will Hunting”: La chica perfecta.

Los envió de dos en dos, dándoles autoridad sobre los espíritus... Curad enfermos, resucitad muertos, limpiad leprosos, arrojad demonios. Id y proclamad que ha llegado el reino de los cielos (Mt 10,1-8).
ORACIÓN

¡Señor, haz de mi una buena noticia!

Haz que sea pies y manos, ojos y oídos para los necesitados;
lengua y voz para las víctimas de la injusticia.

Haz  que  lleve alimento a los que tienen hambre, medicina a los enfermos,

abrigo a los que tiemblan de frío.

¡Señor, haz de mi una buena noticia!

Haz que sea  testigo de la compasión
para aquellos que  caminan en soledad.

Haz que lleve la paz a los que caminan en la discordia,

la serenidad a los que viven en la angustia,  
el consuelo a los que sufren, la felicidad a los afligidos,

y la suerte a los privados de ella.

¡Señor, haz de mi una buena noticia!

Haz que avance por el océano de la vida

con corazón de volcán y con manos de madre,
y con el ansia  gozosa  de tu esperanza.

Que a todos lleve la paz y la alegría de la felicidad.

¡Conviérteme, Señor, en un instrumento de tu amor!

