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Semana 20/24 de enero de 2014

20 Lunes

Confía como Don Bosco 
Dicen que una imagen vale más que mil palabras, por eso en esta semana en la que recordamos la figura de Don Bosco en la preparación de la celebración de la fiesta en su honor os invitamos a ver o imaginar la escena en la que Don Bosco recibe la autorización para salir a dar un paseo con los jóvenes que están encarcelados.
[Si optamos por ver el fragmento de la película, quizás se puede comentar después en el aula las conclusiones que podemos extraer]

El permiso no es ningún reconocimiento a su labor ni una apuesta arriesgada por su pedagogía, sino que se concede con el convencimiento de que será su fin. La condición que se le pone es que tienen que regresar a la cárcel todos cuantos salgan de ella para el paseo con Don Bosco.

Y cuando todo parece ponerse en contra de Don Bosco, surge el milagro: ¡Regresan todos los jóvenes!
Mas este milagro no tiene su origen en la magia o en unos divinos poderes ocultos, sino en la confianza que Juan Bosco deposita en los jóvenes.

¿A que tú si te sientes amada/o, querida/o eres capaz de dar lo mejor de ti?

En esta mañana me gustaría que te parases a pensar en qué personas pone Dios en tu camino que hacen realidad su proyecto de salvación en ti. ¿Quizás tus padres que te quieren de manera incondicional? ¿Quizás algún educador/a? ¿Quizás un amigo/a? ¿Quizás…?

¿Y tú? ¿Confías en ti mismo/a? ¿Confías en tus compañeros/as?

Hoy es un buen día para empezar a confiar de verdad como Don Bosco, ¿te atreves?

Recursos
http://www.youtube.com/watch?v=u-nd4KOhpYc
Fragmento de la película sobre Don Bosco: Don Bosco sale de paseo con los jóvenes que se encuentran encarcelados.

http://www.quierover.org/portal/watch.php?vid=679ddbfbb

Vídeo sobre lo que somos capaces de hacer cuando algo nos interesa de verdad.

Te doy gracias, Padre, porque has escondido estas cosas a los sabios, y se las has revelado a la gente sencilla (Mt 11,25-27).
ORACIÓN

Señor, la juventud necesita un corazón animoso

como el de Juan Bosco,

un ideal fuerte y claro por el que quemar las energías que posee.

Ayúdanos, Señor, esta mañana, 
a comprender que sin trabajo, sin esfuerzo personal,

no se consigue nada en la vida.

Ayúdanos constatar que sin ilusiones, sin ideales,

todo se vuelve monótono y contradictorio.

Ayúdanos a comprender las maravillas de tu Reino

que revelas a la gente sencilla.

Y danos fuerzas, Señor, 

para vivir plenamente confiados en ti, Dios que nos amas. 
21 Martes

…fiel a sus sueños

En esta semana dedicada a conocer más la figura de Juan Bosco no podemos olvidarnos de mencionar su faceta de soñador.

Mucho se habla del sueño de los 9 años, de las palabras de la Virgen “a su debido tiempo lo entenderás todo”, pero qué duda cabe que lo que marcó de verdad el ritmo de su vida fue su visita a las cárceles de Turín. Ver a tantos jóvenes sin horizonte lo hizo soñar con un futuro mejor para ellos.

Lo más interesante es que no permaneció durmiendo, ni se hizo el dormido. Don Bosco se puso manos a la obra y empezó a trabajar por y para los jóvenes hasta el final de sus días. A pesar de todo y de todos, luchó por hacer realidad un sueño que hoy continúa en las obras salesianas de todo el mundo. 
En los jóvenes descubrió lo que Dios quería de él.

Ojalá como Don Bosco nos mantengamos fieles a nuestros sueños y encontremos la fuerza suficiente para hacerlos realidad día a día.

Recursos
http://www.youtube.com/watch?v=f15eTgJk_yA
Canción “I have a dream” de Abba con subtítulos en español.

http://www.youtube.com/watch?v=PIAiBJ6gxV4

Fragmento de la película sobre Don Bosco: visita a las cárceles.

El Señor me ha ungido y me ha enviado a anunciar la libertad a los cautivos y la vista a los ciegos, para poner en paz a los oprimidos, para proclamar el año de gracia  del Señor (Lc 8,18-19)

ORACIÓN


Oh Dios, te damos gracias porque existen hombres como Don Bosco, 

capaces de dar la vida por la juventud.
Concede, Señor, a los jóvenes de hoy,

a nosotros los que te invocamos en esta mañana,

ilusión para el trabajo de cada día,

libertad para ayudar sinceramente a los demás

y energía para vivir comprometidos con la historia.

Que los sueños con que nos abrimos a la vida,
proclamen tu presencia y tu ternura entre nosotros.

22 Miércoles

… confiando siempre en la juventud (Laura Vicuña)

Los medios de comunicación a menudo transmiten una imagen negativa de la juventud. Los binomios jóvenes y alcohol, jóvenes y delincuencia, jóvenes y drogas, jóvenes y fracaso escolar…, son frecuentes en las noticias que se publican en los periódicos o se emiten en televisión.
Pero nosotros más que nadie, como educadores y educadoras salesianos, creemos y confiamos en la juventud. No en esa de las “cremas antiedad”, en la de las “dietas milagro” o en la del lifting. ¡No!

Siguiendo el carisma de Don Bosco y María Mazzarello, nosotros creemos en ti. Sí, sí, en ti.

Porque compartimos vida contigo y nos alegramos viendo cómo creces, maduras y aprendes. Porque aprendemos de ti (aunque a veces parezca que solo tú aprendes de nosotros). Porque somos testigos de tu compañerismo. Porque comprobamos hasta dónde llega tu generosidad. Porque trabajamos codo con codo contigo a favor de quienes más lo necesitan. Porque tu sonrisa nos alegra el día. Porque llegará un día en el que vuelvas a “tu cole” y nos cuentes lo bien que te va la vida. Porque…
Porque aunque no siempre lo creas o aceptes, Dios cuenta contigo para construir su Reino aquí en la Tierra ya que para Él eres el diamante más valioso del mundo. Y nosotros estamos convencidos de ello. 

Aquí estamos para que ese diamante en bruto se pula y llegue a brillar como la piedra preciosa más valiosa del mundo.

Confiamos en ti!

Y hoy que celebramos el día de Laura Vicuña te invitamos a que, como ella, des lo mejor de ti. Hasta el final.

Recurso

http://www.quierover.org/portal/watch.php?vid=c06ac6893 

Vídeo que nos ayuda a descubrir la obra de arte que hay dentro de nosotros.

No me elegisteis vosotros a mí, fui yo quien os elegí a vosotros y os destiné a que os pongáis en camino y deis fruto, un fruto que dure (Lc 15,16).
ORACIÓN


Juan Bosco, educador alegre y paciente…,


TODOS: Ruega por nosotros.


Juan Bosco, trabajador incansable…,


TODOS: Ruega por nosotros.


Juan Bosco, esforzado amigo de los jóvenes…,


TODOS: Ruega por nosotros.


Oh Dios, que has hecho de Don Bosco

un padre y un amigo para los jóvenes,
concédenos un amor sincero y una preocupación constante

que nos impulse a preocuparnos con sinceridad de nuestros compañeros

y a servirte a Ti, Señor, en ellos con fidelidad. 

23 Jueves

… creando familia

Pero mamá, ¿tú nunca te diviertes?”. Ante esta pregunta “se abrió la tierra bajo mis pies”, por eso: En aquel momento pensé que todo lo que estaba construyendo con esfuerzo, pero también con entusiasmo, no existía. Mi empeño por hacer una familia, por tener una casa, por ser la compañera de mi marido, por colaborar con otros en proyectos que creía esenciales para el futuro de la humanidad era todas cosas que no existían, in-visibles y, por tanto, sin significado... Para mi hijo en todo lo que hacía no había placer y, por tanto, no había sentido».

Renovar los recursos familiares, la entropía es una ley física que designa la “degradación progresiva y continua de un sistema o de una sociedad”, es decir, un decaimiento inexorable, si no se inyecta una nueva energía. Sucede en todos los campos. Y lo sabemos muy bien. Nuestro cuerpo, si lo descuidamos, enflaquece; un automóvil sin mantenimiento es inmediato candidato al desguace; una persona que pasa todo su tiempo libre delante del televisor, se idiotiza. Todas las cosas vivas y delicadas tienen necesidad de cuidados. La vida familiar no es una excepción. No es una máquina que funcione de cualquier modo. Requiere atención, esfuerzos, dedicación, empeño, sacrifico personal. Sin ese “combustible” empieza la lenta pero inexorable entropía familiar. Todo se vuelve gris, aburrido, pesado, frío, irritante.

La sabiduría de los antiguos expresaba todo esto con una pequeña historia:

Dos leñadores trabajaban en el mismo bosque cortando árboles. Los troncos eran imponentes, sólidos como piedra. Los dos leñadores blandían su hacha con idéntica fuerza, pero con una técnica diferente: el primero hería su árbol con increíble constancia, un golpe tras otro, sin parar más que poquísimos segundos para tomar aliento. El otro hacía una pausa cada hora de trabajo. A la puesta del sol, el primer leñador había llegado a la mitad de su árbol. Había sudado sangre y sus músculos estaban hechos pedazos: no habría resistido ni cinco minutos más. El segundo, increíblemente, había llegado al final de su tronco. ¡Y, sin embargo, habían comenzado al mismo tiempo y los dos árboles eran iguales! El primer leñador no lograba entender aquello. “¡No entiendo nada! ¿Cómo has llegado al final tan deprisa si te parabas todas las horas?”. El otro sonrió: “Has visto que me paraba cada hora. Pero no has visto que aprovechaba la pausa para afilar mi hacha”. Igual que el leñador sabio, debemos “afilar” periódicamente los recursos familiares. Es importante, para cada familia, encontrar el tiempo para regenerarse según las cuatro dimensiones esenciales de la vida: física, afectiva, mental y espiritual. Precisamos cuidar estos cuatro aspectos para tener cuidada y así formar y crecer cada día en familia, tu familia nuestra familia.

Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=NYdJPN_9zsg
Jesús bajó con ellos a Nazaret y siguió bajo su autoridad… Jesús iba creciendo en saber, en estatura y en el favor de Dios y de los hombres (Lc 2,50-52).

ORACIÓN

Te damos, hoy, gracias por Juan Bosco.
Le diste un corazón lleno de comprensión

y dilatado como las orillas del mar.

En él muchos hombres y mujeres han descubierto

que tú eres el Dios del amor,

el que está presente como origen, fuente  y meta de todo.

Te damos gracias porque en Don Bosco 

hemos descubierto que Dios es familia,

una familia en la que todos somos hermanos.

Gracias, Señor, porque nuestra vida ha entrado en este proceso.

Ayúdanos, Señor a vivir como hijos tuyos.

24 Viernes
… desde la amabilidad y el respeto (S. Francisco de Sales).
Sucede todas las noches en un lugar no muy sospechoso. Seguramente es la noticia periodística más alucinante del comienzo de siglo. Lugar: la iglesia de san Efrén, en el pueblo Yasora de la Vega.

Nuestras fuentes de información, absolutamente fidedignas, como es evidente, permanecen en secreto. El hecho es que los santos de la iglesia de dicho pueblo están hartos de ver lo que está pasando en nuestro mundo. Y se reúnen en tertulia para, en total libertad, decir  cada uno lo que piensa de la situación actual del mundo. En esta tertulia, por lo que hemos podido saber, participan Pedro, el que fuera pescador en Galilea, Francisco de Asís, Teresa de Ávila, Francisco de Sales, Juan Bosco…, y algunos otros no tan conocidos pero no por eso de menor importancia. Ellos son importantes porque han pasado a la historia haciendo historia.

La tertulia fue muy larga y sería prolijo relatarla puntualmente. Solo intentaré ofreceros algún parlamento de esos “fuera de serie”. Decía Juan Bosco, sí ese, el de los salesianos: “Después de intentar todas las soluciones para este mundo con escasos resultados, yo quisiera que nos esforzáramos por llevar a cabo la revolución del humor; sí, sí,… del humor. Yo prometo a partir de ahora ser más ‘contentulio’ que contertulio. ¿Qué os parece si para poner un poco de humor salimos ahora de aquí y nos aparecemos a Graciano, que es más gracioso del pueblo, y le proponemos ese mensaje de humor del que os hablo? Seguro que no le cree nadie. Por el contrario, si nos aparecemos a don Tristencio, a quien nunca nadie ha visto sonreír, todos creerán que es una verdadera aparición. Ya está bien de ver a toda la gente tan seria. A mí no me ponían hoy en los altares serio o con una risa ficticia y hasta casi vergonzante. Y tú, Teresa deberías aparecer como una buena moza. Y tú Francisco, como lo que eres: un guaperas… Y tú, Francisco de Sales, con una rosa afanada en el jardín de Vivencio, en la solapa o en la calva… Hay que cambiar y poner más vida en todo; más entusiasmo, más espíritu; en una palabra, más humor…” 

Ante estas palabras, Pedro dijo: “Esto se merece un aplauso”.

“Un momento”, dijo Juan Bosco. Pidió silencio. Se concentró. Se alejó unos metros. Se fijó en un murciélago. Dijo unas palabras como de ultratumba y ¡zas! hipnotizó al murciélago. Dijo otras palabras similares, y el murciélago quedó convertido en una mansa paloma.

Prometo seguir con esta historia muy pronto, la próxima semana. Quede hoy para todos que desde la amabilidad y el respeto es posible cambiar las cosas, cambiar el pueblo, cambiar el mundo. Y si añadimos un cazo de humor, humor del bueno,… pues mucho mejor.

Estoy seguro de que todavía nos falta por descubrir el humor de Dios. Bueno, Juan Bosco parece que nos ha dado hoy una pista. ¡Amigo, no te despistes!
Recurso

www.youtube.com/watch?v=vHLJCVGTSxU‎ 

(Para iniciar el día con alegría y optimismo).
Y todos los que le oían estaban atónitos ante su inteligencia y sus respuestas… Y le dijo María: Hijo, ¿por qué nos has tratado así? Mira que tu padre y yo te hemos buscado angustiados... Su madre conserva en su interior el recuerdo de todo aquello (Lc 2,39.51).
ORACIÓN

Gracias, Señor por Don Bosco y por María Auxiliadora.

Juan Bosco, profeta de la educación para tiempos nuevos,

amigo entrañable de la juventud que decía:

“Me basta que seáis jóvenes para amaros”,

“estar en un colegio salesiano es estar bajo 

la protección de María Auxiliadora”…

Palabras de un testigo experimentado, 

que nos ayudan a que creamos que tú eres el Dios del amor,

que nos has regalado una Madre.

En este día de la fiesta de san Francisco de Sales,

Patrono de los salesianos,

te damos gracias, Señor, porque nos permites vivir 

cerca de Juan Bosco y de María Auxiliadora.
Semana 27/31 de enero 2014

27 Lunes

Defensor de la dignidad de los jóvenes y de su futuro

De la figura poliédrica de Don Bosco, que dedicó toda su vida a demostrar su amor y dedicación  a los jóvenes, hoy nos fijamos en su empeño por ayudar y defender la dignidad de la gente joven y garantizar su futuro.

* Un día, visitando a sus muchachos que, trabajaban curtiendo pieles, advirtió al Patrón que no podían trabajar doce o más horas, poco remuneradas y en condiciones higiénicas muy deficientes de humedad y falta de ventilación.

* Su empeño fue conseguir que el Gobernador de Turín dejara salir a los ciento catorce jóvenes que estaban hacinados en la cárcel, por distintas fechorías, de paseo con Don Bosco, para que pudieran airearse un poco. Y ya en el bosque les invitaba a mirar hacia arriba: “mirad hacia arriba y creed en el futuro, no perdáis la fe”; y ellos gritaban: miramos hacia arriba y seguimos esperando porque nuestro futuro nos pertenece y nadie nos lo puede quitar. Y seguía Don Bosco: toda la belleza que os rodea, es la que lleváis dentro. Mirad más allá de vuestra cárcel. Siempre buscando su rehabilitación para el futuro de sus vidas. Y tras vencer alguna dificultad, los chicos volvían oxigenados a la prisión.

En todo momento Don Bosco oraba para poder ayudar a sus jóvenes en cualquier necesidad para que llegaran a ser honrados ciudadanos y buenos cristianos.

Cuando el Gobernador le dice a Don Bosco: usted sólo les da esperanzas; pero son hijos de la calle y delincuentes, la Marquesa de Barolo le dice que Don Bosco trata de devolverles la dignidad.

* Otra escena nos muestra a un numeroso grupo de jóvenes, trabajando en andamios de la construcción, de los que se ha caído José. Y Don Bosco increpa al contratista Sameri, diciéndole que no pueden trabajar más de doce horas y sin contrato, por una escasa remuneración. Él dice que no le cuadran las cuentas; pero Don Bosco le dice que no puede hacer cuadrar sus cuentas a costa de los chicos. Todos se rebelan y se van con Don Bosco.

* Y otra, entre tantas escenas: a un autónomo que estaba tratando de montar una imprenta con jóvenes, Don Bosco le convence y hace que firme el primer contrato laboral, con la exigencia de ocho horas de trabajo, y con las debidas exigencias de un trabajo digno y de carácter oficial.

Le ofrecen un trabajo importante en Génova; pero Don Bosco recuerda a esos jóvenes de la cárcel y abandonados en la calle y comprende que tiene que quedarse en Turín y dedicar su vida a defender la dignidad y el futuro de esos muchachos. 

*Y mirando al futuro, cuando Don Bosco nota que se va haciendo mayor, dijo a un grupo de jóvenes: ¿quién quiere agruparse con nosotros y formar una familia que siga trabajando por el bien de los jóvenes, cuando Don Bosco ya no esté? Nos llamaremos Salesianos, en honor a San Francisco de Sales, el santo de la dulzura.

Entre ellos se apuntó Miguel Rúa, Juan Cagliero, José Busetti y otros…

Cuando llegó la aprobación de Roma, lo celebraron con inmensa alegría.

Don Bosco nos sigue llamando para trabajar como él y defender la dignidad de la gente joven y mirando a su futuro de vida también hoy, y aquí.
Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=dUS61u9O-bA

Canción “Padre, maestro y amigo” del musical Don Bosco.0

También vosotros estaréis tristes, pero yo volveré a veros y entonces vuestro corazón se llenará de alegría, de una alegría que nadie os podrá quitar (Jn 16,22).

ORACIÓN


Juan Bosco, que amaste siempre lo que amaban los jóvenes…,

TODOS: Ruega por nosotros.

Juan Bosco, artesano de la amistad y de la  confianza…,

TODOS: Ruega por nosotros.

Juan Bosco, preocupado por la dignidad y el futuro de los jóvenes…,

TODOS: Ruega por nosotros.


Te damos  gracias, Señor,

porque, a lo largo de la historia, 

te has hecho presente en hombres como Juan Bosco.

Él ha encendido una llama que otros conservan

para que los jóvenes vean y sientan tu presencia

de Dios cercano y amigo en el mundo.

Gracias, Señor, 

por los que creen y defienden la dignidad de los jóvenes.

Gracias, Señor,

por podernos contarnos entre los amigos de Juan Bosco.

28 Martes

Al servicio de los últimos
En este tiempo de preparación para la celebración del bicentenario del nacimiento de Don Bosco queremos invitarte a que confíes como él. 

En estos días previos a su fiesta queremos centrarnos en algunos aspectos de su espiritualidad: el protagonismo juvenil, la opción por los más necesitados, su confianza en la Providencia…
Hoy dedicaremos unas palabras a su vida al servicio de los últimos.

Don Bosco pudo dedicarse a la educación cristiana de las jóvenes de la nobleza y de alta burguesía turinesa en la primera mitad del siglo XIX, pero prefirió dedicar su vida por completo a los jóvenes que estaban en la cárcel porque no conocían una opción de vida mejor que robar o delinquir, a los jóvenes que eran explotados en las fábricas y la construcción, a los jóvenes que no tenían padres que miraran por ellos y los cuidaran, a los jóvenes a quienes nadie quería y por quienes nadie apostaba. 
Pero no estuvo solo. Conocedor del gran esfuerzo que suponía esta entrega radical buscó apoyos, personas que confiaron en Don Bosco y también entregaron su vida a los jóvenes. La primera, Mamá Margarita.

Aunque esta historia ya está recogida en los libros, en las obras que nos legó el propio Don Bosco y en las que otros escribieron. Así que lo que hoy toca es seguir su ejemplo y optar por dedicar nuestra vida a quienes más nos necesitan.

¿Y quiénes son los que más nos necesitan? ¿Quiénes son en este primer cuarto del siglo XXI los que más nos necesitan? A esta pregunta tendrá que contestar cada uno de nosotros.

Tal vez sean los jóvenes de África que pasan hambre. Tal vez sean los niños de la calle de Brasil. Tal vez sean las niñas chinas abandonadas por sus padres. Tal vez sean las niñas que son vendidas y obligadas a prostituirse.
Pero tal vez sea ese compañero con el que nadie habla. O la compañera que con sus piercings y sus provocaciones está pidiendo a gritos que alguien la ame de verdad con todos sus miedos e inseguridades. O el compañero que suspende casi todas las asignaturas y ni de lejos va a sacar el graduado en ESO. O…

Abre los ojos, un mirada como la de Don Bosco y una entrega hasta el final siguen siendo necesarias hoy. Dios cuenta contigo.

Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=_mDh3IykdqY

Vídeo sobre la espiritualidad de Don Bosco (1ª parte)

http://www.youtube.com/watch?v=aQ0LS-GDGUE

Vídeo sobre la espiritualidad de Don Bosco (2ª parte)

http://www.youtube.com/watch?v=PJmskj1HcoQ

Vídeo sobre la espiritualidad de Don Bosco (3ª parte)

Vendrán de oriente y occidente y sentarán a la mesa en el reino del Señor… Mirad, hay últimos que serán primeros y primeros que serán últimos (Lc 13,29-30).
ORACIÓN

Estar entre los jóvenes fue causa de escándalo;

te tomaron por loco los ricos y sabios;

entregaste tu amor, lo demás no importaba;

de este modo educaste hombres libres y hermanos.

Los amaste sin tregua, tu vida fue suya, 

y ahora esperas allá, junto a Dios nuestro Padre,

junto a todos aquellos, los  que ha hecho posible

que en la tierra renazca una vida abundante.

Seguiremos, Don Bosco, tu luz, tus caminos.
Saciarás nuestra sed con tu abrazo de amigo.
29 Miércoles

Cercano y amigo: a pie de patio

Al inicio de esta jornada quiero compartir con vosotros un fragmento de la conocida como “Carta de Roma”, escrita por Don Bosco el 10 de mayo de 1884.

En una de las noches pasadas, me había retirado a mi habitación y, mientras me disponía a entregarme al descanso, comencé a rezar las oraciones que me

enseñó mi buena madre; y en aquel momento, no sé bien si víctima del sueño o fuera de mí por alguna distracción, me pareció que se presentaban delante

de mí dos antiguos alumnos del Oratorio.

Uno de ellos se me acercó y, saludándome afectuosamente, me dijo:

- ¡Oh, don Bosco! ¿Me conoce?

- Sí que te conozco, le respondí.

- ¿ Y se acuerda aún de mí? –añadió.

De ti y de los demás. Tú eres Valfré, y estabas en el Oratorio antes de 1870.

- Oiga -continuó aquel hombre -¿quiere ver a los jóvenes que estaban en el Oratorio en mis tiempos?

- Sí, házmelos ver-le contesté, eso me proporcionará una gran alegría.

Entonces Valfré me mostró todos los jovencitos con el mismo semblante y con la misma edad y estatura de aquel tiempo. Me parecía estar en el antiguo Oratorio en tiempo de recreo. Era una escena llena de vida, de movimiento y de alegría. Quien corría, quien saltaba, quien hacía saltar a los demás; quien jugaba a la rana, quien a bandera, quien a la pelota. En un sitio había reunido

un corrillo de muchachos pendientes de los labios de un sacerdote que les contaba una historia; en otro lado había un clérigo con otro grupo jugando al “burro vuela” o a los oficios. Se cantaba, se reía por todas partes; y por doquier, sacerdotes y clérigos, y, alrededor de ellos, jovencitos que alborotaban alegremente. Se notaba que entre jóvenes y superiores reinaba la mayor cordialidad y confianza. Yo estaba encantado al contemplar aquel espectáculo, y Valfré me dijo:

· Vea, la familiaridad engendra afecto, y el afecto, confianza. Esto es lo que abre los corazones, y los jóvenes lo manifiestan todo sin temor a los maestros, a los asistentes y a los superiores. Son sinceros en la confesión y fuera de ella, y se prestan con facilidad a todo lo que les quiera mandar aquel que saben que los ama.

Aunque la carta es mucho más extensa y está dirigida a quienes estaban llamados en aquel momento a continuar con su obra, he querido compartirla con vosotros para que entendáis cómo era Don Bosco y cómo quería que fuesen quienes quisieran compartir su sueño y vivir con espíritu salesiano.
La invitación de hoy es a que te atrevas, como Don Bosco, a ser cercano y amigo, a compartir momentos informales con tus compañeros y educadores, a gozar de la fiesta entre amigos, a entender el patio como lugar de encuentro.
Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=Z_ch5a--aBk
Fragmento de la película sobre Don Bosco: El comienzo del Oratorio.

¡De esa forma actúa todo el mundo! Vosotros sed perfectos como vuestro Padre que está en el cielo es perfecto (Mt 5,47-48)
ORACIÓN

Don Bosco, amigo fiel e incansable compañero,

padre y maestro de corazón grande, ¡míranos!.

Hoy los jóvenes te seguimos pisando rosas y espinas,

hoy tu vida es camino para nuestra vida, 
y tus sueños..., nuestra melodía y canción.

¡Don Bosco!,

bendice nuestras manos para que sean signos de acogida,

bendice nuestra sonrisa, para que seamos mensajeros y apóstoles de la alegría.

¡Don Bosco!,

háblale a Dios de nuestra fe y de nuestros problemas,

de nuestros esfuerzos por ser fieles al Evangelio,

de nuestras luchas por hacer un mundo de hermanos,
de nuestra dificultades para vivir como hijos de Dios.
Aquí nos tienes, Señor,

haznos, por medio de Don Bosco, 

consecuentes con nuestras ideas

y constantes en nuestro trabajo, un trabajo  que anticipa nuestro futuro.

Gracias, Señor, por Don Bosco.

30 Jueves

Nunca con golpes (Día escolar por la paz y la no violencia)

Juan Bosco tuvo una experiencia interesante de chaval. En un sueño se le indicaba que la violencia no vale para nada.

Cuando yo tenía unos nueve años, tuve un sueño que me quedó profundamente grabado en la mente para toda la vida. En el sueño me pareció estar junto a mi casa, en un campo bastante espacioso, donde había reunida una gran cantidad de chavales en pleno juego. Unos reían, otros jugaban, muchos blasfemaban. Al oír aquellas blasfemias, me metí en medio de ellos para hacerlos callar a puñetazos e insultos. En aquel momento apareció un hombre muy respetable noblemente vestido. Me llamó por mi nombre y me mandó ponerme al frente de aquellos muchachos, añadiendo estas palabras:

No con golpes, sino con la paciencia y el cariño, deberás ganarte a estos amigos. Ponte, pues, ahora mismo a enseñarles la fealdad del mal y la hermosura del bien.

Creo que todos los que pertenecemos a un cole salesiano debemos de acordarnos de este relato contado por el propio Juan Bosco: No con golpes siempre con paciencia y cariño.

En el día de hoy 30 de enero, en el que recordamos a otro héroe de la no violencia y de la paz Gandhi debemos de comprometernos a usar el diálogo y no la fuerza en nuestras relaciones cotidianas. Que entre todos y todas construyamos la paz, aquí y ahora!

Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=F2dO3A-v7kM

(Anuncio de la reconciliación de Coca Cola).

Yo os digo: Amad a vuestros enemigos y orad por los que os persiguen. Así seréis hijos de vuestro Padre…, pues él hace que su sol salga sobre malos y buenos, y envía la lluvia sobre justos e injustos (Mt 5,44-45)
ORACIÓN


Señor, haz de mí instrumento de tu paz:

Donde haya odio, haz que yo lleve amor.

Donde haya ofensa, que yo ofrezca el perdón.

Donde haya discordia, que yo ponga la unión.

Donde haya duda, que yo muestre mi fe.

Donde haya error, que yo aporte la verdad.

Donde haya desesperación que yo muestre la esperanza.

Donde haya tristeza que yo regale la alegría.

Donde haya tinieblas, que yo haga posible la luz.

Señor, que no me empeñe tanto en ser consolado como en consolar,

en ser comprendido como en comprender,

en ser amado como en amar;

pues, dando se recibe, olvidando se encuentra,

perdonando se es perdonado, muriendo se resucita a la vida eterna.
31 Viernes

Hombre profundo y espiritual: vivir desde la confianza en Dios.

(dialogado)

- ¿Que Juan Bosco es como un iceberg? (Fuerte y algo enfadado) ¡Menuda comparación! No había escuchado cosa igual. ¿Estás loco o qué?

- Tranquilo. Me explico. Los icebergs solamente sobresalen del agua una octava parte de su volumen. Las otras 7/8 partes no se ven. Lo que vemos flotando en el agua solamente es una parte mínima de todo lo que es realmente es un iceberg.

- Gracias por la lección de naturales. ¿Y eso qué tiene que ver con Juan Bosco? 

- Pues que con Juan Bosco pasa igual. ¿Que sabemos de él? ¿Que jugaba con los niños, que les enseñaba oficios, que les enseñaba catequesis, que les buscaba trabajos y conseguía contratos laborales, que hacía de prestidigitador y acróbata, que estaba siempre alegre?

- Lógico. ¿Ves? En eso estoy de acuerdo.

- Pues eso es la parte del iceberg que se ve. Pero solamente la octava parte de su vida vivida a tope.

- ¿Y las otras 7/8 partes?

- Pues es lo que no se ve la simple vista. Es el motor de su vida: Una vida de plena y total confianza en Dios. Juan Bosco es un santo. Es decir, que trató de hacer que toda su vida fuera como un espejo de lo que Dios quiere de cada uno de nosotros, y por eso hizo lo que hizo. Y lo importante no es lo que hizo, “la octava parte”, sino por qué hizo las 7/8 partes. Porque se fio de Dios, fue su amigo y trató de no fallarle nunca. 

- ¡Ah! Ahora entiendo por qué me decías que Juan Bosco es como un iceberg.

Y nosotros, ¿qué parte de ese dejamos ver de nuestro iceberg y qué parte debemos cultivar?
Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=_mDh3IykdqY
Vídeo sobre la espiritualidad de Don Bosco (1ª parte)

http://www.youtube.com/watch?v=aQ0LS-GDGUE
Vídeo sobre la espiritualidad de Don Bosco (2ª parte)

http://www.youtube.com/watch?v=PJmskj1HcoQ

Vídeo sobre la espiritualidad de Don Bosco (3ª parte)

Así pues, quien escucha mis palabras y las pone en práctica se parece a un hombre prudente que construyó su casa sobre roca. Vinieron las lluvias, soplaron los vientos y no se cayó porque estaba cimentado sobre roca (Mt 7,24-25).

ORACIÓN


Seré para ellos mano que la rosada herida

restañe y cicatrice, sin utilizar tasa…

Si cual son los acepto, en su esencia debida,

amasaré su barro con mi peculiar masa, 

amando lo que aman, porque la educación

fue siempre una tarea propia del corazón…

Base de mi proyecto será, espero que cuadre,

un profundo sentido de clara trascendencia…

Y los educadores sabrán de la asistencia:

ese lugar cercano donde cada uno siente

la mano de un amigo para apoyar su frente…

Yo velaré

y los amaré

como un padre a sus hijos.

Serán… los míos:

levantarán casas en mi corazón,
y, aves de otra sed, 

condimentaremos el amor y el trigo

con alguna brizna de imaginación.

Sí, lo intentaré

una y otra vez.

