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Fecha:3 de Febrero de 2014
  EN EL ECUADOR DEL CURSO…

El recuerdo todavía reciente de la fiesta de Don Bosco nos dice que estamos ya en el ecuador de este curso, por increíble que pueda parecernos. Todo se mueve a mucha velocidad y apenas  tenemos tiempo de reflexionar sobre cómo nos van las cosas.

Al principio del curso, todos, sin duda,  habíamos programado nuestra pequeña hoja de ruta e imaginábamos cómo nos gustaría que nos fuesen las cosas.

Los de primero llegaban a un sitio nuevo, del que quizá les habían hablado, pero en el que todo  estaba por conocer. Los de segundo se preguntaban cómo serían las nuevas asignaturas, los nuevos profesores y las experiencias prácticas.

Suele ocurrir, con demasiada frecuencia, que el balance de nuestras actividades lo realizamos cuando estas llegan a su fin y ya no nos queda margen de tiempo para la reacción. Por ello, te invito a que dediques hoy algo de tu tiempo  a este cometido, comparando  tus retos, tus resultados y tus ilusiones con la realidad que vives.

De entre estas tres ideas sobre las que animo a pensar: retos, resultados e ilusiones, me interesa particularmente la tercera. La ilusión te llena de fuerza, te mueve, te empuja, te arrastra hacia adelante. Es una especie de adrenalina que te ayuda cada día a combatir  la desidia. El diccionario de la Real Academia Española, dice de  la ilusión lo siguiente: esperanza cuyo cumplimiento parece especialmente atractivo.

Quien tiene ilusión tiene se atreve y gana confianza en sí mismo; quien tiene ilusión actúa con entusiasmo; quien tiene ilusión no desfallece ante las contrariedades, quien tiene ilusión  aporta un sentido a lo que hace; quien tiene ilusión alienta a quienes le acompañan, quien tiene ilusión conoce la alegría; quien tiene ilusión cumple sus objetivos satisfactoriamente y corona sus metas con el éxito.
Recurso:Valor de la constancia wwwyoutube.com/watoh?v=6Aygp7 mwzMfg

Cita Bíblica: Eclesiastés 3,1.17.22

ORACIÓN

Señor, “me va” la persona con ilusión:

porque es feliz,

porque todo cuando emprende lo consigue,

 porque su estilo de vida es “festivo” y cercano

  porque pone luz a su alrededor

   y ama, comprende, acoge y personaliza

                     sin límites y sin fronteras.

                     Gracias, Señor, por la ilusión

                     que pones en cada corazón. Amén

Fecha  4 de febrero de 2014

DESPUÉS DE LO VIVIDO (ACIERTOS), CONFÍA EN SEGUIR SACANDO LO MEJOR DE TI MISMO, AL SERVICIO  DE LOS DEMÁS.

Se cuenta que  cierto país  fue invadido por el enemigo. Cuando un cojo se lo comunicó a un ciego, éste se cargó al cojo a sus espaldas y escaparon juntos.Lo hicieron aprovechando lo mejor de cada uno.

Aprovechar lo mejor de cada uno en bien del otro… es solidaridad.

-Poner lo mejor de cada uno para evitar afrentas y sufrimientos a cualquier persona del mundo y en pro de los derechos humanos… es solidaridad.-Poner lo mejor que uno tiene: cualidades y virtudes, capacidades y talentos para que haya paz… es solidaridad.

-Poner lo mejor de cada uno para saber  estar al lado de los necesitados, de quienes pasan tribulación o enfermedad… es solidaridad.

-Poner lo mejor de cada uno para saber compartir el pan y la esperanza cristiana … es solidaridad.

-Poner lo mejor de cada uno para crear convivencia de calidad, en la familia, en el colegio, en el trabajo, en la calle… es solidaridad.

-Aprovechar lo mejor de cada uno y ponerlo al servicio del otro… es una manera real, eficiente y bella de amar. Así lo han hecho las almas grandes.

Atrévete a ser solidario, a compartir, a ayudar al compañero que lo precise, a ponerte en el lugar de todo aquel que pase alguna necesidad. Así, a cara descubierta, sin intereses creados, sin diferencia de personas, sin esperar nada a cambio… Solamente así podrás ser contado entre las almas grandes.

                                                                                                                                                           BUENOS 
DÍAS.

Recurso: DA LO MEJOR DE TI MISMO:www.youtube.com/watch?v=fa3Smmmq5Q

Cita Bíblica: Mt.7, 1-2; Apocalipsis 22,12-14.

ORACIÓN:

Nunca debemos darnos por satisfechos: Jesús lo dio todo, hasta la última gota de su sangre. Haz, Señor que nosotros seamos capaces de hacer lo mismo: dar todo y lo mejor de nosotros mismos. Amén.    

 5 de febrero de 2014

TÍTULO: DESPUÉS DE LO VIVIDO (ERRORES), CONFÍA EN MEJOR
Todos los humanos hemos nacido para ser “generosos”, y buscando el origen de la palabra resulta que viene de “género”. ¡ Evidente!.

                            “Querido pasado Gacias por las lecciones aprendidas

                                                              Querido futuro:Allá voy”.

  La generosidad es la cualidad propia del género humano, del género humano “de calidad”, en el mismo sentido que en una tienda te dicen que tienen “buen género” o se dice que un vino es” generoso”. En general, se identifica la generosidad con la virtud de dar, pues no....no tiene nada que ver con el “hacer” sino con el SER , los humanos somos generosos cuando somos: sensibles, cercanos, comprensivos, solidarios, cultivados , comprometidos; cuando tenemos: ternura, aguante, libertad, paz interior, amor, madurez, y que por tanto somos FELICES. ¡Casi nada!

Por lo anteriormente dicho, cuántas veces al día cometemos errores, que por otro lado son  necesarios para seguir mejorando, las experiencias sirven a cada uno. A ti tiene que valerte la tuya. Nadie podrá pensar por ti, ni darte sus opiniones para que tú las aprendas y las copies,; tú tienes que andar tu propio camino.

Para ser felices lo primero que hemos de tomar son DECISIONES, porque un deseo no cambia la vida, pero una decisión ¡ LO CAMBIA TODO!.

Jhon Lenon escribió:

“Cuando yo tenía 5 años, mi madre me decía que la felicidad era la clave de la vida. Cuando fui a la escuela, me preguntaron que quería ser cuando yo fuera grande. Yo respondí ¡Feliz!. 

Me dijeron que yo no había entendido la pregunta y yo les respondí: que ustedes no entendían la vida.”

REFLEXIÓN:
CITA Bíblica: Col.3,8-10; 1 Jn.2,15-17.

Oración: Seamos cual auténtico y fructífero sarmiento de la vid, que es Cristo,aceptándolo en nuestras vidas como él se nos da. Como verdad para decirse. Como vida para vivirse. Como luz que ilumina. Como amor que se debe amar. Como camino que se debe recorrer. Amén.

A continuación os dejo el link de un video de una violinista que sugiere que la propia sombra, nuestras zonas desconocidas, pueden ir a su aire, o por donde no suponemos.
http://www.youtube.com/watch?v=JGCsyshUU-A
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CONFIAR EN LAS PROPIAS POSIBILIDADES.

Hace más de 3.000 años, en una pequeña aldea, un joven se presentó a su maestro y le dijo:”Vengo porque me siento tan poca cosa que no tengo fuerzas para nada ni creo poseer la capacidad de hacer nada bien.¿Qué puedo hacer para remediarlo? .Sin mirarlo, el maestro le dijo:” si me haces un favor tú primero, te ayudaré después”. El joven aceptó sin pensarlo. El maestro se sacó el anillo que llevaba puesto y le dijo al muchacho: “Necesito urgentemente dinero. Ve, toma mi caballo y llégate al mercado. Allí vende este anillo, pero no aceptes menos de una moneda de oro”. Después de mucho andar y de ver a muchos mercaderes que sólo le ofrecieron  monedas de latón y alguna que otra baratija, el joven volvió abatido y con la amarga sensación de haber fracasado.

Al llegar, le dijo al maestro con profundo pesar que no se podía engañar a nadie con el valor del anillo. El maestro sonrió satisfecho al oír esta frase, así que le sugirió que para averiguar su verdadero valor fuera al joyero. Le dijo también que no lo vendiera sólo que averiguara su valor.

Al cabo de unas horas, llegó corriendo el joven con la noticia de que podían darle 58 monedas de oro por el anillo. Emocionado, le explicó al maestro la nueva, y éste, después de escucharle pacientemente, le dijo:” Ahora siéntate y presta atención. La lección que debes aprender es que tú también eres una joya valiosa y única.Y como tal, sólo puedes ser valorado por un experto que conozca bien de lo que habla. Y ese experto sólo puedes ser tú”. Después de decir esto volvió a ponerse el anillo y siguió su camino.

La confianza en uno mismo es la seguridad en nuestras propias capacidades y en nuestras cualidades. Es un sentimiento que depende  de nosotros, de cómo nos desenvolvamos en nuestro entorno y de nuestras relaciones con los demás. Va creciendo según nuestra experiencia y actitud ante las circunstancias y según nuestra forma de ver las cosas.

Si deseamos que los demás crean en nosotros, tenemos que ser nosotros los primeros en transmitir esa confianza creyendo en nosotros mismos y en nuestras posibilidades. Si estamos convencidos de nuestra valía personal, los demás también creerán en ella.                                                                                                                  BUENOS DÍAS

Recurso: dirigestuvida.com/tag/confianza; 

                 http://www.gogle.es/#q=confianza+en+tus+posibilidades.

Cita Bíblica: Hebreos 4,14-16; 1Tim.6,17-19.

ORACIÓN: Señor, enséñanos a no hablar como un bronce que retumba o una campañilla aguda, sino con amor. Haznos capaces de comprender y danos la fe que mueve montañas, pero con el amor. Enséñanos aquel amor que es siempre paciente y siempre gentil: confiado, nunca celoso, presumido y egoísta. El  amor que encuentra alegría  en la verdad. Amén.                      

7 de febrero 2014

CONFIAR EN LAS POSIBILIDADES DE LOS DEMÁS

Pensar que en general las personas se comportan de buena fe y que son buenas, es muy positivo para mantener una buena relación. Además, la confianza en los demás nos ayuda a actuar de forma más generosa y entregada.

Confiar en los demás consiste en creer en lo que nos dicen, en sus posibilidades y en lo que las personas desean transmitirnos sobre sí mismos, sus valores, actitudes, forma de ser, creencias, etc. Cuando confiamos en las posibilidades de alguien, existe una mejor comunicación entre ambos y un mayor entendimiento, nos sentimos tranquilos a su lado y tenemos la sensación de no estar solos.

"Un rabino hacía a sus alumnos la siguiente pregunta:  - ¿Como podéis distinguir cuando acaba la noche y empieza el día? El primer discípulo respondió:  - Cuando en la lejanía puedes distinguir un perro de una oveja.  - No - dijo el rabino.  Otro discípulo aventuró su respuesta:  - Cuando puedes distinguir una palmera de una higuera. - No - replicó el maestro.  - ¿Cuando?- preguntaron a coro los discípulos.  - Cuando puedes mirar el rostro de una persona y reconocer en ella a un hermano. Mientras esto no pasa, es todavía de noche en tu corazón.”

Oración: 

Tengo ojos para descubrir a los demás;

oídos para escucharlos; pies para acercarme a ellos; 

manos para tendérselas y un corazón para amarlos. 

Ayúdame, Señor, porque sin los demás, la vida, el amor y la felicidad, serían una utopía. Amén.

Recurso: 

Cámaras de seguridad  http://www.youtube.com/watch?v=Kx5v4vB5l-Y
cita: Filp.2,2-4
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                                            LOS OBJETIVOS DEL MILENIO:¿SABES QUÉ SON?

Casi con toda seguridad que más de una vez has oído hablar o comentar algo sobre los llamados “Objetivos del Milenio”. Pero como es posible que no lo tengas muy claro, en pocas líneas y de la manera más sencilla posible voy a intentar  aclarártelo.

Mira, durante la llamada “Cumbre del Milenio” celebrada en el año 2000,  191 países, miembros de las Naciones Unidas, entre ellos, España, suscribieron la “Declaración del Milenio”.

Esta Declaración contenía los compromisos asumidos por todos estos estados, plasmados en ocho objetivos de desarrollo del milenio, con los que se pretendía una reducción importante de la pobreza y de buena parte de las lacras asociadas con el subdesarrollo. En definitiva , se comprometían en la construcción de un mundo más justo y solidario.

Próximos ya al 2015, ¿se puede afirmar que estos objetivos se han cumplido? La respuesta es: lisa y llanamente, NO. La verdad es que en muchos aspectos estamos muy lejos de  que se cumplan.

¿Qué podemos hacer nosotros para que su cumplimiento sea una realidad?: Conocerlos, asumirlos personalmente y reivindicar su cumplimiento a nivel estatal y mundial. 

Trabajando unidos en la defensa de la dignidad de toda persona humana y de sus inalienables derechos haremos posible que estos objetivos sean una realidad para todas las personas del mundo.

   BUENOS DÍAS.

Recurso:Pro/Póntelos:www.objetivosdelmilenio.com

Cita Bíblica.Mt.6,31-34

ORACIÓN: Abre nuestros ojos, Señor para que podamos verte a Ti en nuestros hermanos y hermanas. Abre nuestros oídos, Señor, para que podamos oír las invocaciones de quien tiene hambre, frío, miedo, y de quien se siente oprimido. Abre nuestros corazones, Señor, para que aprendamos a amarnos los unos a los otros como Tú nos amas. Amén.

Fecha: 11 de febrero de 2014

OBJETIVOS DEL MILENIO: UN PROYECTO COMÚN.
Los ocho Objetivos de Desarrollo del Milenio, que abarcan desde la reducción a la mitad de la extrema pobreza, hasta la detención de la propagación del SIDA y la consecución de la enseñanza primaria universal para el 2015, constituyen un plan convenido por todas las naciones del mundo y todas las instituciones de desarrollo más importantes a nivel mundial. Los objetivos han reavivado esfuerzos sin precedentes para ayudar a los más pobres del mundo.

Uno de esos objetivos fijados por la ONU, el octavo, es el que se refiere al fomento de una alianza mundial para el desarrollo. A diferencia de los anteriores, es el único objetivo que no está marcado por ningún plazo concreto, lo que para muchos significa que ya debería estar cumpliéndose.

La esencia de este octavo objetivo es la de plantear un pacto social mundial, un proyecto común donde los países en desarrollo se esfuercen más para impulsar su propio desarrollo y los países desarrollados los apoyen prestándoles ayuda, aliviando su deuda y brindándoles mejores oportunidades de intercambio comercial.

Algunas de esas oportunidades están relacionadas con garantizar un comercio justo, que se disponga de medicamentos esenciales a precios asequibles o que los países pobres se beneficien de las nuevas tecnologías de la información y las comunicaciones. Y mención especial merece la educación, ya que un alivio de la deuda permite a los países en desarrollo destinar ese dinero que antes utilizaban para amortizar esa deuda para, por ejemplo, construir escuelas, formar profesores, proporcionar recursos a los estudiantes, etc.

No dejéis de echarle un ojo a la siguiente página web:

 http://www.un.org/es/millenniumgoals.

Cita Bíblica:1 Cor.9,19-23.

Oración: Haznos dignos, Señor, de servir a nuestros hermanos y hermanas esparcidos por todo el mundo, que viven y mueren en soledad y hambre. Dales hoy, por nuestras manos, el pan de cada día y por nuestro amor dales, paz y alegría. Amén
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                                                MANOS UNIDAS: ¿QUÉ SON? ¿QUÉ BUSCAN?

Manos Unidas es la asociación de la Iglesia Católica en España para la ayuda promoción y desarrollo del Tercer Mundo. Es una Organización No Gubernamental para el desarrollo, de voluntarios , católica y seglar.

Nació con vocación de trabajar a favor del respeto y la promoción de los derechos de las personas. Comprender el significado de la dignidad humana, la justicia y los derechos humanos llevó a optar por los empobrecidos. Eso significa que las necesidades de los pobres son prioritarias, que hay que ponerse de parte de los explotados y que hay que ayudar para que los marginados recuperen el lugar que les corresponde y puedan participar en los procesos comunitarios.

Manos unidas centra todo su trabajo en dos actividades complementarias: sensibilización de la población española, para que conozca y sea consciente de la realidad de los países en vías de desarrollo; y apoyo y financiación de proyectos en África, América, Asia y Oceanía para colaborar con el desarrollo de los pueblos del Sur, buscando siempre que las personas puedan vivir como corresponde a su dignidad y sus derechos.

Esta colaboración por el bien de todos y cada uno es el fundamento de una sociedad basada en la igualdad de derechos y oportunidades, una sociedad que convierte el desarrollo en algo  verdaderamente humano, transformando  esos  proyectos de desarrollo, en proyectos de vida.

Manos Unidas colabora con los más pobres del Sur, desde hace 54 años. Cada año, en el mes de febrero nos propone sus campañas para buscar nuestra sensibilización y  nuestra solidaridad. No podemos desatender  su llamada. Nuestra pequeña ayuda unida a la de tantos otros servirá para aliviar tanta necesidad. Jesús, en su evangelio nos dice que nada de lo que seamos capaces de hacer por los demás, quedará sin recompensa.

                                                                                                                     BUENOS DÍAS

Recurso: Imágenes de Manos Unidas:google.es  https://www.google.es/#qManos+Unidas
Cita Bíblica: LC.4,18-19; Lc.6,38; 2Cor.9,6-9

ORACIÓN: Cristo Jesús, Señor de las manos abiertas, cargadas de Espíritu, pon tus manos sobre las mías, Haz de mis manos las tuyas, en comunión con otras manos, para seguir partiendo el pan a los hambrientos, curando enfermos, expulsando demonios, para seguir abrazando al mundo, con nuestras manos unidas, con tus divino-humanas manos. Amén.

13 de febrero de 2014

EXPLICACIÓN DEL LEMA: UN MUNDO NUEVO, PROYECTO COMÚN
El lema “Un mundo nuevo, proyecto común” es el elegido por Manos Unidas para la LV campaña, la séptima del periodo 2007-2014, dedicado a los Objetivos del Milenio, que se centrará en el Objetivo 8: “Fomentar una alianza mundial para el desarrollo”

Con esta campaña Manos  Unidas quiere resaltar la necesidad de crear un tejido social (en que todos somos necesarios) para construír un mundo nuevo de paz, justicia y solidaridad. Y lo hacemos con el convencimiento de que este nuevo mundo no es una utopía y que hay muchas personas que han trabajado, trabajan y seguirán esforzándose por conseguirlo.

Exixten varios puntos para llevar a cabo este mundo nuevo, los más importantes podrían ser:

*Desarrollar aún más un sistema comercial y financiero abierto, basado en normas, ello incluye el

compromiso de lograr una buena gestión de los asuntos públicos y la reducción de la pobreza,

en cada país, a nivel  internacional.

* Atender las necesidades especiales de los países menos adelantados.

* En cooperación con los países en desarrollo, elaborar y aplicar estrategias que proporcionen

a los jóvenes un trabajo digno y productivo.

* En cooperación con las empresas farmacéuticas, proporcionar acceso a los medicamentos esenciales en los países en desarrollo.

http://youtu.be/jC5QK_QQv4k
CITA Bíblica:       1 Tim.6,17-19; Mt.6, 19-21.

Oración:  

Abramos nuestros corazones al amor que Dios vuelca en ellos. Dios nos ama con ternura.Todo lo que ÉL nos da, no es para que lo ocultemos ni lo defendamos bajo llave. Es para que lo pongamos al servicio de los demás. Para hacer posible entre todos el proyecto de un mundo nuevo. Que él acompañe y bendiga nuestros esfuerzos. Amén.
     14 de febrero 2014

ENAMORARTE DE UN MUNDO NUEVO

"Piensa en algo para cambiar el mundo y ponlo en PRÁCTICA" El profesor pide un trabajo para fin de curso, a unos niños de 11 años, con estas palabras: "...el reino de las posibilidades está dentro de vosotros..."

Cadena de favores es una película que narra el desarrollo de un trabajo escolar en el que Trevor, el protagonista, propone a su profesor un trabajo muy interesante: una cadena de favores. Cada persona que recibe un favor debe hacer lo mismo a tres personas diferentes y así sucesivamente. Si esta cadena se repite 10 veces llegará a 59049 personas.

“¿Va usted a suspendernos si no cambiamos el mundo? No lo haré pero es posible que solo tengáis un aprobado justito.” 

La bondad es contagiosa, súmate a ser más solidario con el de al lado, con quien necesita una mano, una palabra, un gesto amable...el mundo sería mucho mejor para todos!!!

Oración: 

Abre nuestros ojos, Señor, para que podamos verte a Ti en nuestros hermanos y hermanas. 

Abre nuestros oídos, Señor para que podamos oír las invocaciones de quien tiene hambre, frío, miedo y de quien se siente oprimido. 

Abre nuestros corazones, Señor, para que aprendamos a amarnos los unos a  los otros como Tú nos amas, Amén.

Recurso: 

http://www.youtube.com/watch?v=8Gosg1ybxTU
cita: Lc.6, 33-35
