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Lunes, 10 de marzo de 2014

CONOCER LAS NOTICIAS: SALIR DE UNO MISMO
Nuestra vida nos invita a caminar y a no quedarnos quietos. Crecemos, aprendemos, ganamos experiencia día a día, recibimos propuestas e invitaciones constantemente. Por eso no es fácil tomar decisiones y es frecuente que sintamos miedo y vértigo a la hora de lanzarnos. La duda nos puede atenazar, hasta tal punto de no ser capaces de atravesar la primera puerta: la de nosotros mismos.
Pero buscar a los demás no es fácil, pues uno de los grandes problemas de nuestro tiempo es el exceso de información... Las noticias nos bombardean a todas horas y desde todos los lugares del mundo, de una manera tan impersonal que a menudo crean en nosotros una gran indiferencia. Mientras, paradójicamente, podemos dejar de recibir noticias de las personas más cercanas. Nos alejamos unos de otros a causa de las rutinas, la comodidad, las prisas... Nos frustramos fácilmente ante cualquier rechazo o fracaso y construimos una cápsula que nos preserve de cualquier dolor o inquietud. Tememos desnudar nuestro ser ante los otros, para no exponer nuestras debilidades y complejos.
Dios nos invita a no temer y a volver también nuestra mirada hacia fuera, porque los demás pueden ser Buena Noticia para cada uno de nosotros. Salir al encuentro de los otros, con el corazón abierto, es la mejor actitud posible para vivir.  

Cita bíblica:  (Génesis 12:1-3)  "Y el SEÑOR dijo a Abraham: Vete de tu tierra, de entre tus parientes y de la casa de tu padre, a la tierra que yo te mostraré (...) Y en ti serán benditas todas las familias de la tierra".  
Comentario: El texto hebreo usa una expresión muy peculiar: “Lej leja”.  En español es traducido como “vete”, pero literalmente se podría leer “vete de ti mismo”.  Es como si Dios le estuviera diciendo que debía salir de su ensimismamiento, irse de todo lo que le era conocido y familiar hasta ese momento. Muchas veces el Señor trabaja así con nosotros. Nos pide que demos un paso, pero no nos revela más que esa tarea.
Abraham fue el primero en cruzar el río Jordán, en camino hacia Canaán.  Por eso se le llamó “hebreo” (heb. “Ivri”), que literalmente significa: “uno que viene de más allá”, es decir, que viene más allá del Gran Río. A lo largo de la Biblia es muy significativa la imagen de “cruzar el río”.  Representa dejar una forma de vida para entrar a una nueva.   
Abraham no sabía exactamente a dónde iba.  Pero al entrar en Canaán, Dios le reveló que la tierra en donde estaba parado era la Tierra Prometida. 
Un enlace sugerente:

http://www.youtube.com/watch?v=RSUykLfEmVE
Después de ver el vídeo pregúntate:

· ¿Cómo es tu relación con los demás: estás en zona de confort, de aprendizaje o de pánico?

· ¿Sientes que los otros son una Buena Noticia para ti? ¿Eres tú una Buena Noticia para ellos?

· ¿Qué miedos has tenido que superar para salir de ti mismo/a? ¿Qué has ido encontrando en tu experiencia con los demás?
Oración:
Danos, Señor Jesús, 
la fuerza de caminar juntos.
Danos, Señor Jesús, 
la alegría de sabernos juntos.
Danos, Señor Jesús, 
el gozo del hermano 
al lado.
Danos, Señor Jesús, 
la paz de los 
que buscan en grupo.

Es bueno, Señor, 
entrar en la aventura 
de manos dadas.
Es bueno para que nadie 
se quede perdido 
en el camino.
Es bueno, Señor, 
compartir ilusiones 
y esperanzas.
Es bueno, Señor, dejarse guiar por la presencia de tu Espíritu.
Martes, 11 DE MARZO DE 2014
GENTE DE CONFIANZA EN LOS PERIÓDICOS: NOTICIAS CON NOMBRE PROPIO
¿Te has preguntado alguna vez si la realidad es realmente lo que percibimos a través de los medios de comunicación? En un momento en el que lo importante para muchas empresas de este sector es la audiencia y los resultados económicos, inevitablemente se cierne sobre nosotros la sombra de la duda. Dar al público lo que quiere leer, oír y ver puede tener muchas limitaciones.
He aquí un fragmento de una entrevista realizada por el diario argentino "Clarín" al editor general de The Daily Telegraph, uno de los diarios más importantes y prestigiosos de Gran Bretaña, cuyo sitio web tiene 65 millones de visitas por mes.
Hay noticias populares, que la gente sigue y comenta, y hay noticias importantes que a lo mejor no son atractivas, como temas de presupuesto, por ejemplo. Si ustedes están pendientes de lo más popular, ¿qué pasa con esas noticias importantes? ¿Pierden espacio, relevancia?
"Si se trata de una noticia que tiene todo el mundo, deberíamos usar los cables de las agencias de noticias. A menos que estés agregando algún valor, es mejor retirarse de esa área. Por el contrario, si estás agregando valor, sin duda deberías enfocarte en ese tema. Hay un periodista llamado Ambrose Evans-Pritchard, que es el más seguido del sitio del Telegraph, que lo único que hace es escribir sobre economía. Así que no acepto que la economía no sea popular. Si se hace bien y se agrega valor, es algo extremadamente popular. No hay noticias populares o aburridas, sino bien contadas o no. Nuestra cobertura de Siria, por ejemplo, no es muy popular. Entonces, ¿no deberíamos estar hablando de Siria? Sin duda, debemos continuar haciéndolo, sobre todo si agregamos valor, como la información de un corresponsal o un enviado. Es decir: estoy a favor de ir con lo que es popular, pero no a costa de sacrificar tu credibilidad. Entonces, tenemos que encontrar la manera de cubrir bien ambas noticias".

Hay tres palabras que cuando salen en la tapa de los tabloides británicos se venden mucho más: “guerra”, “gratis” y “sexo”. ¿Sucede algo parecido en la web?
"Sí, pasa. Creo que es lo mismo en el sitio web de Clarín. Si alguien ve la palabra “sexo” en un titular, van a hacer click en esa noticia. Y uno quizás se pregunte por qué. Incluso si hay algo en la página de moda o con mujeres muy bonitas, la gente hará click en ese contenido. Así que definitivamente vende. Eso se aplica a todos".

La reflexión que podemos hacer es la siguiente: ¿estamos preparados para ser lectores y espectadores con criterio? ¿Se está realizando en nuestro país y en el mundo un periodismo responsable? ¿Damos a la información el valor que debería tener?

Probablemente no sea el mejor momento para la comunicación, si bien es cierto que es muy positiva la pluralidad y la abundancia de información de la que disponemos. Pero también debemos denunciar la desinformación que se fomenta en muchos medios, las medias verdades y, por qué no decirlo, las mentiras que se airean en todas las direcciones. Y también es responsabilidad de todos haber dado calidad de notición a tantas banalidades y montajes.
Cita bíblica: Juan 14, 5-7

Le dice Tomás: «Señor, no sabemos a dónde vas, ¿cómo podemos saber el camino?»

Le dice Jesús: «Yo soy el Camino, la Verdad y la Vida. Nadie va al Padre sino por mí.

Si me conocéis a mí, conoceréis también a mi Padre; desde ahora lo conocéis y lo habéis visto.»


Un enlace sugerente:

http://www.youtube.com/watch?v=EszpyB4mcTc
Después de ver el vídeo pregúntate:

· ¿Como cristianos deberíamos optar por un modo determinado de dar y recibir la información?

· Jesús fue un defensor apasionado de la verdad... y de los más débiles. ¿Crees que los medios de comunicación se preocupan por la verdad y por los que más sufren?

Oración:
Esta es la oración que te dirijo, Señor:
Sacude, sacude las paupérrimas raíces de mi corazón.
Dame fuerza para llevar con garbo
mis alegrías y mis tristezas.
Dame fuerza para que mis amores
fructifiquen en servicio.
Dame fuerza para no abandonar al pobre
y para no doblar mi rodilla
ante ningún poder insolente.
Dame fuerza para elevar mi mente
por encima de las trivialidades de cada día.
Y dame fuerza para rendir mi fuerza 
a tu voluntad, con amor.


R. Tagore
Miércoles, 12 DE MARZO DE 2014
NOTICIAS QUE INSPIRAN CONFIANZA

En tiempos de crisis, y de tanto hablar de ella, es normal que acabemos hartos de escuchar malas noticias. Somos conocedores de innumerables buenas noticias que no aparecen en las portadas, ni en las páginas de sucesos ni en la prensa amarilla o rosa. Esto ha ido provocando la aparición de algunas agencias de noticias, sobre todo en medios digitales, especializadas en eso: en noticias positivas. Pretenden que seamos capaces de ver la botella medio llena y, de ese modo, no caer en el desánimo colectivo que no suele llevar a ninguna parte.
Cuando uno va por la calle, entra en la tienda de la esquina, en la librería o en el supermercado, suele percibir más bondad de lo que solemos pensar. Y sin embargo acostumbramos hacer mucho más eco de las desgracias o actos de locura y desesperación que acontecen de vez en cuando. Y utilizamos muletillas como: "la vida es así", "no somos nadie", "quien diría que..."

Queremos invitaros a vivir haciendo de cada minuto algo positivo. Sabiendo hacer, queriendo escuchar, aprendiendo a estar con los demás, acompañando a los que lo están pasando mal, sonriendo, siendo cordiales y amables... Todos estos pequeños detalles tienen un efecto multiplicador, por no decir exponencial, que se percibe mucho más de lo que podríamos pensar. Estas son las buenas noticias que nos hacen falta a todos, y a saber cuántas soledades y malos momentos podríamos haber evitado con estos sencillos ingredientes. Así que, como nunca es tarde, atrevámonos e empezar a ser Buena Noticia para los que nos rodean. Construyamos con confianza un mundo mejor y para todos.

Cita bíblica: Mateo 11, 4-5; 24, 10-14
"Jesús respondió: Id a informar a Juan de lo que oís y veis: ciegos recobran la vista, cojos caminan, leprosos quedan limpios, sordos oyen, muertos resucitan, pobres reciben la Buena Noticia"
"Entonces muchos fallarán, se traicionarán y se odiarán mutuamente. Surgirán muchos falsos profetas que engañarán a muchos.  Y, al crecer la maldad, se enfriará el amor de muchos. Pero el que aguante hasta el final se salvará. La Buena Noticia del Reino se proclamará a todas las naciones, y entonces llegará el final".


Un enlace sugerente:
http://www.youtube.com/watch?v=ntf0hVNesDA
Después de ver el vídeo pregúntate:

· ¿Qué es lo que "mola mucho" en el hecho de ser Buena Noticia?

· ¿Qué hecho importante o pequeño detalle te ha hecho pensar, alguna vez, que puedes dar un paso adelante en tu vida?

· ¿Se puede ser Buena Noticia caminando en solitario?

Oración:
Iré detrás de ti,
si tú vienes a mi
buscando horizontes
más amplios para volar.
Iré a enseñar a todos
que tú eres libertad,
que sólo en ti se encuentra
el manantial,
la felicidad,
la verdadera paz.
Iré siempre en tu nombre
despojado de mis cosas,
buscando en la noche,
sediento de tu amor.
Iré a decirles a todos 
que tú eres alegría,
la eterna oferta
de un amor total.
Iré a buscar camino
detrás de cada lucha,
donde los hombres sufren
su llanto y soledad.
Iré si tú me llamas
a ser siempre tu amigo
sin importarme nada,
pues tú eres mi caminar.
Iré diciendo a todos,
iré contando siempre,
iré entre los hombres
gritando la verdad.
Jueves 13 de marzo

LO QUE PASA A MI ALREDEDOR ES NOTICIA PARA MI

Buenos Días!!!!

Un grupo de estudiantes de Geografía estudiaba las siete maravillas del mundo.
Al término de la clase se les pidió hacer una lista de las que ellos consideraban deberían ser realmente las Siete Maravillas del Mundo. A pesar de algunos desacuerdos, la mayoría votó por lo siguiente: Las Pirámides de Egipto, El Taj Mahal, El Gran cañón, El Canal de Panamá, El Empire State, La Basílica de San Pedro, La Muralla China...

Mientras se hacía la votación el maestro notó que una estudiante permanecía aún callada y no había entregado aún su lista. Así que le preguntó si tenía problema para hacer aún su elección. La muchacha tímidamente respondió: Sí, un poco. No podía decidirme pues son tantas las maravillas.

El maestro dijo:

Bueno, dinos lo que haz escrito y tal vez podamos ayudarte. La muchacha titubeó y después leyó:

Creo que las Siete Maravillas son: Poder tocar, poder saborear, poder ver, poder escuchar. Titubeando un poco continuó:

Poder sentir, poder reír y... poder amar.

Al terminar de leerlas el salón de clase quedó en un silencio absoluto.
Es muy sencillo para nosotros poder ver muchas de las hazañas del hombre y referirnos a ellas como maravillas, cuando a veces pasan desapercibidas las maravillas que tenemos junto a nosotros y que son sencillamente “comunes”.

¡Que hoy te acuerdes de aquellas cosas que son realmente maravillosas porqu ellas son la noticia que esperas y de la aprendes.
Y comenzamos la mañana con una canción de Álvaro Fraile y Migueli titulada "para aprender" en donde nos recuerda que "si quieres brillar que sea para iluminar"...

http://www.youtube.com/watch?v=o9rMpTDQNA4
María Auxiliadora de la humanidad... Buen día a todos

Viernes 14 de marzo
Aprendiendo a ser críticos con los medios y la información

Buenos Días!!!!

La Información, la Red, telefonía móvil, tv, prensa digital o en papel....a cada minuto del día nos bombardean con datos, por diferentes canales que nos hacen creer conocedores absolutos de la verdad. Pero una verdad sin pensamiento, una verdad sin unos valores nos tapan la luz que queremos seguir.

A veces nuestros criterios nos los replanteamos, por la presión de los medios, los mensajes por "wasap", las noticias, juegos, series... mucha información y tan variada desde tantos sitios que no muestran lo que yo soy, no nos vemos reflejados en ellos... y de repente, un día sin más, nos vemos no como lo que soy, sino como lo que otros quieren que sea.  Las presiones del grupo, la moda de la tele, los héroes de las series,   la fama, el reconocimiento hacen de nosotros unos autómatas más propios de una serie de ficción que de la vida que vivimos.

La base para ser lo que somos es el corazón... un pensamiento y unos valores que crecen desde el cariño por los demás. Solamente si somos capaces de pararnos a pensar un poquito veremos que somos lo que somos por nuestras familias, nuestros compañeros, nuestros profesores... somos parte de algo grande y somos los que nos esforzamos por conseguirlo y cuando consigáis ver esa verdad, habréis conseguido ser los héroes, ser la moda y conseguir que ser cada uno de vosotros sea motivo de orgullo.

vamos a escuchar una canción de Rosana titulada "Llegaremos a  Tiempo"...donde nos dice que seamos nosotros el medio de divulgación más importante de todos. que siempre que queramos llegaremos a tiempo.

http://www.youtube.com/watch?v=FNGGhuKd7eo
María Auxiliadora de la humanidad...

Buenos días y feliz jornada.!!!!!
