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Lunes, 05 de mayo
Vive la amistad
La amistad es algo que nos acompaña durante toda nuestra vida. Todas las personas tenemos experiencia de ella. Al comienzo de esta semana te ofrecemos algunas frases sobre la amistad que te pueden hacer pensar:
· La amistad es un alma que habita en dos cuerpos; un corazón que habita en dos almas. Aristóteles
· Que amistades que son ciertas nadie las puede turbar. Cervantes
· La buena y verdadera amistad no puede ni debe ser sospechosa en nada.
Cervantes
· Si suprimiéramos la amistad de la vida. fuera lo mismo que quitar del mundo el sol, porque ningún don tan estimable y deleitoso recibimos de los dioses inmortales. Cicerón
· Sin la amistad no es posible que logremos una dicha completa y durable; pero no es posible conservar la amistad si no somos capaces de hacer por la conveniencia de nuestros amigos cuanto hiciéramos por nuestra propia conveniencia. Epicuro
· La amistad que se puede concluir nunca fue verdadera.
San Jerónimo
· Tarda en hacer una amistad y más aún en deshacerla. Pitágoras
· Hay pocos lazos de amistad tan fuertes que no puedan ser cortados por un cabello de mujer. S. Ramón y Cajal
· La confianza debe seguir a la amistad y el discernimiento precederla. No hay amistad más que entre las gentes de bien. Séneca
· La verdadera amistad es planta de lento crecimiento que debe sufrir y vencer los embates del infortunio antes de que sus frutos lleguen a completa madurez.
G. Washington

Cita bíblica: (Proverbios 17:17))  " El amigo ama en todo momento; en tiempos de angustia es como un hermano".  
Comentario: ¿Qué hombre o mujer no ha hecho en su vida la experiencia de la amistad? La amistad es una experiencia humana hermosa, enriquecedora, humanizante y digna de los mayores elogios. Si Cristo fue verdadero hombre, ¿acaso se quiso privar en su vida de esta noble experiencia?   La amistad es un valor entre los humanos y uno de los dones más altos de Dios. El mismo Dios se presenta como amigo de los hombres: un pacto de amistad sella con Abraham, con Moisés, con los profetas. Al enviar a Cristo se mostró como amigo de los hombres. Por los Evangelios sabemos que Jesús dio a esta amistad de Dios un rostro de carne viniendo a ser amigo de los hombres. Pero tuvo, evidentemente, amigos especiales e hizo la experiencia gratificante de la amistad, por ser verdadero hombre.


Enlace sugerente: http://www.youtube.com/watch?v=S1wfN8lbTY0
Después de ver el vídeo pregúntate:

· ¿Qués para ti la amistad?
· ¿Cómo vives la amistad en tu vida?
· ¿Qué tipo de amigos tienes? ¿Cuidas a los amigos verdaderos?






Oración:
Danos, Señor Jesús, 
Que hermoso es tener un corazón
con capacidad para amar y perdonar,
para ayudar y comprender,
para creer y confiar. 
Pero que difícil me resulta practicarlo,
hacerlo vida en mis actos de cada día.
Mis fuerzas son muy limitadas
y son mas las horas bajas que las buenas.
 
Tu siempre estas ahí, esperándome,
creyendo en mi, confiando en mi.
Que una caída de hoy sea un peldaño
que me acerque mas a ti y a mis hermanos;
que cada día tenga el coraje
de volver a empezar en el camino del amor.
 
Que al cerrar los ojos cada noche,
pueda refugiarme en tu regazo
de padre compresivo y amoroso.
 
Dame la valentía de saber unir
mi mano a otros hombres, mis hermanos,
para hacer crecer entre todos
el arco iris del amor y de la amistad.


Martes, 06 de mayo
Vive como Domingo Savio
Entre los miles de alumnos que tuvo Don Bosco, el más famoso fue Santo Domingo Savio, joven estudiante que murió cuando apenas le faltaban tres semanas para cumplir sus 15 años.
Nació Domingo Savio en Riva de Chieri (Italia) el 2 de abril de 1842.
Era el mayor entre cinco hijos de Ángel Savio, un mecánico muy pobre, y de Brígida, una sencilla mujer que ayudaba a la economía familiar haciendo costuras para sus vecinas.
Desde muy pequeño le gustaba ir a misa y ayudar como monaguillo. El día anterior a su primera confesión pidió perdón a su madre por todos los disgustos que le había proporcionado con sus defectos infantiles. El día de su primera comunión redactó el famoso propósito que dice: "Prefiero morir antes que pecar"…o como se decía en el musical…”Antes morir que no amar”…
A los 12 años se encontró por primera vez con Don Bosco y le pidió que lo admitiera gratuitamente en el colegio que el santo tenía para niños pobres. Domingo era buen estudiante y buen compañero. Por tres años se ganó el Premio de Compañerismo, por votación popular entre todos los 800 alumnos. Los compañeros se admiraban de verlo siempre tan alegre, tan amable, y tan servicial con todos. El repetía: "Nosotros demostramos la santidad, estando siempre alegres".
Con los mejores alumnos del colegio fundó una asociación llamada "Compañía de la Inmaculada" para animarse unos a otros a cumplir mejor sus deberes y a dedicarse con más fervor al apostolado. Y es curioso que de los 18 jóvenes con los cuales dos años después fundó San Juan Bosco la Comunidad Salesiana, 11 eran de la asociación fundada por Domingo Savio.
La madre de San Juan Bosco, mamá Margarita, le decía un día a su hijo: "Entre tus alumnos tienes muchos que son muy buenos. Pero ninguno iguala en virtud a Domingo Savio. Nadie es  tan alegre y tan bueno como él, y ninguno tan dispuesto siempre a ayudar a todos y en todo".
San Juan Bosco era el santo de la alegría. Nadie lo veía triste jamás, aunque su salud era muy deficiente y sus problemas enormes. Pero un día los alumnos lo vieron extraordinariamente serio. ¿Qué pasaba? Era que se alejaba de su colegio el alumno mejor:Domingo Savio:
El 9 de marzo de 1857, cuando estaba para cumplir los 15 años, y cursaba el grado 8º de bachillerato, Domingo, murió. 

Cita bíblica: (Marcos 5, 33-43)  " Todavía estaba hablando, cuando llegaron de casa del jefe de la sinagoga para decirle: «Tu hija se ha muerto. ¿Para qué molestar más al Maestro?» Jesús alcanzó a oírlo y le dijo al jefe de la sinagoga: «No temas; basta que tengas fe». Llegaron a la casa y encuentra el alboroto de los que lloraban y se lamentaban a gritos, y les dijo: «¿Qué estrépito y lloros son éstos? La niña no está muerta; está dormida»”.
Comentario: Qué triste es ver a jóvenes... tristes. Y hay muchísimos. La tristeza, el pesimismo, el no deseo de vivir, son siempre cosas malas, pero cuando se ven o se las oye expresar a jóvenes oprimen el corazón todavía más.
En este sentido Jesús sigue resucitando también hoy a chicas y chicos muertos. Lo hace con su palabra y también enviándoles a sus discípulos, quienes, en Su nombre y con Su mismo amor, repiten a los jóvenes de hoy aquel grito Suyo: Talitá kum: ¡muchacho, levántate! Vuelve a vivir.

Enlace sugerente: http://www.youtube.com/watch?v=waL5R1VFsWk
Después de ver el vídeo pregúntate:

· ¿Qué es para ti ser santo?
· ¿Crees que es posible serlo?
· ¿Qué tendrías que hacer si quieres serlo?


Oración:
Santo Domingo Savio, que en la escuela de Don Bosco aprendiste a recorrer los caminos de la santidad juvenil: enséñanos a imitar tu amor a Jesús y a María, y tu ansia de llevar a tus compañeros a ser sus amigos; haz que en nuestra vida seamos capaces de cumplir tu lema de “antes morir que no amar”. Amén.
















Miércoles, 07 de mayo
Vive la amistad aún en situaciones difíciles: Cuerdas
“Cuerdas” es una historia de amistad, de amor entre una niña, María, y un niño que llega a su orfanato y no puede andar, ni siquiera hablar, porque tiene parálisis cerebral. Es sobre todo una historia de superación. Pero sobre todo, es el homenaje de su creador,  de su dibujante, de su director, Pedro Solís, a su hijo Nicolás: “es parte de mi vida, el niño es mi hijo, la silla que aparece es la silla de mi hijo. Son sus manitos, sus dientes rotos de la medicación, su pelo rizado. Hoy Nicolás está bien, hemos dormido en casa porque cuando no dormimos en casa estamos en el hospital”.
“Cuerdas” también es el ganador del Goya al corto de animación de este año, un Goya que Pedro dedicó a su hija Alejandra y a su mujer Lola, y cómo no, a Nicolás. “Alejandra me inspiró porque desde que nació Nicolás, ella tenía ya seis añitos, y era hija única y nació Nicolás que necesitaba todos los cuidados del mundo y ella vio las fotos desde que nació y está encantada con su hermano. Le pintaba, le ponía rulos y juega como puede con él. Un día iba por Guadalajara y escuchaba una canción de Bunbury y ví toda la historia por delante de mí y sólo tuve que dibujarla”.

Cita bíblica: (Juan 15,12-16)  En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos:
Este es mi mandamiento: Que os améis unos a otros como yo os he amado.
Nadie tiene amor más grande que el que da la vida por sus amigos.
Vosotros sois mis amigos, si hacéis lo que yo os mando.
Ya no os llamo siervos, porque el siervo no sabe lo que hace su Señor: a vosotros os llamo amigos, porque todo lo que he oído a mi Padre os lo he dado a conocer.
No sois vosotros los que me habéis elegido, soy yo quien os he elegido; y os he destinado para que vayáis y deis fruto, y vuestro fruto dure.

Comentario: Jesús lleva la amistad hasta el extremo mayor: dar la propia vida. No hay mayor compromiso con los amigos que ese. 



Oración:
El Señor ha puesto su mirada sobre nosotros; 
ha puesto su confianza y su esperanza. 
El Señor Dios ha hablado y cuenta con nosotros.

Jesús, cuenta con nosotros 
para devolver la luz donde hay oscuridad. 
Cuenta con nosotros 
para construir entre todos 
la civilización del amor 
allí donde hay egoísmo, tristeza y angustia.

Cuenta con nosotros 
para luchar por la paz en medio de un mundo 
donde muchas veces la solución 
se encuentra recurriendo al uso de la fuerza.

Jesús, cuenta con nosotros. 
Cuenta con nosotros
 para que su Palabra llegue al último rincón de la tierra. 
Cuenta con nosotros 
para sembrar la semilla de su evangelio; 
semilla que produce frutos de fraternidad y amor.

Jesús ha puesto su mirada en nosotros 
y nos dice que seamos sal de la tierra. 
Sal para dar sentido a la vida; 
para hacer ver que merece la pena 
ser vivida desde el proyecto de Jesús.

Sal, porque al igual que sin ella 
la comida no es agradable, sin Jesús, 
sin su presencia viva entre nosotros, 
nuestra vida se vuelve insípida.

Nosotros queremos ser sal de la tierra y luz del mundo, 
porque el cristiano no ha perdido su vigencia; 
porque nunca como hoy su papel es tan importante; 
porque siempre tendrá algo que decir. 
Nosotros queremos ser sal que dé sentido y felicidad al mundo.

Cuenta con nosotros, Señor. 
Queremos ser luz que ilumine 
y muestre el verdadero rostro de Dios, el Dios Amor. 
Cuenta con nosotros, Señor. Amén.








Jueves, 08 de mayo
Que no nos confundan...¡vive! 
La realidad se impone, es normal. Nos guste o no, somos muy de lo nuestro: nuestra familia, nuestra casa, nuestra tierra... Mi perspectiva particular es importante, aunque limitada y parcial por definición. Y es que la vida se desarrolla en lo cercano y lo concreto, pero a la vez los valores y horizontes han de significar principios cuyo valor está en que lo son de todos. Trascender mi propia realidad y asegurar que encarno perspectivas de justicia y ética globales es uno de los ejercicios más complejos y necesarios que tenemos por delante.
Por eso me asusta el encogimiento moral, la estrechez de miras, la mirada al suelo y el silencio cómplice... todo lo que nos haga bajar la vista, ignorar lo lejano o perder sensibilidad por lo distinto, es una sutil amenaza a la integridad de nuestro mundo, un solapado cuestionamiento a nuestros valores. Y no hablo sólo desde la Fe, sino desde la humanidad que nos liga.
Así que éstos no son tiempos para sálvese quien pueda, sino para reconstruir juntos lo que nos funda como sociedad y como pueblo. Son muchas las crisis, las de aquí y las de allá, mucha la necesidad y los reclamos. Ojalá no nos confundan. Los valores y principios se prueban ante lo complejo. Es en tiempos revueltos donde se demuestra lo importante. Es ante la dificultad cuando sale, para bien y para mal, lo más auténtico de nuestras sociedades. 
Hoy es el tiempo para la solidaridad y la justicia, con el de cerca y el de lejos. Ahora es el tiempo para ir más allá de lo nuestro y demostrarnos que la cooperación no es un lujo de ricos en tiempos de bonanza sino un principio ético inquebrantable más importante quizá cuanto menos se tiene y más concierne lo que se pone en juego.


Cita bíblica: (Mt 5, 13)  «Vosotros sois la sal de la tierra. Si la sal se vuelve sosa, ¿con qué se la salará? Solo sirve para tirarla y que la pise la gente»

Comentario: El mundo sería distinto si yo no estuviera aquí. Y, en buena medida, de mí depende que la huella que vaya dejando sea buena. Es verdad que, con todas mis meteduras de pata (y sé que son muchas), y todas mis incoherencias (también unas cuantas). Pero, ¿por qué no intentar ser generoso, por qué no dejar que sea, de algún modo, Dios el que guíe mi mano, como el maestro que sostiene entre la suya la mano del niño que da las primeras pinceladas en un lienzo?



Enlace sugerente: http://www.youtube.com/watch?v=h1IY12OSjcI
Después de ver el vídeo pregúntate:

· Jesús se comprometió por cambiar el mundo, ¿a qué te comprometes tú?
· Jesús se comprometió por sus amigos, ¿a qué te comprometes tú por ellos?


Oración:
¡Oh, Dios! Envíanos locos, de los que se comprometen a fondo, de los que se olvidan de sí mismos, de los que aman con algo más que con palabras, de los que entregan su vida de verdad y hasta el fin. 
Danos locos, chiflados, apasionados, hombres capaces de dar el salto hacia la inseguridad, hacia la incertidumbre sorprendente de la pobreza; danos locos, que acepten diluirse en la masa sin pretensiones de erigirse un escabel, que no utilicen su superioridad en su provecho. Danos locos, locos del presente, enamorados de una forma de vida sencilla, liberadores eficientes del proletariado, amantes de la paz, puros de conciencia, resueltos a nunca traicionar, capaces de aceptar cualquier tarea, de acudir donde sea, libres y obedientes, espontáneos y tenaces, dulces y fuertes.  Danos locos, Señor, danos locos.

		Louis Joseph Lebret
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Viernes, 09 de mayo
La juventud, sin embargo, se mueve…¡y vive!
A pesar del alto paro juvenil del 27,5%, del cual, por cierto, no son los jóvenes precisamente los culpables, sería un grave error afirmar que la juventud actual es acomodaticia y carente de inquietudes. De hecho, el 94,4 % de los jóvenes inactivos laboralmente estudian o realizan otras actividades no remuneradas. Por ejemplo, el voluntariado, al que se dedican más de un millón de españoles y españolas menores de 30 años. Un número bastante significativo que hace que nos preguntemos por qué no hablamos antes de la generación solidaria que de la generación nini.
Ciertamente, el retrato de la juventud actual es mucho más rico, variado y complejo de lo que a menudo nos quieren hacer ver. Es evidente que existen graves problemas, como refleja el alto índice de fracaso escolar entre los adolescentes españoles, asunto del que se viene ocupando el informe PISA en sus sucesivas oleadas. Pero también podemos observar que el deterioro que se está produciendo en la educación no es un fenómeno aislado de otro más general, como es la pérdida de calidad de todos los servicios públicos esenciales, fenómeno que es igualmente visible en la sanidad. Aquí tampoco son los jóvenes los principales culpables, como resulta evidente.

Cita bíblica: (Si 6, 14-17)  "Un amigo fiel es poderoso protector; el que lo encuentra halla un tesoro. Nada vale tanto como un amigo fiel; su precio es incalculable".
Comentario: Seis pilares sostienen la verdadera amistad, según Martín Descalzo: 
· El respeto a lo que el amigo es y como el amigo es. 
· La franqueza, que está a media distancia entre la simple confianza y el absurdo descaro. 
· Franqueza como confidencia o intimidad espiritual compartida. 
· La generosidad como don de sí, no como compra del amigo con regalos. 
· Aceptación de fallos. Imaginación, para superar el aburrimiento y hacer fecunda la amistad.  
· La apertura.


Oración:
Señor, quiero ser el amigo 
con quien compartir la alegría y el fracaso.
aquel a quien recurrir cuando 
hay un problema;
el amigo que critica y da consejos 
estando presente el interesado;
el Amigo que comprende 
aunque las apariencias engañen;
el amigo que desde lejos, 
hace sentir su presencia.

Quiero ser, Señor, 
un amigo que no distingue razas, 
ni edades, ni credos, ni política, ni distancias.
Quiero saber conservar la verdadera amistad 
como el más maravilloso de los regalos.

Quiero ser el amigo que profesa un afecto desinteresado y personal,
que cuida del trato y 
es generoso con el tiempo.
Quiero ser un amigo leal, llegar a sentirme como hermano.

Nada hay más noble y escaso 
que un verdadero amigo.
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