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Lunes, 16 de diciembre

LOS DOS AMIGOS

Érase una vez dos niños que eran muy amigos. Se ayudaban en todo lo que podían y se lo pasaban muy bien jugando juntos con sus otros amigos. A uno de ellos le gustaba mucho tocar la armónica. Siempre estaba con ella en la boca haciendo sonar sus canciones preferidas. La llevaba en el bolsillo a todas partes. El otro amigo era muy aficionado a patinar Todas las tardes se las pasaba patinando de un lugar a otro, haciendo saltos y piruetas.

Las veces que coincidían los dos teniendo los patines y la armónica, hacían verdaderos espectáculos en la calle. Mientras uno tocaba la armónica, el otro patinaba al ritmo de la música. Al final, la gente que se paraba a verlos, les aplaudían.

Llegaron las fechas de Navidad y los dos amigos tenían la costumbre de regalarse algo. Algo sencillo para simplemente demostrarse el cariño que se tenían. Al que patinaba, se le ocurrió regalara su amigo una armónica nueva. Rompió su hucha, pero vio que no tenía suficiente dinero para comprarle la mejor. Así que decidió vender sus patines. Con el dinero que sacó, y el que tenía de la hucha, pudo comprar la mejor armónica de la tienda.

Cuando llegó el día de Navidad, se juntaron los dos amigos para intercambiarse los regalos. Al abrirlos, se llevaron una gran sorpresa. Los dos habían hecho lo mismo, vender lo que más les gustaba para poder comprar a su amigo lo mejor

El regalo que recibió el que había vendido sus patines, fue unos patines nuevos. Y el regalo que recibió el que había vendido su armónica, fue una armónica nueva.

Los dos se pusieron a reír juntos, porque habiendo renunciado a lo que más les gustaba, habían salido ganando los dos.

· ¿Tienes algún amigo como el de la historia?

· ¿Te gustaría tener amigos así?

· Cuando pensamos en los demás, todos salimos beneficiados. Los dos amigos de la historia pensaron algo para agradar a su amigo. La sorpresa fue que al pensar uno en el otro los dos salieron ganando.

Oración 

Ayúdanos Jesús a ser buenos compañeros,

a que hoy intentemos ser mejores amigos todos,

Haz que sepa tratar bien a mis demás compañeros de clase

y que poco a poco sea mejor amigo y sea más feliz

Martes, 17 de diciembre

LOS CALCETINES

Faltaban unas horas para la cena de Navidad y la dependienta no veía la hora de irse. No hacía más que pensar en la fiesta que le esperaba.

Cinco minutos antes de  cerrar, entra una clienta: “Señorita, por favor ¿cuánto valen esos calcetines?”. La dependienta contesta con fastidio: “40 euros”

-“¿No los hay más baratos?”.

-“A 20 euros", contestó impacienta la chica, mirando abiertamente el reloj.

-“Por favor, enséñeme los menos caros”.

-“Lo siento, señora, hoy cerramos a las 18,30. Por si no lo sabe, hoy es Navidad.

-“Por favor, señorita, mis hijos se quedarán sin regalo. Hasta hace media hora no tenía yo ni un céntimo”.

-“Lo siento, señora” -dijo la dependienta dándose media vuelta y alejándose. Pero después de dar unos pasos aquella chica se volvió, leyó en los ojos de la pobre mujer su enorme pena y le dijo: “Bien, le voy a atender, pero deprisa, por favor”.
La buena mujer corrió todo lo que pudo y compró unos calcetines y cuatro chucherías a sus hijos. La dependienta puso la compra en una bolsa, le cobró a la señora, se quitó el uniforme y montó en su coche.  Al tercer semáforo vio a la compradora, se le nubló la vista de lágrimas al ver a cuatro chiquillos que disfrutaban con los calcetines y las chucherías que ella había vendido.

En este mundo siempre vamos con prisa, a todas partes. Muchas veces no nos paramos a cuidar a las personas, a tratarlas como se merecen.

Escuchar al otro, echarle una mano son cosas que a todos nos gustan disfrutar.
Oración

Señor, ayúdame a estar contento con lo que tengo

y no a desear lo que “no necesito realmente”.

Que me importe el ser cada día mejor, 

que sepa ver lo que les pasa a la gente que me rodea

y que me acuerde un poco de aquellos chicos y chicas,

que más necesitan de nuestra ayuda.
Miércoles, 18 de diciembre

CARTA A JESÚS
Querido Jesús:


Hace días que te hemos escrito una carta, pero no nos atrevemos a echarla, lleva malas noticias. Y ya sabes que según que cosas se diga, cuesta mucho decirlas. Esperamos que nos entiendas, por eso la ponemos en el correo.

Se acerca Navidad, el día en que tú quieres volver a la tierra. Hemos pensado que no vale la pena que vuelvas. Las razones por las que nos parece inútil tu vuelta son muchas: En las fiestas de Navidad todos los años pasa lo mismo: unos días de fiesta, mejores comidas, vestidos elegantes, mucha bebida, regalos, noches sin dormir. . Y llega el día siguiente de los Reyes y todo y todos continúan como antes de las fiestas.

Vemos que son muchas las cosas que van mal por aquí y no parece que se vayan a arreglar: gente sin trabajo o mal pagada, gente que tienen casa y familia, pero viven como si no la tuviesen, matrimonios que viven malamente, pueblos que no se ayudan. . y en las ciudades: atentados, violaciones, miseria. Y en muchas partes del mundo guerra y hambre. Se hacen regalos a quienes ya tienen o a aquellos de quien se espera algún favor. Los hermanos de lejos o que no son de los "nuestros" no reciben ni una migaja de nuestras cosas, ¿Qué pueden pensar de nuestra Navidad?. ¿Ves? No sirve para nada que vuelvas. Son muy pocos los que te van a escuchar. 

No despiertes a los pastores, no llames a los ángeles, no hagas caminar en vano a los Reyes. Quédate en el cielo y lo pasarás mejor. 

Perdona si nos hemos pasado con nuestros Consejos, pero son realistas. Interesan más el dinero, los banquetes, los regalos, las armas que el "Niño del portal" y lo que nos puede decir. Queríamos acabar diciéndote "adiós" que quiere decir que sigas con Dios. 

Unos jóvenes 

Oración

Jesús, al recordar tu nacimiento

te pedimos que nos ayudes:

a preparar bien tu venida

a acercarnos un poco más a ti

a comprender lo que significa la navidad

y a agradecerte lo mucho que nos quieres
Jueves, 19 de diciembre

RESPUESTA DE JESÚS
Queridos amigos:

Os agradezco vuestra carta. La hemos leído con José y María y la hemos comentado todos. No tengáis miedo de explicarme vuestras cosas por muy negras que os parezcan. Me interesan y os prometo que ninguna de vuestras cartas quedará sin respuesta. 

Me habéis escrito: "No vale la pena que vuelvas porque mucha gente no hace caso de eso". Aquí sí que os equivocáis. Tengo que explicaros dos cosas: Una como estoy ya entre vosotros -y dentro de vosotros- y otra como casi todos los hombres me buscan y me suelen encontrar. Cualquier día podemos hablar. De momento comenzad a pensarlo 

Ahora, ya cerca del 25 de Diciembre, quiero recordaros algunas maneras de celebrar la Navidad. Cristianos como vosotros la celebran, la celebramos muy bien. Escuchad.

-       Cada vez que pensáis en los otros entendéis la NAVIDAD 

· Cada vez que rezáis y ayudáis a rezar descubrís la NAVIDAD.

· Cada vez que admiráis y queréis la vida, la justicia, la bondad, queréis y admiráis la NAVIDAD.

· Cada vez que te decides a perdonar, comprender, crear alegría. . ., creas la NAVIDAD.

· Cada vez que los mayores veis a los pequeños como semejantes a mí, a Jesús; cada vez que los pequeños sabéis ver en los mayores a mi Padre, hacéis venir la NAVIDAD.

· Cada vez que buscas a los pobres, a los que no tienen nombre, a los necesitados, celebras y haces celebrar la NAVIDAD.

No acabaría. Paro. Sois suficientemente listos y buenas personas para continuar la lista y encontrar la manera de celebrar tu Navidad, mi Navidad, nuestra Navidad.
Recuerdos a los padres, hermanos y amigos; a los abuelos y al más desgraciado del pueblo. Saludad de mi parte a los que os cuesta saludar. Estoy con vosotros y con cada uno de vosotros.


Con amor, Jesús

Oración

Jesús tú fuiste alguien que siempre te preocupaste por los demás

Eres un ejemplo para nosotros

porque jugaste con todos,

porque acompañaste al solitario

porque reíste con el alegre

y animaste al que lloraba.

Ayudamos a ser como tú.

Viernes, 20 de diciembre

EL ÚLTIMO DÍA
Buenos días en este último día del trimestre.

Hoy seguramente es un día de entrega de notas, a lo mejor, un día para hacer algo diferente a las clases, convivir con los compañeros…

Pero sobre todo lo vivimos como el fin de las clases del trimestre, y el comienzo de unas merecidas y necesarias vacaciones, ¡a que sí!

Hoy también nos acordamos de Jesús, porque estamos a punto de celebrar su nacimiento, y queremos hacer algo para que la Navidad sea una verdadera fiesta. 

Ya nos ha quedado claro que Jesús nació y vivió en condiciones bastante duras. Pero un niño necesita crecer con alegría, y estamos seguros de que sus padres se las arreglaron para ayudar a Jesús a ser un niño feliz, feliz de verdad. 

Seguro que Jesús era un chaval de los que transmiten alegría a su alrededor, de los que siempre están de buenas, que juegan con todos y que crean buen ambiente. ¿Nosotros también?

Pues en estas vacaciones os invito a que seáis muy felices y alegres, porque eso es lo que quiere Jesús, que seamos alegres como él. Que juguemos, a poder ser con todo el mundo, con todos los de casa, del parque y del colegio. Que lo pasemos bien, como él lo haría.

Que estas vacaciones sean un periodo de alegría sana y contagiosa. Que disfrutemos unos de la compañía de otros, y sin dejar de acordarnos de Jesús. Ese es mi deseo y mi felicitación de Navidad para todos vosotros. 

¡FELIZ NAVIDAD Y AÑO NUEVO!

Oración

Señor, ayúdanos a descubrir el verdadero sentido de estas fiestas.

Que al menos, sepamos en nuestro corazón, que tú eres el protagonista

y que en algún momento de estos días de vacaciones, nos acordemos de ti

y nos acordemos del verdadero sentido de la navidad.

