Lunes, 9 de diciembre
GRACIAS
En este tiempo de Adviento, de preparación de la Navidad, vamos a recordarnos una palabra muy importante, que seguro que utilizamos muy a menudo entre nosotros, pero que a veces se nos puede olvidar decirla.

Os pondré un ejemplo para que sepáis de qué palabra se trata. Cuando alguna persona nos hace un favor, nos deja algo, nos escucha…, solemos utilizarla. Ahora ya todos sabéis a qué palabra me quería referir, ¿verdad?

Es una de las palabras mágicas que nunca podemos olvidar y con la que decimos a la otra persona que es importante para nosotros, que la necesitamos, que nos alegra lo que ha hecho por nosotros.

El Adviento y la Navidad son tiempos para dar gracias a Dios por tantas cosas que nos da. Gracias por los amigos y compañeros que tenemos. Gracias por los profesores que tanto se preocupan por nosotros. Gracias por nuestras familias que nos dan tanto cariño. Y muchas gracias por hacerte en Jesús como uno de nosotros. Ojalá que en estas navidades y en nuestra vida digamos siempre esta palabra mágica, GRACIAS. 

Oración

Lo ves, Señor, no soy más que un niño.

¡Pero tú has venido por los pequeños

Y por los humildes!

Has venido por mí,

Has venido a salvarme.

Gracias por darme la paz

Y la alegría en este tiempo de Navidad.

Amén

Martes, 10 de diciembre
UN GRAN REGALO: EL CARIÑO DE NUESTROS PADRES
Hace mucho tiempo se celebró una competición de niños inteligentes. Se apuntaron muchos niños y niñas, pero sólo el más inteligente se llevaría el premio.

Ganó una niña de once años.

Una tarde, al terminar las clases, todo estaba preparado en el ayuntamiento para dar el premio a la niña. Pero, sucedió lo que nadie habría imaginado. La ganadora del concurso no apareció. Todas las personas que estaban en el ayuntamiento se quedaron de piedra y se preguntaban cuál sería la razón por la que la niña no habría ido.

Al día siguiente, el alcalde del pueblo, al salir la niña de la escuela, se le acercó y le preguntó por qué no había ido a recoger el premio. Ella le respondió que su mamá llevaba varios meses enferma y que pasaba todas las tardes con ella, para cuidarla y hacerla compañía.

Y el alcalde siguió preguntándole:

- ¿No pensaste que estabas rechazando el premio más grande de tu vida?

- Sólo pensaba en mi madre – le respondió ella.

- Y, ¿tanto quieres a tu madre?

- Por encima de todas las cosas.

No hay premio, ni regalo más grande que el cariño que nos dan nuestros padres. Como esta niña nos ha enseñado, queramos nuestra familia por encima de todas las cosas.
Oración 

Hola Jesús, buenos días,

a ti el primero.

Hoy me regalas un nuevo día

lleno de cosas, amigos,

sonrisas, lágrimas, juegos, libros…

Un día que viviré

rodeado de personas que me cuidan

y se preocupan por mi.

Miércoles, 11 de diciembre
LA BARCA
Hace ya muchos años, un hombre fue contratado en un puerto para pintar una barca. Llevó hasta la dársena con él pintura y brochas, y comenzó a pintar la barca de un rojo brillante, tal y como había convenido con el dueño.

Mientras hacía su trabajo, se dio cuenta de que la pintura estaba traspasando el fondo de la barca y mojando el suelo. Al fijarse con más atención, detectó un agujero en el casco y decidió repararlo.

Cuanto terminó la labor por la que había sido contratado, percibió su dinero y se fue. Pero cuál fue sorpresa cuando al día siguiente el propietario de la barca lo fue a buscar y le pidió que aceptara un nuevo cheque.

– ¡Pero usted ya me pagó lo que acordamos por la pintura del barco! –exclamó sorprendido el trabajador.

– Mi querido amigo, usted no comprende –le respondió el patrón–. Cuando le pedí que pintara mi barca, se me olvidó hablarle del orificio que tenía en su casco. Tampoco se lo había dicho a mis hijos, quienes, al ver la barca ya pintada y seca, salieron de pesca cuando yo estaba ausente. No se imagina la angustia que sentí cuando volví y me di cuenta de que se la habían llevado. Pensé que podría hundirse en alta mar y hacerlos naufragar. Al verlos regresar sanos y salvos, examiné la barca y deduje que, sin que yo se lo pidiera ni le hubiera pagado por ello, usted había decidido perder parte de su precioso tiempo en reparar el agujero. ¡Su pequeña buena acción ha salvado la vida de los dos seres que más quiero! ¡No hay dinero en el mundo que pueda pagar su generosidad!
¿Tendemos a hacer solo lo justo en casa, en clase, con nuestros padres, con nuestros amigos? ¿Alguna vez nos sale hacer algo más de lo que nos toca?

¿Cómo podemos ser un poco más generosos con los demás?

Oración                      
  En silencio, Señor,

yo también quiero darte mi vida.

En silencio quiero rezar,

sin hablar, y, contemplándote sólo,

dejarme guiar, dejarme amar.

De este modo, cada día de mi vida

podré hacer lo que me pides.

Amén

Jueves, 12 de diciembre
GENTE IMPORTANTE: MARÍA
María, mujer sencilla

Dios siempre se acerca a los sencillos. Dios huye de las personas que se creen importantes, que se creen más que los demás. Por eso escoge a una chica sencilla para ser la madre de Jesús. El Hijo de Dios nace en una sencilla mujer de una aldea.

María, dispuesta a ayudar

María es el mayor ejemplo para preparar la venida de Jesús, para preparar este Adviento. Ella nos enseña a estar siempre preparados para ayudar a los demás.

María colabora con Dios para que Jesús nazca. 

Nosotros también podemos colaborar con Dios para que esta Navidad Jesús nazca en nuestros corazones y a nuestra alrededor.

Oración

En tu Iglesia, Señor, hay lugar para todos.

Todos somos servidores.

Todos contribuimos con nuestro esfuerzo,

y todos somos importantes.

Enséñanos a no despreciar a nadie

y a reconocer las cualidades de cada uno.

Amén

Viernes, 13 de diciembre
SANTA LUCIA, UNA BUENA PATRONA
Hoy celebramos la fiesta de Santa Lucía. Vivió en Italia, en el pueblo de Siracusa en la isla de Sicilia en el año 303. Por ser cristiana fue martirizada perdiendo la vista y la vida. Es la patrona de todos los invidentes o ciegos y también de las costureras. 

Su fiesta se celebra en muchos pueblos. Y los ciegos y las costureras se reúnen para festejar a su patrona. Pero hoy vamos a contar un hecho real para saber cómo se ganaban la vida antiguamente los ciegos. 

En un pueblo de Vizcaya vivía un ciego que se llamaba Santi. Era muy valiente. Andaba por el pueblo de calle en calle, de portal en portal sin equivocarse ni titubear. Él sabía quiénes vivían en cada portal o establecimiento. ¿Sabéis que trabajo hacía todas las mañanas? Repartir el periódico. Entonces hace 60 años ya existía el Correo. Llevaba una cartera grande colgada al hombro con todos los periódicos. Cuando llegaba a una casa llamaba por sus nombres a los vecinos, les daba los buenos días y les saludaba cariñoso. No se equivocaba porque conocía con su bastón cuántos pasos había que dar para llegar de un sitio al otro. Para atravesar la carretera se quedaba parado y en seguida cualquier persona del pueblo le ayudaba a atravesar la carretera. No se equivocaba Santi al hacer el reparto de la mañana. De eso vivía. Todos le daban algo de dinero al final de mes o algún regalo. 
Hoy los ciegos, con su propio sistema de lectura y aprendizaje, tienen acceso a todos los niveles de la educación; por consiguiente, pueden ejercer prácticamente cualquier profesión. Es cierto que pueden necesitar nuestra ayuda en algunas cosas,… pero pueden ayudarnos a nosotros en otras muchas. 
En esta fiesta de Santa Lucía también celebran su fiesta las modistas. Antiguamente, muchas de ellas se quedaban sin vista de tanto trabajar cosiendo casi sin luz por las noches. 

Por todos ellos, por los invidentes o ciegos y también por las costureras pedimos hoy. ¡Ah! Y no olvides que Jesús es la luz del mundo, que viene a iluminarnos a todos. 

Oración  
Ya se encendieron las luces en las calles,

los escaparates y las casas.

Son un espectáculo para nuestros ojos.

Yo solamente quisiera encender una muy pequeñita.

Digo esto porque me conozco.

Si pretendo hacer mucho,

sé que me arriesgo a no hacer nada.

Así es, Jesús, sólo una luz para esta semana:

la luz del corazón.

Sé que Tú vienes a mí

por medio de los que me rodean.

Abre mis ojos,

ilumina mis ojos:

¡que aprenda a mirar a todos con tu mirada de Amor!
Lunes, 16 de diciembre

LOS DOS AMIGOS

Érase una vez dos niños que eran muy amigos. Se ayudaban en todo lo que podían y se lo pasaban muy bien jugando juntos con sus otros amigos. A uno de ellos le gustaba mucho tocar la armónica. Siempre estaba con ella en la boca haciendo sonar sus canciones preferidas. La llevaba en el bolsillo a todas partes. El otro amigo era muy aficionado a patinar Todas las tardes se las pasaba patinando de un lugar a otro, haciendo saltos y piruetas.

Las veces que coincidían los dos teniendo los patines y la armónica, hacían verdaderos espectáculos en la calle. Mientras uno tocaba la armónica, el otro patinaba al ritmo de la música. Al final, la gente que se paraba a verlos, les aplaudían.

Llegaron las fechas de Navidad y los dos amigos tenían la costumbre de regalarse algo. Algo sencillo para simplemente demostrarse el cariño que se tenían. Al que patinaba, se le ocurrió regalara su amigo una armónica nueva. Rompió su hucha, pero vio que no tenía suficiente dinero para comprarle la mejor. Así que decidió vender sus patines. Con el dinero que sacó, y el que tenía de la hucha, pudo comprar la mejor armónica de la tienda.

Cuando llegó el día de Navidad, se juntaron los dos amigos para intercambiarse los regalos. Al abrirlos, se llevaron una gran sorpresa. Los dos habían hecho lo mismo, vender lo que más les gustaba para poder comprar a su amigo lo mejor

El regalo que recibió el que había vendido sus patines, fue unos patines nuevos. Y el regalo que recibió el que había vendido su armónica, fue una armónica nueva.

Los dos se pusieron a reír juntos, porque habiendo renunciado a lo que más les gustaba, habían salido ganando los dos.

· ¿Tienes algún amigo como el de la historia?

· ¿Te gustaría tener amigos así?

· Cuando pensamos en los demás, todos salimos beneficiados. Los dos amigos de la historia pensaron algo para agradar a su amigo. La sorpresa fue que al pensar uno en el otro los dos salieron ganando.

Oración 

Ayúdanos Jesús a ser buenos compañeros,

a que hoy intentemos ser mejores amigos todos,

Haz que sepa tratar bien a mis demás compañeros de clase

y que poco a poco sea mejor amigo y sea más feliz

Martes, 17 de diciembre

LOS CALCETINES

Faltaban unas horas para la cena de Navidad y la dependienta no veía la hora de irse. No hacía más que pensar en la fiesta que le esperaba.

Cinco minutos antes de  cerrar, entra una clienta: “Señorita, por favor ¿cuánto valen esos calcetines?”. La dependienta contesta con fastidio: “40 euros”

-“¿No los hay más baratos?”.

-“A 20 euros", contestó impacienta la chica, mirando abiertamente el reloj.

-“Por favor, enséñeme los menos caros”.

-“Lo siento, señora, hoy cerramos a las 18,30. Por si no lo sabe, hoy es Navidad.

-“Por favor, señorita, mis hijos se quedarán sin regalo. Hasta hace media hora no tenía yo ni un céntimo”.

-“Lo siento, señora” -dijo la dependienta dándose media vuelta y alejándose. Pero después de dar unos pasos aquella chica se volvió, leyó en los ojos de la pobre mujer su enorme pena y le dijo: “Bien, le voy a atender, pero deprisa, por favor”.
La buena mujer corrió todo lo que pudo y compró unos calcetines y cuatro chucherías a sus hijos. La dependienta puso la compra en una bolsa, le cobró a la señora, se quitó el uniforme y montó en su coche.  Al tercer semáforo vio a la compradora, se le nubló la vista de lágrimas al ver a cuatro chiquillos que disfrutaban con los calcetines y las chucherías que ella había vendido.

En este mundo siempre vamos con prisa, a todas partes. Muchas veces no nos paramos a cuidar a las personas, a tratarlas como se merecen.

Escuchar al otro, echarle una mano son cosas que a todos nos gustan disfrutar.
Oración

Señor, ayúdame a estar contento con lo que tengo

y no a desear lo que “no necesito realmente”.

Que me importe el ser cada día mejor, 

que sepa ver lo que les pasa a la gente que me rodea

y que me acuerde un poco de aquellos chicos y chicas,

que más necesitan de nuestra ayuda.
Miércoles, 18 de diciembre

CARTA A JESÚS
Querido Jesús:


Hace días que te hemos escrito una carta, pero no nos atrevemos a echarla, lleva malas noticias. Y ya sabes que según que cosas se diga, cuesta mucho decirlas. Esperamos que nos entiendas, por eso la ponemos en el correo.

Se acerca Navidad, el día en que tú quieres volver a la tierra. Hemos pensado que no vale la pena que vuelvas. Las razones por las que nos parece inútil tu vuelta son muchas: En las fiestas de Navidad todos los años pasa lo mismo: unos días de fiesta, mejores comidas, vestidos elegantes, mucha bebida, regalos, noches sin dormir. . Y llega el día siguiente de los Reyes y todo y todos continúan como antes de las fiestas.

Vemos que son muchas las cosas que van mal por aquí y no parece que se vayan a arreglar: gente sin trabajo o mal pagada, gente que tienen casa y familia, pero viven como si no la tuviesen, matrimonios que viven malamente, pueblos que no se ayudan. . y en las ciudades: atentados, violaciones, miseria. Y en muchas partes del mundo guerra y hambre. Se hacen regalos a quienes ya tienen o a aquellos de quien se espera algún favor. Los hermanos de lejos o que no son de los "nuestros" no reciben ni una migaja de nuestras cosas, ¿Qué pueden pensar de nuestra Navidad?. ¿Ves? No sirve para nada que vuelvas. Son muy pocos los que te van a escuchar. 

No despiertes a los pastores, no llames a los ángeles, no hagas caminar en vano a los Reyes. Quédate en el cielo y lo pasarás mejor. 

Perdona si nos hemos pasado con nuestros Consejos, pero son realistas. Interesan más el dinero, los banquetes, los regalos, las armas que el "Niño del portal" y lo que nos puede decir. Queríamos acabar diciéndote "adiós" que quiere decir que sigas con Dios. 

Unos jóvenes 

Oración

Jesús, al recordar tu nacimiento

te pedimos que nos ayudes:

a preparar bien tu venida

a acercarnos un poco más a ti

a comprender lo que significa la navidad

y a agradecerte lo mucho que nos quieres
Jueves, 19 de diciembre

RESPUESTA DE JESÚS
Queridos amigos:

Os agradezco vuestra carta. La hemos leído con José y María y la hemos comentado todos. No tengáis miedo de explicarme vuestras cosas por muy negras que os parezcan. Me interesan y os prometo que ninguna de vuestras cartas quedará sin respuesta. 

Me habéis escrito: "No vale la pena que vuelvas porque mucha gente no hace caso de eso". Aquí sí que os equivocáis. Tengo que explicaros dos cosas: Una como estoy ya entre vosotros -y dentro de vosotros- y otra como casi todos los hombres me buscan y me suelen encontrar. Cualquier día podemos hablar. De momento comenzad a pensarlo 

Ahora, ya cerca del 25 de Diciembre, quiero recordaros algunas maneras de celebrar la Navidad. Cristianos como vosotros la celebran, la celebramos muy bien. Escuchad.

-       Cada vez que pensáis en los otros entendéis la NAVIDAD 

· Cada vez que rezáis y ayudáis a rezar descubrís la NAVIDAD.

· Cada vez que admiráis y queréis la vida, la justicia, la bondad, queréis y admiráis la NAVIDAD.

· Cada vez que te decides a perdonar, comprender, crear alegría. . ., creas la NAVIDAD.

· Cada vez que los mayores veis a los pequeños como semejantes a mí, a Jesús; cada vez que los pequeños sabéis ver en los mayores a mi Padre, hacéis venir la NAVIDAD.

· Cada vez que buscas a los pobres, a los que no tienen nombre, a los necesitados, celebras y haces celebrar la NAVIDAD.

No acabaría. Paro. Sois suficientemente listos y buenas personas para continuar la lista y encontrar la manera de celebrar tu Navidad, mi Navidad, nuestra Navidad.

Recuerdos a los padres, hermanos y amigos; a los abuelos y al más desgraciado del pueblo. Saludad de mi parte a los que os cuesta saludar. Estoy con vosotros
y con cada uno de vosotros.


Con amor, Jesús

Oración

Jesús tú fuiste alguien que siempre te preocupaste por los demás

Eres un ejemplo para nosotros

porque jugaste con todos,

porque acompañaste al solitario

porque reíste con el alegre

y animaste al que lloraba.

Ayudamos a ser como tú.

Viernes, 20 de diciembre

EL ÚLTIMO DÍA
Buenos días en este último día del trimestre.

Hoy seguramente es un día de entrega de notas, a lo mejor, un día para hacer algo diferente a las clases, convivir con los compañeros…

Pero sobre todo lo vivimos como el fin de las clases del trimestre, y el comienzo de unas merecidas y necesarias vacaciones, ¡a que sí!

Hoy también nos acordamos de Jesús, porque estamos a punto de celebrar su nacimiento, y queremos hacer algo para que la Navidad sea una verdadera fiesta. 

Ya nos ha quedado claro que Jesús nació y vivió en condiciones bastante duras. Pero un niño necesita crecer con alegría, y estamos seguros de que sus padres se las arreglaron para ayudar a Jesús a ser un niño feliz, feliz de verdad. 

Seguro que Jesús era un chaval de los que transmiten alegría a su alrededor, de los que siempre están de buenas, que juegan con todos y que crean buen ambiente. ¿Nosotros también?

Pues en estas vacaciones os invito a que seáis muy felices y alegres, porque eso es lo que quiere Jesús, que seamos alegres como él. Que juguemos, a poder ser con todo el mundo, con todos los de casa, del parque y del colegio. Que lo pasemos bien, como él lo haría.

Que estas vacaciones sean un periodo de alegría sana y contagiosa. Que disfrutemos unos de la compañía de otros, y sin dejar de acordarnos de Jesús. Ese es mi deseo y mi felicitación de Navidad para todos vosotros. 

¡FELIZ NAVIDAD Y AÑO NUEVO!

Oración

Señor, ayúdanos a descubrir el verdadero sentido de estas fiestas.

Que al menos, sepamos en nuestro corazón, que tú eres el protagonista

y que en algún momento de estos días de vacaciones, nos acordemos de ti

y nos acordemos del verdadero sentido de la navidad.

