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Lunes, 11 de noviembre

En relación con la campaña y el cartel
Buenos días, amigos y amigas.
Seguimos con nuestro cartel. Cada vez me gusta más, realmente es bastante chulo.
Ese joven haciendo piruetas en la cuerda nos provoca admiración, o incluso incertidumbre. ¿Ese joven es un inconsciente que no ve los riesgos, o una persona valiente consciente de sus habilidades? Pero si os dais cuenta, no es lo que más ocupa en el cartel. Lo que más se ve no es el joven en sí, sino el cielo y el trozo de tierra. Hoy me gustaría descubrir que puede simbolizar ese cielo y esa tierra.

El cielo puede ser nuestros deseos, nuestros ideales, nuestros proyectos; y la tierra, donde realmente vivimos, donde está presente nuestras limitaciones, donde no siempre somos “tan buenos y responsables” como nos gustaría ser. Necesitamos tener “metas” (un trocito de cielo) para conseguir crecer y madurar, para hace realidad nuestro proyecto de vida (la tierra firme). Y como el joven del cartel nos encontramos, suspendidos entre el cielo y la tierra, entre lo que queremos ser y lo que somos.

Él se atrevió y asumió riesgos. ¿Y nosotros?

El ser humano es el único animal que nace sin todas sus posibilidades desarrolladas. Nuestra tarea es ir descubriendo y forjando quienes somos individualmente y en relación con el mundo y las personas. Nacemos con el don de la vida como una semilla y a la vez, tenemos que apostar para hacerla crecer, descubriendo la planta robusta que estamos llamados a ser.
Somos don y tarea. Somos lo que hacemos, pensamos y sentimos, somos aquello con lo que entramos en relación. 
Haz un poco de silencio y mírate. Te invito en este curso a descubrir y equilibrar estas realidades. A vivir  unificadamente e integrándolas en nuestro proyecto. Atrévete.

Martes, 12 de noviembre

El programa televisivo o serie del mes

Revolution

Te imaginas que una mañana te levantas y encuentras que no tienes electricidad. El mundo daría un gran paso atrás. Esta serie nos narra las aventuras y desventuras de la familia Matheson y cómo afrontan esta nueva situación.
Los episodios empiezan  con este párrafo:

«Vivíamos en un mundo eléctrico, todo dependía de la electricidad, y de repente, se fue. Todo dejó de funcionar y no estábamos preparados. El miedo y la confusión dieron paso al pánico. Los más afortunados escaparon de las ciudades. Cayeron los gobiernos. Las milicias tomaron el poder controlando los alimentos y acaparando las armas. Seguimos sin saber la causa del apagón, pero esperamos que aparezca alguien y nos muestre el camino».

Tampoco nosotros estamos preparados. En la serie vemos tristemente que aumenta la distancia entre ricos y pobres; la relación política y humana también se ve afectada; la sanidad vuelve a la época de la edad media, …

Pero lanza también unos dilemas éticos:

- ¿Qué estoy dispuesto a dar por un ser querido?

- ¿Todo lo que se puede hacer?, ¿hay que hacerlo?

- ¿Cómo las circunstancias de la vida puede cambiar el valor de una persona?

Te invito a cerrar los ojos y pensar las cosas que no podrías hacer por no tener electricidad; y si no tuvieras una familia donde crecer; o una escuela; o un poco de fe en Jesús de Nazaret. Muchas personas encuentran en Jesús la “electricidad” necesaria para vivir la vida con optimismo y esperanza. ¿Eres uno de esas personas?

María Auxilio de los Cristianos.

Rogad por nosotros.

Miércoles, 13 de noviembre
Canal de historia
El descubrimiento de la electricidad
No podemos afirmar a ciencia cierta a partir de qué momento el hombre descubrió el fenómeno que llamamos electricidad, pero existen evidencias de que 600 años a. C. fue observado dicho fenómeno por un filosofo griego, Thales de Mileto (630-550 AC), quien descubrió un misterioso poder de atracción y de repulsión cuando frotaba un trozo de ámbar amarillo con una piel o una tela. Sin embargo fue el filósofo Griego Theophrastus (374-287 AC) quien dejó constancia del primer estudio científico sobre la electricidad al descubrir que otras sustancias tienen también el mismo poder de atracción.

Benjamín Franklin (1706-1790) en 1747 inició sus experimentos sobre la electricidad. En 1752, inventó el pararrayos y pudo explicar los dos tipos de electricidad, positiva y negativa. En la primera revolución industrial, los desarrollos tecnológicos no hicieron uso de la electricidad. Su primera aplicación práctica generalizada fue el telégrafo eléctrico de Samuel Morse (1833), que revolucionó las telecomunicaciones. La generación masiva de electricidad comenzó cuando, a fines del siglo XIX, se extendió la iluminación eléctrica de las calles y las casas. La creciente sucesión de aplicaciones que esta forma de la energía produjo hizo de la electricidad una de las principales fuerzas motrices de la segunda revolución industrial.

Fue éste el momento de grandes inventores como Gramme, Westinghouse, von Siemens y Alexander Graham Bell. Entre ellos destacaron Nikola Tesla y Thomas Alva Edison (lámpara incadescente, fonógrafo), cuya revolucionaria manera de entender la relación entre investigación y mercado capitalista convirtió la innovación tecnológica en una actividad industrial.

La electrificación no sólo fue un proceso técnico, sino un verdadero cambio social de implicaciones extraordinarias. Y si no, que nos lo digan a nosotros, seres del siglo XXI.

Os invitamos hoy a “ser curiosos”, a ser los nuevos inventores y descubridores y sobre todo a saber dar gracias por todas esas cosas que hacen que nuestra vida sea más sencilla y agradable. Y nosotros, ¿Qué podemos hacer para que nuestra vida cercana sea sencilla y agradable para todos?

María Auxilio de los Cristianos.

Rogad por nosotros.

Jueves, 14 de noviembre

Una Ong social.

Fundación Inocente, Inocente
Buenos días. Seguro que si digo “Inocente, Inocente”, enseguida haréis referencia al 28 de diciembre o la Gala de Televisión “La noche de los Inocentes”. Pero detrás de este programa hay algo más.
Hoy os presentamos la Fundación Inocente, Inocente. 

Ver video: 
http://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=YI3pQVwx__Q )

Es una fundación privada de carácter asistencial, constituida el 7 de marzo de 1995, que tiene como objeto preferente el ejercicio de actividades que redunden en beneficio de la infancia fundamentalmente dentro del territorio español. Entre otras actividades, promueve, cada año, la gala televisiva cuyo fin es la recaudación de fondos para apoyar distintas causas.

Por ejemplo colaboran con: la lucha contra el cáncer infantil, la discapacidad física o psíquica, la exclusión social, etc.

Aunque parezca mentira, en España hay muchos niños en riesgo de exclusión social, se trata de un problema muy grave que llega a afectar a 1 de cada 4 menores de los que nos jugamos no solo su presente sino también su futuro.

¿Has pensado alguna vez, cómo tratamos a nuestros iguales? Te consideras una persona sumisa, o autoritaria, o incluso agresiva. ¿Con mi lenguaje, con mi forma de hablar, … ofrezco confianza, o miedo?

María Auxilio de los Cristianos.

Rogad por nosotros.

Viernes, 15 de noviembre

Soul Surfer

Para este fin de semana, os propongo una peli. Se titula “Soul Surfer”. AnnaSophia Robb, joven actriz conocida por “La Montaña Embrujada”, es una surfista en “Soul Surfer”, película dirigida por Sean MacNamara. El film cuenta con la participación de Dennis Quaid y Helen Hunt interpretando a los padres de la protagonista.

Está basada en la vida de Bethany Hamilton. Hace ya unos años (en noviembre de 2003), Bethany fue a una de las playas de Hawai a practicar surf. En ese momento ella tenía sólo 13 años de edad. Estaba acostada en su tabla con su brazo izquierdo colgando en el agua, cuando un tiburón tigre la atacó, arrancándole su brazo izquierdo justo debajo del hombro, quitándole el 60% de su sangre.
Aun con el trauma del incidente, Hamilton estaba determinada a volver a surfear… y lo hizo solo 10 semanas después del incidente. Después de aprender a nadar con un brazo, empezó a surfear completamente.
En 2004 salía su libro autobiográfico “Soul Surfer”, en el que explicaba su punto de vista sobre lo vivido hasta el momento, el impacto que la pérdida de un brazo significó para ella y cómo su confianza en Dios le sirvió para salir adelante y no resignarse. Incluso compartió su experiencia en diferentes iglesias evangélicas, participaría ayudando a víctimas del tsunami en Tailandia y hablando a soldados heridos en una base militar en Alemania.

Sin duda alguna, un verdadero ejemplo a seguir.

Video de Bethany: http://www.youtube.com/watch?v=gaiixAhwMpI
Trailer película: www.youtube.com/watch?v=4Jp2TF48STA
