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Lunes
CAMPAÑA ALIMENTOS POR BENIN
Un año más se lleva a cabo en la Inspectoría de Bilbao la Campaña de “Alimentos para Benín”, un acción solidaria de recogida de alimentos no perecederos que se hacen llegar a Porto Novo, capital de Benín, en varios contenedores cargados desde Pamplona, estos alimentos se destinan a los chicos y chicas en situación de alto riesgo que acogen los Salesianos en su proyecto ya conocido por todos “Chicos de la Calle de Benín”. 
El año pasado y gracias a vuestra solidaridad se recogieron en las diferentes casas Salesianas de la Inspectoría de Bilbao más de 25.000 kilos, que se hicieron llegar a estos niños, niñas y jóvenes benineses.  

Muchos de vosotros y vosotras habéis oído hablar sobre Benin y sobre estos llamados “Chicos de la Calle”, pero por qué viven en la calle? Qué les ha pasado? Qué les hace diferentes de nosotros? 
Cada día nacen 360.000 niños y niñas en el mundo. Habéis pensado alguna vez que el lugar donde naces marca cómo vives? El lugar de nacimiento es prácticamente una lotería, que marca las posibilidades de sobrevivir, de ir al colegio, de vivir en condiciones de pobreza o de ser víctima de trata. 

Esta semana iremos viendo varias de las causas: tráfico infantil, maltrato, explotación infantil, que hacen que estos chicos y chicas de nuestra edad acaben viviendo en la calle. No podemos permanecer quietos ante estas INJUSTICIAS. 
Buenos días 
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Martes
“No al tráfico de niños”
¿Qué conocemos sobre Benín? Un pequeño país de 9 millones de personas, una tasa de alfabetización del 33%, una esperanza de vida de 57 años y el 74% de la población en situación de pobreza. 
Benin es uno de los países más desconocidos de África. Benin no sale en los periódicos ni exporta sus miserias, en Benín no hay conflictos bélicos, no hay petróleo, ni oro ni diamantes, quizás de ahí viene su desconocimiento. Pero hay cosas sobre Benin que no deberían ser desconocidas.

Debería conocerse que es el país africano con más TRÁFICO INFANTIL y la explotación está por todas partes. Aunque hace años que se abolió la esclavitud en África, Benin sigue siendo un país lleno de esclavos, la mayoría de ellos, niños. 
Sabéis que si hubieseis nacido en Benín tendríais un 33% de posibilidades de no poder ir a la escuela y ser víctima de tráfico infantil? 1 de cada 3 de vosotros/as no estaría ahora mismo en este aula sino que estaría trabajando, explotado, de la mañana a la noche, en un mercado, en una mina, en una cantera… 

Sólo en la región del África Occidental (Benín, Burkina Faso, Costa de Marfil, Gabón, Malí, Nigeria, Senegal, Sierra Leona y Togo) más de 300.000 niños, niñas y jóvenes son vendidos y caen en manos de mafias que los venden para trabajar en el servicio doméstico, en el campo, en las minas, en los mercados o en burdeles. 
Mirad el cartel: son los chicos del Foyer Don Bosco de Benín, con sus caras pintadas, representando cada uno un país, un país donde miles de niños y niñas han sido traficados. Muchos de ellos también lo han sufrido. 
Y nosotros aún nos quejamos porque no podemos tener todo lo que queremos. Aprendamos a ser agradecidos por todo lo que tenemos.   
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Miércoles

“No se educa con golpes, sino con amor”
Maltratos, golpes, palizas. Otra de las causas de que estos chicos y chicas acaben viviendo en la calle. 

Cuando llegan a los centros de acogida de los Salesianos, muchos de ellos padecen enfermedades debidas a la malnutrición, lesiones por las malas condiciones laborales, infecciones, etc. Pero sobre todo, son niños que no han tenido infancia, que no han podido jugar, incapaces de reír y de ilusionarse con algo. 

La educación en el Foyer Don Bosco, donde se acoge a estos chicos se basa en el Sistema Preventivo: la fe en ellos, la confianza, el tiempo para escucharles, un sistema educativo que tratará de ayudarles a mejorar su autoestima para una futura integración social, familiar o laboral. 

Los hechos demuestran que estos niños, que se piensa son irrecuperables, si son acogidos con respeto y en nombre de la dignidad humana, pueden transformar su desconfianza, su violencia, y su disconformidad con la sociedad en una fuerza que les empuje a construir un futuro con sentido. 
A pesar de todo lo que han sufrido, son chicos y chicas igual que nosotros. Si se les da las herramientas, ellos salen adelante. 

Jueves
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“Todos los niños y niñas a la escuela”
La tasa de alfabetización de Benín se encuentra entre las más bajas del mundo: en 2010 sólo el 42,4% de las personas mayores de 15 años sabía leer y escribir (55% para los hombres y 30% para las mujeres)

Qué quiere decir eso? Que si nosotros hubiésemos nacido en Benín, 1 de cada 2 chicos de esta clase no sabría leer ni escribir, si hablamos de las chicas, el porcentaje es mucho menor: sólo 1 de cada 3 de vosotras podría leer lo que pone en este cartel.

Esto significa que carecen de las facultades para entender un contrato de empleo, las facturas que pagan, los documentos legales que deben firmar... En ocasiones, ni siquiera saben firmar. 

La educación es imprescindible para un futuro próspero, para conseguir un empleo de calidad, para que las mujeres conozcan sus derechos y tomen sus propias decisiones o para que los niños ejerzan como tales, sin necesidad de trabajar para mantener a sus familias. La educación implica paz, seguridad, empleo, acceso a la salud, igualdad, derechos, prosperidad, futuro. 
Sabíais que en Benin 4 de cada 10 menores no son registrados al nacer, lo que implica no existir? Pueden asistir a la escuela, en ocasiones incluso lo hacen, pero no pueden presentarse a los exámenes finales, puesto que carecen de identidad. 
Mientras nosotros nos quejamos por estudiar, ellos están deseándolo. 
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Viernes
“Yo digo NO al trabajo infantil”

TRABAJO INFANTIL: En Benín 1 de cada 3 menores trabaja en condiciones inhumanas y sin garantías en los principales mercados de Cotonou y Porto Novo, y 800.000 viven en las calles. Para intentar hacer frente a esta emergencia, entre otros, los Misioneros Salesianos tienen como parte de su programa “Chicos de la Calle” dos Casas de Acogida: el Foyer Don Bosco (orientación y primera acogida) y el Centro Magone (segunda acogida). Allí estos chavales tienen la oportunidad de estudiar, de aprender un oficio. 

Su desconfianza se transforma en alegría cuando descubren la escuela, van madurando con la presencia de los educadores y sonríen al mirar hacia delante. Tienen la posibilidad de optar, de decidir qué hacer con sus vidas. Pueden tener un pequeño sueño: un trabajo, independencia, una familia… y cuentan con las herramientas para hacerlo realidad. 

Aunque Benín y todos estos chicos y chicas os parezcan muy lejanos, la distancia no es tanta y ellos sí saben de vosotros y vosotras, de vuestra solidaridad y cómo os implicáis cada año en la Campaña de recogida de alimentos. 
Para los que no creáis que todo lo recogido pueda llegar tan lejos, aquí tenéis la prueba, el año pasado quisieron preparar un vídeo para daros las gracias por vuestra generosa ayuda:

http://www.youtube.com/watch?v=2cC56hKPfz8 

A todos y todas, GRACIAS!!!
