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Fechas:
· 19-31 de mayo de 2014
Prepara: 

· SMA – Salesianos Alcalá

Temática: 

· Mes de mayo– mes de la mujer– mes de María Auxiliadora.

Sección:

· Plataformas-PCPI-ACE
Sobre los materiales
· Para ver los videos el reproductor más adecuado es VLC. 

· La primera semana está tomada, fundamentalmente, de un artículo del año pasado que apareció en Misión Joven.

· Al final de las dos semanas hemos incluido otros recursos por si fueran necesarios o como alternativa a algunos de los días.

Motivación de la quincena mes

· Celebramos en este mes de mayo, el mes de Maria, la mujer que, desde la humildad y sencillez, tenía la capacidad de guardar las cosas importantes en su corazón (Lc 2,51) y a la vez se hacía presente cuando era necesario, mostrándonos a su hijo Jesús: “Haced lo que Él os diga” (Jn 2,5). 
· María nos muestra el camino de la auténtica vida cristiana. Con ella y su ejemplo, aprendemos a acoger a Dios y a los hombres con la misma fidelidad, sencillez y entrega que ella lo hizo. 
· Como mujer, y gracias a su fe, fue un modelo a seguir. Por eso, vamos a dedicar este mes a la mujer; a tantas mujeres que en el mundo sufren situaciones de injusticia, maltrato, desigualdad, vejaciones… 
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1. LUNES 19 de mayo: ¡¡¡María Auxiliadora!!!
Motivación del tema
· En el mes de Mayo, celebramos también de una manera especial a la madre de todos, a María. 
· Cuando una mujer es tan especial en las dos religiones más grandes de la historia y son tan importantes para el Corán y para la Biblia, merece un respeto y un cariño especial. 
· Don Bosco se dio cuenta de la importancia de María en su vida hasta el punto de decir que “ELLA LO HABÍA HECHO TODO” en su vida y en la creación de cientos de hogares para los jóvenes más abandonados. 
· María nos acerca más a Dios, es la mediadora que nos enseña cómo quererlo, como escuchar su palabra y cómo hacer su voluntad. 
· Feliz mes de mayo, feliz mes de María.                                                                               
Texto

· Es curioso como María es una de las mujeres de mayor reconocimiento universal.
·  Es así que las dos religiones más importantes y numerosas del mundo la tienen en un lugar privilegiado. 
· Ningún creyente musulmán pondrá en duda las palabras que en el Corán dicen de María, que es la madre de Jesús: “Isa ibn Maryam”. Es la mujer más venerada por los musulmanes. 
· Para el cristiano María es también una de las figuras más importantes de su fe. La principal mediadora entre Dios y el hombre, un modelo de confianza en Dios y una de las principales figuras de los inicios de la Iglesia.
· Para Don Bosco, María era como la mediadora que nos acercaba más a Dios, como esa madre a la que le contamos nuestras cosas e incluso le pedimos pequeñas ayudas para acercarnos a nuestro padre. 
· Cuántas veces hemos acudido a ella de modo parecido a este: “mamá, a ver si papá me deja …, díselo tú por favor.  
¿Qué vamos a hacer nosotros aquí?

· Ahora se presenta en qué va a consistir la fiesta de María Auxliadora en el centro: actividades, buenos días, eucaristías, juegos…
· Se trata de presentar el programa de María Auxiliadora, ir creando ambiente, generar expectativas…
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2. MARTES 20 de mayo: LA VIOLENCIA DE GÉNERO
Motivación del tema 
· Hoy un tema tremendo…

· Desgraciadamente… aparece en la prensa con demasiada frecuencia…

· Es la violencia de género… entre personas que un día aseguraron amarse y respetarse…

Texto

La violencia en el hogar, especialmente los golpes a la cónyuge, es tal vez la forma más generalizada de violencia contra la mujer. En países en que se realizan estudios fiables a gran escala sobre la violencia basada en el género, se informa de que más del 20% de las mujeres han sido víctimas de maltrato por los hombres con los que viven.

De acuerdo con el Informe sobre el Desarrollo Mundial  del Banco Mundial, las violaciones y la violencia en el hogar culminan en la pérdida de más años de vida saludable, entre las mujeres de 15 a 44 años de edad, que el cáncer mamario, el cáncer del cuello del útero, el parto obstruido, la guerra o los accidentes de tráfico.

Hoy en día la violencia contra las mujeres es una realidad tristemente presente tanto en países subdesarrollados, como en países desarrollados.
Os presentamos una noticia que apareció en el periódico El Mundo. Recoge las declaraciones de un maltratador…
Pensamos y compartimos

· ¿Crees que se produce esta violencia en nuestra sociedad? ¿Por qué? 
· ¿Cuál es su origen?

· ¿Qué podemos hacer para evitar esa violencia?

· ¿Cómo ayudarías a una mujer que es víctima de esa violencia?

· ¿Y a un hombre que la practica? 

¿Y María…?

· María fue un ejemplo de mujer en una sociedad en que la mujer también estaba sometida a marginación y maltrato. 
· En una sociedad en la que la mujer no era considerada, supo tener actitudes de fortaleza y esperanza. 
· En contra de lo que estaba permitido para una mujer, supo hacerse presente tanto en los buenos momentos como en los malos. 
· Aprendamos a través de ella, a ver todas las realidades sufrientes de las mujeres en nuestro mundo de hoy.

'Pego a mi mujer cuando quiero y cuando os vayáis le daré más fuerte'

· El marido contestó así a la Policía cuando le detuvieron 

· Estaba golpeando a su esposa, 13 años mayor que él, en plena calle 

· La mujer no ha querido denunciarlo pero la policía lo ha detenido 

El Mundo. Juan Riera Roca | Palma

Actualizado jueves 24/09/2009 18:20 horas
La imagen dejó atónitos a los viandantes: un sujeto de 69 años estaba golpeando en la cabeza con una bolsa llena de objetos a una mujer, mucho más anciana que él, impedida en una silla de ruedas. Cuando llegó la Policía Local resultó que la víctima era su esposa, 13 años mayor, una albaceteña con 82 inviernos a sus espaldas.

Los hechos tuvieron lugar el lunes a las ocho y media de la tarde. Alguien llamó al 092 porque estaba viendo una agresión de un hombre a una mujer paralítica en la calle Ausias March. Cuando los agentes llegaron averiguaron que la pareja había seguido desplazándose y que estaban en la calle Alfonso el Magnánimo, frente a la Cruz Roja.

Una testigo diría a los policías que había visto como el varón propinaba empujones y golpes a la mujer, con una bolsa llena de objetos. Cuando los agentes locales le preguntaron al sospechoso qué estaba haciendo, él les dijo, sin cortarse demasiado: "Pego a mi mujer cuando quiero, y cuando os vayáis le peguaré una paliza más fuerte".

El agente que estaba hablando con él le informó que de momento no se irían, no sin llevárselo a él detenido como presunto autor de un delito de violencia de género. El sospechoso se encaró más con el policía local y lo amenazó de muerte, según figura en el atestado policial. Después de este intercambio de palabras, se consumó la detención.

Cuál sería el estado de dependencia, miedo a la soledad, miedo a secas o la razón que sea, que la mujer negó a los policías que su marido la hubiera agredido y les pidió que la dejaran en paz.

El detenido se llama Manuel C.M., nació en 1940, hace 69 años, en la localidad cordobesa de Cerro Muriano. Su esposa nació en 1927, es decir, hace 82 años, en un municipio de la provincia de Albacete. Los agentes locales le ofrecieron ayuda. Josefina, como así se llama la mujer, tiene ahora la posibilidad de solicitar auxilio a los servicios sociales.

Jesús Mullor, director de Servicios Sociales del Imas (Institut Mallorquí d’Afers Socials), informó en declaraciones a EL MUNDO de Baleares que una persona con problema de estas carecterísticas puede solicitar ayuda, fundamentalmente, a través de dos vías, la atención primaria del IB-Salut, y la atención primaria de los servicios sociales del ayuntamiento de su municipio de residencia.
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3.  MIÉRCOLES 21 de mayo. La desigualdad hombre-mujer
Motivación
· A pesar de la evolución que se ha producido a lo largo del siglo XX…

· La desigualdad entre hombres y mujeres sigue siendo un hecho hoy en día, tanto en sociedades desarrolladas como subdesarrolladas. 
Texto

· En los países subdesarrollados las mujeres, al no tener fácil acceso a la educación quedan relegadas a trabajos domésticos o trabajos poco cualificados y, por tanto, mal remunerados. El acceso de mujeres a la educación secundario no asciende a más del 10% en gran parte de estos países. 

· En los países desarrollados, en los últimos años se ha producido un proceso de feminización laboral (acceso mayoritario de la mujer al trabajo). El empleo de la mujer en la UE se sitúa en torno al 39% medido con relación a la población potencialmente activa, de manera que la tasa de no empleo (paradas e inactivas) supone el 61%. Esta participación no se da por igual en todos los países. Se detectan tres zonas diferenciadas: en primer lugar los países nórdicos con los niveles más elevados, especialmente Dinamarca, 55%, y U.K, 50%; en segundo lugar, un grupo de países centrales entre los que vale la pena señalar la inclusión de Portugal, y por último los del Sur, formados por la tríada España, Grecia e Italia.

·  En estos países, la desigualdad se basa sobre todo en cuestiones salariales, y en las dificultades que encuentran las mujeres para combinar la maternidad y el trabajo fuera de casa.  Según datos de la OIT, sigue existiendo una evidente diferencia en la remuneración entre hombres y mujeres. 
· La diferencia sería el resultado entre otros factores de: el acceso desigual a los puestos estables, la acentuación de la segregación profesional y el crecimiento de los trabajos invisibles o estadísticamente no recogidos. 
· En los salarios, se ha mejorado la situación respecto a décadas precedentes, pero todavía la mayoría de las mujeres perciben salarios entre el 50 y el 80% de lo que ganan los hombres. Hay que destacar la situación en Asia, donde en Japón y República de Corea las mujeres ganan en promedio la mitad que el salario de los hombres, y en los países recientemente industrializados, como en Singapur el 57%, mientras que en Sri Lanka y Hong Kong, con el 89%, la situación es mucho mejor. En América Latina el diferencial salarial oscila entre el 44 y el 77%.

· Esta discriminación salarial responde a que: las profesiones feminizadas son menos valoradas profesionalmente, las mujeres ocupan una mayor proporción de trabajos a tiempo parcial, y en general perciben menos complementos como antigüedad, festividad, nocturno.

Pensamos y compartimos

· ¿Por qué crees que la mujer tiene más dificultad para acceder al trabajo que el hombre?

· ¿En qué se puede basar la diferencia salarial entre hombres y mujeres?

· Si fueras un político o un empresario (que de ti dependiera la contratación y el salario de una mujer), ¿qué cosas harías? 

· Desde un punto de vista cristiano, ¿qué actitudes hay que tener ante estas situaciones?

¿Y María…?

· En tiempos de Jesús y de María, la mujer era la gran rechazada de la sociedad, no teniendo incluso la consideración de persona. 
· Sin embargo, María fue un ejemplo de mujer, tuvo fe y supo enfrentarse a la realidad y a la vida dando un sí. 
· Jesús acogió siempre a las mujeres más rechazadas: la hemorroisa, María Magdalena, la mujer adúltera… 
· Todas estas actitudes son las que deben estar presentes en estos días en los que la mujer es rechazada, y se siente, a veces, débil y apartada. 
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4. JUEVES 22 de mayo.  La prostitución

Motivación: 
· Aunque la prostitución sea considerada la profesión más antigua del mundo…

· Y no sea siempre forzada, es decir, que haya mujeres que acceden libremente a esta profesión…

· No deja de ser uno de los problemas más preocupantes de la mujer (y de muchas niñas) y también de la sociedad en general, por el riesgo de transmisión de enfermedades que entraña. 

Texto

La prostitución se ha convertido en un negocio que se desarrolla en ámbitos diferentes: 
· Salida a migrantes: personas, generalmente sin papeles, que ven en la prostitución una salida a sus vidas. Al año en España vienen entre 300.000 y 500.000 mujeres que se dedican a la prostitución. 

· Turismo sexual: se da sobre todo en Cuba, Tailandia, Camboya, Laos o Vietnam, donde al año se venden 4 millones de esclavas que pasan a formar parte de redes de prostitución. Se engaña a muchos de ellas para que entren en el comercio: es fácil hacerlo porque las mujeres y los niños son jóvenes, analfabetos, vulnerables y crédulos. 
· Muchachas de aldeas de Myanmar, Camboya, Indonesia y Filipinas son llevadas a ciudades o países vecinos con promesas de trabajos lucrativos como camareras y ayudantes 
domésticas, para terminar en salas de masajes y bares de karaoke. Otras son llevadas a Australia, Japón, Sudáfrica y Estados Unidos para mantenerlas como esclavas en burdeles, aisladas, narcotizadas, con hambre o violadas en los primeros días de su reclusión para intimidarlas y prepararlas para los clientes, dicen los expertos. 
· El turismo sexual es un negocio provechoso. Los datos proporcionados por la Organización Internacional del Trabajo (OIT) mostraron que entre el 2 y el 14 por ciento del Producto Interior Bruto de Indonesia, Malasia, Filipinas y Tailandia proviene del turismo sexual.

Algunos datos: 

· Un mínimo de 100.000 prostitutas inmigrantes trabajan en Estados Unidos. 

· Entre 40.000 y 50.000 mujeres tailandesas son prostitutas en Japón. 

· Más de 1.000.000 de personas, en su mayoría mujeres y niñas, caen cada año en las redes de prostitución organizada en Asia.

· Son más de 500.000 las mujeres importadas en Europa occidental de países del Este. Tan sólo en Italia hay más de 45.000 mujeres, dos tercios provenientes de Europa del Este y casi un tercio de África. 

· Unas 75.000 brasileñas viven de la prostitución en Europa. 

Reflexionar y compartir
· ¿Crees que las mujeres se meten a prostitutas porque no tienen otra solución o porque prefieren esa opción frente a otras?

· ¿Crees que la responsabilidad de que exista la prostitución es sólo de las prostitutas o de también de quienes las pagan?

· ¿Crees que habría que ilegalizar la prostitución, que en la mayoría de los países no está ilegalizada? 

· ¿Qué otras consecuencias negativas tiene la prostitución?

¿Y María…?

· Jesús acogió a las prostitutas...
·  Así lo hace con la mujer adúltera, la prostituta…
· A estas mujeres les perdona, y las acoge, y nos invita a que hagamos nosotros lo mismo. 
· También María estuvo junto a María Magdalena al pie de la cruz (Jn 19, 25).
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5. VIERNES 23 de mayo: FIESTA DE MARÍA AUXILIADORA
Motivación
· Hoy celebramos la fiesta de María Auxiliadora…

· María Auxiliadora y Don Bosco…
· María Auxiliadora y salesianos…

· María Auxiliadora y fiesta…

· Son parejas que no se pueden separar… 

· Hoy los amigos de Don Bosco, todo el ambiente salesiano, está de fiesta porque celebramos María Auxiliadora…

· ¡¡¡Disfruta del día!!!

Texto

Don Bosco y el nombre de María Auxiliadora estaban hechos el uno para el otro. Pero tardaron en encontrarse. La historia empezó una noche de 1824. En una casa campesina de
 Piamonte, a unos 50 km de Turín, un niño de 9 años sueña, y sueña grandes cosas. Se ve a sí mismo rodeado de chicos abandonados, que se pelean entre ellos. Una misteriosa señora le dice que tiene que dedicar su vida a estar entre esos chicos, y que ella le ayudará.

Años más tarde, ese chico, que se llama Juan Bosco, es ordenado sacerdote. Vive marcado por aquel sueño. Recorre las calles de la ciudad industrial de Turín, que entre otras cosas fabrica montones de chicos que andan perdidos por esas mismas calles. Muchos acaban en la cárcel. Don Bosco se hace su amigo, los cuida, los recoge...

Don Bosco echa mano de toda la ayuda que puede. Ahora ya sabe quién era aquella señora del sueño, la Virgen María. Al principio no habla de María Auxiliadora. Prefiere hablar de Nuestra Señora de la Consolata, que era patrona de Turín. 
Después, hacia 1850, la llamará Inmaculada. Al final, da con el nombre de su Virgen. Se llamará Auxiliadora, porque sus jóvenes necesitan toda la ayuda del mundo... y del Cielo . En 1856, cuando muere Mamá Margarita, que era la madre de Don Bosco, él se dirige con estas palabras a María Auxiliadora: "Ni yo ni mis jóvenes tenemos ya madre en esta tierra. ¿Quieres ser tú nuestra madre?"

Y parece que Ella aceptó la invitación. 30 años después, cuando ya es un viejecillo sin fuerzas, Don Bosco preside la Eucaristía en el Santuario de María Auxiliadora, presidido por una imagen de la Virgen. Se echa a llorar varias veces y los que están a su lado le oyen decir: "Ella lo ha hecho todo, ella lo ha hecho todo..." Desde entonces, el nombre de María Auxiliadora y el de Don Bosco van unidos. Por eso celebramos cada año su fiesta.
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6. LUNES 26 de mayo: 

Acceso de las mujeres a la educación en los países subdesarrollados
Motivación
· En el siglo XII después de Cristo, el filósofo árabe Ibn Rushed afirmó que "una sociedad que esclaviza a sus mujeres es una sociedad destinada a la decadencia".
· La educación es un elemento vital para garantizar una mayor calidad de vida a todos los niños y niñas y un mundo mejor para todos. 
· Pero si se descuida la educación de las niñas, estos objetivos serán inalcanzables. 
· En todos los países, la educación de las niñas produce espectaculares beneficios sociales para las generaciones actuales y futuras. 
· Una niña escolarizada tenderá con el paso de los años a casarse más tarde y a tener menos hijos; sus hijos tendrán más posibilidades de sobrevivir, estarán mejor alimentados y recibirán una educación mejor. 
· Esa niña tendrá una capacidad mayor para protegerse del VIH/SIDA y adoptará, toda su vida, un papel más activo en la toma de decisiones sobre cuestiones sociales, económicas y políticas.

Testimonio:
Un testimonio real…

Shalina es una niña de Bangladesh que está por terminar la escuela. No obstante, para Shalina nunca existirán los nervios típicos anteriores a la rendición de los exámenes, ni la inscripción en la universidad, ni diplomas, ni planes para realizar una carrera profesional. Tampoco habrá una graduación. Shalina tiene 13 años y está a punto de unirse a los más de los 73 millones de niñas de todo el mundo que no completarán sus estudios escolares.

Para los padres de Shalina, y para millones de otros padres como ellos, educar a una hija es un malgasto de tiempo y de dinero. Ellos casaron a su hija mayor a los 15 años, después de decidir que usarían sus escasos recursos para la educación de su hijo varón, postergando la formación e instrucción de sus hijas. Shalina acostumbraba a preocuparse por estudiar las lecciones y superar las pruebas, pero ella está mucho más preocupada por el matrimonio y la crianza de sus hijos, aunque sabe que deberá hacerlo mientras aún es una niña. 

Shalina soñaba con ser médica, pero debe dedicarse a limpiar casas durante el día y a cuidar niños durante la noche. Shalina era una niña feliz, pero ahora empieza a lamentarse de no haber nacido varón. A Shalina y a las 73 millones de niñas no sólo se les ha negado una posibilidad que muchos de nosotros tomamos como un derecho garantizado.

Reflexionar y compartir
· ¿Qué ventajas e inconvenientes tiene el no acceder a la educación?

· ¿Consideras la educación un derecho o un privilegio de unos pocos?

· ¿Qué valor le das tú a la educación?

· ¿Qué le dirías a Shalina o cualquier otra niña a la que se le negara el acceso a la educación?
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7. MARTES 27 de mayo: ROSA PARKS, UNA MUJER QUE AYUDÓ A CAMBIAR LA HISTORIA
Motivación
· Seguimos en el mes de mayo, ya ha pasado la fiesta de María Auxiliadora…

· Hoy vamos a presentar a una gran mujer…

· Se trata de Rosa Parks… Probablemente no te suene…

· Pero fue una mujer que lucho por los cambios sociales, contra las injusticias... 
· Su testimonio nos anima a creer en las posibilidades de cambio del ser humano
· Te la presento…
Texto:
En 1955, Rosa Parks tenía 42 años. Afroamericana, hija de un carpintero y una maestra de escuela. De profesión, costurera. En aquellos años, los negros sufrían en EEUU la humillación –especialmente en el sur del país– de no poder compartir con los blancos los mismos lugares públicos: escuelas, restaurantes, salas de espera, baños... 

La segregación llegaba al punto de que en los baños se mostraban letreros de "sólo blancos" o, directamente, "negros no". Pero gente como Rosa Parks tenía claro que las cosas podían cambiar. 

El 1 de diciembre de 1955, cogió un autobús público para volver a su casa. Por entonces, los vehículos estaban señalizados con una línea: los blancos adelante y los negros detrás. Así, la gente de color subía al autobús, pagaba al conductor, se bajaba y subía de nuevo por la puerta trasera.

Parks se sentó en los asientos del medio, que podían usar los negros si ningún blanco lo requería. Cuando se llenó esa parte, el conductor le ordenó, junto a otros tres negros, que cedieran sus lugares a un joven blanco que acababan de subir. Los otros tres negros se levantaron, pero ella permaneció inmóvil. 

El autobusero trató de disuadirla. Debía ceder su asiento, es lo que marcaba la ley. "Voy a hacer que te arresten", le dijo el conductor. "Puede hacerlo", respondió ella. Cuando la policía le preguntó que por qué no se levantaba, contestó con otra pregunta: "¿Por qué todos ustedes están empujándonos por todos lados?". 

"Mientras más obedecíamos, peor nos trataban", asegura Parks en sus memorias. "Aquel día estaba fatigada y cansada. Harta de ceder". Por el encontronazo del autobús, Rosa Parks pasó la noche en el calabozo, acusada de perturbar el orden público y pagó una multa de catorce dólares. Sin embargo, el caso trascendió y acabó por dar voz a los movimientos por el fin de la segregación que ya habían comenzado a hacerse notar. 

Indignado y hastiado, un joven y desconocido pastor bautista llamado Martin Luther King organizó una oleada de protestas contra la segregación en los autobuses públicos de Montgomery que duró 382 días. Los treinta mil afroamericanos que participaron hicieron marchas de hasta nueve kilómetros, y cuando les preguntaban cómo se sentían, algunos respondían: "Mis pies, cansados. Mi alma, ¡liberada!". 

Mientras, el caso Parks llegó a la Corte Suprema de EE.UU., que declaró que la segregación era una norma contraria a la constitución estadounidense, que declara iguales a todos los individuos de la nación. Un año después, el gobierno abolió cualquier tipo de discriminación en los lugares públicos. 

Parks, que falleció en 2005 a los 92 años, continuó luchando durante el resto de su vida por los derechos civiles de los afroamericanos. En 1999, recibió la Medalla de Oro del Congreso de los EEUU. 

Reflexionar y compartir
· ¿Qué te parece este testimonio?
· ¿Crees que hay personas que pueden cambiar la historia?
· ¿Dónde crees que encontró está mujer las fuerzas para cambiar las cosas?
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7. MIÉRCOLES 28 de mayo: PERSONAS NUEVAS: TESTIMONIO DE UNA MUJER que se encontró con Jesús…
Motivación
· Os presentamos una narración en la que aparece un encuentro de Jesús con una mujer…
· Jesús se preocupo de integrar a las mujeres en la sociedad… 
· Su forma de relacionarse con ellas fue totalmente novedosa: respeto, amor, cariño… 
· Atento a la historia… es bonito descubrir cómo Jesús se preocupa de aquella mujer y lograr sacar lo mejor de sí misma
· Es capaz de devolverla las ganas de vivir… ¿Te animas?
Texto:
No sé por dónde empezar. Me resulta difícil encontrar las palabras para decir lo que Jesús hizo conmigo. Lo resumiría todo diciendo que él salvó mi vida. Pero esto me sabe a poco. Por ello intentaré contarlo tal y como sucedió. 
A Jesús le conocí cuando estaba apunto de morir apedreada. Mi marido me había descubierto cometiendo adulterio y aquello se castigaba con la muerte. La verdad era que no me importaba morir, porque ya llevaba muerta mucho tiempo, quizá desde que nací mujer. Estaba asqueada de la vida, de tanta injusticia y discriminación hacia las mujeres, de tanta hipocresía y de tanta desigualdad. Vivía en un mundo en el que el hombre siempre pisaba a la mujer.

El que yo no pudiera tener hijos, era considerado un castigo de Dios que mi marido se encargaba de recordarme todos los días. A los ojos de él y de todos, yo valía menos que un trapo. He de reconocer que me volví mala, rebelde, provocadora. Estaba llena de odio y rencor. Caí muy bajo, lo reconozco. Y ahora había llegado el momento de acabar con aquella farsa y morir del todo. Pero Jesús me estropeó el final. Dijo que el que no tuviera pecado, tirara la primera piedra; y ahí terminó todo.

Me quedé con las ganas de morir. Todos se marcharon dejándome allí tirada en el suelo. Jesús alargó la mano y me puso en pie diciendo que él tampoco me condenaba, y que de ahora en adelante, no volviera a hacerme daño de aquella manera. Sentí algo muy extraño en mi interior. Aquella mirada, aquellas palabras, aquella mano que me levantó del suelo, me transmitieron paz, perdón, comprensión. Nunca hasta ahora había sentido una cosa igual. Algo que estaba muerto dentro de mí comenzó a volver a la vida.

La que no tenía ganas de seguir viviendo una vida sin sentido; la que no quería seguir viviendo en un mundo que la había empujado a la rebeldía, a la maldad y a la destrucción; resulta que ahora comenzaba a tener un motivo para seguir viviendo. La existencia de un hombre como Jesús, me había devuelto la esperanza de que este mundo pudiera ser de otra manera, muy distinto a lo que yo había vivido hasta entonces. Me quedé de pie delante de él, como una tonta, sin saber qué hacer ni que decir. Jesús sonrió, me cogió de la mano y me acompañó hasta mi casa. Por el camino todos me señalaban con el dedo y escupían al suelo, pero él no se avergonzaba de ir junto a mí.

Andando junto a Jesús, experimenté el convencimiento de que Dios me quería y me perdonaba. No podía contener las lágrimas de alegría por aquello que me hacía sentir esa mano, que tan delicadamente me cogía. Si Dios me perdonaba y me quería, qué podía importarme el que los demás no lo hicieran. Al llegar a casa, mi marido no quiso perdonarme y me echó de allí diciendo que no necesitaba a ninguna estéril adúltera en su casa. Pero aquello no me hizo daño. Sabía de verdad que Dios me quería tal y como era. Desde aquel momento me integré en el grupo de los que seguían a aquel hombre de Nazaret, que me había devuelto a la verdadera vida.

Reflexionar y compartir
· ¿A quiénes se margina o discrimina hoy en día? ¿Por qué? 
· ¿Cómo es su comportamiento? 

· Jesús rechaza el mal pero quiere recuperar y sanar a la persona, ¿ocurre así entre nosotros? 
· Cuando vemos que alguien realiza algo malo,¿nos detenemos a pensar por qué lo hace, qué busca con ello, o nos limitamos a rechazarle dándole nuestra sentencia de culpabilidad?

· ¿Te resulta fácil o difícil perdonar? ¿Por qué? Te has sentido alguna vez perdonado de verdad por alguien?

· ¿Qué opinas de una persona que te quiera sólo a condición de que te portes bien? ¿Pones tú condiciones al amor? ¿Es posible un amor sin condiciones?

· ¿Qué pensarías de un amigo que hicieras lo que hicieras, por muy grave que fuera, siempre siguiera siendo tu amigo, pudiendo contar con él para ayudarte?
· ¿Tienes conciencia de que Dios es así?
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9. JUEVES 29 de mayo: EMPEZAR DE NUEVO….
Motivación
· Hoy nos da los buenos días una mujer cantante. 
· Actriz, poeta, cantante… es una chica sencilla que huye de ser una estrella…
· Dedicó parte de su primer disco a denunciar los malos tratos que sufren algunas mujeres 
· También a animar a las mujeres a quererse y a valorarse, quitando telarañas… 
· Ella es Bebe y os invito a que escuchéis atentos la letra de su canción «Ella».
Video: http://www.youtube.com/watch?v=1VH6LG2WDD4
Letra:
	Ella sa cansao de tirar la toalla
se va quitando poco a poco telarañas
no ha dormido esta noche pero no está cansada
no mira ningún espejo pero se siente to’ guapa
Hoy ella sa puesto color en las pestañas
hoy le gusta su sonrisa, no se siente una extraña
hoy sueña lo que quiere sin preocuparse por nada
hoy es una mujé que se da cuenta de su alma


Hoy vas a descubrir que el mundo es solo para ti
que nadie puede hacerte daño, nadie puede hacerte daño
hoy vas a comprender
que el miedo se puede romper con un solo portazo.



Hoy vas a hacer reír
porque tus ojos se han cansado de ser llanto, de ser llanto…
hoy vas a conseguir
reírte hasta de ti y ver que lo has logrado que…


Hoy vas a ser la mujé
que te dé la gana de ser
hoy te vas a querer
como nadie ta sabío queré
hoy vas a mirar pa’lante
que pa atrás ya te dolió bastante
una mujé valiente, una mujé sonriente
mira como pasa


	Hoy nasió la mujé perfecta que esperaban
ha roto sin pudore las reglas marcadas
hoy ha calzado tacone para hacer sonar sus pasos
hoy sabe que su vida nunca más será un fracaso
Hoy vas a descubrir que el mundo es solo para ti
que nadie puede hacerte daño, nadie puede hacerte daño
hoy vas conquistar el cielo
sin mirar lo alto que queda del suelo
hoy vas a ser feliz
aunque el invierno sea frio y sea largo, y sea largo…
hoy vas a conseguir
reírte hasta de ti y ver que lo has logrado…



Hoy vas a descubrir que el mundo es solo para ti
que nadie puede hacerte daño, nadie puede hacerte daño
hoy vas a comprender
que el miedo se puede romper con un solo portazo.



Hoy vas a hacer reír
porque tus ojos se han cansado de ser llanto, de ser llanto…
hoy vas a conseguir
reírte hasta de ti y ver que lo has logrado ohhhh…




Reflexionar y compartir
· ¿De qué habla la letra?
· Nos habla de la resurrección de una mujer oprimida o, lo que es peor aún, estafada por la vida…
· Se levanta una mañana con esa determinación que estaba escondida en su alma. 
· Ese día va a ser el primero en el que va a reencontrarse con la joven llena de esperanzas, alegrías, y sueños que se perdió un día al tomar una mala decisión o después de muchos desencantos. 
· Han sido meses o años de llanto y de miedo de alguien o de la propia desesperación…
· Pero ahora sabe que se puede reír sin temor, que se puede tomar un camino que te aleje de lo que le hace daño y mal. 
· Ser libre no es un chollo, ni le evita las caídas, pero también le permite sentir la satisfacción del triunfo y convertirse en la persona que siempre quiso ser…
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10. VIERNES 30 de mayo: MARÍA NUESTRO EJEMPLO EN LA VIDA COTIDIANA
Motivación
· En los escritos de San Juan Bosco, constantemente se refiere a María como ¨La Madre¨…
· Don Bosco vivió a la Virgen María como su madre…
· Esta presencia de María acompaño las tareas cotidianas de cada uno de sus días…

Texto:

La casi totalidad de los días que MARÍA pasó en la tierra, transcurrieron de una manera muy parecida a las jornadas de otros millones de mujeres, ocupadas en cuidar de su familia, en educar a sus hijos, en sacar adelante las tareas del hogar.
María santifica lo más menudo, lo que muchos consideran erróneamente como intras​cendente y sin valor: el trabajo de cada día, los detalles de atención hacia las personas queridas, las conversaciones y las visitas con motivo de parentesco o de amistad. ¡Bendita normalidad, que puede estar llena de tanto amor de Dios!

Me gusta volver con la imaginación a aquellos años en los que Jesús permaneció junto a su Madre, que abarcan casi toda la vida de Nuestro Señor en este mundo. Imaginaos…

· Verle pequeño, cuando María lo cuida y lo besa y lo entretiene. 
· Verle crecer, ante los ojos enamorados de su Madre y de José, su padre en la tierra. 
· Con cuánta ternura y con cuánta delicadeza se preocuparían de Jesús durante su infancia. 
· En silencio, aprenderían mucho y constantemente de Él. 
· Por eso la Madre conoce como nadie los sentimientos del Corazón de Jesús, y es el camino mejor, afirmaría que el único, para llegar al Hijo de Dios.

Os proponemos también una poesía muy bonita de un sacerdote poeta, José Luis Martín Descalzo:






¨Gracias por haber sido




  una mujer de pueblo,




  por no haber necesitado ni ángeles ni criadas




  que te amasaran el pan y te hicieran la comida,




  gracias por haber sabido que estar llena




  no era estarlo de títulos y honores,




  sino de amor¨…    

(José Luis Martín Descalzo).
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OTROS RECURSOS

Tu corazón, María,
	Tu corazón, María,
rebosa agradecimiento.
Tu corazón, María,
desborda de felicidad.
Tu corazón, María,
se siente engrandecido por la presencia de Dios
Tu corazón, María,
ama incluso a aquellos que no te aman
¡Danos, María!
Un corazón sencillo
para acoger a Dios

	Un corazón noble
para sincerarnos con El
Un corazón alegre
para sembrar la ilusión
Un corazón desprendido
para no mirarnos a nosotros mismos
Un corazón conciliador,
para no cerrarnos a los que nos rodean
Y, si por lo que sea,
ves que nuestros corazones
están cerrados con potentes candados:
ven a nuestro encuentro, María,
y rompe los eslabones que nos impiden ser libres.




EL TESTAMENTO DE LA VIRGEN MARÍA

Yo, María de Nazaret, en pleno uso de mis facultades y ante el Notario del Reino, te dejo, hijo mío, como heredero y beneficiario absoluto de todos mis bienes. A saber:

Horas, minutos, segundos... Todo el tiempo que necesites. Tan sólo tienes que llamarme; lo dejo todo y acudo en tu ayuda.

Achuchón: Porque sé que te cuesta dar el primer paso, porque ya te has caído demasiadas veces...

¡No te preocupes  Inténtalo de nuevo; yo caminaré a tu lado y te ayudaré a levantarte.

Caricias: De una madre que te quiere con locura, de una madre a la que la sobra regazo y corazón para arroparte en tus momentos más difíciles.

Equipo. Hace años que siento los colores de tu vida como la que más. Si quieres, podemos afrontar el partido de cada día juntos.

Dios. Hace más de dos mil años, Él me eligió para llevar a cabo su plan de salvación. ¡Hoy, te ha escogido a ti para colaborar conmigo 

Luz…en tus noches oscuras. Yo también pasé por ello y sé que juntos, con la mecha de la fe encendida, llegaremos al final del tunel.

Oración. Un minuto, dos, cinco..., todos los días habla con Dios. No te preocupes: Él te escucha, de eso me encargo yo.

Querido. El primero de los tres títulos, expedido por tu madre, el que siempre debes portar a la altura del corazón, pues te abrirá las puertas de la felicidad.

Unico. El segundo de los títulos, por el que pasas a ser una persona especial, mi predilecto... Vamos, para que me entiendas: “mi hijo enchufado.”

Elegido. Este tecer título te capacita para cumplir una misión: hacer de los hijos de Dios, dispersos por el mundo, una única y gran familia, en la que ninguno de tus hermanos quede excluido.

Evangelio. Cada día, Dios te escribe una carta y yo hago de cartera. No me hagas poner la dichosa crucecita en paradero desconocido. Abre cada día el buzón de tu corazón.

Lágrimas. A veces es bueno llorar hasta que no quede ni una lágrima, pues entonces podrás volver a  sonreír. Cuando  no  puedas evitar el dolor, acéptalo y compártelo conmigo. ¡Te será más llevadero 

MARÍA Y EL ISLAM

En la mayoría de los sitios, vivimos una realidad de inmigración. Muchas personas de las que llegan como vecinos nuestros son musulmanes. Se me ha ocurrido presentaros en estos buenos días la posición que ocupa María en el Islam.

El Corán, que es la Biblia de los Musulmanes, contiene muchos pasajes concernientes a La Santísima Virgen. Primero, El Corán cree en Su Inmaculada Concepción, también en su parto virginal. El Tercer capítulo del Corán coloca la historia de la familia de María en una genealogía que se remonta a Abraham, Noé y Adán. Cuando se comparan los relatos del Corán y del evangelio apócrifo sobre el nacimiento de María, somos tentados a creer que Mahoma dependía mucho de este último. Los dos libros describen la avanzada edad y esterilidad de la madre de María.  Cuando, a pesar de todo, concibe, la madre de María proclama, según el Corán:  "Oh Señor, te ofrezco y consagro a ti lo que ya está en mi. Acéptalo de mí".

Cuando nace María su madre exclama:  "¡y yo te la consagro con toda su descendencia bajo tu protección, Oh Dios, contra Satanás!".

El Corán pasa por alto a José en la vida de María, pero la tradición musulmana conoce su nombre y tiene algo de familiaridad con él. En esta tradición José habla con María, quien es virgen. Al preguntarle cómo fue que ella concibió a Jesús sin padre, María le contesta: "¿No sabes tú que Dios, cuando creó el trigo no necesitó semilla, y que Dios, por Su poder, hizo crecer los árboles sin ayuda de la lluvia?  Todo lo que Dios hizo fue decir  "Hágase", y se hizo".

El Corán también contiene versos sobre La Anunciación, la Visitación y el Nacimiento de Jesús.  Contiene pinturas de Ángeles acompañando a La Santa Madre y diciendo: "¡Oh María, Dios te escogió y purificó, y te eligió sobre todas las mujeres de la tierra!".

En el décimo-noveno capítulo del Corán, existen 41 versos sobre Jesús y María.  Hay tal defensa de la virginidad de María aquí, que el Corán, en su cuarto libro, atribuye la condenación de los judíos a la monstruosa calumnia de ellos contra la Virgen María.

Podría ser que esa devoción común a María se convirtiese en vínculo de unión y de convivencia entre los miembros de estas dos tradiciones.
MARÍA, SIEMPRE DISPUESTA

"Nada tan fácil ni tan útil como escuchar mucho". (Luis Vives)

Texto 

 Si pensamos en una taza y queremos llenarla es evidente que para ello tiene que estar vacía. En nuestra relación con los demás estamos tan llenos de nuestros problemas, preocupaciones, o incluso diversiones,... que es imposible que acojamos a los otros porque cuando nos hablan o se comunican con nosotros no tenemos espacio libre suficiente, estamos llenos de nosotros mismos. 
Seguro que todos vosotros habéis experimentado alguna vez el gozo de encontraros con personas que os escuchan, os acogen, cuando habláis con ellas os sentís comprendidos y aunque no digan nada os dan confianza. Sin apenas daros cuenta os abrís y comunicáis cosas que de no ser así difícilmente comunicaríais. Qué poco abundan y qué felices nos hacen. Son personas taza vacía. 
Como María La que guardaba las cosas en su corazón. Siempre dispuesta para acoger, para llenarse de Dios y para llenarse de los demás. En María descubrimos como tiene que ser nuestra comunicación con Dios y con los demás. Dispuestos a acoger como si fuéramos una taza vacía que encuentra su razón de ser en dejarse llenar por sus hermanos los hombres y mujeres con los que convive y por Dios.

Vivimos en el mundo de las comunicaciones, estamos rodeados de tecnología que favorece la comunicación, que acorta las distancias, pero a la vez, nos encontramos en la época dónde más personas se sienten solas, donde más gente siente que nadie le escucha o que nadie les entiende. 

Oración

María, Madre nuestra, Tú que oíste la Palabra de tu Hijo Jesús, y  supiste guardarla en el corazón; Tú que creíste en El y lo amaste sin medida; enséñanos a dejar lo que nos impide entregarnos por completo a su amor; ayúdanos a dejar el orgullo y el egoísmo, que nos impide escuchar con interés su Palabra para vivir comprometidos con ella. Santa María, Madre de Jesús y nuestra, consíguenos un corazón sencillo, un corazón magnífico para entregarse, un corazón generoso y fiel, que sea capaz de escuchar a los demás y acoger sus necesidades.
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