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Semana 20/24 de enero de 2014

20 Lunes

Confía como Don Bosco 
Dicen que una imagen vale más que mil palabras, por eso en esta semana en la que recordamos la figura de Don Bosco en la preparación de la celebración de la fiesta en su honor os invitamos a ver o imaginar la escena en la que Don Bosco recibe la autorización para salir a dar un paseo con los jóvenes que están encarcelados.
[Si optamos por ver el fragmento de la película, quizás se puede comentar después en el aula las conclusiones que podemos extraer]

El permiso no es ningún reconocimiento a su labor ni una apuesta arriesgada por su pedagogía, sino que se concede con el convencimiento de que será su fin. La condición que se le pone es que tienen que regresar a la cárcel todos cuantos salgan de ella para el paseo con Don Bosco.

Y cuando todo parece ponerse en contra de Don Bosco, surge el milagro: ¡Regresan todos los jóvenes!
Mas este milagro no tiene su origen en la magia o en unos divinos poderes ocultos, sino en la confianza que Juan Bosco deposita en los jóvenes.

¿A que tú si te sientes amada/o, querida/o eres capaz de dar lo mejor de ti?

En esta mañana me gustaría que te parases a pensar en qué personas pone Dios en tu camino que hacen realidad su proyecto de salvación en ti. ¿Quizás tus padres que te quieren de manera incondicional? ¿Quizás algún educador/a? ¿Quizás un amigo/a? ¿Quizás…?

¿Y tú? ¿Confías en ti mismo/a? ¿Confías en tus compañeros/as?

Hoy es un buen día para empezar a confiar de verdad como Don Bosco, ¿te atreves?

Recursos
http://www.youtube.com/watch?v=u-nd4KOhpYc
Fragmento de la película sobre Don Bosco: Don Bosco sale de paseo con los jóvenes que se encuentran encarcelados.

http://www.quierover.org/portal/watch.php?vid=679ddbfbb

Vídeo sobre lo que somos capaces de hacer cuando algo nos interesa de verdad.

Te doy gracias, Padre, porque has escondido estas cosas a los sabios, y se las has revelado a la gente sencilla (Mt 11,25-27).
ORACIÓN

Señor, la juventud necesita un corazón animoso

como el de Juan Bosco,

un ideal fuerte y claro por el que quemar las energías que posee.

Ayúdanos, Señor, esta mañana, 
a comprender que sin trabajo, sin esfuerzo personal,

no se consigue nada en la vida.

Ayúdanos constatar que sin ilusiones, sin ideales,

todo se vuelve monótono y contradictorio.

Ayúdanos a comprender las maravillas de tu Reino

que revelas a la gente sencilla.

Y danos fuerzas, Señor, 

para vivir plenamente confiados en ti, Dios que nos amas. 
21 Martes

…fiel a sus sueños

En esta semana dedicada a conocer más la figura de Juan Bosco no podemos olvidarnos de mencionar su faceta de soñador.

Mucho se habla del sueño de los 9 años, de las palabras de la Virgen “a su debido tiempo lo entenderás todo”, pero qué duda cabe que lo que marcó de verdad el ritmo de su vida fue su visita a las cárceles de Turín. Ver a tantos jóvenes sin horizonte lo hizo soñar con un futuro mejor para ellos.

Lo más interesante es que no permaneció durmiendo, ni se hizo el dormido. Don Bosco se puso manos a la obra y empezó a trabajar por y para los jóvenes hasta el final de sus días. A pesar de todo y de todos, luchó por hacer realidad un sueño que hoy continúa en las obras salesianas de todo el mundo. 
En los jóvenes descubrió lo que Dios quería de él.

Ojalá como Don Bosco nos mantengamos fieles a nuestros sueños y encontremos la fuerza suficiente para hacerlos realidad día a día.

Recursos
http://www.youtube.com/watch?v=f15eTgJk_yA
Canción “I have a dream” de Abba con subtítulos en español.

http://www.youtube.com/watch?v=PIAiBJ6gxV4

Fragmento de la película sobre Don Bosco: visita a las cárceles.

El Señor me ha ungido y me ha enviado a anunciar la libertad a los cautivos y la vista a los ciegos, para poner en paz a los oprimidos, para proclamar el año de gracia  del Señor (Lc 8,18-19)

ORACIÓN


Oh Dios, te damos gracias porque existen hombres como Don Bosco, 

capaces de dar la vida por la juventud.
Concede, Señor, a los jóvenes de hoy,

a nosotros los que te invocamos en esta mañana,

ilusión para el trabajo de cada día,

libertad para ayudar sinceramente a los demás

y energía para vivir comprometidos con la historia.

Que los sueños con que nos abrimos a la vida,
proclamen tu presencia y tu ternura entre nosotros.

22 Miércoles

… confiando siempre en la juventud (Laura Vicuña)

Los medios de comunicación a menudo transmiten una imagen negativa de la juventud. Los binomios jóvenes y alcohol, jóvenes y delincuencia, jóvenes y drogas, jóvenes y fracaso escolar…, son frecuentes en las noticias que se publican en los periódicos o se emiten en televisión.
Pero nosotros más que nadie, como educadores y educadoras salesianos, creemos y confiamos en la juventud. No en esa de las “cremas antiedad”, en la de las “dietas milagro” o en la del lifting. ¡No!

Siguiendo el carisma de Don Bosco y María Mazzarello, nosotros creemos en ti. Sí, sí, en ti.

Porque compartimos vida contigo y nos alegramos viendo cómo creces, maduras y aprendes. Porque aprendemos de ti (aunque a veces parezca que solo tú aprendes de nosotros). Porque somos testigos de tu compañerismo. Porque comprobamos hasta dónde llega tu generosidad. Porque trabajamos codo con codo contigo a favor de quienes más lo necesitan. Porque tu sonrisa nos alegra el día. Porque llegará un día en el que vuelvas a “tu cole” y nos cuentes lo bien que te va la vida. Porque…
Porque aunque no siempre lo creas o aceptes, Dios cuenta contigo para construir su Reino aquí en la Tierra ya que para Él eres el diamante más valioso del mundo. Y nosotros estamos convencidos de ello. 

Aquí estamos para que ese diamante en bruto se pula y llegue a brillar como la piedra preciosa más valiosa del mundo.

Confiamos en ti!

Y hoy que celebramos el día de Laura Vicuña te invitamos a que, como ella, des lo mejor de ti. Hasta el final.

Recurso

http://www.quierover.org/portal/watch.php?vid=c06ac6893 

Vídeo que nos ayuda a descubrir la obra de arte que hay dentro de nosotros.

No me elegisteis vosotros a mí, fui yo quien os elegí a vosotros y os destiné a que os pongáis en camino y deis fruto, un fruto que dure (Lc 15,16).
ORACIÓN


Juan Bosco, educador alegre y paciente…,


TODOS: Ruega por nosotros.


Juan Bosco, trabajador incansable…,


TODOS: Ruega por nosotros.


Juan Bosco, esforzado amigo de los jóvenes…,


TODOS: Ruega por nosotros.


Oh Dios, que has hecho de Don Bosco

un padre y un amigo para los jóvenes,
concédenos un amor sincero y una preocupación constante

que nos impulse a preocuparnos con sinceridad de nuestros compañeros

y a servirte a Ti, Señor, en ellos con fidelidad. 

23 Jueves

… creando familia

Pero mamá, ¿tú nunca te diviertes?”. Ante esta pregunta “se abrió la tierra bajo mis pies”, por eso: En aquel momento pensé que todo lo que estaba construyendo con esfuerzo, pero también con entusiasmo, no existía. Mi empeño por hacer una familia, por tener una casa, por ser la compañera de mi marido, por colaborar con otros en proyectos que creía esenciales para el futuro de la humanidad era todas cosas que no existían, in-visibles y, por tanto, sin significado... Para mi hijo en todo lo que hacía no había placer y, por tanto, no había sentido».

Renovar los recursos familiares, la entropía es una ley física que designa la “degradación progresiva y continua de un sistema o de una sociedad”, es decir, un decaimiento inexorable, si no se inyecta una nueva energía. Sucede en todos los campos. Y lo sabemos muy bien. Nuestro cuerpo, si lo descuidamos, enflaquece; un automóvil sin mantenimiento es inmediato candidato al desguace; una persona que pasa todo su tiempo libre delante del televisor, se idiotiza. Todas las cosas vivas y delicadas tienen necesidad de cuidados. La vida familiar no es una excepción. No es una máquina que funcione de cualquier modo. Requiere atención, esfuerzos, dedicación, empeño, sacrifico personal. Sin ese “combustible” empieza la lenta pero inexorable entropía familiar. Todo se vuelve gris, aburrido, pesado, frío, irritante.

La sabiduría de los antiguos expresaba todo esto con una pequeña historia:

Dos leñadores trabajaban en el mismo bosque cortando árboles. Los troncos eran imponentes, sólidos como piedra. Los dos leñadores blandían su hacha con idéntica fuerza, pero con una técnica diferente: el primero hería su árbol con increíble constancia, un golpe tras otro, sin parar más que poquísimos segundos para tomar aliento. El otro hacía una pausa cada hora de trabajo. A la puesta del sol, el primer leñador había llegado a la mitad de su árbol. Había sudado sangre y sus músculos estaban hechos pedazos: no habría resistido ni cinco minutos más. El segundo, increíblemente, había llegado al final de su tronco. ¡Y, sin embargo, habían comenzado al mismo tiempo y los dos árboles eran iguales! El primer leñador no lograba entender aquello. “¡No entiendo nada! ¿Cómo has llegado al final tan deprisa si te parabas todas las horas?”. El otro sonrió: “Has visto que me paraba cada hora. Pero no has visto que aprovechaba la pausa para afilar mi hacha”. Igual que el leñador sabio, debemos “afilar” periódicamente los recursos familiares. Es importante, para cada familia, encontrar el tiempo para regenerarse según las cuatro dimensiones esenciales de la vida: física, afectiva, mental y espiritual. Precisamos cuidar estos cuatro aspectos para tener cuidada y así formar y crecer cada día en familia, tu familia nuestra familia.

Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=NYdJPN_9zsg
Jesús bajó con ellos a Nazaret y siguió bajo su autoridad… Jesús iba creciendo en saber, en estatura y en el favor de Dios y de los hombres (Lc 2,50-52).

ORACIÓN

Te damos, hoy, gracias por Juan Bosco.
Le diste un corazón lleno de comprensión

y dilatado como las orillas del mar.

En él muchos hombres y mujeres han descubierto

que tú eres el Dios del amor,

el que está presente como origen, fuente  y meta de todo.

Te damos gracias porque en Don Bosco 

hemos descubierto que Dios es familia,

una familia en la que todos somos hermanos.

Gracias, Señor, porque nuestra vida ha entrado en este proceso.

Ayúdanos, Señor a vivir como hijos tuyos.

24 Viernes
… desde la amabilidad y el respeto (S. Francisco de Sales).
Sucede todas las noches en un lugar no muy sospechoso. Seguramente es la noticia periodística más alucinante del comienzo de siglo. Lugar: la iglesia de san Efrén, en el pueblo Yasora de la Vega.

Nuestras fuentes de información, absolutamente fidedignas, como es evidente, permanecen en secreto. El hecho es que los santos de la iglesia de dicho pueblo están hartos de ver lo que está pasando en nuestro mundo. Y se reúnen en tertulia para, en total libertad, decir  cada uno lo que piensa de la situación actual del mundo. En esta tertulia, por lo que hemos podido saber, participan Pedro, el que fuera pescador en Galilea, Francisco de Asís, Teresa de Ávila, Francisco de Sales, Juan Bosco…, y algunos otros no tan conocidos pero no por eso de menor importancia. Ellos son importantes porque han pasado a la historia haciendo historia.

La tertulia fue muy larga y sería prolijo relatarla puntualmente. Solo intentaré ofreceros algún parlamento de esos “fuera de serie”. Decía Juan Bosco, sí ese, el de los salesianos: “Después de intentar todas las soluciones para este mundo con escasos resultados, yo quisiera que nos esforzáramos por llevar a cabo la revolución del humor; sí, sí,… del humor. Yo prometo a partir de ahora ser más ‘contentulio’ que contertulio. ¿Qué os parece si para poner un poco de humor salimos ahora de aquí y nos aparecemos a Graciano, que es más gracioso del pueblo, y le proponemos ese mensaje de humor del que os hablo? Seguro que no le cree nadie. Por el contrario, si nos aparecemos a don Tristencio, a quien nunca nadie ha visto sonreír, todos creerán que es una verdadera aparición. Ya está bien de ver a toda la gente tan seria. A mí no me ponían hoy en los altares serio o con una risa ficticia y hasta casi vergonzante. Y tú, Teresa deberías aparecer como una buena moza. Y tú Francisco, como lo que eres: un guaperas… Y tú, Francisco de Sales, con una rosa afanada en el jardín de Vivencio, en la solapa o en la calva… Hay que cambiar y poner más vida en todo; más entusiasmo, más espíritu; en una palabra, más humor…” 

Ante estas palabras, Pedro dijo: “Esto se merece un aplauso”.

“Un momento”, dijo Juan Bosco. Pidió silencio. Se concentró. Se alejó unos metros. Se fijó en un murciélago. Dijo unas palabras como de ultratumba y ¡zas! hipnotizó al murciélago. Dijo otras palabras similares, y el murciélago quedó convertido en una mansa paloma.

Prometo seguir con esta historia muy pronto, la próxima semana. Quede hoy para todos que desde la amabilidad y el respeto es posible cambiar las cosas, cambiar el pueblo, cambiar el mundo. Y si añadimos un cazo de humor, humor del bueno,… pues mucho mejor.

Estoy seguro de que todavía nos falta por descubrir el humor de Dios. Bueno, Juan Bosco parece que nos ha dado hoy una pista. ¡Amigo, no te despistes!
Recurso

www.youtube.com/watch?v=vHLJCVGTSxU‎ 

(Para iniciar el día con alegría y optimismo).
Y todos los que le oían estaban atónitos ante su inteligencia y sus respuestas… Y le dijo María: Hijo, ¿por qué nos has tratado así? Mira que tu padre y yo te hemos buscado angustiados... Su madre conserva en su interior el recuerdo de todo aquello (Lc 2,39.51).
ORACIÓN

Gracias, Señor por Don Bosco y por María Auxiliadora.

Juan Bosco, profeta de la educación para tiempos nuevos,

amigo entrañable de la juventud que decía:

“Me basta que seáis jóvenes para amaros”,

“estar en un colegio salesiano es estar bajo 

la protección de María Auxiliadora”…

Palabras de un testigo experimentado, 

que nos ayudan a que creamos que tú eres el Dios del amor,

que nos has regalado una Madre.

En este día de la fiesta de san Francisco de Sales,

Patrono de los salesianos,

te damos gracias, Señor, porque nos permites vivir 

cerca de Juan Bosco y de María Auxiliadora.
Semana 27/31 de enero 2014

27 Lunes

Defensor de la dignidad de los jóvenes y de su futuro

De la figura poliédrica de Don Bosco, que dedicó toda su vida a demostrar su amor y dedicación  a los jóvenes, hoy nos fijamos en su empeño por ayudar y defender la dignidad de la gente joven y garantizar su futuro.

* Un día, visitando a sus muchachos que, trabajaban curtiendo pieles, advirtió al Patrón que no podían trabajar doce o más horas, poco remuneradas y en condiciones higiénicas muy deficientes de humedad y falta de ventilación.

* Su empeño fue conseguir que el Gobernador de Turín dejara salir a los ciento catorce jóvenes que estaban hacinados en la cárcel, por distintas fechorías, de paseo con Don Bosco, para que pudieran airearse un poco. Y ya en el bosque les invitaba a mirar hacia arriba: “mirad hacia arriba y creed en el futuro, no perdáis la fe”; y ellos gritaban: miramos hacia arriba y seguimos esperando porque nuestro futuro nos pertenece y nadie nos lo puede quitar. Y seguía Don Bosco: toda la belleza que os rodea, es la que lleváis dentro. Mirad más allá de vuestra cárcel. Siempre buscando su rehabilitación para el futuro de sus vidas. Y tras vencer alguna dificultad, los chicos volvían oxigenados a la prisión.

En todo momento Don Bosco oraba para poder ayudar a sus jóvenes en cualquier necesidad para que llegaran a ser honrados ciudadanos y buenos cristianos.

Cuando el Gobernador le dice a Don Bosco: usted sólo les da esperanzas; pero son hijos de la calle y delincuentes, la Marquesa de Barolo le dice que Don Bosco trata de devolverles la dignidad.

* Otra escena nos muestra a un numeroso grupo de jóvenes, trabajando en andamios de la construcción, de los que se ha caído José. Y Don Bosco increpa al contratista Sameri, diciéndole que no pueden trabajar más de doce horas y sin contrato, por una escasa remuneración. Él dice que no le cuadran las cuentas; pero Don Bosco le dice que no puede hacer cuadrar sus cuentas a costa de los chicos. Todos se rebelan y se van con Don Bosco.

* Y otra, entre tantas escenas: a un autónomo que estaba tratando de montar una imprenta con jóvenes, Don Bosco le convence y hace que firme el primer contrato laboral, con la exigencia de ocho horas de trabajo, y con las debidas exigencias de un trabajo digno y de carácter oficial.

Le ofrecen un trabajo importante en Génova; pero Don Bosco recuerda a esos jóvenes de la cárcel y abandonados en la calle y comprende que tiene que quedarse en Turín y dedicar su vida a defender la dignidad y el futuro de esos muchachos. 

*Y mirando al futuro, cuando Don Bosco nota que se va haciendo mayor, dijo a un grupo de jóvenes: ¿quién quiere agruparse con nosotros y formar una familia que siga trabajando por el bien de los jóvenes, cuando Don Bosco ya no esté? Nos llamaremos Salesianos, en honor a San Francisco de Sales, el santo de la dulzura.

Entre ellos se apuntó Miguel Rúa, Juan Cagliero, José Busetti y otros…

Cuando llegó la aprobación de Roma, lo celebraron con inmensa alegría.

Don Bosco nos sigue llamando para trabajar como él y defender la dignidad de la gente joven y mirando a su futuro de vida también hoy, y aquí.
Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=dUS61u9O-bA

Canción “Padre, maestro y amigo” del musical Don Bosco.0

También vosotros estaréis tristes, pero yo volveré a veros y entonces vuestro corazón se llenará de alegría, de una alegría que nadie os podrá quitar (Jn 16,22).

ORACIÓN


Juan Bosco, que amaste siempre lo que amaban los jóvenes…,

TODOS: Ruega por nosotros.

Juan Bosco, artesano de la amistad y de la  confianza…,

TODOS: Ruega por nosotros.

Juan Bosco, preocupado por la dignidad y el futuro de los jóvenes…,

TODOS: Ruega por nosotros.


Te damos  gracias, Señor,

porque, a lo largo de la historia, 

te has hecho presente en hombres como Juan Bosco.

Él ha encendido una llama que otros conservan

para que los jóvenes vean y sientan tu presencia

de Dios cercano y amigo en el mundo.

Gracias, Señor, 

por los que creen y defienden la dignidad de los jóvenes.

Gracias, Señor,

por podernos contarnos entre los amigos de Juan Bosco.

28 Martes

Al servicio de los últimos
En este tiempo de preparación para la celebración del bicentenario del nacimiento de Don Bosco queremos invitarte a que confíes como él. 

En estos días previos a su fiesta queremos centrarnos en algunos aspectos de su espiritualidad: el protagonismo juvenil, la opción por los más necesitados, su confianza en la Providencia…
Hoy dedicaremos unas palabras a su vida al servicio de los últimos.

Don Bosco pudo dedicarse a la educación cristiana de las jóvenes de la nobleza y de alta burguesía turinesa en la primera mitad del siglo XIX, pero prefirió dedicar su vida por completo a los jóvenes que estaban en la cárcel porque no conocían una opción de vida mejor que robar o delinquir, a los jóvenes que eran explotados en las fábricas y la construcción, a los jóvenes que no tenían padres que miraran por ellos y los cuidaran, a los jóvenes a quienes nadie quería y por quienes nadie apostaba. 
Pero no estuvo solo. Conocedor del gran esfuerzo que suponía esta entrega radical buscó apoyos, personas que confiaron en Don Bosco y también entregaron su vida a los jóvenes. La primera, Mamá Margarita.

Aunque esta historia ya está recogida en los libros, en las obras que nos legó el propio Don Bosco y en las que otros escribieron. Así que lo que hoy toca es seguir su ejemplo y optar por dedicar nuestra vida a quienes más nos necesitan.

¿Y quiénes son los que más nos necesitan? ¿Quiénes son en este primer cuarto del siglo XXI los que más nos necesitan? A esta pregunta tendrá que contestar cada uno de nosotros.

Tal vez sean los jóvenes de África que pasan hambre. Tal vez sean los niños de la calle de Brasil. Tal vez sean las niñas chinas abandonadas por sus padres. Tal vez sean las niñas que son vendidas y obligadas a prostituirse.
Pero tal vez sea ese compañero con el que nadie habla. O la compañera que con sus piercings y sus provocaciones está pidiendo a gritos que alguien la ame de verdad con todos sus miedos e inseguridades. O el compañero que suspende casi todas las asignaturas y ni de lejos va a sacar el graduado en ESO. O…

Abre los ojos, un mirada como la de Don Bosco y una entrega hasta el final siguen siendo necesarias hoy. Dios cuenta contigo.

Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=_mDh3IykdqY

Vídeo sobre la espiritualidad de Don Bosco (1ª parte)

http://www.youtube.com/watch?v=aQ0LS-GDGUE

Vídeo sobre la espiritualidad de Don Bosco (2ª parte)

http://www.youtube.com/watch?v=PJmskj1HcoQ

Vídeo sobre la espiritualidad de Don Bosco (3ª parte)

Vendrán de oriente y occidente y sentarán a la mesa en el reino del Señor… Mirad, hay últimos que serán primeros y primeros que serán últimos (Lc 13,29-30).
ORACIÓN

Estar entre los jóvenes fue causa de escándalo;

te tomaron por loco los ricos y sabios;

entregaste tu amor, lo demás no importaba;

de este modo educaste hombres libres y hermanos.

Los amaste sin tregua, tu vida fue suya, 

y ahora esperas allá, junto a Dios nuestro Padre,

junto a todos aquellos, los  que ha hecho posible

que en la tierra renazca una vida abundante.

Seguiremos, Don Bosco, tu luz, tus caminos.
Saciarás nuestra sed con tu abrazo de amigo.
29 Miércoles

Cercano y amigo: a pie de patio

Al inicio de esta jornada quiero compartir con vosotros un fragmento de la conocida como “Carta de Roma”, escrita por Don Bosco el 10 de mayo de 1884.

En una de las noches pasadas, me había retirado a mi habitación y, mientras me disponía a entregarme al descanso, comencé a rezar las oraciones que me

enseñó mi buena madre; y en aquel momento, no sé bien si víctima del sueño o fuera de mí por alguna distracción, me pareció que se presentaban delante

de mí dos antiguos alumnos del Oratorio.

Uno de ellos se me acercó y, saludándome afectuosamente, me dijo:

- ¡Oh, don Bosco! ¿Me conoce?

- Sí que te conozco, le respondí.

- ¿ Y se acuerda aún de mí? –añadió.

De ti y de los demás. Tú eres Valfré, y estabas en el Oratorio antes de 1870.

- Oiga -continuó aquel hombre -¿quiere ver a los jóvenes que estaban en el Oratorio en mis tiempos?

- Sí, házmelos ver-le contesté, eso me proporcionará una gran alegría.

Entonces Valfré me mostró todos los jovencitos con el mismo semblante y con la misma edad y estatura de aquel tiempo. Me parecía estar en el antiguo Oratorio en tiempo de recreo. Era una escena llena de vida, de movimiento y de alegría. Quien corría, quien saltaba, quien hacía saltar a los demás; quien jugaba a la rana, quien a bandera, quien a la pelota. En un sitio había reunido

un corrillo de muchachos pendientes de los labios de un sacerdote que les contaba una historia; en otro lado había un clérigo con otro grupo jugando al “burro vuela” o a los oficios. Se cantaba, se reía por todas partes; y por doquier, sacerdotes y clérigos, y, alrededor de ellos, jovencitos que alborotaban alegremente. Se notaba que entre jóvenes y superiores reinaba la mayor cordialidad y confianza. Yo estaba encantado al contemplar aquel espectáculo, y Valfré me dijo:

· Vea, la familiaridad engendra afecto, y el afecto, confianza. Esto es lo que abre los corazones, y los jóvenes lo manifiestan todo sin temor a los maestros, a los asistentes y a los superiores. Son sinceros en la confesión y fuera de ella, y se prestan con facilidad a todo lo que les quiera mandar aquel que saben que los ama.

Aunque la carta es mucho más extensa y está dirigida a quienes estaban llamados en aquel momento a continuar con su obra, he querido compartirla con vosotros para que entendáis cómo era Don Bosco y cómo quería que fuesen quienes quisieran compartir su sueño y vivir con espíritu salesiano.
La invitación de hoy es a que te atrevas, como Don Bosco, a ser cercano y amigo, a compartir momentos informales con tus compañeros y educadores, a gozar de la fiesta entre amigos, a entender el patio como lugar de encuentro.
Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=Z_ch5a--aBk
Fragmento de la película sobre Don Bosco: El comienzo del Oratorio.

¡De esa forma actúa todo el mundo! Vosotros sed perfectos como vuestro Padre que está en el cielo es perfecto (Mt 5,47-48)
ORACIÓN

Don Bosco, amigo fiel e incansable compañero,

padre y maestro de corazón grande, ¡míranos!.

Hoy los jóvenes te seguimos pisando rosas y espinas,

hoy tu vida es camino para nuestra vida, 
y tus sueños..., nuestra melodía y canción.

¡Don Bosco!,

bendice nuestras manos para que sean signos de acogida,

bendice nuestra sonrisa, para que seamos mensajeros y apóstoles de la alegría.

¡Don Bosco!,

háblale a Dios de nuestra fe y de nuestros problemas,

de nuestros esfuerzos por ser fieles al Evangelio,

de nuestras luchas por hacer un mundo de hermanos,
de nuestra dificultades para vivir como hijos de Dios.
Aquí nos tienes, Señor,

haznos, por medio de Don Bosco, 

consecuentes con nuestras ideas

y constantes en nuestro trabajo, un trabajo  que anticipa nuestro futuro.

Gracias, Señor, por Don Bosco.

30 Jueves

Nunca con golpes (Día escolar por la paz y la no violencia)

Juan Bosco tuvo una experiencia interesante de chaval. En un sueño se le indicaba que la violencia no vale para nada.

Cuando yo tenía unos nueve años, tuve un sueño que me quedó profundamente grabado en la mente para toda la vida. En el sueño me pareció estar junto a mi casa, en un campo bastante espacioso, donde había reunida una gran cantidad de chavales en pleno juego. Unos reían, otros jugaban, muchos blasfemaban. Al oír aquellas blasfemias, me metí en medio de ellos para hacerlos callar a puñetazos e insultos. En aquel momento apareció un hombre muy respetable noblemente vestido. Me llamó por mi nombre y me mandó ponerme al frente de aquellos muchachos, añadiendo estas palabras:

No con golpes, sino con la paciencia y el cariño, deberás ganarte a estos amigos. Ponte, pues, ahora mismo a enseñarles la fealdad del mal y la hermosura del bien.

Creo que todos los que pertenecemos a un cole salesiano debemos de acordarnos de este relato contado por el propio Juan Bosco: No con golpes siempre con paciencia y cariño.

En el día de hoy 30 de enero, en el que recordamos a otro héroe de la no violencia y de la paz Gandhi debemos de comprometernos a usar el diálogo y no la fuerza en nuestras relaciones cotidianas. Que entre todos y todas construyamos la paz, aquí y ahora!

Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=F2dO3A-v7kM

(Anuncio de la reconciliación de Coca Cola).

Yo os digo: Amad a vuestros enemigos y orad por los que os persiguen. Así seréis hijos de vuestro Padre…, pues él hace que su sol salga sobre malos y buenos, y envía la lluvia sobre justos e injustos (Mt 5,44-45)
ORACIÓN


Señor, haz de mí instrumento de tu paz:

Donde haya odio, haz que yo lleve amor.

Donde haya ofensa, que yo ofrezca el perdón.

Donde haya discordia, que yo ponga la unión.

Donde haya duda, que yo muestre mi fe.

Donde haya error, que yo aporte la verdad.

Donde haya desesperación que yo muestre la esperanza.

Donde haya tristeza que yo regale la alegría.

Donde haya tinieblas, que yo haga posible la luz.

Señor, que no me empeñe tanto en ser consolado como en consolar,

en ser comprendido como en comprender,

en ser amado como en amar;

pues, dando se recibe, olvidando se encuentra,

perdonando se es perdonado, muriendo se resucita a la vida eterna.
31 Viernes

Hombre profundo y espiritual: vivir desde la confianza en Dios.

(dialogado)

- ¿Que Juan Bosco es como un iceberg? (Fuerte y algo enfadado) ¡Menuda comparación! No había escuchado cosa igual. ¿Estás loco o qué?

- Tranquilo. Me explico. Los icebergs solamente sobresalen del agua una octava parte de su volumen. Las otras 7/8 partes no se ven. Lo que vemos flotando en el agua solamente es una parte mínima de todo lo que es realmente es un iceberg.

- Gracias por la lección de naturales. ¿Y eso qué tiene que ver con Juan Bosco? 

- Pues que con Juan Bosco pasa igual. ¿Que sabemos de él? ¿Que jugaba con los niños, que les enseñaba oficios, que les enseñaba catequesis, que les buscaba trabajos y conseguía contratos laborales, que hacía de prestidigitador y acróbata, que estaba siempre alegre?

- Lógico. ¿Ves? En eso estoy de acuerdo.

- Pues eso es la parte del iceberg que se ve. Pero solamente la octava parte de su vida vivida a tope.

- ¿Y las otras 7/8 partes?

- Pues es lo que no se ve la simple vista. Es el motor de su vida: Una vida de plena y total confianza en Dios. Juan Bosco es un santo. Es decir, que trató de hacer que toda su vida fuera como un espejo de lo que Dios quiere de cada uno de nosotros, y por eso hizo lo que hizo. Y lo importante no es lo que hizo, “la octava parte”, sino por qué hizo las 7/8 partes. Porque se fio de Dios, fue su amigo y trató de no fallarle nunca. 

- ¡Ah! Ahora entiendo por qué me decías que Juan Bosco es como un iceberg.

Y nosotros, ¿qué parte de ese dejamos ver de nuestro iceberg y qué parte debemos cultivar?
Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=_mDh3IykdqY
Vídeo sobre la espiritualidad de Don Bosco (1ª parte)

http://www.youtube.com/watch?v=aQ0LS-GDGUE
Vídeo sobre la espiritualidad de Don Bosco (2ª parte)

http://www.youtube.com/watch?v=PJmskj1HcoQ

Vídeo sobre la espiritualidad de Don Bosco (3ª parte)

Así pues, quien escucha mis palabras y las pone en práctica se parece a un hombre prudente que construyó su casa sobre roca. Vinieron las lluvias, soplaron los vientos y no se cayó porque estaba cimentado sobre roca (Mt 7,24-25).

ORACIÓN


Seré para ellos mano que la rosada herida

restañe y cicatrice, sin utilizar tasa…

Si cual son los acepto, en su esencia debida,

amasaré su barro con mi peculiar masa, 

amando lo que aman, porque la educación

fue siempre una tarea propia del corazón…

Base de mi proyecto será, espero que cuadre,

un profundo sentido de clara trascendencia…

Y los educadores sabrán de la asistencia:

ese lugar cercano donde cada uno siente

la mano de un amigo para apoyar su frente…

Yo velaré

y los amaré

como un padre a sus hijos.

Serán… los míos:

levantarán casas en mi corazón,
y, aves de otra sed, 

condimentaremos el amor y el trigo

con alguna brizna de imaginación.

Sí, lo intentaré

una y otra vez.

Semana 3/7 de febrero de 2014

3 Lunes

En el ecuador del curso: tiempo de evaluar.

Cada nuevo curso es un libro en blanco en el que día a día vas escribiendo tus objetivos, tus proyectos,  tus ilusiones y tus logros.

Pues bien, llegadas estas fechas, en el ecuador del curso, es el momento de hacer un alto en el camino y hacer balance. Detenernos para echar una mirada atrás y otra adelante.

Una mirada atrás para ver lo conseguido hasta el momento: los objetivos alcanzados, que los habrá, y felicitarnos por ellos,  y los errores y fallos cometidos, que seguramente también los habrá, para evitarlos y ponerle remedio.

Y otra  mirada adelante para ver los objetivos que faltan por conseguir, y aunque sean muchos, que no te asusten, atrévete a afrontarlos, atrévete a decir como el expresidente Suárez : "PUEDO PROMETER Y PROMETO" que todos estos objetivos los voy conseguir.

¡Ah! Y no te olvides de que "a Dios rogando y con el mazo dando", como dice el refranero popular. Ponte manos a la obra desde el primer momento, que las promesas, si no van acompañadas de obras, son palabras vanas que las lleva el viento.

Atrévete, pues a plantarle cara al curso y rematar ese libro en blanco convertido en una obra bien escrita y con final feliz. 
Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=9inNwSQL6Gw

Canción “Es tiempo de cambiar” (Juanes) con dibujos de Fano.

Al atardecer decís:"Va a hacer buen tiempo porque el cielo está rojo". y a la mañana: "Hoy lloverá, porque  el cielo está rojo oscuro". ¿Sabéis distinguir el aspecto del cielo y no sois capaces de distinguir los signos de los tiempos (Mt 16,2-3).
ORACIÓN


Me cuesta comenzar este día, este lunes,
porque sé que supone una nueva tarea,

un nuevo compromiso, un nuevo  esfuerzo.

Pero quiero comenzarlo con entusiasmo,

con alegría reestrenada, con ilusión nueva,

porque acabo de pasar el ecuador del curso,

porque es tiempo para evaluar lo hecho y lo vivido.,
porque me  quedo un mundo por delante.

Y  en el tiempo que  vivo, adivino tu presencia.

Sé que estás a mi  lado:  

en mi familia, en mis amigos, en las cosas, en mí.

Gracia, Señor, por este nuevo amanecer.

Gracias, Señor, por este nuevo empezar. 

Gracias por tu nueva presencia, Dios cercano y amigo.
4 Martes

Teniendo en cuenta lo vivido (aciertos): confía en seguir sacando lo mejor de ti.
Había una vez, en el País de las Piedras, una pequeña piedra que estaba empeñada en ser una piedra preciosa para ser importante y admirada por todas las demás. Por eso tenía en su casa una impresionante colec­ción de disfraces. Los tenía de Esmeralda, de Rubí, de Zafiro, de Diamante, de Plata, de Oro. Eran reproducciones casi exactas. Cuando se los ponía, parecían realmente auténticos.

Y a esto había que añadir lo bien que interpretaba la pequeña piedra su papel. Si iba disfrazada de Esmeralda, hablaba como las Esmeraldas, caminaba como las Esmeraldas, se comportaba como las Esmeraldas. No había detalle que se le escapara y que la pudiera delatar.

Pero tenía que tener cuidado en una cosa; no podía darle directamente la luz del sol, porque entonces descubrirían que no era transparente co­mo las auténticas Esmeraldas. Lo mismo le ocurría con los disfraces de Rubí, de Zafiro y de Diamante. Así que sólo se los ponía cuando era de noche o al atardecer. Por el día se disfrazaba de Oro o de Plata. Aunque con estos disfraces tenía el peligro contrario; si dejaba de darles la luz del sol, dejaban de parecer Oro o Plata auténticos. Sin embargo la pequeña piedra lo tenía todo muy bien controlado.

Y así fue pasando su vida. Nadie se dio cuenta del engaño. Los que la conocían como Esmeralda le tenían una gran admiración y aprecio. Y lo mismo ocurría con los que la conocían como Diamante, como Oro, como Zafiro, como Rubí o como Plata.

Pero un día, estando la piedra tomando el sol disfrazada de Oro, un hombre que pasaba por allí quedó deslumbrado con su brillo y la cogió. Al ver que era oro, dio un salto de alegría y fue corriendo a ver a un joye­ro para que le dijera cuál era su valor. Pero cuando el joyero la examinó, vio que era una simple piedra cubierta con una funda dorada. Entonces el hombre, desilusionado, la cogió y la tiró por la ventana.

Al caer al suelo, la piedra se rompió en mil pedazos, y sorprendentemen­te, dejó al descubierto que su interior había estado ocupado por un Diamante de gran calidad y de valor incalculable. Un Diamante que nunca había podido salir a la luz, porque la pequeña piedra se empeñó toda su vida en imitar a otros para ser valiosa e importante.
Seguro que tú ya has descubierto muchas cualidades positivas y valiosas que hay en ti.

En esta mañana te animo a seguir descubriendo y potenciando cualidades positivas, te animo a seguir puliendo el diamante que hay en ti.

Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=a5Z6g4n74bE

Bien, siervo bueno y fiel; como has sido fiel en lo poco, te daré un cargo importante, entra en el gozo  de tu señor (Mt 25,21)
ORACIÓN


Tu poder multiplica 

la eficacia del hombre,


y crece cada día entre sus manos,


la obra de sus manos.




Nos señalaste un trozo de viña
y nos  dijiste: "Venid y trabajad".

Nos mostraste una mesa vacía

y nos  dijiste: "Llenadla  de pan".

Nos  presentaste un campo de batalla

y no  dijiste:: "Levantad la  ciudad".

Pusiste una herramienta en nuestras manos

y nos dijiste: "Es tiempo de crear".

Escucha en la mañana el rumor del trabajo

con que  el hombre se afana en tu heredad.

Escucha, oh Dios amigo y compañero,
la canción del trabajo mañanero.
5 Miércoles


Teniendo en cuenta lo vivido (errores): confía en mejorar.

Ya han transcurrido unos cuantos meses desde que comenzamos el curso, en los que imagino habéis vivido una serie de experiencias buenas y menos buenas. Estamos por tanto en condiciones de preguntarnos ¿controlo mi propia vida o me controlan los demás, las circunstancias y el ambiente que me rodea? 

Que no te asuste para nada el recorrido de este primer camino porque puedes tener plena seguridad de que tu vida será  y se convertirá básicamente en lo que tú hagas de ella, según tu actitud positiva, entusiasta y tenaz; o negativa, desconfiada y de continuo lamento.

Que tu atención y tu intención se concentren en vivir el momento presente.  

Recuerda que todos los seres humanos  tienen problemas, dificultades, carencias y situaciones más o menos críticas. Pero lo que verdaderamente marca la diferencia  es nuestra actitud ante estas situaciones. Es increíble  lo que se puede lograr cuando crees en ti mismo. Puedes crear casi todo aquello en lo que crees si evitas la palabra imposible.

La clave del éxito en cualquier objetivo valioso que nos marquemos está en levantarse tantas veces como podamos caernos y en seguir intentándolo, empleando nuevas estrategias y medios hasta lograr nuestro propósito.

Recuerda: El fuerte determina los acontecimientos. El débil sufre lo que el destino le impone. 

“La peor derrota de una persona es cuando pierde su entusiasmo “ 

¡Que tengáis  un buen día!

Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=LkK07aqlG48
Canción “Levántate y anda” de Álvaro Fraile.

Alegraos siempre en el Señor; os lo repito, alegraos... Lo que aprendisteis, 
recibisteis, oísteis, visteis en mí, ponedlo por  obra. Y el Dios de la paz estará 
con vosotros (Fl 4,4.9)
ORACIÓN


Invoquemos al Dios de la alegría, diciendo:

TODOS: Haznos  experimentar, Señor, la alegría  de servirte.


Señor, Jesús, desde la mañana te pedimos que la esperanza y la ilusión iluminen nuestro día...


TODOS: Haznos  experimentar, Señor, la alegría  de servirte.


Te ofrecemos, Señor, los deseos y proyectos de nuestra jornada: acepta y bendice nuestro trabajo...


TODOS: Haznos  experimentar, Señor, la alegría  de servirte.


Haz, Señor, que nuestros pensamientos, acciones y deseos te glorifiquen y nos ayuden a vivir como hijos tuyos...


TODOS: Haznos  experimentar, Señor, la alegría  de servirte.


Señor, que nos  has  hecho  llegar al comienzo de este día,


sálvanos con u fuerza.


Que tu  luz ilumine a todos los  seres humanos

y que nuestras palabras, pensamientos y acciones 

sigan el camino  de tus mandatos.

6 Jueves


Confía en las propias posibilidades.

«Dos ranas cayeron por error en un cuenco de leche. Empezaron a nadar desesperadas intentando una y otra vez acceder al borde para así librarse de morir ahogadas en la leche.

Una de las ranas no paraba de quejarse y hacer todo tipo de dramáticos vaticinios.

Harta de escuchar tantas palabras desmoralizantes, la otra rana se limitó a gritar:

- "¡Calla y nada!".

Al cabo del tiempo, la rana quejumbrosa se rindió, por lo que se hundió para siempre en la leche.

La otra rana, en lugar de rendirse, siguió batiendo sus patitas aún más rápido. Como efecto del constante batir, la leche se volvió nata y adquirió la suficiente consistencia como para permitir que la ranita positiva saltara fuera del cuenco...».

Como las ranas del cuento podemos darnos por vencidos ante las dificultades que se nos presenten en la vida o confiar en nuestras posibilidades y emplear todas nuestras fuerzas y energías en conseguir salir adelante.

Cree en ti, confía en que puedes hacerlo. Como acostumbro decir a mis alumnas y alumnos, “si lo intentas, puedes fracasar; si no lo intentas, ya has fracasado”. La ayuda más grande que puedes encontrar está en ti misma/o. Dios confía en ti, ¿y tú?
Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=UBT_odMLea4

Vídeo motivacional: “Nada es imposible”.


Pero por la gracia de Dios soy lo que soy y su gracia para conmigo no se ha frustrado en mí. Antes bien, he trabajado más todos ellos. Aunque no  he sido  yo, sino la gracia de Dios conmigo (1 Cor 15,10).
ORACIÓN

Examina en esta mañana el camino recorrido por tu  corazón. Deja que camine,  que se haga ilusiones, que  contemple el día, la vida. Al atardecer  descansarás donde haya  sido capaz de llegar tu corazón.
Porque tú estás vivo y resucitado para siempre, Señor,

nosotros tenemos el coraje de esperar que todo es posible:

que la luz será siempre mayor que las tinieblas, 
que la esperanza será siempre mayor que el desencanto,
que el amor vencerá siempre  al odio,

que tú darás camino y alas a nuestro corazón...
Tú, el Dios del futuro y de la promesa,

que colma y da plenitud a todas nuestras posibilidades,

Tú el que vives por siempre y para  siempre.
7 Viernes

Confía en las posibilidades de los demás.

Había una vez tres monstruos: Ogro Mogro, Gigantón y Abominable que llevaban cientos de años encerrados en la cárcel de los monstruos. Habían entrado allí voluntariamente, después de darse cuenta de que asustar a los niños no era una buena forma de ganarse la vida. Desde entonces, los tres andaban tristes y solitarios; no sabían hacer otra cosa que asustar, asíque carecían de ilusiones y pensaban que no servían para nada. Ya habían cumplido sus condenas varias veces, pero cuando les decían que podían marchar, respondían que a dónde iban a ir, si sólo sabían asustar...

Pero todo cambió el día que conocieron a Pesadillo. Pesadillo era un monstruo chiquitajo, que asustaba más bien poco y se pasaba todo el día durmiendo, pero era realmente muy divertido. Contaba cientos de historias de cómo había cambiado los sueños de la gente para que fuesen más divertidos. A Ogro Mogro y sus amigos les encantaban sus historias, pero había que esperar a que el dormilón de Pesadillo se levantase para escucharlo. Y no era nada fácil, porque parecía que ni un terremoto era capaz de despertarlo.

Hasta que un día, los tres monstruos juntaron sus más terroríficos gritos. 

Pesadillo dio un bote en la cama y se despertó al instante. Los miró con los ojos muy abiertos, pero no parecía estar asustado, ni enfadado; más bien parecía estar contento:

- ¡Genial!- dijo- siempre he querido levantarme temprano pero no consigo despertarme a tiempo. El día se aprovecha mucho más. ¿Sabéis? Deberíais trabajar de despertadores, sé de muchos dormilones que os lo agradecerían.

Los tres monstruos se sintieron felices al oír aquellas palabras; ¡servían para algo! Después de tantísimos años, resulta que podían hacer más cosas de las que habían creído, y sin asustar ni molestar a los niños.

Ese mismo día abandonaron la cárcel dispuestos a crear su primer negocio de despertadores. Y así, los tres monstruos se hicieron famosísimos con sus servicios para dormilones,. 

Moraleja: Siempre hay algo genial que podemos hacer y está por descubrir. Y a veces necesitamos de alguien que nos lo descubra, simplemente teniendo confianza en las posibilidades de todos los que nos rodean.

Recurso

http://youtu.be/qjZu9xfPUtU   Vídeo sobre las posibilidades de tener confianza en uno mismo y en los demás.


Oí también el nombre de los sellados, ciento cuarenta y cuatro mil, de todas las tribus de Israel... Estos son los  que  han lavado sus vestiduras en la sangre del Cordero (Apo 7,4.13).
ORACIÓN


El Señor es compasivo y misericordioso,

lento a la ira y rico en clemencia.


No está siempre acusando 

ni guarda rencor perpetuo; 

no nos trata como merecen nuestros pecados

ni nos paga según nuestras culpas.

Como se levanta el cielo sobre la tierra,

se levanta su bondad sobre los que lo temen;

como dista el oriente del ocaso,

así aleja de nosotros nuestros delitos.

Como un padre siente ternura por sus hijos,

sienten el Señor ternura por los que lo temen;

porque él conoce nuestra masa,

se acuerda de que somos barro...

Vive esta  jornada dando gracias

al Dios compasivo y misericordioso.
Semana 10/14 de febrero de 2014

10 Lunes

Amar es mirar hacia adentro y descubrirnos como personas únicas e irrepetibles.

La mayoría de los trastornos psicológicos comparten una base común: la falta de amor a sí mismo. O lo que es lo mismo, la baja autoestima.

Este término, “autoestima”, se usa mucho a nivel coloquial. De forma que muchas personas se quejan de baja autoestima, otras dicen que la tienen alta, etc.

¿Qué significa quererse a uno mismo, tener una buena autoestima?

En términos generales, quererse a sí mismo es aceptarse como uno es, con las cualidades y los fallos, los logros y los fracasos.

Tu valía no está en función de los demás, no te comparas, no dices: “soy más que” o “soy menos que”.

Quererse está por encima de las circunstancias personales, del momento concreto que estás viviendo. Porque por encima de todo, eres TÚ, ese ser maravilloso que está siempre aprendiendo, mejorando, que es capaz de amar y ser amado, con cualidades propias, irrepetible, cuyo lugar en el mundo no lo puede ocupar otro, porque es tu lugar.

Así, en los diferentes roles que ocupas: madre, padre, trabajador, hijo, amigo… dejas una huella única en los demás. Con tus aciertos y tus fallos interactúas con los demás y dejas tu huella, eres importante, insustituible.

¿Cómo se puede aumentar la autoestima?

En primer lugar, es un proceso. Un proceso de descubrimiento, de aprendizaje, de volver a conectar con el ser interno.

No se puede comprar autoestima en una farmacia, ni en un curso de diez lecciones.

Quererse uno mismo es un proceso que se va profundizando a través de los sucesivos descubrimientos que haces de ti mismo, de las nuevas experiencias que vas adquiriendo.

Es como si te quitaras las telarañas de los ojos y dijeras: ¡Pero si éste soy yo!, ¡qué maravilla!
Recurso

http://www.antena3.com/noticias/publicidad/autoestima-ninas-vista-dove_2013050900087.html


Y el niño respondió: "Habla que  tu siervo  escucha". El señor le dijo: "Mira, voy  a hacer algo grande en Israel (1 Sam 3,10-11).

ORACIÓN


Desde la ribera de mis años jóvenes
miro la vida buscando en ella mi sitio.

Me preguntan qué voy a ser mañana

y no  tengo más respuesta que un "lo  pensaré".

Como en una encrucijada de caminos, perplejo, intento dar con el mío....

Sé que tengo que decidirme,

tomar  el camino que  tú me  has preparado...

Señor, que pueda comprender con acierto

cuál es el camino que me pides

y que se capaz de recorrerlo con  valentía. 

Tú estás en todas las pistas de la vida

y desde todas ellas se puede llegar a ti. 

Lo que importa es caminar.

"Aquí estoy, Señor, habla que tu siervo escucha".

11 Martes

Amar es descubrir a los demás como personas únicas e irrepetibles.

No dejes de soñar que alguien te quiere. No quieras  despertar de este sueño, no puedes,  porque es real, alguien te está queriendo en este mismo instante.

Alguien te quiere tanto hasta el punto de que le puedes ofrecer tu vida que la cuidará, que tocará tu corazón desde el otro lado del mundo. Seguro que hay alguien que te quiere tanto que daría la vida ahora mismo por ti.

Seguro que tienes amigos que te quieren tanto que cada día comparten su tiempo contigo, te acompañan en soledad, te necesitan, los necesitas, os regaláis.

Seguro que tienes a alguien a tu lado ahora mismo que te quiere y a  alguien, que aunque no esté también te querrá siempre.

Descubre a todas las personas que te quieren y quiérelas tú también, porque si tienes amor lo tienes todo. El amor nunca dice basta, el amor es el ingrediente más importante en la receta de la vida y no hay que agradecerlo sino corresponderlo. Piensa que todas las personas que te quieren tienen algo en común: son indispensables.

No dejes de soñar que tienes muchas más personas de las que imaginas, que te quieren, no despiertes de este sueño, no puedes porque te quieren!!!

Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=gg7odj4FpVE

No tengáis parte  con esos. Antes erais tinieblas, y ahora sois luz. Vivid  como  hijos de la luz, pues toda bondad, justicia  y verdad son fruto de la luz.. Vivid siempre como hijos de la luz.... (Ef 5,7-9).
ORACIÓN
Acerquémonos al Dios de la bondad, de la luz y de la sinceridad , diciendo:

TODOS: Tú, Señor, eres la luz de nuestra vida.

Bendito seas, Señor, porque has conservado nuestras vidas hasta el día de hoy...

TODOS: Tú, Señor, eres la luz de nuestra vida.

Que nuestro trabajo sea de provecho para todos, de manera que unidos hagamos un mundo más justo y humano...

TODOS: Tú, Señor, eres la luz de nuestra vida.

Concede la alegría y la paz a cuantos hagan, hoy, el mismo camino que nosotros...

TODOS: Tú, Señor, eres la luz de nuestra vida.

Señor dirige y da sentido a nuestros esfuerzos
para que con tu ayuda alcancemos la felicidad

juntamente con los que caminan a nuestro lado.
Ayúdanos, Señor, a mejorar este mundo con nuestro trabajo.
12 Miércoles

Amar es cuidar de la naturaleza.

Naturaleza son los árboles, los animales, los ríos, los mares; y también los virus, las bacterias, las células; y también el metabolismo, la fotosíntesis; y también el petróleo, el carbón; y también la masa, la energía; y también la tecnología, la industria; y también las personas y los procesos que estas realizan para vivir.

Naturaleza es el universo, es entorno y sistema; es objeto y sujeto. Naturaleza es todo.

Amar la naturaleza es una actitud, es conocer, saber, entender, disfrutar, respetar los árboles, los animales, los ríos, los mares; los virus, las bacterias.

Amar la naturaleza es cuidar de los árboles, de los animales, de los ríos, de los mares; de los virus, de las bacterias, de las células.

Amar la naturaleza es cuidar de las personas, de los amigos, de la familia, de los compañeros.

Amar la naturaleza es cuidar de la naturaleza.

No olvidemos que la naturaleza también nos cuida, nos proporciona alimentos y un entorno para vivir.

La vida es un elemento importante de la naturaleza y nosotros somos seres vivos, por tanto formamos parte del ente natural.

Somos naturaleza. 

Recurso

Vídeo: http://www.youtube.com/watch?v=WkPbr3gscXw


Mirad las aves del cielo; no siembran ni siegan, ni almacenan y, sin embargo, vuestro Padre  del  cielo  los alimenta... Mirad los lirios el campo... Pues si a la hierba que hoy se seca..., Dios  la viste así, ¿no hará mucho más por vosotros? (Mt 6,26.30).
ORACIÓN

Si amar es cuidar de la naturaleza, ¿cuál es nuestra actitud ante la naturaleza? ¿Nos preocupamos por mantener limpio nuestro entorno? (Si quieres saber la respuesta real, observa el patio al terminar el recreo). ¿Sabemos agradecer a Dios el mundo que nos ha dado?
Es bueno  darte  gracias, Señor,

por todo cuanto has puesto a nuestro servicio:

"por  la hermana madre tierra y por las hierbas y los  frutos,

y  las flores de color;

y por las estrellas tan limpias,  tan hermosas, tan vivas como son;

y por el agua y el fuego, que alumbra al irse el sol"...

Por eso, en esta mañana, te decimos: 

que la tierra entera te aclame,

que todas las naciones canten tu nombre

y  que todos los pueblos reconozcan tu grandeza.
13 Jueves


Amar es contribuir a la construcción de un mundo mejor.

Estamos en la víspera de S. Valentín, el “Día de los enamorados”. Lo decimos, nos alegra, nos felicitamos, regalamos…, tal vez, sin pensar que la expresión “enamorados”  tiene que ver con la palabra amor,  de la que procede, como todo estudiante de lengua sabe. Y la misma tiene una historia fascinante.

Desde que el hombre adquirió conciencia de lo que es y cuál podría ser la finalidad de su presencia sobre este mundo, se ha topado con el vocablo. No creo que haya habido civilización, a lo largo de la historia del género humano sobre la tierra, que no se haya topado con el mismo.

Quizás los que más afinaron sobre el tema, al igual que sobre otros muchos, fueron los griegos, los cuales, nos transmitieron sobre el concepto tal cantidad de matices que dudo se pueda atinar tanto en otra lengua. Lo que nosotros denominamos con la palabra amor tiene en la lengua griega una verdadera gradación; hasta el punto de que podríamos resumirla en esta sentencia: Hay amor que no es amor. O bien, en esta otra: No es fácil llegar al amor en su máximo grado; más, es muy difícil.

Para exponerlo con brevedad, la civilización clásica por excelencia, si dejamos aparte el amor dentro de la familia, al que también le otorgan su término, nos ha dejado el siguiente campo: no es lo mismo el amor-eros, que no pasa de ser un amor sensual, de cuerpo y, por tanto, instintivo, centrado en uno mismo y que no debe parar ahí, sino ascender sobre lo que aplicaríamos a los animales, o entenderían ellos, si pudieran explicárnoslo.

Subiendo un escalón está el amor de los amigos, la filía de los griegos; la amistad que tiene que ver más con la mente. Y, por fin, al amor- ágape, amor puro, de entrega, de darse por completo sin esperar recompensa; el amor del alma en el que el cuerpo tiene poco que ver…

Este último es la sublimación del amor; o sea, la disposición a dar todo por el amado… Este ágape es el que Jesucristo aspiraba que sus discípulos se tuvieran y le tuvieran, sin eliminar la filía. A esto aspiró siempre. 

Como muestra un ejemplo, del Evangelio de S. Juan: Si leemos el episodio de la aparición a sus discípulos después de la Resurrección, junto al lago Tiberíades, en el griego original, comprobaríamos que, cuando pregunta a Simón Pedro si le ama, por dos veces utiliza la palabra que le llevaría al ágape, mientras que el discípulo en su respuesta no se atreve a tanto y le responde que le ama, como amigo, con la filía… A la tercera, Cristo, tras comprobar que Pedro no puede, no quiere llegar a tanto, a ese amor ágape, quiere saber si le ama con amor de filia, de amigo. Con lo cual, el episodio parece decirnos que, si no llegamos al ágape, amor de entrega total, podemos, debemos amarnos, al menos, con el segundo grado, filia.

El amor, el que Jesucristo vino a enseñarnos, es el verdadero motor del mundo… Ese entregarse a los demás, con el alma, sin esperar, bien que aguardando, una respuesta semejante, tiene su más alto reconocimiento en un elogio, el himno con el que S. Pablo nos deja atónitos.

Así leemos en el capítulo 13 de su Primera Carta a los Corintios; en él solo nombra el amor ágape.

“Aunque hablara las lenguas de los hombres y de los ángeles si no tengo amor (ágape), soy un bronce que suena… Aunque tuviera el don de profecía y conociera todos los misterios y toda la ciencia…, tuviera fe como para trasladar montañas, si no tengo amor, nada soy…; repartiera todos mis bienes y entregara mi cuerpo a las llamas, si no tengo amor, nada me aprovecha. El amor es paciente, servicial…; no es envidioso…; no busca su interés; no se irrita…; no se alegra de la injusticia, se alegra con la verdad. Todo lo excusa. Todo lo cree. Todo lo espera. Todo lo soporta. El amor no acaba nunca…” (1Cor. 13, 1-8)… Y continúa…

Con lo dicho, sobra… ¿Quién de nosotros no querría que su amor fuera así… y que pudiésemos entrar en el grupo de los que aman de esta manera? No habría nada que no pudiéramos realizar…; hasta la construcción de un mundo mejor desde sus fundamentos…

El amor-ágape no tiene rival, sin duda.

Recurso

http://www.quierover.org/portal/watch.php?vid=f4d3949ed

Vídeo “Amarás”.


Malas palabras no salgan de vuestra boca: lo que digáis sea bueno, constructivo y oportuno... Unos con otros sed agradecidos y de buen corazón perdonándoos mutuamente como Dios os perdonó en Cristo (Ef 4,29-32).
ORACIÓN


Estoy aquí amarrado a mi mesa de trabajo.

Desde ella me voy abriendo  al mundo y a los secretos de la ciencia.
Hay días, Señor, en que el pupitre se hace duro

y se me clava como  una argolla...

Pero comprendo que es aquí donde me estoy haciendo persona.

Y detrás del cansancio sé que llegará mi triunfo.

Un día volveré la mirada atrás

y veré en el marcador de mi vida 

reflejado el tesón que  puse, día a día,

sobre  el  tablero de mi pupitre.

Gracias, Señor, por  haberme proporcionado un pupitre

que muchos anhelan y no tienen.
14 Viernes


Amar es gozar de la buena nueva (pequeños y grandes detalles, momentos cotidianos e inolvidables).
Si alguien te preguntara cómo imaginas a tu chica o chico ideal, cuál sería para ti una historia de amor perfecta o cómo serían las vacaciones o el viaje perfectos... ¿Qué responderías?

Tal vez los cuentos de hadas, de príncipes y princesas te hagan pensar en “ir-realidades” fantásticas: Chicos rubios de ojos azules, abdominales bien marcados y perfectamente depilados. Chicas de pelo largo, ojos verdes, 90-60-90. Relaciones en las que siempre hay besos, en las que los amantes se quieren siempre muchísimo y no pueden vivir uno sin la otra. Paraísos lejanos con playas de arena blanca y aguas cristalinas.

Si todo fuera así sería tremendamente aburrido, ¿no crees?
Yo creo que lo perfecto se encuentra en una puesta de sol que deja una estela rosada en el horizonte, en unas tostadas recién hechas para desayunar acompañada, en una sonrisa cuando nuestras miradas se cruzan a la entrada del cole, en un whatsApp que no espero y me arranca una sonrisa cuando llevo un día de perros, en el abrazo de mi hijo, en el aprobado a base de esfuerzo de un alumno, en la mesa puesta cuando llego de trabajar, en tus cabreos por cosas que con el tiempo una descubre que no tienen importancia, en una peli en el sofá un domingo por la tarde mientras fuera llueve, en los regalos por mi cumpleaños, en la llamada por teléfono de mi madre, en…

Nuestro día a día está lleno de pequeños y grandes detalles que hacen de cada jornada un momento único de nuestra existencia. A mí me gusta vivirlos como un regalo que Dios me hace por medio de la naturaleza, de las personas, de la tecnología. Me gusta descubrir que lo que me sucede tiene un algo de eternidad que hace de mi vida una buena noticia que compartir con los demás.

¿Te pasa a ti lo mismo?

Recurso

http://www.youtube.com/watch?v=YPTKyLzK84k

Escena de la película “El indomable Will Hunting”: La chica perfecta.

Los envió de dos en dos, dándoles autoridad sobre los espíritus... Curad enfermos, resucitad muertos, limpiad leprosos, arrojad demonios. Id y proclamad que ha llegado el reino de los cielos (Mt 10,1-8).
ORACIÓN

¡Señor, haz de mi una buena noticia!

Haz que sea pies y manos, ojos y oídos para los necesitados;
lengua y voz para las víctimas de la injusticia.

Haz  que  lleve alimento a los que tienen hambre, medicina a los enfermos,

abrigo a los que tiemblan de frío.

¡Señor, haz de mi una buena noticia!

Haz que sea  testigo de la compasión
para aquellos que  caminan en soledad.

Haz que lleve la paz a los que caminan en la discordia,

la serenidad a los que viven en la angustia,  
el consuelo a los que sufren, la felicidad a los afligidos,

y la suerte a los privados de ella.

¡Señor, haz de mi una buena noticia!

Haz que avance por el océano de la vida

con corazón de volcán y con manos de madre,
y con el ansia  gozosa  de tu esperanza.

Que a todos lleve la paz y la alegría de la felicidad.

¡Conviérteme, Señor, en un instrumento de tu amor!

