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Martes, 7 de enero

FELIZ AÑO NUEVO (Bienvenida)

Retomamos nuestra labor escolar después de disfrutar a tope de las “fiestas familiares” por excelencia.
Durante estos días de vacaciones hemos vivido momentos de celebración con nuestras familias: nos juntamos para comer o cenar, se hacen comidas distintas, celebramos el nacimiento de Jesús, recibimos regalos, algunos viajamos para estar con los abuelos o los tíos, …, y un día, se hace una “gran fiesta”, todos estamos contentos, eufóricos, los mayores se ponen guapísimos, comemos las uvas, brindamos, fuegos artificiales y un montón de abrazos y besos. El 31 de diciembre, el último día del año. A las 12 de la noche estrenamos un AÑO NUEVO. No sabemos que traerá este año, pero nos llenamos de ilusión y esperanza en un futuro repleto de nuevas posibilidades.
¿Y qué hacemos con el año pasado? ¿lo borramos? -Nooooo. ¿Ni siquiera lo malo? -No, todo lo que hemos vivido en años anteriores nos ha llevado hasta aquí y nos permite seguir creciendo.

En estos días atrás hemos oído decir muchas veces “feliz año nuevo”, “que tengas un feliz año”, ”que el año que empieza venga lleno de paz y prosperidad” … Los mayores lo dicen mientras se abrazan y se dan besos, llaman por teléfono a amigos y familiares, también se lo dicen a los vecinos y hasta a gente que encuentran por la calle y con la que otros días no se hablan.

¿Y qué significan estas frases? –Todos iniciamos el año con mucha ilusión y con la esperanza de que va a ser muy bueno. Y…, tan bien nos sentimos, y con tantas ganas… que queremos compartirlo con todos los que tenemos cerca. El desearle “el bien” a los demás es una manifestación de amor. No podremos ser realmente felices si las personas que nos rodean no lo son. 

¿Por qué sólo se desean cosas buenas en Año Nuevo? -Los deseos paz y felicidad hacia los demás se deben tener todos los días del año, pero, cuando comienza uno nuevo, la ilusión y la esperanza es tan fuerte, que es buen momento para decirle a todos lo mucho que los queremos.

Osea que ya sabéis: ¡FELIZ AÑO NUEVO PARA TODOS Y TODAS!

Recurso… 

Canción:  http://www.youtube.com/watch?v=3Ca57xlxSic
Cita bíblica  

Mateo 2, 1-12: La Adoración de los Reyes Magos.

“Aquella noche, los forasteros vieron de nuevo la estrela y la siguieron hasta Belén. Brillaba en e cielo exactamente sobre el lugar donde se estaba Jesús.

-Finalmente, hemos encontrado al nuevo Rey –dijeron mientras se arrodillaban delante de Él.

E, inmediatamente sacaron de sus bolsas los regalos que le habían traído.” (Tu primera biblia de edebé)

Oración

EL AMOR ES SERVICIO

Jesús amigo:

Gracias por todos los dones que me regalaste.

Gracias por mi familia,

 por mis amigos, por las posibilidades que me das,

Por conocerte y amarte.

Gracias Jesús,

Porque me muestras tu amor en el cariño de los demás.

Te quiero pedir que me ayudes a ser generoso

Y a compartir toda mi vida con los demás.

Ayúdame a dar muchos frutos,

Porque todo lo que me diste es para compartir

 y ofrecer a los demás.

Jesús quiero ser cada día un poco más parecido a ti.

Miércoles, 8 de enero
UN NUEVO AÑO, NUEVAS OPORTUNIDADES

Cada vez que comenzamos algo nuevo nos llenamos de esperanza. Se nos abren un montón de posibilidades y todo parece mejor: con unos zapatos nuevos incluso se anda mejor, y con la ropa nueva somos más guapos y hasta parecemos más altos. Atrás se quedó el año viejo con todo lo vivido en él: lo bueno y lo malo. El que empieza parece no tener límite: vamos a crecer, a aprender muchas cosas, a hacer nuevos amigos, a conocer nuevos sitios,…. Son 365 días, 365 oportunidades.

¿Cómo podemos descubrir esas oportunidades? – Cada uno de nosotros es especial: vive en una familia distinta, hace actividades distintas, tiene distintos amigos y, como no, la vida le ofrece distintas oportunidades. Para empezar, tenemos que estar muy atentos: mantener nuestros 5 sentidos bien despiertos y sobre todo, sobre todo, nuestro corazón alerta.

Aunque somos pequeños, si estamos atentos vamos a descubrir en las cosas que hacemos todos los días la oportunidad de aprender: aprender a cuidar nuestro cuerpo comiendo sano y haciendo ejercicio, aprender a hacer nuestros trabajos del cole lo mejor posible, aprender a descubrir en los compañeros amigos, aprender a compartir las cosas y los juegos, a colaborar en las tareas de la casa, a querer y a respetar a los que nos cuidan, sobre todo a os abuelos,…. 

Y así podíamos seguir con una lista interminable de oportunidades. Lo importante es descubrirlas y aprovecharlas, para que cuando acabe este año podamos hacer un repaso y sorprendernos de todo lo que hemos “crecido por fuera y por dentro”.

Ya sabéis amigos y amigas, a poner alerta nuestros sentidos y nuestro corazón para no dejar escapar ni una sola de estas oportunidades.

Recurso… 

El tren de las oportunidades: http://xn--cuentoscortosparanios-ubc.org/el-tren-de-las-oportunidades/
Cita bíblica
Exodo 12, 37-42: la salida de Egipto (Moises saca de Egipto al pueblo de Israel)

“Aquella noche Dios hizo soplar el viento. Sopló y sopló hasta que retiró las aguas del mar.

Al día siguinte, la gente pasó caminando por donde había estado el agua. Y luego,Dios no dejó que los soldados los persigieran.

¡La gente ya estaba a salvo en el otro lado! Por ello bailaban y cantaban.

-¡Gracias, gracias, gracias, oh Dios!

Se iban a una tierra propia, la tierra que Dios les había prometido.

Iban a hacer un viaje, un viaje a través del desierto. Un viaje a través de las montañas, un viaje largo y pesado.

Pero dios estaba con ellos y les enseñaba el camino.” (Tu primera biblia de edebé)

Oración

PADRE ESTOY CRECIENDO

Cada día estoy más grande

Y eso me pone feliz y contento.

Estoy creciendo,

Estoy más alto,

Más grande.

Ayúdame a crecer

También en el corazón.

Que cada día sea más bueno,

Que tu amor me llene por adentro

Hasta que contagie a los que me rodean.

Ayúdame a crecer

En sabiduría, en oración,

En solidaridad, en buen humor,

En entrega a los demás.

Cuidame mucho,

Como cuidaste

A tu hijo Jesús

Cuando crecía.

Hazme parecido a él,

Con sus mismos sentimientos y actitudes.

Que crezca

Como un buen hijo tuyo

En la fe, la esperanza

Y sobre todo en el amor.

Jueves, 9 de enero
UN AÑO NUEVO PARA CONFIAR Y PARA SOÑAR

Soñar mientras dormimos es algo que nos pasa a todos. A veces nos despertamos y recordamos cosas de nuestro sueño. ¡Algunas personas son capaces de recordar el sueño completo y contarlo!. 
Otras veces no recordamos nada, pero nos despertamos inquietos o cansados, con sensación de no haber dormido bien: -no sé qué le pasó hoy a Pedro que estuvo intranquilo toda la noche. Igual se queda dormido en clase –dice el papá o la mamá cuando deja a Pedro en el colegio. También pasa a veces que nos levantamos alegres y con ganas de hacer muchas cosas: ¿será que hemos soñado con algo bonito?. Dicen que todos los sueños significan algo: algo que nos preocupa o que nos ilusiona; algo que nos da miedo o que deseamos mucho; algo…

Pero hay otros “sueños”, aquellos que tenemos cuando estamos despiertos. A veces deseamos algo con tantas ganas que podemos pasar tiempo y tiempo pensando en ello, imaginando, “soñando despiertos”.

Cuando dormimos no podemos controlar los sueños, pero cuando estamos despiertos somos dueños de lo que deseamos e imaginamos. Deseamos muchas cosas: me gustaría pintar muy bien, saber patinar, ser el mejor en futbol, viajar por todo el mundo, tener una moto super-rápida, ser policía,…. poder volar… pero entre eso que queremos, a veces hay algo que deseamos por encima de todo. La vida nos ofrece un sinfín de oportunidades que tenemos que saber aprovechar, pero no es suficiente esperar a que nos lleguen, hay que ir a por ellas: trabajar para conseguir ese sueño, no rendirnos ante las dificultades, escuchar y confiar en los que nos dicen “sigue adelante, tú puedes” y no hacer caso de los que nos dicen “eso es imposible” “no merece la pena soñar”.

Si tienes un “sueño”, adelante. Sólo los soñadores pueden cambiar el mundo.

Recurso
Cuento: El sueño de Elena :http://www.cuentosinfantilescortos.net/cuento-el-sueno-de-elena/
Cuento: El gato soñador :http://www.pequeocio.com/cuento-gato-luna/
Cita bíblica
Génesis 8: el fin del Diluvio (una nueva oportunidad para volver a empezar).

“Noé esperó un poco más. Después, envió a la paloma. Ésta volvió con una hoja verde y nueva en el pico. Todos se alegraron.

Poco a poco, la cantidad de agua fue disminuyendo.

Noé envió de nuevo a la paloma. Esta vez la paloma no volvió. El agua había desaparecido y la tierra estaba casi seca.

Dios llamó a Noé: -ya podéis salir. No hay ningún peligro. Y no os preocupéis. Nunca volverá a haber un diluvio como éste. Os lo prometo. Mirad, he pintado un arcoíris en el cielo como señal de que nunca lo olvidaré.” (Tu primera biblia de edebé)

Oración

QUIERO CRECER COMO JESÚS

Ayúdame Padre Bueno

A crecer como Jesús.

A ser más bueno cada día.

Y a querer a todos 

Los que me rodean.

Ayúdame a estudiar

Mucho en la escuela

Y a ser buen amigo y compañero.

Quiero aprender mucho de las cosas de  Jesús.

Enséñame a seguir sus pasos.

Que todo lo que aprenda,

Sepa transmitirlo,

Que no me lo guarde

Sino que lo comparta

Con los demás,

Como hizo Jesús.

¡Qué así sea, Señor! 

Viernes, 10 de enero
ORACIÓN POR EL AÑO NUEVO

Señor, Dios, dueño del tiempo y de la eternidad, tuyo es el hoy y el mañana, el pasado y el futuro. Al terminar un año quiero darte gracias por todo aquello que recibí de TI.

Gracias por la vida y el amor, por las flores, el aire y el sol, por la alegría y el dolor, por cuanto fue posible y por lo que no pudo ser.

Te ofrezco cuanto hice en año pasado, el trabajo que pude realizar y las cosas que pasaron por mis manos y lo que con ellas pude construir.

Te presento a las personas que a lo largo de estos meses amé, las amistades nuevas, los más cercanos a mí y los que estén más lejos, los que me dieron su mano y aquellos a los que pude ayudar, con los que compartí la vida, el trabajo, el dolor y la alegría.

Pero también, Señor hoy quiero pedirte perdón, perdón por el tiempo perdido, por el dinero mal gastado, por la palabra inútil y el amor desperdiciado.

Perdón por las obras vacías y por el trabajo mal hecho, y perdón por vivir sin entusiasmo.

También por la oración que poco a poco fui aplazando y que hasta ahora vengo a presentarte. Por todos mis olvidos, descuidos y silencios nuevamente te pido perdón.

Al iniciar un nuevo año detengo mi vida ante el nuevo calendario aún sin estrenar y te presento estos días que sólo TÚ sabes si llegaré a vivirlos.

Hoy te pido para mí y los míos la paz y la alegría, la fuerza y la prudencia, la claridad y la sabiduría.

Quiero vivir cada día con optimismo y bondad llevando a todas partes un corazón lleno de comprensión y paz.

Cierra mis oídos a toda falsedad y mis labios a palabras mentirosas, egoístas, mordaces o hirientes.

Abre en cambio mi ser a todo lo que es bueno que mi espíritu se llene sólo de bendiciones y las derrame a mi paso.

Cólmame de bondad y de alegría para que, cuantos conviven conmigo o se acerquen a mí encuentren en mi vida un poquito de TI.

Danos un año feliz y enséñanos a repartir felicidad. Amén

Comenzar un año con la fe en Dios y la mirada en el cielo es un buen comienzo. Que cada día de este año sea una nueva experiencia.
