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BUENOS DÍAS  / TARDES / NOCHES
Las “Buenas Noches”: costumbre que tenía Don Bosco de dirigirse a sus Jóvenes con alguna buena palabra, mensaje o comentario del día. Eran esperadas con mucho interés y cariño. Hoy esta costumbre se continúa también en modo de “Buenos Días” o “Buenas tardes”.
Lunes 13 
MES DE DON BOSCO                                                                                                                                                                                        
¡Hola a todos! Después de las fiestas navideñas, entrados ya de lleno en el mes de Don Bosco, nos preparamos para celebrar su fiesta el día 31 de este mes. Durante estos días vamos a contar algunas historias sobre su vida, y así poder conocer mejor a nuestro santo fundador.

Margarita, la madre, sufría mucho con la tensión que había en casa. Antonio, su hermanastro, el hijo mayor de Margarita con su anterior matrimonio, no podía entender que Juan tuviera ganas de estudiar. Al fin, logró Margarita que fuera a estudiar a casa de don Juan Calosso, un sacerdote anciano  ya retirado. Pero Antonio seguía gruñendo.


A Juan le tocaba estudiar por el camino. Al llegar a casa, agarraba la azada en una mano y los libros de estudio en otra y estudiaba hasta llegar al tajo. Colocaba el libro sobre un montículo, cavaba, recogía hierbas... Durante la misma comida, le tocaba estudiar.

Por fin la furia de Antonio desbordó el vaso:


- ¡Menos libros y menos señoritos!. ¡Aquí, lo que hacen falta son brazos y azadones!. Yo me hice grande y fuerte y nunca vi un libro.

-Tampoco nuestro borrico ha ido nunca a la escuela... y es más fuerte que tú -replicó indignado Juan-. Y, suerte a las piernas, pudo salir corriendo y ponerse a salvo de una lluvia de golpes.

Juanito seguía... “soñando” con sus estudios para poder llegar a ser sacerdote y dedicarse a los muchachos. Pero su hermanastro Antonio seguía oponiéndose por la necesidad que había en casa. Juan sufría, pero no olvidaba su objetivo.        BUENOS DÍAS / TARDES NOS DE DIOS
Martes 14 
EMIGRANTE JUAN BOSCO

                        
En cierta ocasión se organizó una pelea en casa con el hermanastro Antonio, y su madre salió en defensa del más pequeño, que era Juan. Juan también reaccionó con violencia. Mamá Margarita se pudo en medio, pero Juan recibió más de un golpe de su hermano. 

Aquella noche fue triste. Mamá Margarita tomo la decisión más dura de su vida:

“Será mejor Juan, le dijo a su hijo, que te vayas de casa. Busca algún trabajo por los alrededores hasta que la situación cambie”.

Y así fue como Juan Bosco con sus doce años tuvo que abandonar la casa y buscarse la vida en la granja de unos amigos de la familia: los Moglia, convirtiéndose en el primer emigrante de los Salesianos. En este caso, Juan emigraba para poder pagarse unos estudios sin el castigo constante de su hermano y sin ser una carga económica para su pobre familia. Mañana que se celebra la Jornada Mundial del emigrante tendremos un recuerdo especial por todas las personas que, como Juan Bosco, se ven obligados a abandonar su tierra, su familia, sus amigos para buscar un futuro desconocido y para cumplir sus sueños.
                                                                                                                       BUENOS DÍAS / TARDES NOS DE DIOS
Miércoles 15 
HA100DO UN MUNDO MEJOR - JORNADA MUNDIAL DE LAS MIGRACIONES                                Beato Luis Variara
“Emigrantes y refugiados, hacia un mundo mejor”. Ese es el título con el que se celebra en todo el mundo la Jornada Mundial de las migraciones desde hace nada menos que 100 años. Esta jornada celebra hoy el centenario y tiene la misión de sensibilizar en la importancia de comprender, aceptar y arropar el hecho migratorio. Te adjunto un pequeño vídeo que se ha realizado con motivo de esta jornada. Su título es “Un solo corazón”
http://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=cm4ulldPt9w
                      BUENOS DÍAS/TARDES NOS DE DIOS
Jueves 16
EL VIAJE DE SAID          
Los dos primeros días de esta semana hemos visto las circunstancias que vivió Juan Bosco cuando aún era un niño que le obligaron a irse de su casa soñando en una vida mejor. Ayer se celebró en todo el mundo la jornada mundial del emigrante. Hoy vamos a terminar con este pequeño homenaje a los emigrantes con un pequeño cortometraje que ganó el premio goya al mejor cortometraje de animación del 2007. Te animo a verlo y comentarlo con tus educadores.    http://www.youtube.com/watch?v=mF_ZSCxlAIU
                                                                                                               BUENOS DÍAS/TARDES NOS DE DIOS
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Viernes 17
BUENOS DÍAS DEL DIRECTOR / RESPONSABLE DE PROYECTO             

2014


semana 2�13 – 17 enero 








