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BUENOS DÍAS  / TARDES / NOCHES
Las “Buenas Noches”: costumbre que tenía Don Bosco de dirigirse a sus Jóvenes con alguna buena palabra, mensaje o comentario del día. Eran esperadas con mucho interés y cariño. Hoy esta costumbre se continúa también en modo de “Buenos Días” o “Buenas tardes”.
	“San Francisco de Sales, el Santo de la amabilidad”
Nos llamaremos “Salesianos”


	


Lunes 27 
SAN FRANCISCO DE SALES – JOSÉ BUZZETTI



 Amabilidad
El día de San Francisco de Sales se celebró el viernes pasado pero la vamos a recordar hoy por su importancia. Era de las fiestas que más celebraba Don Bosco con sus muchachos, cuando aún vivía. Sabéis que cuando Don Bosco empezó a preparar las cosas para que su obra continuara después de su muerte, quiso crear una gran asociación aprobada y apoyada por todo el mundo. A la hora de elegir su nombre, no la llamó Bosconianos con el fin de mantener su nombre a través de la historia, sino que eligió el nombre de Salesianos. ¿Por qué escogió Don Bosco a San Francisco de Sales para que siempre a sus seguidores se les conociera como Salesianos? Pues muy sencillo, Don Bosco escogió a este Santo Francés porque ya en su tiempo era famoso por la amabilidad, por la ternura de su corazón, por su bondad. Todas estas cualidades eran muy importantes para el trabajo de Don Bosco con los muchachos más necesitados. Muchachos que durante su vida habían escuchado demasiados gritos e insultos, necesitaban una figura amable, que transmitiera bondad y misericordia. Ese era San Francisco de Sales, y así quiso también ser Don Bosco. El pasado viernes, en el día de San Francisco de Sales se cumplió también el quinto aniversario del proyecto Buzzetti, que comenzó hace 5 años en la ciudad de Jaén.   Te adjunto un vídeo que nos presenta el primer encuentro de Don Bosco con este Joven.                           
http://www.youtube.com/watch?feature=player_detailpage&v=HOQGTwJVmS8
                                                                                                             BUENOS DÍAS / TARDES NOS DE DIOS
Martes 28 

MI MADRE ME ENSEÑÓ A REZAR                                                             Santo Tomás de Aquino                                                                                                                                               
La madre de Juan Bosco era analfabeta, pero sabía de memoria muchos pasajes de la historia sagrada y de los evangelios. Ella creía verdaderamente en la necesidad de rezar, es decir, de charlar con Dios, para tener la fuerza necesaria para luchar y para hacer bien a los demás. Desde pequeño Juan se acostumbró a ello. 


La mayoría de las oraciones de D. Bosco era pidiendo a Dios por sus muchachos, por su alegría, por su bienestar, para que encontraran trabajo y el cariño de personas que se ocuparan de ellos. En un momento de su vida, Don Bosco calló gravemente enfermo, estuvo 8 días debatiéndose entre la vida y la muerte. Todos los jóvenes y chavales de su oratorio y de su centro de día hacían turnos para rezar para que D. Bosco se pusiera bien. Una mañana, cuando D. Bosco se sintió asombrosamente mejor, salió al balcón a saludar a sus muchachos, y les hizo una promesa: “Os debo la vida, os prometo que de ahora en adelante hasta mi último aliento será para vosotros”.     Ahí os lo pongo en imágenes                                       
http://www.youtube.com/watch?list=PL9FEAB64D09A25946&v=H63CQAJWOHY&feature=player_detailpage                                                                            BUENOS DÍAS / TARDES NOS DE DIOS
Miércoles 29 
DON BOSCO POR UN CONTRATO JUSTO                                           Derechos de los trabajadores                                                                                                                    
En el archivo central de los salesianos de Roma se guardan dos “contratos laborales” que llevan la firma del chaval aprendiz, del patrono y de Don Bosco. El primero es un contrato de aprendizaje, hoy lo llamaríamos un “contrato de formación”, en papel normal y con fecha de noviembre de 1851, el segundo está en un papel sellado y con fecha de 1852. De don Bosco puede decirse que fue el "primer sindicalista italiano verdadero, como defensor de los trabajadores y del trabajo". En una época en la que el aprendiz se hallaba indefenso, e merced del amo, bajo la continua amenaza de despido, explotado según las leyes de la libre demanda..., llegar a estipular contratos que garantizasen a los muchachos sus derechos, era una gran conquista. Hoy día se ha avanzado mucho en estos temas pero muchos de nuestros hermanos que han venido de sus países buscando otra vida mejor, saben muy bien de explotación, de amenazas de despido, de trabajos sin contratos … Hoy día nuestros centros, y proyectos sociales, tanto de los salesianos de Don Bosco como de las Hijas de María Auxiliadora, las salesianas, intentan hacer lo que Don Bosco hizo. Asesorar y ayudar a los chavales a encontrar un trabajo digno y a ganarse la vida para construir una sociedad mejor. Damos gracias a Dios por la figura de Don Bosco y por todos los proyectos de empleo y sus técnicos que con tanto cariño y dedicación se dedican a ello. Te adjunto un fragmento de la película de Don Bosco donde se ve con claridad este aspecto.
http://www.youtube.com/watch?v=k428F0-xhWw
BUENOS DÍAS/TARDES NOS DE DIOS
Jueves 30
DÍA MUNDIAL DE LA NO VIOLENCIA. - ¡NO CON GOLPES!                                       No violencia                                         
Buenos días. Hoy se celebra el día mundial de la no violencia. Hay muchos lugares donde se manifiesta la violencia y muchos tipos de ella: violencia doméstica, violencia de género, violencia en el deporte, violencia psicológica, violencia verbal o física. En todas ellas hay una agresión contra otra persona o contra los bienes personales o sociales y no deja de ser un fracaso en la capacidad de resolver los problemas por medio del diálogo. A lo largo de la historia hay muchas personas que se han destacado por la no violencia. El mayor de todos es Ghandi, pero el más reciente es Nelson Mandela.

El día antes de la fiesta de Don Bosco no podemos dejar de hacer un homenaje a nuestro santo, también en este aspecto. Cuando Juan Bosco tuvo el sueño de los 9 años, soñó que utilizaba los puños y las peleas para hacer justicia, para defender sus valores y sus objetivos pero la Virgen María se le apareció en ese sueño y le indicó que ese no era el camino: “¡No con golpes! Sino con la mansedumbre y la amabilidad podrás ganarte su corazón”. Esas palabras hicieron de Don Bosco un hombre de paz, de amabilidad, de cariño expresado, y por eso mismo comentamos el lunes pasado que había elegido como patrono de los Salesianos al santo de la amabilidad, San Francisco de Sales. Piénsalo bien, no uses la violencia, no es de inteligentes, no es de buenas personas, la violencia no te traerá más que problemas merecidos. Que disfrutes mañana de la fiesta de Don Bosco. No olvides que también Tú puedes ser como él.
                                                                                                              BUENOS DÍAS/TARDES NOS DE DIOS
Viernes 31
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