Lunes, 30 de septiembre

EL riesgo es no arriesgarse
Buenos Días.
Pedro dice: "Nosotros no podemos dejar de hablar lo que hemos visto y oído" (He 4,20).

Comenzamos una semana más y lo hacemos recordando el lema de nuestra campaña. ATRÉVETE. Dicen los psicólogos que para triunfar en la vida y ser feliz hay que arriesgarse. Y esto también se aprende desde la adolescencia. ¿Sabes arriesgarte con inteligencia?
Decía Vicent van Gogh. ¿Qué sería de la vida si no tuvieramos el valor de intentar algo nuevo? Le llamaban el loco del pelo rojo, y sabía bien de lo que hablaba. Su estilo de pintura, claramente distinto al resto de los demás pintores y eso le supuso rechazo e incomprensión, pero años más tarde se reconocerá su genialidad. Él se atrevió a llevar su estilo.
El inventor Thomas Edison repetía a menudo que, en los miles intentos fallidos que debía superar para crear uno de sus prototipos, jamás perdía el ánimo, porque cada error que dejaba atrás era un nuevo paso adelante. Edison y su equipo crearon 1093 patentes, pero curiosamente cuando era pequeño sus compañeros le consideraban loco, pero él se arriesgó.
El riesgo, entendido como miedo a perder, nos puede paralizar, nos impide innnovar, invertir, apostar; jugárnosla para hacer lo que se ha hecho siempre de una manera diferente, o para hacer lo que nadie ha hecho todavía.

El sentido positivo de riesgo tiene que ver con la realización de un deseo. Nada es posible sino nos arriesgamos y, desde esta perspectiva, paradójicamente, el gran riesgo es no arrisgarse.

Es curioso, afirma el escritor Álex Rovira, pero a lo largo de la historia aquellos que se han arriesgado no han sido muy reconocidos. Sin duda, la audacia lleva la capa de la locura que nace de la pasión, la confianza, el entusiasmo y la entrega. Y es que el atrevimiento es mucho más que la ausencia de miedo, es más bien la conciencia de que hay algo importante por lo que merece la pena arriesgarse.
Para tí hoy, ¿Qué es lo realmente importante? ¿Por qué te arriesgarías?

Oración
Ahora es el momento de hacer lo que más quieres.

No esperes el lunes, ni esperes a mañana.

Que no aumente en ti la caravana

de sueños pisoteados. Ya no esperes.

No reprimas por miedo o cobardía.

No postergues la vida con más muerte,

y no esperes más nada de la suerte

que no hay más que tu tesón y tu energía.
Si tu sueño es hermoso dale forma

como esculpe el arroyo la ribera;

como el viento que vive y se transforma.

Y para que todo resulte a tu manera,

redacta para ti mismo tu norma

y convierte tu otoño en primavera
María Auxiliadora de los cristianos
Martes, 1 de Octubre
DÍA INTERNACIONAL DE LAS PERSONAS DE EDAD
Buenos Días. 
Miró entonces a los que estaban sentados a su alrededor, y dijo: «Mi madre y mis hermanos están aquí. 35 Porque todo el que hace la voluntad de Dios es mi hermano, y mi hermana, y mi madre.» (Mc 3, 34)

Hoy queremos hablar de algo diferente a otros días. Queremos tener un recuerdo especial por esas personas de nuestra familia que siempre están cuando las necesitamos pero no siempre nos acordamos de ellos, nuestros abuelos. Para ello os proponemos esta pequeña historia.
Nuestra familia siempre ha estado dedicada a los negocios. Mis seis hermanos y yo trabajamos en el negocio de mi padre, en Mott, Dakota del Norte, un pequeño pueblo en medio de las praderas. Comenzamos a trabajar haciendo diferentes oficios, como limpiar el polvo, arreglar las repisas, luego progresamos hasta llegar a atender a los clientes.

Mientras trabajábamos y observábamos, aprendimos que el trabajo era algo más que un asunto de supervivencia o hacer una venta. Recuerdo una lección de manera especial. Yo estaba en segundo de secundaria y trabajaba por las tardes, organizando la sección de los juguetes.

Un niño de cinco o seis años entró en la tienda. Llevaba un viejo abrigo marrón, de puños sucios y ajados. Sus cabellos estaban alborotados. Sus zapatos gastados, con un único cordón roto. Examinó con cuidado la sección de juguetes, cogía uno y otro, cuidadosamente los colocaba de nuevo en su lugar.

Papá entró y se dirigió al niño. Sus grandes ojos azules sonrieron y un hoyuelo se formó en sus mejillas, mientras preguntaba al niño en qué le podía servir. Este respondió que buscaba un regalo para su hermano. Me impresionó que mi padre lo tratara con el mismo respeto que a un adulto. Le dijo que se tomara su tiempo y mirara todo. Así lo hizo.

Después de veinte minutos, el niño cogió con cuidado un avión de juguete, se dirigió a mi padre, y dijo:- ¿Cuánto vale esto, señor?"
¿Cuánto tienes?", preguntó mi padre.

El niño estiró su mano y la abrió. Tenía dos monedas de dos euros El precio del avión elegido era de 10 euros. 

Es casi exacto, - dijo mi padre -, ¡Venta cerrada! Su respuesta aún resuena en mis oídos. Mientras empacaba el regalo pensé en lo que había visto. Cuando el niño salió de la tienda, ya no advertí el abrigo sucio y ajado, el cabello revuelto ni el cordón roto. Lo que vi fue un niño radiante con su tesoro.

Seguramente son muchas las anécdotas que hemos vivido con ellos y serán muchos los momentos que ellos nos han dedicado y han intentado enseñarnos algo pero ¿hemos sido capaces de dedicarles a ellos un momento? ¿Recuerdas un momento dónde tú les has dedicado un poco de tu tiempo? En el día de hoy te invitamos a que tengas un detalle especial con alguien de tu familia y más concretamente con tus abuelos.
María Auxiliadora de los Cristianos

Miércoles, 2 de Octubre
La crisis nos empobrece
Buenos Días

Si tu enemigo tiene hambre, dale de comer; y si tiene sed, dale de beber; haciéndolo así, amontonarás ascuas sobre su cabeza. 21  No te dejes vencer por el mal; antes bien, vence al mal con el bien (Rom 12, 20-21)
El horizonte del mundo en los próximos años se está llenando de nubarrones que no presagian nada bueno. Todos los análisis coinciden en anunciar conflictos y problemas cada vez más graves de aquí a 2050. ¿Sabes de qué problemas te estoy hablando? Seguramente algunos sabéis más que otros porque puede que os hayan tocado más personalmente. Durante este mes de octubre, iremos recordando estas situaciones ya que celebraremos el Domund.
Más de once millones de personas están en riesgo de pobreza en España. La pobreza no sólo es un problema de los países pobres, desde donde nos llegan imágenes de niños desnutridos y campos secos. Hoy, pobreza es una realidad que aumenta en la mayoría de los países del Norte.
En España, por ejemplo el 22% de los hogares están por debajo del Umbral de la pobreza y un 25% están en riesgo. A las familias cada vez les cuesta más llegar a fin de mes. España es uno de los países donde más están aumentando la pobreza y las desigualdades sociales.

De la crisis tampoco se libran los niños, para algunos sus condiciones de vida empeoran cada día. Los niños viven en familias que no pueden hacer frente a los gastos básicos; y cada vez son más. Son cada vez más los que tienen una comida al día o sus familias no pueden afrontar el gasto del material escolar. Otros dejan de realizar actividades extraescolares o llevan tartera para comer en vez de hacerlo en el comedor.

Ante esta realidad surgen grupos o soluciones. Los comedores sociales y ONG´s ven aumentar las personas a las que atienden
Ante este panorama tenemos dos opciones, cerrar nuestros ojos o intentar solucionar de alguna manera. No será fácil, o no podemos, pero tampoco sería imposible si todos ponemos algo de nuestra parte, según las posibilidades y responsabilidades de cada uno. ¿Te atreverías hacer algo o crees que puedes ayudar a alguien?
Oración

Padre, dame Fuerza

Para luchar contra la injusticia del mundo.

Dame fuerza para enjugar una lágrima,

En el rostro de un compañero.

Dame fuerza para tender una mano hacia el pobre.

Dame fuerza para dar un poco de amor

A quien lo ha perdido

Dame fuerza para mostrar la belleza y el camino de la vida.

En tres palabras: Dame fuerza para hacer un mundo

Justo, libre y dichoso.

Un mundo como Tú lo has soñado

Jueves, 3 de Octubre

Cuadernos con tinta solidaria
Buenos Días

Ámense unos con otros, como yo los he amado. No hay amor mas grande que este: dar la vida por sus amigos. (Jn 15) 12)

Si ayer pintábamos un panorama muy complicado en el que vivir. Hoy queremos ofreceros una visión totalmente contraria. Una iniciativa que ha tomado el ayuntamiento de Barakaldo a favor de aquellos más necesitados.

El inicio de curso viene cargado con muchos gastos, compras de libros, ropa... Por desgracia, en Barakaldo, alrededor de 2.000 familias no podrán permitirse llenar las mochilas. Para evitar este problema, se ha iniciado una campaña solidaria con la que se pretende recoger todo tipo de material escolar para que todas familias que no llegan a final de mes puedan adquirir ese material. 

Cuadernos, mochilas, bolígrafos, pinturas, lapiceros, rotuladores, grapadoras, clips, agendas... Todo vale para hacer más llevadero el inicio del curso o las necesidades que puedan presentarse durante el mismo. La iniciativa se ha bautizado como Gesto Solidario: ayuda a los niños y niñas de Barakaldo. Seguramente este acto solidario no va a ayudar a resolver los problemas de desigualdad infantil pero sí contribuirá a que cada familia reciba los recursos para cubrir sus gastos.

El sábado 14 de septiembre se realizó una fiesta en la que se repartieron raciones de paella a 3 euros para comprar material

La entrega de material se realizó de lunes a viernes. La situación económica, la precariedad laboral, los recortes y el desempleo han llevado a que los servicios sociales del municipio atiendan en la actualidad al menos a 2.000 familias baracaldesas.

Paella para llenar mochilas En la campaña se realizaron actividades que se centraron en los más pequeños del municipio. Así que pudieron disfrutar de castillos hinchables, juegos infantiles o música en directo. El plato fuerte de la jornada estuvo centrado en la gastronomía. Y es que los organizadores cocinaron una gran paella que fue repartida entre los asistentes a 3 euros la ración.
El dinero recaudado con esta iniciativa se destinará a comprar nuevo material escolar para los niños, Además en la fiesta se instaló un contenedor en el que se recogerían también todo tipo de material escolar. 

El proyecto se mantendrá vigente durante todo el año. El material que vaya recaudándose será entregado al área de Acción Social del Ayuntamiento que será el encargado de distribuir los distintos materiales entre los baracaldés con escasos recursos.

Oración
Señor te ofrezco mi trabajo de este día;

Que mi esfuerzo sirva para la felicidad de los

Demás y me ayude a encontrar mi propia paz.

Que con mi trabajo sea capaz de colaborar 

en la construcción de este mundo por el que luchamos.
Que mi esfuerzo sea fecundo;

Que mi acción sea como regalo para todos.
Viernes, 4 de Octubre

SOLIDARIDAD SIN LÍMITES
Buenos Días. 
Porque irrevocables son los dones y el llamamiento de Dios. Siéntete seguro de que Dios estará contigo hasta el fin.  Romanos 11.29

Llegamos al final de esta semana y no podíamos terminarla sin recordar a una persona muy especial ya que cambió la vida a muchas personas, incluso me atrevo a decir que marco el ritmo de la historia. Queremos recordar a San Francisco de Asís.
Fue un Santo que se le ha recordado como “el pobrecillo” y es curioso porque él no era una persona pobre, era hijo de un rico comerciante de Telas. Cuando era joven le gustaba presumir de rico, invitaba a sus amigos a grandes fiestas. Tenía muchos amigos porque era alegre, bromista y porque no le importaba gastarse el dinero de su padre. Él y sus amigos eran conocidos en Asís por las fiestas que hacían.
Su padre pensaba que los actos de su hijo se debían a su juventud y soñaba para Francisco una vida repleta de éxito en el importante negocio de las telas. Pero la relación con su padre no terminaría del todo bien.
Como Francisco no podía ser noble por descendencia, se unió a la guerra que el pueblo de Asís tenía con el de Perusa, podía adquirir la nobleza en el campo de batalla. Pero fue hecho prisionero y se pasó un año en la cárcel, al volver a Asís no era la misma persona. Pero decidió volver a marchar a la guerra, y allí enfermó y tuvo que guardar reposo. Durante este tiempo tuvo un sueño en el que una gran dama le preguntaba: ¿Por qué sirves al siervo y no al señor?

A su vuelta a Asís, el sueño daba tantas vueltas en su cabeza que terminó de enfadar a su padre quien decidió encerrarlo en casa. Un día, aprovechando que su padre había salido de viaje, su madre le liberó. Francisco peregrinó a Roma y allí encontró a una gran dama: Era la dama de la pobreza, vio a cientos de mendigos y decidió cambiar sus ropas caras a uno de ellos por sus harapos y vivir así. A la vuelta de este viaje, se encontró a un leproso y decidió evitarlo, pero rectificó y se atrevió acercarse a él y no sólo eso sino que lo besó y le entregó todo su dinero. Francisco dedicaría a partir de entonces mucho tiempo a cuidar de los leprosos.

Francisco decidió no tener nada para que otros pudieran tener algo, es el estandarte de la solidaridad más radical. Si conoces un poco de su vida observas que podemos sacar muchas enseñanzas de su ejemplo. Ahora te invitamos a ti a que observes a tu alrededor y te atrevas hacer algo por los demás, un pequeño gesto.
Oh, Señor, hazme un instrumento de Tu Paz.
Donde hay odio, que lleve yo el Amor.
Donde haya ofensa, que lleve yo el Perdón.
Donde haya discordia, que lleve yo la Unión. 
Donde haya duda, que lleve yo la Fe.
Donde haya error, que lleve yo la Verdad.
Donde haya desesperación, que lleve yo la Alegría.
Donde haya tinieblas, que lleve yo la Luz.

Oh, Señor, haz que yo no busque tanto ser consolado, sino consolar;
ser comprendido, sino comprender;
ser amado, como amar.

Porque es:
Dando, como se recibe;
Perdonando, como se es perdonado;
Muriendo, como se resucita a la Vida Eterna.

María Auxilio de los cristianos, ruega por nosotros.
Lunes, 7 de octubre

LA CRISIS

Buenos Días.

Comenzamos una nueva Semana y lo hacemos intentando marcar un cierto tiente solidario. Como bien sabes este mes se celebra el Domund y eso nos hace recordar de un modo especial nuestra preocupación por los más pobres. Aunque hoy vamos a comenzar por nuestra propia sociedad si enciende la tele, coges un periódico o te acercas a la conversación de un bar... crisis para aquí, crisis por allá... Y según escuchas a diferentes entendidos dicen que son diferentes las causas que lo provocan: desaceleración económica, inflación y crecimiento preocupante del desempleo.

Pero el otro día escuché a algunos banqueros hablar en Informe Semanal, y aportaron un dato que me llamó la atención: LA CAUSA DE LA CRISIS ECONOMICA ES LA AMBICION DE LOS SERES HUMANOS. Ambición del empresario y el banquero, que quieren ganar más dinero, y ambición de los ciudadanos, que han comprado y comprado por encima de sus posibilidades. Parece que en cuestión de economía a nadie nos falta ambición.

Y apuntaban otro dato importante: la especulación genera riqueza inmediata y fácil de perder, sólo el trabajo genera riqueza perdurable a largo plazo.

Y digo yo, si estos principios de la economía no nos servirán a nosotros también para el estudio, aunque me parece que si la ambición por el dinero genera crisis económicas, la falta de ambición por el estudio es la causa de muchas crisis escolares. Y respecto al trabajo, creo que esta ley sí que vale para cualquier empeño humano: “sólo el trabajo en el estudio genera buenos resultados a largo plazo”. En fin lo de la ambición será malo para la economía, pero su ausencia  en el estudio es la causa de muchas crisis escolares.

Oración

Padre, dame fuerza

Para luchar contra la injusticia del mundo.

Dame fuerza para enjugar una lágrima,

En el rostro de un niño.

Dame fuerza para tender una mano hacia el pobre.

Dame fuerza para dar un poco de amor

A quien lo ha perdido

Dame fuerza para hacer un mundo como Tú lo has soñado
María Auxiliadora de los cristianos

Martes, 8 de Octubre
La Manta

Buenos Días. 

Amarás al Señor tu Dios con todo tu corazón, con toda tu alma, con toda tu mente y con todas tus fuerzas”. El segundo es: “Amarás a tu prójimo como a ti mismo”. No existe otro mandamiento mayor que éstos» (Mc 12, 29-31)
Un padre casó a su hijo y le donó toda su fortuna. Se quedó a vivir el padre con los recién casados, y así pasaron dos años al cabo de los cuales nació un hijo al matrimonio. Fueron luego sucediéndose los años, uno tras otro, hasta catorce. El abuelo, anciano ya, no podía andar sino apoyado en su bastón, y además, la mujer de su hijo, la cual era orgullosa decía continuamente a su marido:

- Yo me voy a morir pronto si tu padre continúa viviendo con nosotros. Me es imposible sufrir ya por más tiempo.

El marido se fue a encontrar a su padre y le habló de esta manera:

- Padre, vete de mi casa. Ya te he mantenido mucho tiempo.

- Hijo, no me eches de tu casa. Soy viejo, estoy enfermo y nadie me querrá. Por el tiempo que me queda de vida no me hagas esto. Me conformo con un poco de paja y un rincón en el establo.

-No es posible, vete. Mi mujer no quiere que vivas con nosotros.

- ¡Que Dios te bendiga, hijo mío! Me voy, ya que así lo deseas; pero al menos dame una manta para abrigarme, pues estoy muerto de frío.

El marido llamó a su hijo, que era todavía un niño.

- Baja al establo y dale a tu abuelo una manta de los caballos para que tenga con qué abrigarse.

El niño bajó al establo con su abuelo; escogió la mejor manta de los caballos, la menos vieja, la dobló por la mitad, y, haciendo que su abuelo sostuviera uno de los extremos, comenzó a cortarla sin hacer caso a lo que el anciano, tristemente, le decía:

- ¿Qué has hecho, nieto mío?, -exclamó el abuelo. Tu padre ha mandado que me la dieses entera. Voy a quejarme a él.

- Haz lo que quieras, -contestó el muchacho.

El abuelo salió del establo y, buscando a su hijo, le dijo:

- Mi nieto no ha cumplido tu orden: no me ha dado más que la mitad de una manta.

- Dásela por entero -le dijo el padre al muchacho

- No, -contestó el muchacho-. La otra mitad la guardo para dártela a ti cuando yo sea mayor y te eche de mi casa.

El padre, al oír esto, llamó al abuelo, que ya se marchaba.

- ¡Papá, papá, vuelve! Os hago dueño y señor de mi casa, lo prometo. No comeré  un pedazo de carne sin que vos hayáis comido otro. Te cuidaré mejor que nunca.

Y el abuelo lloró sobre la cabeza del hijo arrepentido.
Piensa sobre esto hoy. “Te comportas con tus compañeros de la misma forma que quieres que todos se comporten contigo?

María Auxilio de los cristianos, ruega por nosotros.
.
Miércoles, 9 de Octubre
Proyecto solidario
Buenos Días

Felices los que se atreven superar las dificultades del camino. A vencer los cansancios de la marcha. Los que al andar van trazando sendas nuevas para que otros sigan, entusiasmados, y continúen la obra del Señor (Mateo 25:36-40)

Hoy queremos hablar de la ONG  Jóvenes y Desarrollo: Seguramente hayas oído hablar de ella porque algunos compañeros han participado o porque has visto algunos de sus proyectos en el colegio. Si te acercas a conocerla verás que son muchos los proyectos que realizan por los demás y sobre todo es impresionante el volumen de gente que trabaja voluntaria en esta ONG.

El voluntario para Jóvenes y Desarrollo, independientemente del proyecto en el que participe, es una persona comprometida y educadora de calidad, al estilo Don Bosco. Hoy queremos haceros participes de algunos testimonios de voluntarios de la ONG.

Luis. EXPERIENCIA en Luanda, Angola.

El trabajo no falta nunca. La jornada laboral empieza al alba, alrededor de las seis de la mañana, y no termina con la caída del sol; siempre hay algo que hacer, ya sea en la cocina, preparando la jornada siguiente, organizando los trabajos realizados durante el día o intercambiando impresiones con el resto de la comunidad.

Elena. EXPERIENCIA en Bolivia

El trabajo que desarrollábamos allí era muy variado, desde dar clases de inglés, hacer las cuentas de la gestión del apadrinamiento, atender la biblioteca. Los primeros días me sentía muy frustrada, no entendía que estuviera desaprovechando el tiempo, me sentía bastante inútil...pero es que el tiempo de adaptación hay que tenerlo en cuenta... tardé en habituarme, pero poco a poco me fui acoplando y encontrando mi lugar en el proyecto

Carlos. EXPERIENCIA en Kara (Togo)

.......fue distinto de lo que yo pensé. Yo pienso volver, estuve poco tiempo, no sé lo que pude ayudar, yo fui el más beneficiado y ese enorme beneficio quiero ser capaz de devolverlo. Kara, sus gentes de allí, mis educadores, mis amigos no pueden reflejarse en líneas escritas, solo pueden “sentirse” y tan profundamente que “siempre” estarán conmigo

Tú ¿te animarías a participar en esta ONG?. ¿Alguna vez te has planteado hacer algo por los demás? En este mes misionero te animo a que participes de algún modo en las campañas solidarias que se realizan en nuestro cole.

Oración

Tú nos llamas cada día, Señor,

A poner la mano en el arado con decisión.

Quieres que sigamos tu estilo de vida,

Sin volver la vista atrás;

Que cobremos la ilusión primera,

Sin dar paso al desaliento.

Nuestro corazón quiere seguirte, Señor.

Que nuestra vida se acomode más

A lo que Tú quieres de nosotros,

Para que nos realicemos

Como personas y cristianos.

Jueves, 10 de Octubre

Fiesta del Pilar

Buenos Días

Todos, en un mismo espíritu, se dedicaban a la oración, junto con las mujeres y con los hermanos de Jesús y su madre María. (Hchos 1, 14)
A mí me parece que como santo del mes de octubre debemos nombrar no a un santo, sino a María, la Virgen, en su advocación de El Pilar. Como recordaréis, celebramos su fiesta el día 12 de este mes, es decir, este sábado que viene. ¿Pero qué conocemos del Pilar?

Se dice que por el año 40 d.C., el Apóstol Santiago el Mayor, hermano de San Juan e hijo de Zebedeo, predicaba en España. Nadie había predicado aun por allí. Santiago recibió la bendición de la Santísima Virgen para su misión.

Los documentos dicen textualmente que Santiago, "pasando por Asturias, llegó con sus nuevos discípulos a través de Galicia y de Castilla, hasta Aragón, el territorio que se llamaba Celtiberia, donde está situada la ciudad de Zaragoza, en las riberas del Ebro. Allí predicó Santiago muchos días y, entre los muchos convertidos eligió como acompañantes a ocho hombres, con los cuales trataba de día del reino de Dios, y por la noche, recorría las riberas para tomar algún descanso".

En la noche del 2 de enero del año 40, Santiago se encontraba con sus discípulos junto al río Ebro cuando "oyó voces de ángeles que cantaban y vio aparecer a la Virgen, de pie sobre un pilar de mármol". La Virgen, le pidió al Apóstol que se le construyese allí una iglesia, con el altar en torno al pilar donde estaba de pie y prometió que en este lugar la Virgen obraría verdaderos milagros y Dios será recordado por Siempre. 

Desapareció la Virgen y quedó ahí el pilar. El Apóstol Santiago y los ocho testigos del prodigio comenzaron inmediatamente a edificar una iglesia.

El pilar o columna representa la idea de la solidez del edificio-iglesia con la de la firmeza de la columna-confianza en la protección de María.

Pues nada, felicidades a todas las Pilaricas. Que paséis un buen día.

.

Oración

Oh Virgen del Pilar, Reina y Madre. Todos reconocemos con gratitud tu protección constante.

Obtennos de tu Hijo fortaleza en la fe, seguridad en la esperanza y constancia en el amor.

Queremos que en todos los instantes de nuestra vida sintamos que tú eres nuestra Madre.

.

Viernes, 11 de Octubre

¿Existe un mundo justo?
Buenos Días. 
Porque irrevocables son los dones y el llamamiento de Dios. Siéntete seguro de que Dios estará contigo hasta el fin.  Romanos 11.29

Seguimos con la temática comentada en días anteriores. Y para ello nos vamos a fijar hoy en una película que seguramente sigue en cartelera: ELYSIUM Escucha esta sinopsis con atención: “Estamos a mediados del siglo XXII, la Tierra está superpoblada y se ha convertido en un entorno hostil para el grueso de la raza humana, ya que la élite vive en Elysium, una impresionante estación espacial en órbita geo-sincrónica a la que todo terráqueo sueña con ir ya que, entre sus muchas ventajas, cuenta con unas plataformas médicas presentes en todos los hogares capaces de curar en segundos cualquier enfermedad. La existencia de estas plataformas provoca que desde la superficie del planeta se lancen naves-patera con inmigrantes ilegales hacia un lugar que, ¡oh! sorpresa, con toda su tecnología punta, carece de unas meras baterías antiaéreas para protegerse de la constante “amenaza” que supone la llegada de estos indeseables teniendo que recurrir a un agente llamado Kruger que, desde Los Ángeles, lance unos misiles al espacio exterior que destruyan los vehículos…”

Como te he dicho, es la sinopsis de una película, la nueva de la productora Columbia Píctures, que nos cuenta como en el año 2159, los seres humanos se dividen en dos grupos: los ricos, que viven en la estación espacial Elysium, y todos los demás, que sobreviven como pueden en una Tierra devastada y superpoblada.

La reflexión de hoy parece evidente: ¿crees que debemos esperar 150 años para ver un mundo donde los ricos y pobres están divididos? ¿Esta división es muy clara hoy?

(Luis Guitarra) enlace para la canción:

 http://www.youtube.com/watch?v=EC-xvYC7ooU
Desaprender la guerra

Realimentar la risa

Deshilachar los miedos

Curarse las heridas

Difuminar fronteras

Rehuir de la codicia

Anteponer lo ajeno

Negarse a las consignas

DESCONVOCAR EL ODIO

DESESTIMAR LA IRA

REHUSAR USAR LA FUERZA

RODEARSE DE CARICIAS

REABRIR TODAS LAS PUERTAS
SITIAR CADA MENTIRA

PACTAR SIN CONDICIONES

RENDIRSE A LA JUSTICIA

María Auxilio de los cristianos, ruega por nosotros.






