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Lunes,  28 de Octubre

EL ELIXIR DE LA FELICIDAD

Estamos finalizando el mes de Octubre, cambia el tiempo, se acortan los días, entramos al colegio casi a oscuras y salimos casi a oscuras, pero la vida no para, y tenemos que seguir hacia adelante. Seguimos buscando nuestra felicidad al igual que los personajes de nuestra historia de hoy.

Aquel vagabundo, según decía, regalaba frascos que contenían el elixir de la felicidad. Y como todos querían la felicidad, en seguida se le agotaron todos los frasquitos.  Pero aquel elixir no se podía tomar de cualquier manera: 

· Tomadlo después de cenar en casa de unos vecinos, y esperad con ellos durante una media hora para notar los efectos. 

Y así lo hicieron aquella misma noche. Los resultados fueron estupendos. Y lo siguieron haciendo todas las noches, cada noche con vecinos nuevos. Todos rebosaban felicidad y comentaban las excelencias del elixir, pero el contenido de los frasquitos se agotó finalmente. 

Entonces todos se entristecieron otra vez. Y cuando vieron llegar de nuevo al vagabundo, se le echaron encima, reclamándole el elixir. El vagabundo les respondió sorprendido:

· No me quedan frasquitos. Pensé que averiguaríais en qué consiste el secreto del elixir. Es muy sencillo: cada vez que os sintáis desgraciados, llenad las botellitas con zumo de limón azucarado e id a casa de los vecinos, a disfrutar de vuestra convivencia. Este es el mejor de los remedios.

REFLEXIÓN:
La felicidad no está lejos de nosotros, puesto que no es algo que se pueda comprar. Queremos buscar en el exterior lo que tenemos en el interior.  No existe bebida mágica que nos pueda proporcionar la felicidad. La verdadera felicidad está en nosotros, no fuera. 

RECURSO: Fragmento en youtube “Y ¿si el dinero no importara?- Alan Watts”
https://www.youtube.com/watch?v=KmKMYoCNZMQ

LA FRASE DE HOY:  Jesús: “Hay más felicidad en dar que en recibir”  (Hechos 20,35)
Martes, 29 de Octubre

MIGUEL RÚA, sucesor de don Bosco

En nuestra sociedad los importantes son los primeros. Todos solemos recordar a los vencedores, nadie se conforma con ser segundo. En cualquier deporte se recuerdan sólo los triunfos, muy pocos se acuerdan de los que han sido segundos. Cuando un ciclista ha terminado una etapa del Tour en segundo lugar suele comentar casi siempre la misma frase:

· “Dentro de poco nadie se va a acordar de que he sido segundo”.

Así como pasa con los ciclistas, muchos piensan lo mismo: sólo vale ganar, ser el primero.

Pues Miguel Rúa fue el segundo. Fue el sucesor de don Bosco. Él no tenía el carisma, la fuerza, la intuición genial de don Bosco. La luz que emitía el fundador le dejaba en la sombra, pero eso no le importaba. La primera vez que se conocieron escuchó de su maestro una frase misteriosa: “Miguel, iremos a medias”.

Y el  muchacho se quedó en silencio, no entendía las palabras que aquel cura joven le decía: a medias. Pero, ¿a medias en qué?

Pasados unos años, a su tiempo lo comprendió. Don Bosco invitó a que varios de sus jóvenes formasen con él la sociedad salesiana. Entre ese grupo estaba Miguel Rúa. A partir de entonces fue a medias con Don Bosco, siendo salesiano, como otros muchos jóvenes.

Así llegó a ser el sucesor de Don Bosco. Él dio continuidad al trabajo que había comenzado su maestro... y así hasta hoy, en muchos lugares hay gente que “está yendo a medias con Don Bosco”.

REFLEXIÓN:
También hoy Don Bosco nos hace a nosotros la misma pregunta que lanzó a aquel  tímido muchacho llamado Miguel: ¿quieres ir a medias con don Bosco?

RECURSO: Fragmentos de la película de Don Bosco; “Iremos a medias” en youtube
https://www.youtube.com/watch?v=EZdYl4dhUPQ

LA FRASE DE HOY:  “Si alguien quiere ser el primero, deberá ser el ultimo de todos, y servirlos a todos.” (Marcos 9, 35)
ORACIÓN: Ave María
Jueves 30 de Octubre
HENRI DUMAT
Un día como hoy de 1910 murió el fundador de la Cruz Roja internacional y el primer premio Nobel de la Paz. Fue una persona que vivió de cerca los sufrimientos que la guerra origina: los sufrimientos y la soledad que padecen los soldados heridos y el abandono y la necesidad que sufren ancianos, mujeres y niños hambrientos, heridos y exiliados a países desconocidos… 
Estas experiencias las recogió en un libro “Recuerdos de Solferino” y fue tal el impacto que le encargaron formar una “Conferencia Mundial para la ayuda a las Víctimas de la Guerra” De esta Conferencia nació lo que hoy conocemos como Cruz Roja Internacional, organismo que está extendido por todo el mundo, comprometido fundamentalmente con ayudar a las víctimas de la guerra.  
En 1901 recibió el Premio Nobel de la Paz. Se convirtió en la persona que por primera vez recibía este galardón que también en nuestros días se otorga a aquellas personas que son capaces de impulsar el bien y la paz.
LA FRASE DE HOY: “¿Quién de estos tres te parece que fue prójimo del que cayó en manos de los salteadores? El dijo: “El que practicó la misericordia con él”. Díjole Jesús: “Vete y haz tu lo mismo” (Lc 10,36-37)
RECURSO: 
· Historia de la Cruz Roja Internacional en youtube:
https://www.youtube.com/watch?v=MdSLeCIn-0o
· Parábola del “buen samaritano” en youtube:
https://www.youtube.com/watch?v=uDqc1kk5RA0
Jueves, 31  de Octubre

SANTOS y DIFUNTOS

La vida es el mejor regalo que tenemos, y merece la pena aprovecharla. A veces solemos decir: me gustaría tener 18 años para poder hacer esto o lo otro; me gustaría ser mayor para poder hacer lo que me dé la gana... queremos ser lo que no somos ahora, pero eso no es posible. Nosotros tenemos que ser lo que somos ahora, no lo que vamos a ser dentro de no sé cuantos años. Tenemos que aprovechar nuestra vida. Tenemos que ser personas de 13, 14, 15, 16 o 17 años, aceptarnos como somos para ir cambiando poco a poco, hasta alcanzar la madurez.

Al hablar de la vida, no podemos olvidarnos de la muerte. Para nosotros la muerte es algo que está muy lejos; la mayoría de nosotros ni nos imaginamos que sea algo que tiene que ver con nosotros. Pero está más presente de lo que nosotros nos creemos. Es una parte de nuestra vida, y la tenemos que tener en cuenta. Este próximo fin de semana celebramos  la fiesta de nuestros santos y difuntos. Ellos han vivido antes que nosotros; pero nosotros, los cristianos, creemos que no se han marchado para siempre, sino que están con nosotros, en la casa de Dios Padre, en la vida prometida por Jesús, y por eso les llamamos santos. Creemos también que nuestra relación no se ha roto, que al rezar nos unimos todos de nuevo, y por eso les llamamos santos. Creemos que son un ejemplo para todos nosotros, que iluminan nuestra vida, y por eso les llamamos santos.

Entre esos santos contamos con Domingo Savio. Aprendió con don Bosco que no tenía que hacer nada especial para ser santo, que era suficiente con vivir con alegría la vida y los trabajos de cada día para lograr ser santo. Junto con él tenemos otros muchos santos, muchos de ellos están entre nosotros, vivos, pero también hay otros que ya se han ido de entre nosotros. Les pedimos a todos su ayuda, queremos imitar su ejemplo de vida, rezamos con ellos para vivir la vida con alegría, porque la vida merece la pena ser vivida.

LA FRASE DE HOY:  “La santidad consiste en estar siempre alegres” (San Juan Bosco)
REFLEXIÓN:
Pensemos en cómo es nuestra vida; veamos si merece la pena vivirla como hasta ahora, o si tenemos motivos para hacer algo más.

Recordamos a todos nuestros amigos y familiares difuntos: unámonos a ellos al rezar nuestra oración de hoy: el Padre Nuestro.

RECURSO: Fragmentos de la película de Don Bosco; “Quiero ser santo” en youtube.
https://www.youtube.com/watch?v=3TjTLKqkZYc

ORACIÓN: Padre Nuestro...
Lunes,  4 de Noviembre

NOVIEMBRE, tiempo de siembra

El nombre de este mes viene del tiempo de los romanos. November lo denominó Rómulo, avisando de que ere el noveno mes de su calendario. Con el tiempo pasaría a ser el undécimo. Aún así Noviembre-november... este nombre es aceptado en muchos idiomas. Este mes es importante con relación a las labores del campo:  es el tiempo de siembra. Y es que tras la recolección de los productos del verano y del otoño, a partir de este tiempo comenzaba la siembra de todo aquello que se querrá recoger al año siguiente.

Para nosotros, noviembre sigue siendo tiempo para sembrar, pero también es el tiempo de ir recogiendo los frutos de estos primeros meses de curso. Los exámenes y la entrega de trabajos se amontonarán seguramente durante este mes. No dejarlo todo para última hora, apretar el paso en aquello que sea más costoso, tomarse las cosas con calma, pero sin pausa,... nos vienen a la cabeza muchos consejos para poner en práctica. Apliquémonos en aquello que tengamos que hacer cada día, pero recordando que el plazo para muchas cosas se nos va acabando, y que no tenemos que descuidarnos de ellas.

REFLEXIÓN:
Empezamos un nuevo mes, planifiquemos con tiempo todo aquello que tenemos que llevar adelante en estos treinta días.

ORACIÓN:
Ave María
Martes, 5 de Noviembre

San ZACARÍAS y Santa ISABEL
En la vida, como en las películas hay personajes que son protagonistas de las historias y otras que tienen papeles secundarios. Estos últimos reciben también en nombre de “actores de reparto”. Ejercen una función muy importante: ayudan a situarnos en la historia, sirven para el lucimiento de los protagonistas, dan color a las historias, crean matices.

En la película de los evangelios hay también muchos protagonistas secundarios. Celebramos hoy el día de dos de ellos: Zacarías e Isabel.

Zacarías e Isabel son los padres de Juan, el Bautista. Isabel era familiar de María, la madre de Jesús. Son personajes secundarios, aparecen en uno de los evangelios, en el de Lucas, en el primer capítulo. Allí se nos narra cómo fue el nacimiento de Juan el Bautista, la visita de María a Isabel. La alabanza que el evangelista pone en boca de Isabel forma parte de nuestras oraciones: “¡...bendita tú entre todas la mujeres y bendito el fruto de tu vientre...!

Como veis, aunque son personajes secundarios, tienen un importante papel en la película de Jesús. Es el primer reconocimiento de que Jesús es una Buena Noticia para todos nosotros.

También nosotros podemos ser llamados dichosos porque hemos creído la palabra de Dios, que es Jesús. También nosotros podemos tener un papel, aunque sea pequeño, secundario, pero a la vez importante, de escuchar  a Dios y anunciar la Buena Noticia de Jesús.

REFLEXIÓN:
Jesús, es una bendición para todos nosotros, procura buscar motivos para bendecir a Dios por todo lo que de Él recibimos.

LA FRASE DE HOY:  “Y exclamando con gran voz dijo: ¡Bendita tú entre todas las mujeres y bendito el fruto de tu vientr!” (Lc 1, 42)
RECURSO: Fragmentos de la película de Jesús de Nazaret; “La visitación” en youtube.
https://www.youtube.com/watch?v=NPHsZHWvsfI
ORACIÓN: Ave María
Miércoles, 6 de Noviembre

¿Te importa … la SOLIDARIDAD?

En una importante reunión celebrada en el seno de las Naciones Unidas durante el año 1972, se analizaron los problemas económicos que generan el subdesarrollo del Tercer Mundo.

Tras profundos análisis económicos se llegó a la conclusión de que si todos los países ricos y desarrollados destinaran 7 céntimos por cada 10 euros de riqueza obtenida al cabo del año, se solucionarían muchos de los graves problemas sanitarios, de alimentación, escolares… de los países en vías de desarrollo.

Parecía una buena solución para aminorar las diferencias que existen entre un norte rico y opulento y un sur cargado de problemas cada día mayores. Sin embargo, la generosidad de muchos países todavía queda muy por debajo de estos 7 céntimos aconsejados por las Naciones Unidas. Unos pocos países aportan ayudas por encima de este 0’7%: Arabia Saudí, Noruega y Holanda entre otros. Pero la mayoría de los países ricos están por debajo del 0,7: Francia y Canadá dan el 0,5; Estados Unidos el 0,2; Portugal el 0,19 y España el 0,15.

REFLEXIÓN:
Ojalá que esta situación poco generosa no sea representativa del nivel de solidaridad y generosidad que tenemos cada uno de nosotros. Debemos tomar conciencia de que todos estamos unidos a un destino común y que las graves diferencias existentes suelen convertirse en problemas para todos, también para quienes desde su egoísmo olvidan las necesidades de los demás.

LA FRASE DE HOY:  “Todo lo que querríais que hicieran los demás por vosotros, hacedlo vosotros por ellos, porque eso significan la Ley y los Profetas” (Mt 7, 12)
RECURSO: Canción “One Day” Kindness en youtube

https://www.youtube.com/watch?v=nwAYpLVyeFU

ORACIÓN: Ave María
Jueves, 7 de Noviembre

¿Te preocupa la NATURALEZA?

Una de las fuentes de contaminación más grande que generamos los humanos es nuestra propia basura. Seguro que habéis ayudado a desempaquetar la compra de cada día y que os habréis fijado en la cantidad de papel, bolsas de plástico, cajas,  que tenemos que tirar. Existen muchos productos que compramos que tienen un exceso de envasado y esto suele generar un montón de basura innecesaria. Con frecuencia bolsas pequeñas  de patatas vienen metidas en una bolsa mayor. Las comidas precocinadas suelen presentarse en un envase de cartón, que a su vez se haya envuelto en plástico. Todo este derroche de material inútil no es necesario y se podría prescindir de él.
Parece una tontería el envase de unas pastillas o esas hojas de publicidad halladas en el buzón, sin embargo si elimináramos todos los envases y publicidades innecesarios no sólo se producirían millones de toneladas menos de basura, sino que al mismo tiempo el producto sería bastante más barato. Y además seguro que se disminuye la tala de árboles.

REFLEXIÓN:
¿Qué podemos hacer? Todos sabemos cómo cooperar con el reciclaje de materiales usados. Más o menos estamos concienciados en ello. Por eso os proponemos que concretéis cómo en el día a día podemos llevar a la práctica la triple “R”: Reducir, Reciclar y Reutilizar
LA FRASE DE HOY:  “Si tienes hombres que excluirían a cualquiera de las criaturas de Dios del refugio de la compasión y la piedad, tendrás hombres quienes se comportarán de la misma forma con sus compañeros.” (S. Francisco de Asís)

RECURSO: “Earth Song” de Michael Jackson en youtube
https://www.youtube.com/watch?v=VPVaFvFfAyk
ORACIÓN: Ave María
Viernes, 8 de Noviembre
CONDESCENDENCIA

Saber dar la razón a los demás es algo positivo, y además es de sentido común. Ninguno de nosotros está en posesión de toda la verdad, no lo sabemos todo, podemos aprender unos de otros.
Pero también hay quien no tiene nunca criterio propio, quien, incluso pensando lo contrario, aceptan como bueno lo que otros dicen. Una cosa es aceptar las opiniones ajenas, y otra bien distinta no tener criterio propio. Los valores y principios que tiene cada uno son importantes, y hay que saber tenerlos y mantenerlos delante de los demás. Si en nuestra opinión hay algo que no está bien, si creemos que es perjudicial para nosotros o para los demás, deberíamos ser capaces de manifestarlo, de no condescender ante los demás.

Escuchamos muchas opiniones cada día, y parece que todas son válidas, que tienen el mismo valor; y eso no es siempre cierto. No vale lo mismo la opinión de un científico sobre un tema de su especialidad que la que escuchamos en boca de cualquier persona. Y esto es lo que está sucediendo con frecuencia: cualquier opinión es buena, “porque lo he oído en la tele”, o  “porque lo ha dicho este artista o aquel futbolista “....

Por otra parte, si la gente no hubiese tenido valor para enfrentarse a los problemas con nuevas soluciones, la sociedad no habría podido avanzar. Si, por ejemplo, no se hubiera luchado por los derechos humanos,  la esclavitud, la diferencia por la condición social, la diferencia entre hombres y mujeres, la desigualdad ante la ley seguiría existiendo. 

En este mundo hay todavía muchas cosas por cambiar, no tenemos que conformarnos con lo que hay. También en nuestra clase, en el colegio pueden darse situaciones injustas, ¿por qué permitir que sigan así?

REFLEXIÓN:
¿Cuál es mi actitud ante las situaciones injustas que me rodean? ¿Qué puedo hacer para que cambien?

RECURSO: Canción “Ya nada me asombra” en youtube
https://www.youtube.com/watch?v=pj0Y41La43Y

ORACIÓN: Ave María


































