BUENOS DÍAS Primaria
14-18 OCTUBRE 2013
“SÉ VALIENTE”

14 DE OCTUBRE (lunes)

Érase una vez una noche de mayo, cuando un reloj fugitivo de la cárcel remaba velozmente un viejo bote. En su oscuro camino, encontró una canasta de paja; la abrió, y dentro de esta había una masa y una carta que decía:

Confío a usted esta masa de pan, ya que cambiará el destino del mundo.
El reloj se sintió muy importante pues antes nadie había confiado en él; sin embargo necesitaba de un horno para crear al pan, por lo que tomó una valiente decisión y regresó al pueblo de donde escapó en busca de algún horno.

El feroz viento de esa noche dificultó el avance del bote, así que el reloj metió a la masa de pan en su camisa para protegerla del frío, después remó con todas sus fuerzas, sudó como nunca, pero al pasar las horas ya no pudo más y le exclamó a la única estrella que estaba en el cielo:

-¡Necesito fuerzas para seguir el viaje!- Y cayó de fatiga abrazando a la masa de pan.
Al día siguiente la corriente los arrastró a orillas de la cárcel. El reloj despertó, y asombrado vio que la masa de pan se convirtió en un bebé; observando que con el calor y el sudor de su cuerpo, le había dado al pan la vida.
En ese momento alguien se aproximó. El reloj quiso escapar pero el bebé le sonrió mientras cerraba los ojos para dormir. Este gesto tranquilizó al reloj, puesto que ya no estaba solo; la pequeña estrella le dio las fuerzas que tanto necesitaba.

Así que cuando tengas que tomar una decisión, escoge el camino del valiente. Pase lo que pase, siempre encontrarás la paz, la sabiduría, el amor, y la solución a todo, verás que de esta forma el mundo comenzará cambiar.

CITA EVANGÉLICA:

“Una noche, el Señor dijo a Pablo en una visión: “No tengas miedo. Sigue anunciando el mensaje y no calles, porque yo estoy contigo y nadie podrá hacerte daño” (Hch 18,9).
RECURSOS DIGITALES:
http://www.youtube.com/watch?v=3DUK9ax21rM (No tener miedo – Rey Léon)
ORACIÓN:

Gracias, Jesús, por este día que nos das;

ayúdanos a vivirlo con alegría.

Al comenzar este día

te pedimos que nos ayudes

a hacer las cosas bien, en todo momento y lugar.

Te pedimos fuerzas para seguir el buen camino

y para ser valientes, buscando siempre lo mejor para cada persona.

UN CAMPESINO FUE A SEMBRAR

15 DE OCTUBRE (martes)

Un día Jesús comenzó una historia:

Un campesino fue a sembrar. Esparció las semillas que llevaba en su saco. Algunas cayeron en el sendero, donde los pájaros se las comieron rápidamente. Algunas cayeron entre las piedras. Comenzaron a crecer, pero las piedras las secaron y murieron bajo el sol.

Otras cayeron entre las espinas, las cuales crecieron y las ahogaron.

Pero hubo semillas que cayeron en tierra buena. Cada una de estas se transformó en una planta grande y fuerte.

¿Qué significa esta historia? Nos recuerda cómo nos comportamos. A veces no escuchamos a Jesús. Otras veces no nos preocupamos por los demás. En estos casos acabamos ahogados como las primeras semillas.

Pero hay personas que realmente escuchan y aprenden. Son como la planta que creció grande y fuerte.

Que seamos como estos últimos. Que siempre estemos atentos a lo que nos dicen nuestros padres, profesores, y sobre todo, Jesús, y cumplamos cuanto nos pidan. Así iremos creciendo, siendo cada día mejores personas y mejores cristianos.

RECURSOS DIGITALES:
http://www.youtube.com/watch?v=ORTKvgJRyqg (VÍDEO PARÁBOLA)

ORACIÓN:

Jesús, Tú que nos enseñaste con tu ejemplo y tus parábolas

a darnos a los demás.
Ayúdanos cada día,

para que seamos generosos, sin decir que no a quien nos necesite,

para que nuestras palabras sean semilla de alegría,

para que nuestro trabajo sea provechoso.

EL PUENTE ROTO

16 DE OCTUBRE (miércoles)

—¡Papá, se van a caer!

—Afortunadamente no pasó nada, hija. Hubo un temporal que estropeó el puente, pero esos niños decidieron que no podían dejar de ir a la escuela por tonterías.

Las lluvias torrenciales arrastraron todo tipo de maleza sobre el crecido río Ciberang, a su paso por la aldea Sanghiang Tanjung, en la provincia Indonesia de Bateng. La fuerza de la corriente golpeó y rompió los pilares del puente (construido en 2001) que une el pueblo con la escuela. El paso quedó muy dañado pero no impidió que desde ese día los niños lo siguieran cruzando a duras penas para ahorrarse 30 minutos de rodeo.

Qué fácil nos resulta llegar al colegio si lo comparamos con el camino que tienen que hacer esos niños, arriesgando su propia vida. Muchas veces nos quejamos de tener que estar aquí, ¡cuántos niños y niñas querrían estar como nosotros! Aprendamos de su valentía, pidamos por ellos para que sus vidas mejoren y dejémonos de quejas y demos gracias por todo lo bueno que tenemos.
 CITA EVANGÉLICA:

“¿No se venden dos pajarillos por una pequeña moneda? Sin embargo, ni uno de ellos cae a tierra sin que vuestro Padre lo permita. Así que no tengáis miedo: vosotros valéis más que muchos pajarillos” (Mt 10,29-31).
RECURSOS DIGITALES:
http://kurioso.files.wordpress.com/2012/04/puente3.jpg (FOTOGRAFÍA)

http://www.youtube.com/watch?v=zQSF_9OJe6s (VÍDEO)

ORACIÓN:
Queremos, Jesús, vivir en grupo, caminar juntos, crecer juntos.

Sabemos que para ello necesitamos respetarnos,

con nuestras cualidades y defectos.

Ayúdanos a estar abiertos,

a confiar en los otros,

a ayudarnos con detalles concretos,

a exigirnos con cariño.
LA HORMIGUITA VALIENTE

17 DE OCTUBRE (jueves)

Esta es la historia de una Hormiguita que un día salió de su cuevita porque sus hijos tenían hambre.

Caminó, caminó y caminó hasta llegar a la cocina de una casa. Sin darse cuenta subió por toda la pared en busca del alimento deseado, pero… ¡qué mala suerte! La Hormiguita Valiente cayó encima de una olla muy caliente y sus patitas comenzaron a quemarse. Ella gritó pidiendo auxilio, pero nadie la escuchaba.

De pronto, una señora que había olvidado algo, vio cómo la Hormiguita luchaba por librarse de una muerte cruel y, con mucho amor, la colocó en una servilleta. Esa señora salvó su vida y así pudo llevar comida a la cueva.
La Hormiguita se atrevió a ir sola a un lugar desconocido, tuvo problemas, supo pedir ayuda y logró conseguir la comida. Que aprendamos a actuar así, a no tener miedo a los estudios, a pedir ayuda a compañeros, profesores o padres cuando tengamos algún problema. Seguro que nosotros también de esta manera lograremos nuestro objetivo: aprender, ser cada vez mejores estudiantes y personas.

CITA EVANGÉLICA:

“Todos se mantenían firmes en las enseñanzas de los apóstoles, compartían lo que tenían y oraban y se reunían para partir el pan. Todos estaban asombrados a causa de los muchos milagros y señales hechos por medio de los apóstoles. Los que habían creído estaban muy unidos y compartían sus bienes entre sí; vendían sus propiedades, todo lo que tenían, y repartían el dinero según las necesidades de cada uno”. (Hch 2,42-45)
RECURSOS DIGITALES:
http://www.youtube.com/watch?v=FOMGdaVevRs (hormigas rojas – trabajo en equipo)

ORACIÓN:

Dios te salve, María,…
DOMUND

18 DE OCTUBRE (viernes)

El próximo domingo, 20 de octubre, se celebra el DOMUND (Domingo Mundial por las Misiones), que tiene este año como lema “Fe + Caridad=Misión”.

En el cartel aparece una mano escribiendo ese lema con tiza en una pizarra. La campaña nos recuerda que en nuestra vida tenemos que ser amigos de Jesús y ayudarle en todo lo que podamos. ¿Cómo? Queriendo a todas las personas, dejando lo que tenemos, animando al que está triste. Eso es lo que hacen los misioneros, y tú puedes ser uno de ellos.

Hoy recordamos de manera especial a los misioneros, a todas esas personas que lo dejan todo y marchan a otro país para llevar el mensaje de amor de Jesús. Ellos sí que son héroes, dedicando toda su vida a hacer felices a los demás.
Vamos a recordarlos hoy en nuestra oración. Pidamos por ellos, para que continúen con alegría su labor, por las personas que atienden, para que encuentren apoyo y ayuda, y por nosotros, para que nos convirtamos en misioneros ya desde aquí, con nuestra oración, nuestro dinero y nuestro buen comportamiento.

CITA EVANGÉLICA:

“Jesús envió a estos doce con las siguientes instrucciones:  Id y anunciad que el reino de los cielos está cerca. Sanad a los enfermos, resucitad a los muertos, limpiad de su enfermedad a los leprosos. Gratis habéis recibido este poder: dadlo gratis” (Mt 10,8).

RECURSOS DIGITALES:
http://www.youtube.com/watch?v=z5eSMYFNtRk (los héroes no existen)

ORACIÓN:

Te damos gracias, Señor, de todo corazón,

por la gente que se preocupa por los demás,

por los misioneros que ayudan y llevan el mensaje de Jesús a tanta gente,

por todos los que son capaces de compartir lo suyo,

por los que miran sin egoísmo a los otros,

por los que hacen brotar la alegría a su paso.

