BUENOS DÍAS Primaria
21-25 octubre 2013
NIÑA VALIENTE
21 DE OCTUBRE (lunes)

—Papá. ¿Por qué los policías se protegen con un escudo y esa niña no?

—Es muy valiente – responde el padre.

Es una fotografía tomada hace un tiempo. Una niña pasa sin miedo sorteando las piedras lanzadas por sus hermanos palestinos contra militares israelíes en su camino diario a la escuela. A ella parece no importarle la guerra. Solo quiere llegar al cole para enseñar sus tareas. ¿Parece valiente, verdad? 
¿También tú te habrías atrevido a pasar por allí para ir al colegio o te habrías dado la vuelta? ¡Atrévete!, nos dice la campaña de este curso. Deja a un lado tus miedos y lánzate, tú puedes con todo. Y pide hoy en tu oración por tantos niños y niñas que viven en medio de hambre, guerras, pobreza, que encuentren personas a su lado que les den esperanza, ayuda y cariño.

CITA EVANGÉLICA:

“Al atardecer, los discípulos de Jesús bajaron a la orilla del mar, y subiendo a una barca, se dirigían al otro lado, a Cafarnaúm. Había ya oscurecido, y Jesús todavía no había venido donde ellos; soplaba un fuerte viento y el mar comenzó a enfurecerse. Después de remar un rato, vieron a Jesús que caminaba sobre el mar y se acercaba a la barca, y tuvieron miedo. Pero Él les dijo: «Soy yo. No tengáis miedo». (Jn 6,16-21).
RECURSOS DIGITALES:
http://kurioso.files.wordpress.com/2012/04/de-l-audace_269.jpg (FOTOGRAFÍA)

ORACIÓN:

Jesús, ayúdanos a hacer un mundo nuevo,

sin guerras, sin violencias,

sin enfermos, ni pobres.

Ayúdanos a construir un mundo en el que todos se sientan felices,

un mundo más humano, más a tu estilo,

donde dé gusto vivir y convivir,

donde podamos encontrarte con facilidad.

JUAN PABLO II
22 DE OCTUBRE (martes)

Hoy se celebra la fiesta del Beato Juan Pablo II, que fue Papa desde 1978 hasta 2005, año en el que murió. El 1 de mayo de 2011 fue proclamado beato y este año 2013 será proclamado santo. Y, ¿qué podemos decir de él?

Lo que más llamaba la atención era su sonrisa, su amor a María, su dominio de varios idiomas, el perdón que dio al que quiso asesinarlo y su amor a niños y pobres. De joven tuvo que trabajar duro en una cantera. Fijaos en lo que le sucedió un día.

Un joven norteamericano, que estudiaba pintura en Roma, asistió a una de las audiencias del Papa. Pudo colocarse en la primera fila y saludar al Papa Juan Pablo II.
· Soy norteamericano, católico, estudio pintura y mi gran afición es el tenis... 

       El Papa le escuchó atentamente, le bendijo y siguió su camino. El joven se quedó conmovido por su simpatía e interés, así que decidió asistir a la audiencia siguiente. 

       Y allí volvieron a encontrarse. Juan Pablo II lo reconoció: 

· ¡El joven pintor, el joven tenista! Llama uno de estos días y jugaremos al tenis. 

       De esta forma, entre partido y partido, surgió una amistad que les llevó a hablar con confianza. Un día Juan Pablo II le sorprendió. 

· ¿Has pensado alguna vez en ser sacerdote? 

       - La verdad es que nunca. Mi ilusión es llegar a ser un buen pintor. 

· Si fueses sacerdote podrías también pintar todos los días en las vidas de las personas. Y, al final del día, después de haber ayudado a todos, tendrías terminado un cuadro, que le gustaría especialmente a Dios. 

        El joven acabó siendo sacerdote. 

Ya conocéis un poco mejor a esta gran persona. Como él hizo en aquella ocasión, que todos nosotros no perdamos nunca las ganas por aprender, que sepamos ser humildes y darnos cuenta de que no lo sabemos todo. Y que como hacía Juan Pablo II, que demos siempre a los demás la mejor de nuestras sonrisas.
CITA EVANGÉLICA:

“Paseaba Jesús por la orilla del lago de Galilea, cuando vio a Simón y a su hermano Andrés. Eran pescadores y estaban echando la red al agua. Les dijo Jesús: 

–Seguidme, y os haré pescadores de hombres. 

Al momento dejaron sus redes y se fueron con él.” (Mc 1,16-18)

RECURSOS DIGITALES:
http://www.youtube.com/watch?v=b1noCf9z-6g (JUAN PABLO II – Dibujos animados)

ORACIÓN:

Al comienzo de este día
Que, como siempre, vendrá cargado de sorpresas, te pido:

que no me aleje de Ti,

que cumpla en todo con Tu voluntad,

que ayude en todo a los demás,

que sepa ver tu mano a mi alrededor.

Yo te ofrezco toda mi vida.

Aquí me tienes, Señor.

Aquí tienes un corazón que te ama.

CUENTA CONMIGO.
LA GOMA DORMILONA
23 DE OCTUBRE (miércoles)

Juan, tenía una goma que no borraba nada, llamaron al doctor don Sacapuntas para ver si estaba enferma. Pero no le encontró dolencia alguna. Juan le pidió por favor que borrara el trabajo de lengua donde tenía errores, pero ella lo único que pensaba era dormir la siesta…y se fue a dormir.

El resto de los habitantes del estuche se enojaron mucho.

Y…Juan encontró una goma chiquita que guardaba en el fondo de su mochila, ella sí que borraba todo muy blanco y dejaba el cuaderno limpio. Nadie le prestó atención a la Sra. Dormilona y fue a parar al fondo de la mochila debajo de todos los cuadernos, libros, entre miguitas de galletitas y caramelos.

Y…como se sintió abandonada se propuso ser más colaboradora y borrar todo lo que Juan le pidiera.
A veces nosotros también nos comportamos como la Sra. Dormilona. No tenemos ganas de trabajar, no nos apetece ayudar en casa o a los compañeros… Tratemos de cambiar y ayúdemos siempre que nos lo pidan, aunque nos cueste. Nos sentiremos así bien con nosotros mismos y con los demás. Como la pequeña goma, todo lo bueno que tienes compártelo.

CITA EVANGÉLICA:

“Venid, benditos de mi Padre; heredad el reino preparado para vosotros desde la creación del mundo. Porque tuve hambre y me disteis de comer, tuve sed y me disteis de beber, estuve desnudo y me vestisteis, estuve en la cárcel y fuisteis a verme... Os lo aseguro: Cada vez que lo hicisteis con uno de esos hermanos míos tan insignificantes lo hicisteis conmigo” (Mt 25, 34-36. 40).
RECURSOS DIGITALES:
http://www.youtube.com/watch?v=LAOICItn3MM (EL PUENTE)

ORACIÓN:

Señor Jesús. En el niño desnudo y con hambre, QUEREMOS ENCONTRARTE.

En el pobre y necesitado, QUEREMOS VERTE.

En los drogados y alcohólicos, QUEREMOS DESCUBRIRTE.

En los obreros parados, QUEREMOS ENCONTRARTE.

En los oprimidos por el color de su piel, QUEREMOS VERTE.

En los ancianos y abandonados, QUEREMOS DESCUBRIRTE.

En los hospitales y cárceles, QUEREMOS ENCONTRARTE.
AARÓN ADARO, UN HÉROE VALIENTE
24 DE OCTUBRE (jueves)

Hace unos meses Aarón Adaro regresó a clases tras el incendio que había destruido buena parte su casa en el barrio Camus de la localidad de Rivadavia (Argentina). Al entrar, sus compañeros le recibieron gritando: “Niño héroe”.


El niño de 9 años entró a una habitación en llamas y rescató a su hermanito de ocho meses de morir quemado. "Tuve un poco de miedo y cuando fui a sacar a mi hermanito la puerta estaba muy caliente, así que la abrí con la espalda", dijo el niño. Aarón dijo sentirse "muy bien y muy feliz" por haber salvado la vida de su hermano.

"Mi papá está trabajando y mi mamá está arreglando las camas. Viendo qué vamos a hacer", contó el niño. "Nos hace falta el agua, la luz y el gas. No podemos lavar la ropa", dijo Aarón.

Tras escuchar a Aarón, dos tiendas de pintura enviaron gratis pintura a la familia Adaro. Además la gente del barrio y el ayuntamiento les dieron comida y colchones. 

Difícil saber si nosotros habríamos hecho lo mismo, pero sin duda, tenemos el ejemplo de un niño que arriesgó su vida con tal de salvar la de su hermano. Algo así hizo también Jesús por cada uno de nosotros. Que aprendamos y sigamos este ejemplo. Seremos felices si hacemos felices a los demás.

CITA EVANGÉLICA:

“Amarás al Señor tu Dios con todo tu corazón, con toda tu alma y con toda tu mente. Este es el primero y más grande mandamiento. El segundo es semejante a éste: Amarás a tu prójimo como a ti mismo. Toda la Ley y los Profetas se fundamentan en estos dos mandamientos” (Mt 22,37-40).

RECURSOS DIGITALES:
http://www.youtube.com/watch?v=6G05vCpwWAo
http://www.youtube.com/watch?v=mQ7TiMRBecE
ORACIÓN:

Buenos días, Jesús. Gracias por el día que ha comenzado.

Danos un poco de tu fuerza para acabarlo bien.

Hoy abriremos bien los ojos para mirar a los demás.

Trataremos de repartir algo de lo mucho que nos has dado.

Te pedimos hoy por aquellos que nadie ama, a los solos y a los tristes,

a los desanimados, a los que casi todo les sale mal.

Danos unos ojos abiertos para ver a toda esa gente.

Danos unas manos generosas para ayudar a cuantos nos necesiten. Amén.
LA LUNA SE PUSO FELIZ
25 DE OCTUBRE (viernes)

En la inmensidad del cielo vive la Luna, quien se siente muy triste porque solo puede ser apreciada en las noches.

Un día las estrellas del cielo se juntaron y al ver lo desconsolada que estaba la Luna le dijeron:

- ¿Por qué estás triste?

- Porque solo salgo en las noches y estoy rodeada de oscuridad, no siento que sea divertido.
- Pero nosotras las estrellas brillamos a tu alrededor, te hacemos compañía y no estás tu sola. Además, tú haces que las noches sean románticas, que el sol se sienta acompañado cuando hay eclipse y que las noches se vuelvan alegres con tu presencia, pues alumbras lo que hay a tu alrededor.
La luna se puso feliz de sentirse valorada por las estrellas y entendió que su presencia era importante para los demás, por lo que era alguien muy especial.

Fijémonos cada día en los que tenemos alrededor y se vemos a alguien triste acerquémonos a animarle. Todos somos igual de importantes, no hay nadie que valga más que los demás. Alégrate siempre de lo bueno que encuentres en cada persona.
CITA EVANGÉLICA:

“Siempre os he enseñado que así se debe trabajar y ayudar a los que se encuentran en necesidad, recordando aquellas palabras del Señor Jesús: ‘Hay más felicidad en dar que en recibir” (Hch 20,35).

RECURSOS DIGITALES:
http://www.youtube.com/watch?v=1NsKokhM4EY (LA LUNA - PIXAR)

ORACIÓN:

Jesús, Tú que nos conoces a fondo,
que sabes lo que es cada uno,

con sus cualidades y defectos,

danos tu abrazo de amigo.

Tú que nos dices que todos valemos un montón,

que no hay nadie más importante que otro, 

enséñanos a no sentirnos más que nadie,
a querer a todos de corazón.
