
BUENOS DÍAS – SEMANA DE BIENVENIDA

1. Bienvenida del director

Buenos días, bienvenidos al colegio.
Pero ¿qué digo? Seguramente muchos de vosotros o la mayoría preferiríais seguir de vacaciones; así que no os gustará nada oír eso de bienvenidos o bienvenidas al colegio. 
Vale, lo borro y empiezo de nuevo

Buenos días
Me alegro mucho de poder saludaros de nuevo, de ver lo bien que os ha sentado el verano, de veros sonreír, de volver a oír voces por los patios, risas y juegos, y de apreciar toda la gama del blanco al negro mirando vuestras caras. Cosas del sol.
Me alegra mucho, y supongo que a vosotros y vosotras también, que podáis saludar a vuestros compañeros, que podáis decir que esta persona es nueva o que esta puerta, este ascensor o lo que sea no estaban el curso pasado.

Me alegra muchísimo poder recordar que te llamas Antonio, o Emma, o Sara, o Manuel, o Ainara como mi sobrina … y equivocarme una vez más porque es muy difícil conoceros a todos en poco tiempo. Pero me voy a atrever a hacerlo porque atreverse es importante, es un modo de superar los obstáculos; y voy a confiar en que soy capaz de sonreír a cada uno y a cada una, de que somos capaces de compartir las alegrías y también las dificultades; y todo esto porque este año, como todos los años pero éste más, se trata de vivir, de vivir la aventura de estar juntos, de trabajar juntos, de alegrarnos juntos. Atrévete, confía, vive.

Y ahora sí, ahora ya os puedo decir que sois bienvenidos, porque ahora empezamos…, ¡no! … ahora continuamos intentando ser una gran familia, la familia del colegio …. que está en la ciudad ….

Bienvenidos y buenos días.


2. Bienvenida del Jefe de estudios

Muy buenos días a todos y bienvenidos al colegio, a vuestro colegio.

¿Qué tal estáis?

El tiempo de verano nos ha permitido descansar, disfrutar de la familia, disfrutar con cosas nuevas, hacer nuevas relaciones y tal vez viajar. Me alegro de que te haya ido bien el descanso y las vacaciones. 

Estamos comenzando un nuevo curso juntos. Y, como no, con cierto grado de nerviosismo para algunos porque sois nuevos en el colegio, para otros, más veteranos, porque comienzan un curso superior, quizá más complejo; para todos supone el reencuentro con compañeros, y la posibilidad denuevas amistades…

Un nuevo curso es también una oportunidad para sacarnos punta y ser lápices de mejor calidad. Un nuevo curso pone en nuestras manos la posibilidad de “hacer grandes cosas”, “mejorar como personas”, “corregirnos”, “cuidar nuestro interior” y “dejar una buena marca en los demás”. 

Un lema nuevo que nos propone nuevos retos. “Atrévete, confía y vive”

Desde jefatura de estudios os doy hoy la bienvenida a este nuevo curso, y como ya sabéis, aquí estoy junto con vuestros tutores y profesores para ayudaros a afrontar este nuevo desafío que se nos propone.
Estamos llamados cada día a ser mejores y a crecer, a seguir madurando como personas.

No partiremos de cero hay muchas y buenas costumbres y formas de hacer que siguen y seguirán como siempre, pero no nos engañemos habrá mucho que trabajar, un montón de ideas nuevas por las que luchar, contratiempos que superar, habrá que hacer esfuerzos por conocer a las diferentes  personas que vamos a encontrar en nuestro camino ... en fín, apasionante.

¿Te atreves ?

Ánimo, te invito a que no desaproveches la ocasión, y que lo vivas a tope desde el primer momento.




Buenos días y feliz curso.





3. Bienvenida del Coordinador de Pastoral

Buenos días a todos y todas.

Durante estos días pasados nos han dado los buenos días desde la dirección del cole y la jefatura de estudios. Hoy le toca el turno a la Pastoral, ya sabéis que además de todo lo que aprendéis en cada clase, en cada materia, lo que pretendemos en el cole es el desarrollo de todas las dimensiones de la persona. La pastoral comprende todas esas invitaciones y propuestas que os hacemos continuamente: las campañas, las celebraciones, las fiestas, las convivencias, las campañas solidarias, las tutorías…

Este camino no lo hacemos solos, por eso desde la coordinación de pastoral cuidamos todos los elementos para crear un ambiente en el que nos sintamos a gusto, porque es como si nuestro colegio fuese una casa con corazón, para que no sea solo un cole más, sino que entre sus muros se respire paz, amor, solidaridad, compañerismo, entrega.

Un colegio con corazón significa que nos importáis cada uno de vosotros y vosotras, vuestras ilusiones, vuestro futuro. Significa que encontrarás personas dispuestas a echarte una mano ante las dificultades y a disfrutar con tus alegrías.

Esto lo hacemos porque Jesús, nuestro amigo, nos lo enseña en el Evangelio y también desde la experiencia de vida de Don Bosco, que siempre ayudó a todos los niños y niñas a que fueran felices y mejores personas cada día.

Es muy importante que durante estos primeros días de curso seamos capaces de darnos la bienvenida, de desearnos un buen trabajo, de poner las bases de este nuevo curso que nos espera. En este sentido el lema del curso nos ayuda especialmente ya que supone un reto y una invitación: ¡Atrévete!

ATRÉVETE es el reto del presente. Todo es posible para quien se atreve. 


Al comienzo de este curso, vamos a dar gracias a Dios por el nuevo curso que pone en nuestras manos.  Se lo agradecemos intentando aprovecharlo a tope. Desde ahora mismo. Por eso decimos todos juntos:

Padre Nuestro que estás en el cielo…



Buenos días y feliz curso.

4. Bienvenida del Personal de administración y servicios

Buenos días a todos y a todas. El personal de administración y servicios también queremos daros la bienvenida en este nuevo curso.

Ya sabéis que además de los profes y alumnos, el PAS también formamos parte de esta comunidad educativa. La tarea educativa en nuestro colegio no se queda en el aula, sino que intenta abarcar todos los espacios y ambientes. 

Por eso nosotros también influimos en vuestra educación, algunos no se dan cuenta, pero estamos presentes todo el día en vuestra vida y en muchos espacios del cole, por ejemplo encontramos al personal de limpieza, las personas de recepción/portería, los responsables del mantenimiento, el personal que se ocupa de las tareas de secretaría y de administración, quienes acompañan las actividades extraescolares o los servicios que oferta nuestro colegio (biblioteca, comedor, transporte….). Todos ellos formamos parte de la comunidad educativa, de nuestro camino de crecimiento.

El personal de limpieza hace todo lo posible para mantener todo el edificio y sus instalaciones en un estado de higiene y limpieza dignos; si bien, a veces, algunos se empeñan en hacerles el trabajo más difícil, papeles por el patio, servicios muy sucios, pupitres pintados, material tirado por el suelo,…

Los encargados del comedor nos enseñan cada día a mejorar nuestra alimentación, nuestros modales a la mesa, a pensar en todos los niños que no tienen nada para comer,…

El personal de portería, que siempre están ahí para abrirnos la puerta, de guardar nuestras cosas perdidas, de atender al teléfono, de recoger el correo, … aunque algunas veces pasemos por delante y nos olvidemos de saludar.

El encargado de mantenimiento nos arregla todo lo que se estropea, aunque a veces parece que no tenga solución, por eso le llamamos manitas, porque con ellas consigue arreglar lo imposible.

El personal de secretaría y administración que se encargan de todo el papeleo oficial, siempre nos ofrecen su mejor cara y una actitud de disponibilidad a pesar, muchas veces, de nuestras exigencias y prisas de última hora.

La clave del trabajo de estas personas y todas las demás que aportan algo en nuestro colegio están a nuestro lado con el objetivo de ayudarnos, desde su función y tarea (tantas veces de forma callada), en nuestro propio crecimiento.

Para todos ellos desde estos Buenos Días, nuestro agradecimiento y reconocimiento. 

Gracias a todos y todas por hacerlo todo un poco más fácil.
 
Buenos días…

5. Bienvenida de las familias

Buenos días, hoy le toca el turno a los papis. Porque nosotros también formamos parte de esta comunidad educativa.

La educación es una tarea que corresponde, principalmente, a los padres. Nosotros somos los últimos responsables de vuestro crecimiento y vuestra educación. Pero no estamos solos en esta tarea. Vuestros profes y todo el personal del cole nos ayudan a que esto cada día sea posible, como os han ido contando durante estos días.

A nosotros, nos toca principalmente la tarea de casa, cuidar vuestra alimentación, ayudaros en los estudios, llevaros de un lugar a otro, jugar en los momentos de diversión y tiempo libre, educaros a la hora de estar y de hablar, … y un sinfín de cosas más.

Vuestros padres siempre intentamos hacer las cosas lo mejor posible, es más, luchamos por conseguir lo mejor para vosotros, aunque en algunas ocasiones también nos equivoquemos.

Algunas veces llegamos tarde, toca el timbre y no nos vamos del patio hasta que nos echan, aparcamos los coches en la entrada del cole sin dejar sitio a los autobuses, entramos por portería aún sabiendo que no es lo más adecuado, … bueno, y seguro que muchas cosas más.

Pero lo que quiero dejar claro, es que siempre estamos ahí. Tened claro que no hay nadie que os quiera más que vuestra familia y en especial vuestros padres.

También nosotros os damos la bienvenida a este nuevo curso y os animamos a que os atreváis a participar en todo lo que se propone desde el cole y desde la asociación de padres. Confiad en vuestros profes y vivid al máximo cada día, cada aventura y experiencia  en el colegio, recordad también que sigue siendo vuestra casa.

[bookmark: _GoBack]Ya sabés,…. Atrévete, Confía, Vive…


Bienvenidos y buenos días.
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