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CELEBRACIÓN DE CONCLUSIÓN DE LA CUARESMA

· ALGUNAS INDICACIONES PREVIAS
Proponemos en esta celebración emplear la secular metodología de las estaciones del Via Crucis para recoger todos los elementos trabajados a lo largo de la Cuaresma y presentar el mensaje de la Pascua. Esta celebración está inspirada en el material preparado para la campaña Cuaresma.tube del Colegio san Juan de la Cruz de los Carmelitas Descalzos de León.

Ofrecemos una serie de “estaciones” para que seleccionemos aquellas que refuerzan mejor el itinerario pastoral que hemos realizado a lo largo de la Cuaresma, tiempo en el que nos vienen a la mente las figuras de Zaqueo a quien Jesús pide hospedarse en su “casa” como expresión de conversión, de paso-pascua o la casa del padre amoroso del hijo pródigo. No debe faltar en esta celebración, ya al final de la Cuaresma, la referencia a la Pascua ni los elementos que ayuden a identificar la celebración como litúrgica —especialmente la Palabra de Dios que se propone en algunas dinámicas—. 
En todas las estaciones se ofrecen elementos que pueden ayudar al guía de la celebración en sus reflexiones, así como a que los alumnos dialoguen entre sí o en gran grupo.

· DESARROLLO

1ª ESTACIÓN: VENCE TUS MIEDOS Y ATRÉVETE A CAMBIAR
· Vídeo: http://youtu.be/iYhCn0jf46U [Preparación de un anuncio de cosméticos Dove; duración 1 min. 15 seg.]
· Diálogo/reflexión
A veces, ante la vida y ante situaciones concretas, nos encontramos paralizados y necesitamos vencer los miedos. Todos hemos experimentado en la vida situaciones parecidas.
¿Qué necesitamos para vencer estas situaciones y ser como la protagonista del vídeo?
· Oración.
Pedimos ayuda a Dios, respondiendo: Ayúdanos, Señor.
· Por las veces que somos cobardes y no hacernos lo que nos dicta el corazón.
· Por las veces que somos marionetas de los demás y no actuamos por nosotros mismos.
· Por las veces que nos dejamos llevar por las situaciones no siendo dueños de nuestras vidas.
· Se pueden añadir espontáneamente.
· 

2ª ESTACIÓN: JESÚS CAMINO DE LA CRUZ
· Vídeo: http://youtu.be/ArnySrcEzQU [Un video con música de Cristóbal Fones e imágenes de la Pasión de Cristo, duración 3 min. 55 seg.]
· Diálogo/reflexión
Al finalizar la Cuaresma, los cristianos recordamos el camino de la cruz que vivió Jesús. ¿Quién es Jesús para ti? ¿Aporta o ha aportado algo en tu vida? ¿Qué opinas de la muerte y del sentido de la muerte de Jesús?

· Oración.
No me mueve, mi Dios, para quererte el cielo que me tienes prometido, ni me mueve el infierno tan temido para dejar por eso de ofenderte.
Tú me mueves, Señor, muéveme el verte clavado en una cruz y escarnecido, muéveme ver tu cuerpo tan herido, muévenme tus afrentas y tu muerte.
Muéveme, en fin, tu amor, y en tal manera, que aunque no hubiera cielo, yo te amara, y aunque no hubiera infierno, te temiera.
No me tienes que dar por que te quiera, pues aunque lo que espero no esperara, lo mismo que te quiero te quisiera.

3ª ESTACIÓN: CRUCE DE CAMINOS, DEL CANTO DEL LOCO
· Vídeo: http://youtu.be/fsIOp9R5f14 [Vídeo con letra de la canción, duración 3 min. 36 seg.]
· Diálogo/reflexión
¿Nos sentimos, en la vida, a veces, un cruce de caminos? ¿Con qué actitudes somos un cruce de caminos? ¿Qué necesitamos para salir de estas situaciones?
· Oración.
Quizá necesitamos la fe en Dios y en la vida para salir de muchas encrucijadas de la vida. Hoy, en este día del final de nuestra Cuaresma, le vamos a pedir a Dios que nos aumente la fe para poder contar con su ayuda. Rezamos juntos: Padre nuestro...

4ª ESTACIÓN: DECIR UN CUMPLIDO
· Vídeo. http://youtu.be/jXiHUTcwfLs [Escena de la película, duración 1 min. 8 seg.]
· Diálogo/reflexión
Hemos visto una escena de la película Mejor imposible, donde el actor valora a quien ha cambiado su vida y le echa un cumplido. ¿Sabrías recordar personas que han influido en tu vida y a las cuales estás agradecido?
· Oración.
La Cuaresma es tiempo para ser agradecido con aquellos que han influido en nuestras vidas y nos han ayudado a cambiar y a valorar otras cosas más importantes. Por ellos y por todo lo que nos han dado, rezamos: Dios te salve, María...

5ª ESTACIÓN: YO QUIERO SER REAL EN EL PLANETA DEL TESORO
· Vídeo. http://youtu.be/nF3lzHTng2c [Vídeo de la canción, duración 4 min. 2 seg.]
· Diálogo/reflexión
La canción recoge valores de los jóvenes de hoy. ¿Qué valores te gustan más de una persona? La canción dice “Yo quiero ser real”, ¿cuándo y cómo somos reales y auténticos?
· Compromiso. 
La Cuaresma es un tiempo que nos invita a mirarnos por dentro y ver aquellas actitudes y sentimientos que no nos ayudan a construir una vida auténtica. ¿Qué valores tendríamos que cambiar cada uno para ser más auténticos? Pensemos y hagamos un compromiso.



6ª ESTACIÓN: LA MAGIA DE LA SOLIDARIDAD
· Vídeo. http://youtu.be/6Hxi67GdMrw [anuncio premiado internacionalmente, duración 1 min. 31 seg.]
· Diálogo/reflexión
La cuaresma es tiempo de ser solidarios a los pobres de este mundo. Pobres hay muchos, no hace falta ir a la calle, en tu clase seguro que tienes personas que son pobres porque tienen pocos amigos, porque son muy aceptados, etc. ¿Qué es para ti la solidaridad? ¿Cómo puedes ser tú solidario con alguien hoy?
· Compromiso.
Pensemos un gesto o una palabra y persona para ser solidarios hoy ella.

7ª ESTACIÓN: ¿QUÉ GUÍA TU VIDA?
· Vídeo: http://www.youtube.com/watch?v=HcwDlAORR90 [Reflexiona acerca de lo que en este momento guía tu vida. Y comienza a darle a Dios esa tarea. Una vida sin Dios no tiene propósito y sin propósito no tiene sentido la vida, duración 3 min. 14 seg.]
· Diálogo/reflexión 
¿Qué guía tu vida? “Sin Dios la vida no tiene sentido” ¿qué opinas de esta frase? ¿Crees que Dios, en Jesús, puede darnos algo más de sentido que lo que ordinariamente encontramos?
· Oración.
Para buscar y encontrar el sentido en nuestra vida, oramos a Dios con el Padrenuestro.

8ª ESTACIÓN: EL CURA ROCKERO NOS ENSEÑA QUE DIOS CUENTA CON NOSOTROS
· Vídeo: http://www.youtube.com/watch?v=Gx11s2ZAxyE [Versión de pescador de hombres en ritmo rockero con un interesente videoclip sobre la labor eclesial, duración 4 min. 6 seg.]
· Oración.
Señor, haz de mí un instrumento de tu paz.
Donde haya odio, ponga el amor. Donde haya ofensa, ponga el perdón. Donde haya discordia, ponga la unión. Donde haya error, ponga la verdad. Donde haya duda, ponga la fe. Donde haya desesperación, ponga la esperanza. Donde haya tinieblas, ponga la luz. Donde haya tristeza, ponga la alegría.
Oh, Señor, que no busque ser consolado, sino consolar, Ser comprendido, sino comprender, Ser amado, sino amar. Porque es entregándose como se recibe, Es olvidándose de sí mismo como se encuentra el ser, Es perdonando como se es perdonado, es muriendo como se llega a la eternidad.

9ª ESTACIÓN: ¿INVISIBLES?, DE JAVIER BARDEM
· Vídeo: http://www.youtube.com/watch?v=Gx11s2ZAxyE [Trailer de la película Invisibles, duración 1 min. 18 seg.]
· Diálogo/reflexión
¿Nos deja indiferentes este vídeo? ¿Qué tendría que cambiar en el corazón de los hombres para que veamos a los pobres? ¿De qué nos tendríamos que vaciar?
· Oración.
Respondemos a cada petición: Te rogamos, óyenos.
· Por todos los que sufren a causa de la guerra, del odio o por el hombre. Oremos.
· Por todos aquellos que tienen cegada la vista y cerrado el corazón para ver las pobrezas de este mundo. Oremos.
· Por todos nosotros para que siempre seamos sensibles a los más pobres y necesitados del mundo. Oremos.

10ª ESTACIÓN: JESÚS DE NAZARET
· Vídeo. http://www.youtube.com/watch?v=4rxFahc-aFQ [Una presentación de la vida de Jesús de Nazaret con imágenes, textos y música, duración 4 min.]
· Diálogo/reflexión
¿Qué valores de Jesús podría yo imitar en mi vida?
· Oración.
Ya ves qué tontería, me gusta escribir ni nombre, llenar papeles con tu nombre; llenar el aire con tu nombre; decir a los niños tu nombre, escribir a mi padre muerto y contarle que te llamas así.
Me creo que siempre que lo digo me oyes. Me creo que da buena suerte. Voy por las calles tan contenta y no llevo encima más que tu nombre.
(GLORIA FUERTES)

11ª ESTACIÓN: ORANDO CON UN ANUNCIO IDE MERCEDES BENZ
· Vídeo. http://youtu.be/yKHHyB9XlOQ [Anuncio de televisión del Mercedes-Benz Sport Coupé, en el que nos preguntan que haríamos con 1440 euros en un día, teniendo en cuenta que al final del día desaparecerán. La pena es que en vez de 1440 euros son 1440 minutos los que tiene un día, duración 30 seg.]
· Diálogo/reflexión
Hace algunos años se emitió este anuncio publicitario de un coche. Un mensaje sencillo y claro para recordarnos que el tiempo del que disponemos es un regalo que se nos hace cada día. La cuestión está en qué quieres hacer ni con ese tiempo, con tu vida. ¿Qué respuestas darías?
· Oración.
Si yo viviese la vida con sentido, descubriría que Dios está conmigo. Para pedirle a Dios que nos acompañe siempre, rezamos juntos: Padre nuestro…

12ª ESTACIÓN: NO JUZGUES SIN SABER
· Vídeo. http://youtu.be/G5gt_N2DpX0 [simpático clip en donde nada es lo que parece, duración 30 seg.]
· Diálogo/reflexión
Quitando la parte de humor del vídeo, ¿hemos tenido experiencias de este tipo cuando hemos criticado a la gente y después nos hemos dado cuenta de que hacían otra cosa? ¿Cuántas veces nuestra crítica ha sido infundada? ¿Qué sacamos de criticar?
· Palabra de Dios.
«No juzguéis, para que Dios no os juzgue, porque Dios os juzgará del mismo modo que vosotros hayáis juzgado y os medirá con la medida con que hayáis medido a los demás. ¿Cómo es que ves la mota en el ojo de tu hermano y no adviertes la viga que hay en el tuyo?... Hipócrita, saca primero la viga de tu r,u. ojo y entonces podrás ver para sacar la mota , del ojo de tu hermano» (Mt 7, 1-5).

13ª ESTACIÓN: DIOS TE DICE
· Vídeo. http://es.youtube.com/watch?v=JhV346tfnCk [Reflexión a partir de Mt 11, 18, duración 3 min. 17 seg.]
· Diálogo/reflexión
¿Qué te ha llamado la atención del vídeo y del mensaje? ¿Alguna frase ha calado en ti?
· Oración.
Padre nuestro... 

14ª ESTACIÓN. RESURRECCIÓN, DE AMARAL
· Vídeo. http://youtu.be/36wmPbh60Qo [Videoclip de la canción, duración 3 min. 17 seg.] también encontramos una versión con la letra sobreimpresionada en: http://youtu.be/3lG1pS0ZSJU
· Diálogo/reflexión
Durante esta Cuaresma hemos estado preparándonos para celebrar la gran verdad de nuestra fe: Jesús, después de morir, resucitó, para vencer a la muerte y el odio con el amor y para quedarse con nosotros para siempre, como nuestro mejor amigo.
Él nos quiere devolver a la vida, nos ayuda a soñar con un mundo nuevo, nos invita a no dejarnos comprar por el dinero, nos mueve por dentro para darnos la verdadera alegría.
· Oración.
En silencio, vamos a pedirle a Dios, cada uno, que nos ayude y resucite en nosotros para poder ser vida para los demás, como él lo es con nosotros.
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