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MARCHA DEL SILENCIO

Acomodo: 1) Cruz alta y ciriales; 2) Banda de guerra; 3) Corona de espinas y clavos, Cruz, lienzo de la  Verónica y sudario, flagelo; 4) Contingentes de Pascuas que ya han cargado las imágenes; 5) Sacerdotes y acompañantes; 6) Encapuchados con hachones; 7) Andas del Cristo muerto; 8) Encapuchados con hachones y cadenas; 9) Andas de la Dolorosa; 10)Encapuchados con hachones; 11) Sacerdote y acompañantes; 12) Contingentes que van a cargar las imágenes; 13) Declamadores del Romancero de la Vía Dolorosa, de túnica blanca y farol; 14) Camioneta del sonido; 15) Pueblo (a los lados de las imágenes y atrás).
Monición inicial (antes que las imágenes salgan): Nos hemos reunido para manifestar nuestra fe en Cristo Jesús y confesar su grande amor más fuerte que el pecado y que la muerte.
Y también pata manifestar nuestro apoyo a la causa por la cual murió nuestro Salvador, es decir, al plan de salvación de Dios, a su proyecto  de vida, sabiendo que la vida triunfa donde hay justicia, amor, verdad y paz.
Jesús sigue sufriendo en millones de hermanos nuestros hambrientos, marginados, despreciados, enfermos, atormentados, perseguidos, golpeados, condenados injustamente; nuestra adhesión a Cristo debe convertirse en servicio a ellos.
Nuestras calles han sido escenario de pleitos, escándalos, vicios y superficialidad; ahora queremos que sean santificadas por nuestro testimonio de fe y nuestro silencio de oración unánime.
Nos vamos acomodando por la calle, esperando la salida de las imágenes del Señor del Santo Entierro y de Nuestra Señora de la de la Soledad, para iniciar nuestra marcha.

Inicio
Guía: En el nombre del Padre….
Hermanos: acompañaremos a nuestra Madre María en su camino de recuerdos, haciendo 14 estaciones, en las cuales meditaremos ayudados por la declamación del “ Romancero de la Vía dolorosa” del P. Benjamín Sánchez (Fray Asinello)
Serán 14 pausas poéticas a nuestro silencio, para motivar nuestro espíritu y nuestras intenciones, para solidarizar nuestro sentimiento y unificar nuestra expresión corporal.
Al acompañar a María en su dolor, queremos acompañar a tantos hermanos que sufrieron la pérdida de un ser querido a lo largo de este año, o que están pasando por situaciones penosas, para que unan su dolor moral a la Pascua de Jesús.
Pidamos al Señor el don del silencio
Señor, danos silencio, para que resuene tu palabra en el fondo de nuestro ser, a fin de que haga eco tu voz en nuestro corazón.
Danos, Señor, silencio, para no buscar excusas, como Adán y Eva, sino que reconozcamos humildes que nos ha vencido el mal.

Danos silencio, Señor, para que nos demos cuenta que te hemos hecho padecer y morir no sólo en el Calvario y en la Cruz, sino también en el hermano que sufre por la injusticia y nuestra falta de amor.
Danos silencio, Señor, para expirar tantas palabras ociosas y escandalosas que han salido de nuestros labios. Danos Señor, silencio, porque las palabras sobran cuando el amor es vivo; y nunca entenderemos cómo se despojó de su gloria tu  Hijo y se entregó por salvarnos y acercarnos a ti, Padre Dios. Amén.
Para cargar las imágenes, irán alternando los equipos de quienes viven la Pascua de los adolescentes, y voluntarios que desean hacerlo por penitencia, intercesión o cumplimiento de promesa. En cada estación anunciaremos el tipo de personas que solicitamos para cargar tanto  a la Dolorosa como el Cristo muerto.
Marchemos en paz en el nombre del Señor

Estación 1) María recuerda la sepultura de Jesús

“El ángel dijo: les anuncio una gran alegría para todo el pueblo: les ha nacido un salvador; lo encontrarán envuelto en un sendal y recostado en un sepulcro” (Lc 2, 11-12). Dice el Salmo: “los que sembraban con lágrimas, cosechan entre cantares; al ir iban llorando sembrando la semilla; al regresar, vuelven cantando, trayendo sus gavilla” (125/126, 5-6).
(Se escucha la estación 14: el cuerpo de Jesús es depositado en el sepulcro: “Niña que llevas al pecho…”).

Madre llena de dolor, haz tú que cuando expiremos.

R. Nuestras almas entreguemos por tus manos al señor.

Invitamos a personas que hayan perdido un ser querido en este año que pasen a cargar la imagen del Cristo muerto. La Dolorosa la carga un equipo de pascuas.

Aclamaciones: (Pausadamente, al no haber tambores, cada grupo va repitiendo, a manera de oleaje).

1. Cristo ha muerto

2. Nosotros matamos a Cristo 

3. Conviértete al Señor

4. Es tiempo de cambiar

5. Cristo dio su vida por nosotros

6. María es madre

7. Rechazamos el pecado

8. María nos une

9. La cruz es victoria

10. Amor hasta la muerte

Estación 2) María recuerda el descendimiento de Jesús de la Cruz

“María guardaba todas estas cosas, y las conservaba en su corazón” (Lc 2, 19). Dice el Salmo: “¿Qué ganas con mi muerte, con que yo baje a la fosa?” (30,10). Dice Jesús: “Yo soy el buen pastor; el buen pastor de la vida por sus ovejas; el asalariado, en cambio, ve venir al lobo y huye, y el lobo las arrebata y las dispersa” (Jn 10,11-12).

(Se escucha la estación 13: Jesús es desclavado de la cruz y puesto en los brazos de su Madre: “MI Jesús tiene sueño…”).

Madre llena de dolor, haz tú que cuando expiremos.

R. Nuestras almas entreguemos por tus manos al Señor.

Invitamos a mamás que quieran encomendar al Señor a algún hijo que pasen a cargar la imagen de la Dolorosa en esta estación y el Cristo muerto en la siguiente. El Cristo muerto en esta estación lo carga un equipo de pascuas.

Motivación: Quine nos vea en esta marcha del silencio, debe entender que nosotros estamos con Cristo y por Cristo, a favor de la paz.

Estación 3) María recuerda la Muerte de Jesús.
Dice Jesús: “Si alguno quiere venir en pos de mí, niéguese a sí mismo, tome su cruz de cada día y sígame” (Lc 9,23). Dijo el hijo: “Me levantaré, volveré a mi Padre y le diré: Padre, he pecado contra el cielo y contra ti”. Y el Padre dijo: “Este es mi hijo estaba muerto y ha vuelto a la vida, estaba perdido y los hemos encontrado” (Lc 15, 21.32)
(Se escucha la estación 12: Jesús muere en la Cruz: “Vuelve ya a tu casa, Pródigo…”).

Madre llena de dolor, haz tú que cuando expiremos.

R. Nuestras almas entreguemos por tus manos al Señor.
Invitamos a mamás que desean encomendar a sus hijos que pasen a cargar la imagen del Cristo muerto. La Dolorosa la carga un equipo de pascuas.

Motivación: Para que las palabras hablen, deben surgir del profundo silencio. Sólo en el silencio se oyen las cadenas, los quejidos, los sollozos, las voces enronquecidas y los azotes recibidos.

Estación 4) María recuerda la crucifixión
“El mundo está crucificado para mí, y yo para el mundo” (Col 6,14). Dios dijo: “Golpearás la roca, y brotará de ella el agua para que beba el pueblo” (Ex 17,6). Dice el Salmo: “Mi alma tiene sed de ti, como tierra agostada, reseca, sin agua” (62/63,1). Dios sacó para ti agua de la roca del pedernal en el desiert0” (Dt 8,15).
(Se escucha la estación 11: Jesús es clavado en la Cruz: “Eres la roca de la luz con entrañas de agua nueva…”).
Madre llena de dolor, haz que cuando expiremos.

R. Nuestras almas entreguemos por tus manos al Señor

Invitamos a personas que deban una manda que no pueden cumplir y quisieran conmutarla  que pasen a cargar la imagen de la Dolorosa; el Cristo muerto será cargado por un equipo de Pascuas.
Motivación: Hay ocasiones en que no tenemos palabras para expresar las grandes vivencias, y entonces habla el silencio.
Estación 5) María recuerda que su Hijo fue despojado de sus vestiduras

Dice Jesús: “El hijo del hombre no tiene donde reclinar la cabeza” (Mt 8,20). Dijo Adán: “Tuve miedo y me escondí, porque estoy desnudo “ (Gn 3,10). Dijo el Señor:”Amigo ¿cómo entraste aquí sin el vestido de fiesta?” (Mt 22, 12).
(Se escucha la estación 10: Jesús es desnudado y abrevado con hiel y vinagre: “Así desnudo, Dios Mío…”).

Madre llena de dolor, haz que cuando expiremos.

R, Nuestras almas entreguemos por tus manos al Señor.

Invitamos a personas que deseen conmutar una manda debida que pasen a cargar la imagen del Cristo muerto. La Dolorosa , un equipo de Pascuas.
Aclamaciones: R: Cristo ha muerto.

1. Nuestros pecados merecían condenación, y para salvarnos:

2. Por querer cambiar nuestra forma de pensar y nuestro modo de vivir:

3. Por atreverse a violar muchas costumbres y leyes de su tiempo que oprimían al hombre:

4. Por no callarse y decir siempre la verdad que nos duele y molesta:

5. Porque buscó siempre agradar a su Padre Dios con su forma de ser y actuar, aunque desagradara a los demás:

6. Porque no le importó el que dirán los demás:

7. Por ser un hombre sincero, de convicciones que cuestionaban su ambiente y la vida de muchos de arriba:

8. Porque su amor es tan grande que se hizo humano como nosotros, para enseñarnos a vivir como hijos de Dios:

9. Por enseñarnos a vivir y actuar siempre con la verdad

10. Porque quiso dar su vida por nosotros para enseñarnos a dar la vida por los demás:

Estación 6) María recuerda la última caída de Jesús

Dijo Pedro a Jesús: “Señor, tú lo sabes todo,  tú bien sabes que te amo” (Jn 21,17). Jesús dijo: “Joven, yo te lo mando, levántate y camina” (Lc7,14)
(Se escucha la estación 9: Jesús cae por tercera vez: “Triplicaste tu caída entre sollozos y lágrimas…”).

Madre llena de dolor, haz que cuando expiremos.
R. Nuestras almas entreguemos por tus manos al Señor.

Invitamos a personas que quieran pedir por los problemas familiares y matrimoniales que pasen a cargar la imagen de la Dolorosa; el Cristo muerto lo cargará un equipo de Pascuas.

Frases para ir repitiendo:

1. Rechazamos toda forma de hipocresía.

2. Rechazamos toda forma de falsedad.

3. Rechazamos toda forma de mentira.

4. Rechazamos lo que nos impide vivir como hermanos.

5. Nos comprometemos a vivir la libertad.

6. Nos comprometemos a vivir la verdad.

7. Nos comprometemos a vivir la sinceridad.

8. Transformaremos nuestro ambiente.

Estación 7) María recuerda a su Hijo consolando a las mujeres piadosas.
“Todos buscan su propio interés, no el de Jesucristo” (Flp 2,21). “Llorando de arrepentimiento, le regaba sus pies con lágrimas y se las secaba con sus  cabellos, y besa sus pies y los ungía con perfume” (Lc 7,38).

(Se escucha la estación 8: Jesús consuela a las mujeres piadosas: “No quiero llorar por tí…”).

Madre llena de dolor, haz que cuando expiremos.

R. Nuestras almas entreguemos por tus manos al Señor.

Invitamos apersonas que encomiendan problemas familiares y matrimoniales que pasen a cargar la imagen del Cristo muerto. La Dolorosa la carga  un equipo de Pascuas.
Frases por contingentes

1. Rechazamos toda forma de corrupción.

2. Rechazamos toda forma de engaño.

3. Rechazamos la corrupción en la política.

4. Rechazamos la corrupción en la religión.

5. Rechazamos la corrupción en la cultura.

6. Rechazamos la corrupción en nuestras familias.

7. Rechazamos la corrupción en nuestros ambientes.

8. Seremos testigos de Cristo.

9. Defenderemos la verdad.

10. Cristo reinará en nuestro ambiente.

Estación 8) María recuerda la segunda caída de su Hijo.
Dijo Job: “Hasta los chiquillos me hacen burla; si me levanto, me desprecian” (19,18). Dijo Jesús: “No es bueno quitar el pan de los hijos para echarlo a los perritos. La mujer contestó: Pero hasta los perritos comen las migajas que caen de la mesa” (Mc 7,27-28)
(Se escucha la estación 7: Jesús cae por segunda vez: “¿Quién tiró el pan de los hijos…?”).
Madre llena de dolor, haz que cuando expiremos.
R. Nuestras almas entreguemos por tus manos al Señor.
Invitamos a personas que desean superar un vicio o arreglar una situación crítica que pasen a cargar la imagen de la Dolorosa; el Cristo muerto será cargado por un equipo de Pascuas.
Frases a repetir:

1. Rechazamos el machismo.

2. Rechazamos la mediocridad.

3. Rechazamos el chisme destructivo.

4. Rechazamos toda discriminación.

5. Rechazamos lo que daña nuestra dignidad.

6. Rechazamos lo que daña nuestra convivencia.

Estación 9) María recuerda la acción de la Verónica.

“Pónme como un sella sobre tu corazón, como una marca de fuego sobre tu brazo, porque el amor es fuerte como la muerte” (Ct 8,6). “Llevo en mi cuerpo marcadas las huellas de la Pasión de Cristo” (Ga 6,17). “Oigo en mi corazón: Busquen mi rostro. Tu rostro buscaré,  Señor; no me escondas tu rostro” (Sal 27/26,8).
(Se escucha la estación 6: La Verónica enjuaga el rostro de Jesús: “Así quiero que me pintes sobre mi pecho tu rostro…”).
Madre llena de dolor, haz que cuando expiremos.

R. Nuestras almas entreguemos por tus manos al Señor.
Invitamos a personas que desean superar un vicio o situación crítica que pasen a cargar la imagen del Cristo muerto. La Dolorosa, un equipo de Pascuas.

Proclamas:

1. Para liberarnos Cristo murió.
2. Para liberarnos Cristo se encarnó.
3. Para liberarnos Cristo dio su vida.
4. Para liberarnos Cristo dejó su Iglesia.
5. Para que tengamos vida nueva.
6. Para que tengamos vida nueva.
7. Para que vivamos en la verdad.
8. Para que construyamos el Reino de Dios.
9. Para que seamos libres.
10. Señor Jesucristo, Salvador del mundo.
Estación 10) María recuerda la ayuda del Cireneo

“Ayúdense mutuamente  a llevar la cruz unos a otros” (Ga 6,2). “Mi amado es para mí, y yo para mi amado” (Ct 2,16). “Tomaron a un hombre llamado Simón y lo obligaron a cargar la cruz” (Mt 27,32).

(Se escucha la estación 5: El cireneo ayuda a Jesús a llevar la cruz: “Yo seré tu cirineo…”).
Madre llena de dolor, haz que cuando expiremos.

R. Nuestras almas entreguemos por tus manos al Señor.
Invitamos a personas que desean encomendar alguna amistad perdida o que desean sea más sólida que pasen a cargar la imagen de la Dolorosa; el Cristo muerto será llevado por un equipo de Pascuas.

Frases a repetir:

1. Nosotros rechazamos la violencia.

2. Rechazamos la violencia en todas las formas.

3. Con violencia no se arreglan las cosas.

4. Rechazamos la violencia en la política.

5. Queremos democracia, justicia y diálogo.

6. Rechazamos la violencia en nuestros ambientes.

7. Unidos lograremos ambientes más humanos.
8. Rechazamos la violencia en nuestras familias.
9. Queremos más diálogo entre padres e hijos.

10. Queremos más comprensión entre padres e hijos.

11. Queremos más unidad entre padres e hijos.

12. Queremos más amor entre hermanos.

Estación 11) María recuerda el encuentro con su Hijo en la vía dolorosa.

“Ustedes que pasan por el camino: vean si hay dolor semejante a mi dolor” (Lm 1,12). “¿Qué es tu amado más que otro amado, tú, la más hermosa de la mujeres, que así nos conjuras?” (Ct 5,9). “Huerto cerrado eres, hermosa mía; tus renuevos son paraíso de ganados y frutos suaves” (Ct 4, 12-13).
(Se escucha la estación 4: Jesús se encuentra con su madre: “Cristo, niño mío, ¿para dónde vas?...”).
Madre llena de dolor, haz que cuando expiremos.

R. Nuestras almas entreguemos por tus manos al Señor.
Invitamos a personas  que desean encomendar una amistad que pasen a cargar la imagen del Cristo muerto. La Dolorosa la carga un equipo de Pascuas.
Motivación: Estamos participando en este evento porque estamos al lado de Cristo, de lo contrario, estaríamos fuera de lugar.
Estación 12) María recuerda la primera caída de Jesús.

“Cansado del camino, Jesús se dejó caer junto al pozo de Jacob” (Jn 4,6). “¡Oh! Que me bese con los besos de su boca; porque sus amores son mejores que el vino; tu nombre es como ungüento derramado” (Ct 1,2-3).
(Se escucha la estación 3: Bajo el peso de la cruz Jesús cae con su boca en tierra: “Decidme quién me besó…”).
Madre llena de dolor, haz que cuando expiremos.

R. Nuestras almas entreguemos por tus manos al Señor.
Invitamos a personas que tienen algún cargo de autoridad, en un grupo, la escuela, el trabajo o la sociedad que pasen a cargar la imagen de la Dolorosa, el Cristo muerto será llevado por un equipo de Pascuas.

Motivación: Casi terminamos esta manifestación de nuestro silencio, para pedir por quines se sienten amordazados y por quienes hemos hablado más de la cuenta y sin caridad.

Estación 13) María recuerda a su Hijo al momento de cargar la Cruz.

“Jesús, cargando su cruz, salió hacia el Lugar de la Calavera” (Jn 19, 17). “Levántate, amada mía, hermosa mía, y ven… Prendiste mi corazón, hermana esposa mía” (Ct 2, 13; 4,9,)
(Se escucha la estación 2: Jesús se abraza con la cruz: “Acércate, bienamada, la de los brazos abiertos…”).

Madre llena de dolor, haz que cuando expiremos.

R. Nuestras almas entreguemos al Señor

Invitamos a personas que ejercen autoridad que pasen a cargar la imagen del Cristo muerto, la Dolorosa la carga un equipo de Pascuas.

Proclamas:
Pueblo Cristiano: Queremos manifestar:

R: Jesús es nuestro Salvador.

1. Estamos agradecidos con Jesús, el joven de Nazaret que nos ha salvado, porque tuvo el valor de dar su vida por nosotros y por todos ustedes que nos ven y escuchan.

2. (Levantan las cadenas). Estamos agradecidos  con Jesús, porque en su palabra descubrimos la verdad que nos hace libres y que le llevó a Él a la muerte. Por su palabra y su muerte en la cruz ahora somos libres de todo lo que nos esclaviza y oprime.

3. Estamos agradecidos con Jesús, porque Él ha cambiado la vida de muchos de nosotros que caminábamos sin rumbo, ciegos, a oscuras.

4. Estamos agradecidos con Jesús porque en su Palabra nos está dando una nueva manera de pensar y de vivir nuestra juventud al servicio del Reino: reino de amor, de justicia, de fraternidad, y de paz, aunque esto le haya costado la vida.

Estación 14) María recuerda la condena a muerte de Jesús.

“Pero Jesús no respondió ni una sola palabra, de modo que Pilato estaba sorprendido” (Mt 27,14). “Entonces Pilato se lo entregó para que lo crucificaran” (Jn 19, 16).
(Se escucha la estación 1: Jesús es condenado a muerte: “Te condenaron a muerte…”).
Madre llena de dolor, haz que cuando expiremos.

R. Nuestras almas entreguemos por tus manos al Señor.
Invitamos a personas que hayan andado en problemas judiciales o penales en este año, o tienen familiares en la cárcel, que pasen a cargar la imagen del Cristo muerte. La Dolorosa la carga un equipo de Pascuas.

Estación 15) Recuerdos de la vida de su Hijo.
Jesús dijo a su madre: “Mujer, ahí tienes a tu hijo”. Luego, dijo al discípulo: “Ahí tienes a tu Madre” (Jn 19,29).

(Se escucha el poema a la dolorosa).
Invitamos a personas que tengan familiares enfermos que pasen a introducir al templo la imagen de la Dolorosa; el Cristo muerto será cargado por un equipo de Pascuas.

Acción de gracias:
Madre, hemos recorrido contigo este camino de recuerdos. Ruega por nosotros, para que tengamos los mismo sentimientos de tu Hijo Jesús, y así nos animemos a vivir una vida nueva, personal y comunitaria. Que nuestra vida no sea un camino de muerte, sino de vida. Que el año de la Eucaristía sea la ocasión de un mayor compromiso por construir una comunidad viva y dinámica, conquistada con la sangre de tu Hijo Jesús, nuestro hermano y Salvador, que vive y reina por los siglos de siglos. Amén.
Madre llena de dolor, haz tú que cuando expiremos.

R. Nuestras almas entreguemos por tus manos al Señor.
Tomado de www.apostoloteca.org 
