Beata Eusebia Palomino Yenes

Religiosa Hija de María Auxiliadora

PENSAMIENTOS

* El alma sin oración es como un jardín sin agua, como una fragua sin fuego, como una nave sin timón.






(dedicada a una antigua alumna)

* ¿Cómo puede el hombre tener el valor de rebelarse contra su Señor que lo ha hecho rey de lo creado y, a condición de que cumpla los mandamientos, lo ha destinado a gozar de la eterna gloria en el cielo? Con todo, el hombre sabe bien que un día se encontrará cara a cara con él, que podría condenarlo y alejarlo de Sí eternamente.




(Carta 43)

* El hombre ha sido creado para el cielo y, en cambio,va buscando su cielo en las cosas de la tierra. El hombre se ha olvidado de Dios; y Dios le recuerda que El se encuentra presente en todas partes y que nada permanece escondido a El.






(Carta 45)

* Somos templos del Espíritu Santo y en el momento en que manchamos nuestra alma con el pecado nos arrancamos a Dios del corazón y dejamos entrar al demonio. Y si éste lo ocupa, ¿qué logramos con ello? Tan solo mal sobre mal.

(Carta 45)

Todo cuanto hacemos a los sacerdotes, que hacen las veces de Dios sobre la tierra, se lo hacemos a Dios mismo. Si los amamos y respetamos, amamos y respetamos a Dios. Si los despreciamos, despreciamos a Dios. (Carta 46)


*Algunos creen que sólo se puede rezar a solas; pero no, se puede encontrar a Dios hasta en la calle y en las plazas.








* Si queremos que nuestra alma viva, y viva plenamente, recibamos con frecuencia los santos sacramentos, en particular la santa Eucaristía. Igual que cada día hay que alimentar el cuerpo, de lo contrario uno muere extenuado, así también hay que alimentar el espíritu, si no, languidece y enferma. El alimento del alma son la santa comunión, la santa misa, la oración y las buenas lecturas. 

¿Qué energía puede tener un alma que se acerca a la Eucaristía una sola vez al año? ¿Cómo va a poder progresar en la vida cristiana si le falta el alimento principal que es la sagrada comunión?

No puedo vivir sin mi Jesús, sin mi Dios: porque en El encuentro la fuerza para resistir a la tentación del mal y soportar con serenidad y amor los sufrimientos de la vida.

Ven, Jesús,  no tardes más, para que el mundo entero se inflame de tu amor y arda hasta lo más profundo.






(Carta 45)

Desde niña, cada vez que recibía la comunión, sentía en mi interior una alegría inmensa porque tenía a Jesús en mí. Y le decía que como lo hizo con Bernadette me hiciera también a mí, santa. 

Sentía en lo más profundo de mi ser que Jesús quería que le entregara totalmente mi corazón. (Autobiografia)

* El mundo se ha oscurecido porque se ha alejado de Dios que es la verdadera luz, la paz y la alegría. Al alejarnos de El, caemos en el vacío, en el odio, en el rencor, esclavos del padre de la  mentira que es Satanás..








(Carta 50)

Felices las familias sobre las que Jesús posa su mirada de predilección para recoger alguna flor que llevar al jardín de su Iglesia, y ser perfume purísimo que llene el ambiente de bálsamo; y con su oración y sacrificio conduzcan las almas al corazón de Cristo para cantar su gloria en la espléndida mansión del cielo.

.












(Carta 51)

* Amemos mucho a los pobres y hagamos lo imposible para ayudarles y socorrerles en sus sufrimientos y angustias, sabiendo que cuanto hagamos por ellos, Dios lo acepta como hecho a El mismo.









(Carta 53)

*  Que nadie diga: “Yo soy pobre, no tengo nada para dar”. La verdadera caridad es la que no saca sus tesoros de la bolsa, sino del corazón. Cuando no se tiene dinero u otra cosa que dar se puede ofrecer la limosna de la oración o dirigir al pobre una palabra de ánimo, con dulzura y amor, de manera que el pobrecillo eleve su espíritu y su cuerpo a Dios y aprenda que de Dios nos viene todo bien y que fuera de El no hay más que falsedad y mentira.

(Carta 55)

* [Ya que vosotros tenéis la manera de tratar con muchas personas], os pido que inculquéis en todos la caridad si queremos que Cristo reine y triunfe en cada rincón de la tierra. Entonces, todas estas calamidades que estamos sufriendo, desaparecerán en la medida en que crezca en el mundo la caridad hacia los pobres del Señor.






  
(Carta 50)

* Siempre que encontraba a un pobre sentía una gran pena y buscaba en los bolsillos a ver si encontraba algo, pero...no tenía nada y entonces le regalaba la limosna de una avemaría, que era todo lo que tenía y me iba contenta pensando que aquella oración le habría hecho bien. 






(Autobiografia)

* La vida es corta; la eternidad, sin fin y gozosa toda ella..


(Carta 55) 

* La santidad es algo tan hermoso que, sólo por la paz que nos trae al hacer el bien, deberíamos buscarla todos. Y no solo en el alma pura se vuelca la gracia de Dios, sino que cuanto más pura es un alma y más crece en el amor de Dios, tanto más Nuestro Señor le prodiga consuelos y ternura. En cambio, cuanto más se aleja de Dios, tanto más va al encuentro de tribulaciones y dolores, viviendo como un enfermo prematuro.

(Carta 68)

* Todo cuanto pido a la Virgen, me lo concede.

(Autobiografia)

* Mi primer amor desde pequeñita fue para la Santísima Virgen. Cuando iba a la iglesia pensaba en mi madre y me decía: sin ella no podríamos vivir. Pues la vida del cielo, que imagino tan hermosa y a donde tengo tantas ganar de ir, será igual; es decir, que sin madre no se puede vivir. Sobre todo sin la Virgen María, que es la Madre del cielo y de la tierra.(Autobiografia)

* Jesús vino al mundo por María y quiere que, por mediación suya, lleguemos a El. Por María llegará el reino ardiente de Amor divino que hará arder todas las naciones de la tierra, unidas en un solo Amor.





(Carta 64)

