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TEATRO SOR EUSEBIA


PERSONAJES

Padre: Agustín Palomino.
Madre: Juana.

Hermana mayor: Dolores
Eusebia
Hermana pequeña: Antonia
Narrador
Narradora – En una familia humilde compuesta por el padre Agustín Palomino, un hombre enfermo que solo hacia trabajos eventuales, pues tuvo un accidente en una mano, su madre Juana que no sabia leer ni escribir, tuvieron 8 hijos. De ellos sólo vivieron Dolores la mayor, Eusebia de la cual vamos a hablar y Antonia la pequeña.

Juana ayudaba realizando algunas tareas domésticas, en las casas de algunas familias acomodadas de los alrededores. 

El padre no tenía trabajo siempre y para que la familia pasara menos necesidades, tenia que mendigar por los pueblos de los alrededores.

Eusebia acompañaba a su padre a pedir por los pueblos. Para ella esto era una gran aventura, todo le resultaba bello, todo lo agradecía, disfrutaba de los pájaros, de los árboles, de la belleza del paisaje, todo le parecía maravilloso

Cuando iban a pedir por estos pueblos su madre le preparaba un atillo en el cual le ponia una muda, un peine al que le faltaba alguna púas, un frasquito con sal, una toalla y cerillas.

Eusebia – Nunca olvidaré aquella mañana envuelta, por que hacia mucho frío, en un capote que tenía, empecé a cantar y mi padre se reía. Empezamos a pedir, algunas veces no nos daban nada, pero nos ofrecían una palabra, una sonrisa.

Papa preparaba en el campo una sopa caliente, unas veces dormíamos en algún pajar que nos dejaban, otras veces en los soportales.-

Narradora – Después de casi tr4es meses volvieron a casa con algo para comer, aceite, harina y otras cosas.-

Padre – Hija  adelántate pues no quiero que me vean llegar. Llegare cuando anochezca.-

Narradora – Eso lo repitieron los años siguientes.-

Eusebia – ¡Os  voy a contar lo que yo llamaba mi pequeño paraíso!

Mi casa estaba construida entre los huecos de un pajar, el techo bajo, un ventanuco que era la única ventilación que tenía, el dormitorio en la parte de atrás sin ventilación, ¡pero que feliz era! pues en mi casa reinaba la alegría.-

Padre – Venga hijas vamos a leer y a estudias el catequismo.-

Padre – ¡Vamos a misa!, como es de noche llevare una luz y cogida de la mano a Eusebia.-

Madre – Yo llevare en brazos a Antonia y de la mano a Dolores.-

Eusebia – Una vez por ayudar a mi madre intente sacar agua del pozo, como era pequeña me caí dentro, mi madre rezó a la Virgen y me salve.

Eusebia – Llego el día de mi primera comunión y la hice con un traje granate que mi madre me arregló. No sentía envidia de los demás niños que si estrenaron traje, me sentía tan feliz que quería morirme para estar cerca de Jesús.

Eusebia –  Una vez que hice la comunión me puse a trabajar con una familia que tenía animales, a los cuales yo cuidaba.

Después trabaje en Salamanca, en casa de una familia, en el matrimonio el era sastre y la mujer modista, tenían seis niños y yo los llevaba al colegio y me ocupaba del pequeño, pero siempre pensé en ser religiosa.

Me puse enferma y me fui para que mi mama me cuidara.

Eusebia – Vuelvo a Salamanca andando con mi padre, empiezo a trabajar en la Residencia San Rafael. Tenía que hacer las tareas domésticas, por la noche leía en voz alta.

Un día cavando en el huerto me encontré una medalla de Mª Auxiliadora, una amiga mía me lleva a conocer a las Salesianas y perece que escucho una voz que me dice –“Aquí es donde te quiero”.-

Eusebia – Así empieza mi vida con las salesianas, primero de colaboradora. Lo primero que hice en el colegio fue moler café, después me fui ocupando de la limpieza de la cocina, la ropa… Todo mi cansancio se lo ofrecía al señor.

Algunas veces me ayudaban en mis quehaceres las alumnas mayores.

Poco a poco me fui ganando con la ayuda de Mª Auxiliadora la confianza de las alumnas y también de las hermanas.

Cuando le dije a mi madre que quería ser monja, ella no lo entendió pues eso a ella le pareció que era cosa de ricos.

Padre – Mira haz lo que te diga el corazón.

Narradora – Sor Enriqueta, Vicaria general le dice que su gran corazón es más que suficiente, que no necesita más para ser religiosa.

En Barcelona Eusebia se fue al noviciado. Allí vivió intensamente su amor y entrega a la Virgen. 

Aunque estuvo a punto de no poder cumplirse mayor deseo, pues una botella se le cayó y le causo una gran herida, por la que pudo quedar inválida. Pero gracias a la Virgen pudo tomar sus hábitos.

MI VIDA EN VALVERDE.

Eusebia – Cuando llegué nos esperaban niñas jóvenes del Oratorio, hermanas, pero se llevaron una desilusión, yo era más bien pequeña y allí viví casi 10 años.

Narradora – Debido a los problemas políticos tuvieron que huir quedando se en la casa de los señores Zarza. Ofreció su vida a Jesús por España.

Desde ese momento empezó una extraña enfermedad de tipo asmático que la acompañó agravándose hasta su muerto. Que sucedió en el año 1935. al alba del día 26 de Enero.

Eusebia – Al alba del día 26 de Enero entre en una especie de coma, después me recupere y hablé con las hermanas una a una.

 Narradora – El día 9 de Febrero Sor Eusebia dejo de hablar, acudió al funeral mucha gente venidas hasta de otros pueblos, lo mismo gente sencillas o importantes. Una monja tan sencilla dedicada a la cocina, ¡y como fue dejando una huella en todos los corazones que la conocieron.

Su mayor encanto fue su entrega a Jesús y a la Virgen.

Eusebia – Os voy a contar algunos secretos. Un día unas jóvenes que me acompañaban y yo fuimos al gallinero, entraron y salieron sin ningún huevo. Después entré yo y saque un cestito con huevos, se asombraron, y les dije que ellas no los habían visto.

Otro día no tenía ni una sola moneda para comprar comida, pero con la ayuda de la virgen, al medio día estaba bien hecha y condimentada.

Después de mi muerte y siempre con la ayuda de la virgen se resolvieron problemas en algunas familias de Valverde. Desde mi muerte no faltan flores nunca en mi tumba, cosa que os agradezco. 

Las rosas rojas son mis preferidas y uno de mis números el 5.

También tengo que agradeceros que con vuestro cariño hoy soy Beata.

¿Qué os a parecido mi historia?¿A que os a gustado?

Seguid mi ejemplo que con cariño y voluntad todos los podéis conseguir. 
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